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Η σύγχρονη αντίληψη για τη διδασκαλία των Μαθηµατικών στηρίζεται στην

πεποίθηση πως η µαθηµατική εκπαίδευση πρέπει να ανταποκρίνεται στις ανά-

γκες του ανθρώπου, οι οποίες είναι αποτέλεσµα της ραγδαίας τεχνολογικής

ανάπτυξης και των συνεχών αλλαγών που παρατηρούνται στον κοινωνικοοικο-

νοµικό τοµέα.

Ένας από τους βασικούς σκοπούς του µαθήµατος των Μαθηµατικών στο δηµο-

τικό σχολείο είναι η καλλιέργεια της µαθηµατικής σκέψης, ώστε ο µαθητής να

καταστεί ικανός να λύνει προβλήµατα που παρουσιάζονται στην καθηµερινή του

ζωή.

Επιπρόσθετα, µε το µάθηµα των Μαθηµατικών επιδιώκεται, µεταξύ άλλων, η

κατανόηση χρήσιµων µαθηµατικών εννοιών, η προαγωγή της επικοινωνίας και η

ανάπτυξη θετικής στάσης απέναντι στα Μαθηµατικά.

Η νέα σειρά των βιβλίων Μαθηµατικών στοχεύει συστηµατικά στην υλοποίηση

των πιο πάνω σκοπών µέσα από µια µεγάλη ποικιλία δραστηριοτήτων τόσο στα

βιβλία του µαθητή όσο και στα βιβλία του δασκάλου.

Οι διδακτικές προσεγγίσεις στα νέα βιβλία ενθαρρύνουν και υποβοηθούν το

µαθητή να φτάσει στη µάθηση µέσα από την παρατήρηση, τη διερεύνηση και την

ανακάλυψη µε οργανωµένες δραστηριότητες οι οποίες προϋποθέτουν την προ-

σωπική του ενεργητική συµµετοχή. Ο µαθητής κατακτά µαθηµατικές έννοιες,

ανακαλύπτει σχέσεις και αναπτύσσει τις µαθηµατικές δεξιότητές του.

Η νέα σειρά των βιβλίων περιλαµβάνει για κάθε τάξη:

- Βιβλίο για το µαθητή

- Βιβλίο για το δάσκαλο

- Βιβλίο αξιολόγησης.

Η εποπτικοποίηση της διδασκαλίας αποτελεί βασική αρχή των διδακτικών προ-

σεγγίσεων που υιοθετούνται στα νέα βιβλία. Για το λόγο αυτό, απαιτείται η χρη-

σιµοποίηση διαφόρων υλικών, τα οποία θα βοηθήσουν το µαθητή στην κατάκτη-

ση µαθηµατικών εννοιών, την ανακάλυψη σχέσεων και τη λύση προβληµάτων.

Καταβλήθηκε προσπάθεια, ώστε τα υλικά αυτά να είναι όσο το δυνατό προσιτά.

Έτσι, µπορούν να χρησιµοποιηθούν διάφορα µικροαντικείµενα, για να κατα-

σκευαστούν µοντέλα µε τα οποία µπορεί να παρουσιαστεί µια έννοια ή να λυθεί

ένα πρόβληµα.

Βασικά υλικά και εποπτικά µέσα, χρήσιµα για την κατανόηση διαφόρων εννοιών

και την ανάπτυξη συγκεκριµένων δεξιοτήτων των µαθητών, είναι το υλικό του

Dienes, οι κύβοι unifix, οι κύκλοι και ράβδοι κλασµάτων και η υπολογιστική µηχανή.

Το υλικό του Dienes βοηθά τους µαθητές, µεταξύ άλλων, να κατανοήσουν το
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δεκαδικό σύστηµα αρίθµησης ακέραιων και δεκαδικών αριθµών και την αξία της

θέσης του ψηφίου. Είναι ακόµα δυνατό να χρησιµοποιηθεί στην εκτέλεση αριθ-

µητικών πράξεων.

Με τους κύβους unifix, οι µαθητές µπορούν να κατασκευάσουν µοντέλα διάφο-

ρων αριθµητικών πράξεων, µοτίβα, γραφικές παραστάσεις κτλ.

Οι κύκλοι ή οι ράβδοι κλασµάτων αποτελούν µοντέλα για την αισθητοποίηση,

την ισοδυναµία και τις αριθµητικές πράξεις των κλασµάτων.

Η χρησιµοποίηση της υπολογιστικής µηχανής (Υ.Μ.) είναι µια από τις καινοτο-

µίες στα νέα βιβλία. Ο µαθητής έρχεται σε επαφή µε την Υ.Μ. από την Α΄ τάξη

και γνωρίζει µερικές από τις βασικές λειτουργίες της. Με τη βοήθεια της Υ.Μ.,

ο µαθητής κατανοεί µοντέλα των αριθµητικών πράξεων και ανακαλύπτει σχέ-

σεις µεταξύ των αριθµών. Η Υ.Μ. τον βοηθά στην κατανόηση και εµπέδωση

µαθηµατικών εννοιών και στη λύση προβληµάτων. Είναι, επίσης, ένα µέσο το

οποίο επιτρέπει στο µαθητή να κάνει έλεγχο για την ορθότητα ενός αποτελέ-

σµατος.

Η δηµιουργία µαθηµατικής γωνιάς στην τάξη µε διάφορα εποπτικά µέσα και

υλικά, όπως κύβους, εξισωτήρα, ντόµινο, ζυγαριά, ζάρια, αριθµοκάρτες, τετρα-

γωνισµένο χαρτί, γεωµετρικά όργανα και διάφορα παιχνίδια, είναι πολύ χρήσι-

µη. Ο δάσκαλος µπορεί να αξιοποιήσει τη µαθηµατική γωνιά για να προσφέρει

εξατοµικευµένη βοήθεια και να επιτρέψει στον κάθε µαθητή να αναπτύξει τις

ικανότητές του, σύµφωνα µε το ρυθµό εργασίας του.

Η νέα σειρά για τη Στ΄ τάξη περιλαµβάνει εφτά βιβλία.

- Βιβλίο για το µαθητή, Μέρος Α΄

- Βιβλίο για το µαθητή, Μέρος Β΄

- Βιβλίο για το µαθητή, Μέρος Γ΄

- Βιβλίο για το µαθητή, Μέρος ∆΄

- Βιβλίο για το δάσκαλο, Μέρος Α΄

- Βιβλίο για το δάσκαλο, Μέρος Β΄

- Βιβλίο αξιολόγησης

Η δοµή και το περιεχόµενο των βιβλίων αυτών αναλύονται στη συνέχεια.

Στο βιβλίο του µαθητή παρουσιάζεται µια ποικιλία δραστηριοτήτων, µέσα από τις

οποίες επιδιώκεται η κατάκτηση µαθηµατικών εννοιών, η καλλιέργεια δεξιοτή-

των, η προαγωγή της επικοινωνίας και η ανάπτυξη της ικανότητας του µαθητή

στη λύση προβλήµατος, στην εκτίµηση διαφόρων µεγεθών και στον έλεγχο της

απάντησης.

Η ύλη είναι ταξινοµηµένη σε ενότητες µε βάση τη σπειροειδή διάταξη. Η παρου-

σίαση των εννοιών γίνεται µε τρόπο που τονίζεται η αλληλεξάρτησή τους και

διακρίνεται η ιεραρχική δοµή των Μαθηµατικών.

Το βιβλίο για το µαθητή κατανέµεται σε 8 ενότητες. Η κάθε ενότητα είναι δοµη-

µένη µε τρόπο που να υποβοηθείται ο δάσκαλος να οργανώσει το µάθηµα, ώστε

να επιτευχθούν οι σκοποί της ενότητας και οι στόχοι του κάθε µαθήµατος.

Οι δραστηριότητες κάθε µαθήµατος παρουσιάζονται σε δύο σελίδες και είναι
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οργανωµένες µε τρόπο ώστε να εισάγουν τις έννοιες και τις δεξιότητες µέσα

από προβλήµατα και εποπτικοποίηση και να βοηθούν τους µαθητές να προχω-

ρούν από το απλό στο πιο σύνθετο.

Το βιβλίο για το δάσκαλο, Μέρος Α΄ αναφέρεται πρώτα στις σύγχρονες προ-

σεγγίσεις στη διδασκαλία των Μαθηµατικών, οι οποίες θα πρέπει να λαµβάνο-

νται υπόψη στην προσπάθειά µας να διδάξουµε τις έννοιες της κάθε ενότητας

και στο µοντέλο δυναµικής αξιολόγησης που υιοθετείται στα νέα βιβλία. Ακο-

λούθως, παρουσιάζονται οι πρώτες τέσσερις ενότητες διδασκαλίας που βρίσκο-

νται στα βιβλία Μαθητή Μέρος Α΄ και Β΄. Το βιβλίο για το δάσκαλο, Μέρος Β΄

περιλαµβάνει τις υπόλοιπες τέσσερις ενότητες, που παρουσιάζονται στα βιβλία

µαθητή, Μέρος Γ΄ και ∆΄. Το κάθε βιβλίο συµπληρώνεται µε το Παράρτηµα που

περιλαµβάνει βοηθητικό υλικό για τις δραστηριότητες που εισηγείται.

Στην αρχή κάθε ενότητας παρουσιάζεται το γενικό της πλαίσιο. Με βάση το

περιεχόµενο του βιβλίου του µαθητή, η κάθε ενότητα χωρίζεται σε µαθήµατα.

Για το κάθε µάθηµα παρουσιάζονται οι στόχοι του, οι σελίδες του βιβλίου του

µαθητή, το γνωστικό περιεχόµενο των δραστηριοτήτων, εισηγήσεις για την κατ’

οίκον εργασία, εισηγήσεις για επιπρόσθετες δραστηριότητες, ορισµοί και ορο-

λογία που απαιτείται για το µάθηµα και ο βαθµός δυσκολίας των δραστηριοτή-

των.

Παράλληλα οι σελίδες του βιβλίου για το δάσκαλο περιλαµβάνουν τις σελίδες

του µαθητή που αντιστοιχούν για κάθε µάθηµα µε τις απαντήσεις όλων των

εργασιών.

Σκοπός των εισηγήσεων που περιλαµβάνονται στο βιβλίο του δασκάλου είναι να

εµπλουτιστεί το µάθηµα µε δραστηριότητες, πέραν εκείνων που περιέχονται

στο βιβλίο του µαθητή. Από τις εισηγήσεις αυτές, ο δάσκαλος επιλέγει εκείνες

που ανταποκρίνονται στις ιδιαίτερες ανάγκες των µαθητών του και οργανώνει

ανάλογα το µάθηµα.

Οι εισηγήσεις που αναφέρονται στο βιβλίο για το δάσκαλο δεν έχουν σκοπό να

περιορίσουν την επαγγελµατική του αυτονοµία ούτε την πρωτοβουλία και τη

δηµιουργικότητά του. Απλά, τον βοηθούν να ανακαλύψει αποτελεσµατικές διδα-

κτικές προσεγγίσεις που εναρµονίζονται µε το προσωπικό του διδακτικό ύφος.

Οι σύγχρονες µεθοδολογικές προσεγγίσεις, που αναλύονται στο επόµενο

κεφάλαιο, είναι ένα επιπρόσθετο βοήθηµα προς την κατεύθυνση αυτή.

Το Παράρτηµα περιλαµβάνει βοηθητικό υλικό, όπως: εικόνες, σχεδιαγράµµατα,

σχήµατα, γραφικές παραστάσεις κτλ. Το υλικό αυτό προορίζεται να χρησιµο-

ποιηθεί για την εκτέλεση κάποιων δραστηριοτήτων, που περιγράφονται στα επι-

µέρους µαθήµατα στο βιβλίο για το δάσκαλο.



Μαθηµατική επικοινωνία

Λύση προβλήµατος

Με τα νέα βιβλία επιδιώκεται η υιοθέτηση σύγχρονων µεθοδολογικών εµφάσε-

ων στη διδασκαλία των Μαθηµατικών, οι οποίες στηρίζονται τόσο στις εισηγή-

σεις του Νέου Αναλυτικού Προγράµµατος όσο και στα αποτελέσµατα πρόσφα-

των ερευνών.

Πιο κάτω, παρουσιάζονται, σε συντοµία, οι κυριότερες διδακτικές αρχές που

λήφθηκαν υπόψη για τη συγγραφή των νέων βιβλίων.

Τα νέα βιβλία θεωρούν τα Μαθηµατικά ως µέσο επικοινωνίας. Για το λόγο αυτό,

η παρουσίαση των µαθηµατικών εννοιών γίνεται µε τέτοιο τρόπο, ώστε να αντι-

ληφθούν οι µαθητές ότι οι έννοιες αυτές µπορούν να χρησιµοποιηθούν για περι-

γραφή δραστηριοτήτων της καθηµερινής ζωής. Οι δραστηριότητες που περι-

γράφονται τόσο στο βιβλίο του µαθητή όσο και στο βιβλίο του δασκάλου, απο-

σκοπούν στο να βοηθήσουν τους µαθητές να διακρίνουν τα πλεονεκτήµατα που

έχει η χρήση της µαθηµατικής γλώσσας, λόγω της ακρίβειας και σαφήνειάς της.

Επιπλέον, δίνεται έµφαση στη χρήση διαφόρων µορφών επικοινωνίας, όπως η

ικανότητα του µαθητή να χρησιµοποιεί κατάλληλα µαθηµατικές έννοιες και να

συνεργάζεται µε τους συµµαθητές του.

Τόσο το Αναλυτικό Πρόγραµµα της Κύπρου όσο και τα Αναλυτικά Προγράµµατα

άλλων κρατών, δίνουν έµφαση στο µαθηµατικό πρόβληµα. Η ενασχόληση του

µαθητή µε το µαθηµατικό πρόβληµα απαιτεί την επιστράτευση των γνώσεων και

δεξιοτήτων του και παράλληλα προάγει τη δηµιουργικότητά του. Για να µπορέ-

σουν οι µαθητές να λύσουν ένα πρόβληµα, θα πρέπει να το κατανοήσουν, να

καταστρώσουν και να εφαρµόσουν κάποιο σχέδιο και στη συνέχεια να ελέγξουν

την απάντησή τους.

Η κατανόηση του προβλήµατος σχετίζεται µε την ικανότητα των µαθητών να

εντοπίζουν τα δεδοµένα και τα ζητούµενα του προβλήµατος, ώστε να διακρί-

νουν τις πληροφορίες που θα τους βοηθήσουν να καταστρώσουν ένα σχέδιο για

να το λύσουν.

Για να αναπτυχθεί η ικανότητα των µαθητών να καταστρώνουν σχέδιο λύσης

του προβλήµατος, τα νέα βιβλία περιέχουν προβλήµατα που µπορούν να λυθούν

µε τη χρήση διαφόρων στρατηγικών, όπως:

- λογική σκέψη

- επιλογή της κατάλληλης πράξης

- ανάδροµη πορεία

- εκτιµώ και ελέγχω

- κάνω σχέδιο

- κάνω πίνακα

- ανακαλύπτω µοτίβο.

Σύγχρονες εµφάσεις στη
∆ιδασκαλία των Μαθηµατικών
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Η χρήση υπολογιστικής
µηχανής και ηλεκτρονι-
κού υπολογιστή
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Στο τελικό στάδιο οι µαθητές ελέγχουν την απάντηση, στην οποία κατέληξαν,

λαµβάνοντας υπόψη τα δεδοµένα και τα ζητούµενα του προβλήµατος. Αυτό

βοηθά στη διακρίβωση της λογικότητας της απάντησης. Οι µαθητές θα πρέπει

να εµπλακούν σε δραστηριότητες στις οποίες να φαίνεται η ανάγκη ελέγχου

της απάντησης. Μπορεί, για παράδειγµα, να ζητηθεί από τους µαθητές να πουν:

- αν το αποτέλεσµά τους φαίνεται λογικό

- αν υπάρχει άλλη λύση

- αν υπάρχει άλλος τρόπος για να βρουν την απάντηση

- αν η λύση επαληθεύει το πρόβληµα.

Τα νέα βιβλία αντικρίζουν το µαθηµατικό πρόβληµα τόσο ως στόχο όσο και ως

µέσο διδασκαλίας των Μαθηµατικών. Η θεώρηση του προβλήµατος ως µέσου

διδασκαλίας είναι µια πολύ σηµαντική µεθοδολογική καινοτοµία, γιατί υποβάλ-

λει την ιδέα ότι το περιεχόµενο κάθε νέας έννοιας πρέπει να ανακαλύπτεται

από τους µαθητές.

Ένας άλλος βασικός στόχος των Μαθηµατικών, στον οποίο δίνεται µεγάλη

έµφαση, είναι η ανάπτυξη της ικανότητας των µαθητών να εκτιµούν το αποτέ-

λεσµα. Όταν καλούνται οι µαθητές να κάνουν εκτίµηση, τίθενται µπροστά σε

ένα πρόβληµα. Οι µαθητές θα πρέπει να αναγνωρίσουν τα στοιχεία εκείνα που

µπορούν να τους βοηθήσουν να κάνουν την καλύτερη δυνατή εκτίµηση. Στα νέα

βιβλία παρουσιάζονται διάφορες δραστηριότητες που σχετίζονται µε τις έννοι-

ες της κάθε ενότητας και που αποσκοπούν στο να βοηθήσουν τους µαθητές:

- να διαπιστώσουν πως η εκτίµηση της απάντησης είναι αναγκαία και πως

συχνά, στην καθηµερινή τους ζωή, καταφεύγουν σε αυτή

- να αντιµετωπίζουν τα προβλήµατα-ερωτήµατά τους, µε τέτοιο τρόπο, ώστε

αρχικά να εκτιµούν και αργότερα να ελέγχουν την εκτίµησή τους.

Η χρήση της σύγχρονης τεχνολογίας και ειδικότερα της Υ.Μ. και του ηλεκτρο-

νικού υπολογιστή (Η.Υ.), όπου αυτό είναι δυνατό, καθιστά τη διδασκαλία πιο

αποτελεσµατική και εδραιώνει τη γνώση.

∆ίνοντας ευκαιρίες στους µαθητές να χρησιµοποιήσουν την Υ.Μ. και τον Η.Υ., ο

δάσκαλος µπορεί να τους βοηθήσει να αναπτύξουν θετικές στάσεις απέναντι

στα Μαθηµατικά, γιατί παύουν να τα θεωρούν ως απλή ενασχόληση µε αριθ-

µούς. Στα νέα βιβλία υιοθετείται η άποψη πως η γνωριµία των µαθητών µε την

υπολογιστική µηχανή και τον ηλεκτρονικό υπολογιστή πρέπει να γίνει όσο το

δυνατό πιο νωρίς. Στα βιβλία της Στ΄ τάξης περιέχονται δραστηριότητες κατά

τις οποίες χρησιµοποιείται η υπολογιστική µηχανή και ο ηλεκτρονικός υπολογι-

στής ως µέσο απόκτησης και εµπέδωσης εννοιών.

Τέλος, η υπολογιστική µηχανή µπορεί να χρησιµοποιηθεί από τους µαθητές ως

µέσο µε το οποίο µπορούν να ελέγξουν τα αποτελέσµατα στα οποία κατέληξαν.

Έτσι, µπορούν να αξιολογούν τις µαθηµατικές τους ικανότητες και να έχουν

παράλληλα άµεση ανατροφοδότηση όσον αφορά την ορθότητα του τρόπου

εργασίας τους.

Ο τρόπος παρουσίασης της διδακτέας ύλης αποτελεί µια βασική καινοτοµία που

επιχειρείται στα νέα βιβλία των Μαθηµατικών. Η παρουσίαση της ύλης στηρίζε-
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ται στην άποψη πως τα Μαθηµατικά είναι ένα ενιαίο σύνολο και πως υπάρχει µια

σύνδεση ανάµεσα στις µαθηµατικές έννοιες.

Στα βιβλία της Στ΄ τάξης παρουσιάζεται η ύλη χωρισµένη σε θεµατικές ενότη-

τες. Κάθε ενότητα περιλαµβάνει ύλη που χαρακτηρίζεται από οµοιογένεια µε

βασικό στόχο την ενοποίηση των θεµάτων των Μαθηµατικών, ώστε να γνωρί-

σουν οι µαθητές ένα ευρύ φάσµα περιπτώσεων στις οποίες οι διάφορες έννοι-

ες µπορούν να εφαρµοστούν. Στη νέα σειρά βιβλίων η γεωµετρία, η µέτρηση και

η στατιστική αναπτύσσονται παράλληλα µε την αισθητοποίηση των αριθµών και

τις τέσσερις πράξεις, ώστε να δώσουν νόηµα στη χρήση των αριθµών και ταυ-

τόχρονα να αποκτήσουν νόηµα µε τις συνεχείς αναφορές και εφαρµογές σε

ποικίλες δραστηριότητες. Με τον τρόπο αυτό δίνεται ισόρροπη έµφαση σε

όλους τους τοµείς των Μαθηµατικών.

Στα νέα βιβλία των Μαθηµατικών υιοθετείται η άποψη ότι οι µαθητές θα πρέπει

να έχουν άµεση εµπειρία της χρήσης των Μαθηµατικών στα άλλα µαθήµατα του

Αναλυτικού Προγράµµατος. Έτσι, θα µπορέσουν να αντιληφθούν τη σηµασία

των Μαθηµατικών στη ζωή και ιδιαίτερα στις διάφορες επιστήµες. Η προσέγγι-

ση αυτή είναι ιδιαίτερα σηµαντική, µια που τα θέµατα των διάφορων µαθηµάτων

του Αναλυτικού είναι αλληλένδετα και συµβάλλουν το ένα στην επιτυχία του

άλλου.

Οι µεθοδολογικές εµφάσεις που παρουσιάστηκαν, επηρεάζονται και εξαρτώνται

τόσο µεταξύ τους, όσο και από τους γενικούς σκοπούς της διδασκαλίας των

Μαθηµατικών και από την αξιολόγηση. Για το λόγο αυτό, στο επόµενο κεφάλαιο

παραθέτουµε το µοντέλο αξιολόγησης που υιοθετείται στα νέα βιβλία. Το

µοντέλο αυτό στηρίζεται στη χρήση διαφόρων µεθόδων αξιολόγησης και δίνει

ιδιαίτερη έµφαση στην προσπάθεια που πρέπει να καταβάλουµε για την ανάλυ-

ση των λαθών του κάθε µαθητή και τον εντοπισµό των διδακτικών του αναγκών.

Με τη διαδικασία αυτή ο δάσκαλος συγκεντρώνει τις αναγκαίες πληροφορίες,

ώστε να προσφέρει στον κάθε µαθητή την καλύτερη δυνατή βοήθεια.

Εισαγωγή
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Η αξιολόγηση είναι µια συνεχής και συστηµατική διαδικασία ελέγχου του βαθ-

µού επιτυχίας των µαθησιακών στόχων. Οι πληροφορίες που µας παρέχει η αξιο-

λόγηση συντελούν στη βελτίωση των επιπέδων στα Μαθηµατικά. Η αξιολόγηση

των επιδόσεων των µαθητών αποτελεί παράλληλα και αξιολόγηση της αποτε-

λεσµατικότητας των διαδικασιών που ακολουθούνται στη διδασκαλία των Μαθη-

µατικών. Στο κεφάλαιο αυτό επιχειρούµε να εντοπίσουµε τους σηµαντικότερους

σκοπούς της αξιολόγησης, να καθορίσουµε το θεωρητικό της πλαίσιο και να

παρουσιάσουµε ένα µοντέλο δυναµικής αξιολόγησης.

Η αξιολόγηση πρέπει να βοηθά το δάσκαλο στην επισήµανση και διάγνωση των

διδακτικών αναγκών του κάθε µαθητή, ώστε να οργανώσει το µάθηµά του µε

στόχο την προσφορά κατάλληλης θεραπευτικής εργασίας. Μπορεί ακόµα να συµ-

βάλει στην αυτοαξιολόγηση του δασκάλου, γιατί οι πληροφορίες που του παρέχει

δηµιουργούν τις κατάλληλες προϋποθέσεις για προβληµατισµό όσον αφορά στην

καταλληλότητα των µεθοδολογικών προσεγγίσεων που χρησιµοποιεί.

Για να επιτευχθούν αυτοί οι σκοποί, πρέπει η αξιολόγηση να θεωρηθεί ως ανα-

πόσπαστο µέρος της διδασκαλίας. Η άποψη ότι «πρώτα διδάσκουµε και µετά

αξιολογούµε» πρέπει να εγκαταλειφθεί, γιατί µετατρέπει την αξιολόγηση σε

τήρηση αποτελεσµάτων. Οι πιο αποτελεσµατικές µέθοδοι αξιολόγησης είναι

αυτές που βοηθούν τους µαθητές να µάθουν και ταυτόχρονα οι καταλληλότερες

διδακτικές προσεγγίσεις είναι αυτές που παρέχουν πληροφορίες για τις µαθη-

µατικές ικανότητες των µαθητών. Είναι ιδιαίτερα δύσκολο να διαχωριστούν οι

δραστηριότητες αξιολόγησης. Πολλές φορές, όταν δίνεται ένα δοκίµιο αξιολό-

γησης, τίθεται το δίληµµα αν πρέπει ή όχι να προσφέρεται βοήθεια στους µαθη-

τές που δυσκολεύονται σε µια άσκηση, ώστε να «µάθουν» τη σχετική έννοια-

κλειδί. Αν σκοπός της αξιολόγησής είναι η διάγνωση, τότε, αφού έχει διαγνω-

στεί πού δυσκολεύεται ο µαθητής, γιατί να µην γίνει θεραπευτική εργασία; Το

δίληµµα αυτό προέρχεται από το γεγονός ότι αξιολογείται ο µαθητής, για να

τοποθετηθεί σε µια συγκριτική κλίµακα ικανοτήτων και όχι για να διαγνωστεί τι

ξέρει.

Για να βοηθηθεί ο δάσκαλος να επιτύχει αυτούς τους σκοπούς, παρατίθεται ένα

δυναµικό µοντέλο αξιολόγησης. Το µοντέλο αυτό καταπιάνεται µε τις µεθόδους

αξιολόγησης που µπορεί να χρησιµοποιήσει ο δάσκαλος, µε την τήρηση αποτε-

λεσµάτων και µε τη θεραπευτική εργασία.

Θα πρέπει να εγκαταλειφθεί η άποψη πως η γραπτή αξιολόγηση είναι η µόνη

αξιόπιστη µέθοδος. Τα γραπτά δοκίµια δεν επαρκούν από µόνα τους να βοηθή-

σουν στην αξιολόγηση πολλών από τους νέους στόχους των Μαθηµατικών. Ο

δάσκαλος που χρησιµοποιεί µόνο αυτή τη µέθοδο αξιολόγησης µοιάζει µε το

γιατρό που χρησιµοποιεί µόνο το στηθοσκόπιο για τη διάγνωση µιας καρδιακής

πάθησης. Πιο κάτω παρουσιάζονται διάφορες µέθοδοι αξιολόγησης που µπορεί

να χρησιµοποιήσει ο δάσκαλος.

Αξιολόγηση
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1. Παρατήρηση

Η προσεχτική παρατήρηση της συµπεριφοράς του µαθητή και η παρακολούθηση

της συµµετοχής του στη σχολική εργασία βοηθά να διαµορφωθεί άποψη για τον

τρόπο µε τον οποίο αντιδρά, όταν εκτελεί µια δραστηριότητα. Παράλληλα εξε-

τάζονται τα αποτελέσµατα στα οποία καταλήγει. Η παρατήρηση, όµως, θα πρέ-

πει να γίνεται µε βάση συγκεκριµένα κριτήρια. Τα κριτήρια αυτά είναι σηµαντικό

να καλύπτουν τους τέσσερις βασικούς τοµείς µάθησης (έννοιες/δεξιότητες,

λύση προβλήµατος, επικοινωνία και στάσεις απέναντι στα Μαθηµατικά). Ορι-

σµένα από τα κριτήρια που µπορούν να χρησιµοποιηθούν για την αξιολόγηση

των τοµέων µάθησης παρατίθενται πιο κάτω.

Για την αξιολόγηση της στάσης του µαθητή απέναντι στα Μαθηµατικά, θα πρέ-

πει να εξεταστεί κατά πόσο ο µαθητής:

- ολοκληρώνει τις εργασίες του

- επιµένει να εκτελέσει «δύσκολες» γι’ αυτόν δραστηριότητες

- δίνει µια απάντηση χωρίς να σκεφτεί

- εργάζεται µόνος του, πριν ζητήσει βοήθεια.

Οι ικανότητες επικοινωνίας αξιολογούνται σε σχέση µε το βαθµό που ο µαθη-

τής:

- ακούει, όταν ένα µέλος της οµάδας του µιλά

- λέει την άποψή του στην οµάδα

- χρησιµοποιεί µαθηµατικούς όρους, όταν δίνει µια απάντηση

- παρουσιάζει τη δουλειά που έκανε, όταν του ζητηθεί

- εξηγεί τον τρόπο µε τον οποίο εργάστηκε σε κάθε στάδιο µιας δραστηριότη-

τας

- µπορεί να παρουσιάσει τα αποτελέσµατα της εργασίας του χρησιµοποιώντας

σύµβολα, διαγράµµατα, εικόνες, µοντέλα.

Οι ικανότητες του µαθητή να λύνει προβλήµατα µπορούν να αξιολογηθούν

παρατηρώντας

- αν προσπαθεί να κατανοήσει πρώτα τι λέει το πρόβληµα και µετά να δώσει

µια απάντηση

- αν µπορεί να δει οµοιότητες ανάµεσα σε προβλήµατα

- αν αναγνωρίζει τα σύµβολα και τους όρους που χρησιµοποιούνται στο πρό-

βληµα

- αν µπορεί να βρει περισσότερους από έναν τρόπους λύσης προβλήµατος

(όπου αυτό είναι δυνατό)

- αν χρησιµοποιεί συγκεκριµένη στρατηγική, για να λύσει ένα πρόβληµα.

Ένα ερώτηµα, που απασχολεί όσους επιδιώκουν να χρησιµοποιούν την παρατή-

ρηση ως µέθοδο αξιολόγησης, σχετίζεται µε τις ποσοτικές κρίσεις, που θα

εκφραστούν για τις ικανότητες του κάθε µαθητή, ως προς τα πιο πάνω κριτήρια.

Στα νέα βιβλία των Μαθηµατικών, υιοθετείται η άποψη ότι ο δάσκαλος µπορεί να

αξιολογήσει µε ένα «ναι» ή ένα «όχι» έχοντας ως βάση κάποιο κριτήριο ή χρη-

σιµοποιώντας απλές κλίµακες επίδοσης της µορφής χαµηλή-µέτρια-ψηλή. Θα

πρέπει όµως να τονιστεί πως, αν δύο µαθητές βρίσκονται στο µέτριο επίπεδο

για κάποιο από αυτά τα κριτήρια, δε σηµαίνει ότι έχουν τις ίδιες ανάγκες. Είναι

γι’ αυτό που πρέπει η παρατήρηση να αποσκοπεί στη διάγνωση και όχι στη

σύγκριση των ικανοτήτων των µαθητών. Με τον τρόπο αυτό θα µπορεί να προ-

σαρµοστεί ανάλογα η διδακτική πράξη.

Εισαγωγή
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2. Γραπτή αξιολόγηση (χρήση δοκιµίων)

Χρησιµοποιώντας γραπτά δοκίµια, µπορεί να γίνει αξιολόγηση των µαθηµατικών

ικανοτήτων του µαθητή, καθώς και του βαθµού αφοµοίωσης των διαφόρων

µαθηµατικών εννοιών.

3. Προφορική αξιολόγηση (συζήτηση µε τον κάθε µαθητή ξεχωριστά)

Η αναφορά σε διάφορους παράγοντες που επηρεάζουν την ορθή συµπλήρωση

των δοκιµίων οδηγεί στην ανάγκη να γίνει µια ανάλυση των λαθών που έκανε ο

κάθε µαθητής. Αυτή η ανάλυση σχετίζεται άµεσα µε τη διάγνωση. Για να µπο-

ρέσει ο δάσκαλος να κάνει την ανάλυση αυτή, θα πρέπει να εντοπίσει όλες τις

έννοιες µε τις οποίες σχετίζεται η κάθε άσκηση και, αν είναι δυνατό, να αναλύ-

σει το κάθε στάδιο της άσκησης µε τη σχετική έννοια. Πρέπει να τονιστεί πως ο

καλύτερος τρόπος για µια τέτοια ανάλυση είναι η συζήτηση µε το κάθε παιδί

ξεχωριστά (συνέντευξη).

Τη µεγαλύτερη σηµασία για την αξιολόγηση δεν την έχει η καταγραφή αποτε-

λεσµάτων από το δάσκαλο, αλλά η ικανότητά του να βρίσκει τις δραστηριότη-

τες εκείνες που θα βοηθήσουν τους µαθητές να κατανοήσουν τις έννοιες που

δεν έχουν αντιληφθεί. Παρ’ όλα αυτά, αξίζει να µας απασχολήσει ο τρόπος µε

τον οποίο µπορεί ο δάσκαλος να τηρεί τα αποτελέσµατα, µια που πολλές φορές

µερικοί δάσκαλοι χρησιµοποιούν αρκετό από τον πολύτιµό τους χρόνο στην

τήρηση αποτελεσµάτων, χωρίς αυτό να τους παρέχει ουσιαστική βοήθεια.

Η τήρηση αποτελεσµάτων δεν πρέπει να περιορίζεται στη συµπλήρωση σχετι-

κών εντύπων στα οποία φαίνεται ο βαθµός αφοµοίωσης των εννοιών που διδά-

χτηκαν. Ο δάσκαλος µπορεί να έχει ένα φάκελο για κάθε µαθητή στον οποίο θα

φυλάγει τα γραπτά δοκίµιά του καθώς και δείγµατα εργασιών του. Ακόµη, εθε-

λοντικές εργασίες και µελέτες που ανέλαβε ο µαθητής να κάνει, µπορούν να

τοποθετηθούν στο φάκελο αυτό. Ο µαθητής θα έχει το δικαίωµα να τοποθετή-

σει εργασίες τις οποίες θεωρεί αντιπροσωπευτικές, ώστε ο δάσκαλος να έχει

στη διάθεσή του δείγµα εργασιών του µαθητή καθώς και των επιδόσεών του στα

Μαθηµατικά. Παράλληλα, εξετάζοντας το φάκελο του µαθητή, είναι καλό να

συζητούν δάσκαλος και µαθητής µε σκοπό να εντοπίσουν τους τοµείς στους

οποίους θα πρέπει να δοθεί έµφαση, µε σκοπό να αναπτύξει ο µαθητής τις ικα-

νότητές του στα Μαθηµατικά.

Η αξιολόγηση δεν τελειώνει µε τον εντοπισµό των αδυναµιών των µαθητών. Η

αξία της αξιολόγησης έγκειται στο γεγονός ότι δίνουµε στους µαθητές την ανά-

λογη θεραπευτική εργασία. Αν οι διδακτικές ανάγκες είναι κοινές, µπορεί η

εργασία αυτή να γίνει µε όλη την τάξη. Για τις περιπτώσεις που δε συµβαίνει

κάτι τέτοιο, χρειάζεται η τάξη να οργανωθεί µε τέτοιο τρόπο, ώστε ο κάθε µαθη-

τής ή η κάθε οµάδα µαθητών να εργάζεται µε διαφορετικές εργασίες ανάλογα

µε τις ανάγκες του/της. Είναι ακόµα δυνατό, όταν οι µαθητές δεν έχουν κατα-

νοήσει κάποιες έννοιες, να προσφέρεται θεραπευτική εργασία κατά τη διάρκεια

της διδασκαλίας των επόµενων ενοτήτων. Έτσι, δηµιουργείται µια δυναµική

σχέση ανάµεσα στη διδασκαλία και την αξιολόγηση και η αξιολόγηση θεωρείται

ως αναπόσπαστο µέρος της διδασκαλίας.

Ολοκληρώνοντας το κεφάλαιο αυτό, τονίζεται και πάλι ότι σκοπός της αξιολό-

γησης δεν είναι η σύγκριση των επιδόσεων των µαθητών µεταξύ τους αλλά η
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διαπίστωση των αναγκών του καθενός και η βελτίωση της διδασκαλίας. Για το

λόγο αυτό θα πρέπει να χρησιµοποιείται στη διαδικασία της αξιολόγησης όχι

µόνο το γραπτό δοκίµιο αλλά και η παρατήρηση, η αυτοαξιολόγηση και η προ-

φορική αξιολόγηση. Μόνο έτσι θα επιτευχθεί µια ολοκληρωµένη εικόνα των

διδακτικών αναγκών του κάθε µαθητή, ώστε να οργανωθεί ανάλογα το µάθηµα

και να προσφερθεί κατάλληλη θεραπευτική εργασία.

Στη συνέχεια παρουσιάζεται ο τρόπος οργάνωσης των σελίδων του βιβλίου για

το δάσκαλο και γίνονται διευκρινήσεις για το περιεχόµενο των παραγράφων του

κάθε µαθήµατος.

Εισαγωγή
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™ÂÏ›‰Â˜ ·fi ÙÔ ‚È‚Ï›Ô ª·ıËÙ‹
ÛÙÈ˜ ÔÔ›Â˜ ·Ó·Ê¤ÚÂÙ·È ÙÔ Û¯¤‰ÈÔ
Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜.

∞Ó·Ê¤ÚÔÓÙ·È ÔÈ ÛÙfi¯ÔÈ ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜.

ñ ∞Ó·Ì¤ÓÂÙ·È fiÙÈ ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ÌÂ ÙËÓ ÔÏÔ-

ÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜, ı· Ú¤ÂÈ Ó·

Î·Ù·ÎÙ‹ÛÔ˘Ó ÙÈ˜ ÁÓÒÛÂÈ˜ Î·È ‰ÂÍÈfiÙË-

ÙÂ˜ Ô˘ ·Ó·Ê¤ÚÔÓÙ·È ÛÙÔ˘˜ ÛÙfi¯Ô˘˜.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

∞ÚÈıÌfi˜ ª·ı‹Ì·ÙÔ˜

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

∞Ó·Ê¤ÚÔÓÙ·È ÙÔ ÁÓˆÛÙÈÎfi ÂÚÈÂ¯fiÌÂÓÔ Î·È ÔÈ ‰È·‰ÈÎ·-
Û›Â˜ ÁÈ·  ÙËÓ Î¿ıÂ ÂÚÁ·Û›·. °›ÓÔÓÙ·È ‰ÈÂ˘ÎÚÈÓ‹ÛÂÈ˜ ÁÈ· ÙÈ˜
ÛÙÚ·ÙËÁÈÎ¤˜ Ô˘ ·Ó·Ì¤ÓÂÙ·È Ó· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÔ˘Ó ÔÈ Ì·-
ıËÙ¤˜ ÁÈ· ÙËÓ Â›Ï˘ÛË Ì·ıËÌ·ÙÈÎÒÓ ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ. ∂È-
ÚfiÛıÂÙ· ·Ó·Ê¤ÚÂÙ·È Î·Ù¿ fiÛÔÓ Î¿ÔÈÂ˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙË-
ÙÂ˜ Â›Ó·È Â·Ó·ÏËÙÈÎ¤˜.

™¯fiÏÈ· ÁÈ· ÙË Ì¤ıÔ‰Ô ‰È‰·-
ÛÎ·Ï›·˜ ÙË˜ ÂÚÁ·Û›·˜.

∞Ó·Ê¤ÚÔÓÙ·È ÂÈÛËÁ‹ÛÂÈ˜ ÁÈ·
ÙËÓ ··Ú·›ÙËÙË ÂÔÙÈÎÔÔ›-
ËÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜ ‹ ÙÈ˜ ··-
Ú·›ÙËÙÂ˜ ÌÔÚÊ¤˜ ·Ó··Ú·-
ÛÙ¿ÛÂˆÓ Ô˘ ·Ó·Ì¤ÓÔÓÙ·È Ó·
¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÔ˘Ó ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆ø¡

√È ÛÂÏ›‰Â˜ ÙÔ˘

‚È‚Ï›Ô˘ ÙÔ˘ Ì·ıËÙ‹

ÌÂ Ï˘Ì¤ÓÂ˜

ÙÈ˜ ·ÛÎ‹ÛÂÈ˜
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

7.  ™Ã√§π∞

°›ÓÔÓÙ·È ÂÈÛËÁ‹ÛÂÈ˜ ÁÈ· ÙÈ˜ ÂÚÁ·Û›Â˜ ·fi ÙÔ µÈ‚Ï›Ô ÙÔ˘ ª·ıË-
Ù‹ Ô˘ ÌÔÚÔ‡Ó Ó· ·Ó·ÙÂıÔ‡Ó ˆ˜ Î·Ù’ Ô›ÎÔÓ ÂÚÁ·Û›·. √È ÂÚ-
Á·Û›Â˜ ·˘Ù¤˜ ÂÈÏ¤ÁÔÓÙ·È Â›ÙÂ ÌÂ ‚¿ÛË ÙÔ ‚·ıÌfi ‰˘ÛÎÔÏ›·˜
ÙÔ˘˜ (¯·ÌËÏfi) Â›ÙÂ ÌÂ ÙËÓ ÚÔ¸fiıÂÛË Ó· ¤¯Ô˘Ó Û˘˙ËÙËıÂ›
ÛÙËÓ Ù¿ÍË ¤ÙÛÈ ÒÛÙÂ Ô Ì·ıËÙ‹˜ Ó· ÁÓˆÚ›˙ÂÈ ÙÔ ÂÚÈÂ¯fiÌÂÓfi
ÙÔ˘˜ Î·È Ò˜ ·Ó·Ì¤ÓÂÙ·È ·fi ·˘ÙfiÓ Ó· ÂÚÁ·ÛÙÂ›.

¶ÂÚÈÏ·Ì‚¿ÓÔÓÙ·È ÂÈÛËÁ‹ÛÂÈ˜ ÁÈ· Û˘ÁÎÂÎÚÈÌ¤ÓÂ˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙË-
ÙÂ˜. °›ÓÔÓÙ·È ÂÈÛËÁ‹ÛÂÈ˜ ÁÈ· ÚÔÊÔÚÈÎ‹ ÂÚÁ·Û›·, ÁÈ· ÙË Ì¤ıÔ-
‰Ô ‰È‰·ÛÎ·Ï›·˜ Ì›·˜ ÂÚÁ·Û›·˜ Î·È ÙÈ˜ ÛÙÚ·ÙËÁÈÎ¤˜ Î·ıÒ˜ Î·È
ÙÔÓ ÙÚfiÔ Â›Ï˘ÛË˜ ÙˆÓ ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ ‰È·‰ÈÎ·Û›·˜.

ñ °›ÓÔÓÙ·È ÂÈÛËÁ‹ÛÂÈ˜ ÁÈ· ÂÈÚfiÛıÂ-

ÙÂ˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜ Ô˘ ÌÔÚÂ› Ó·

¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ Ô ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ ÁÈ·

·ÊfiÚÌËÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜, ÁÈ·

ÂÌ¤‰ˆÛË ÙˆÓ Ì·ıËÌ·ÙÈÎÒÓ ÂÓÓÔÈ-

ÒÓ ‹ ÁÈ· Â¤ÎÙ·ÛË ÙˆÓ Ì·ıËÌ·ÙÈ-

ÎÒÓ ÙÔ˘˜ ÁÓÒÛÂˆÓ.

ñ ¢›ÓÔÓÙ·È Ì·ıËÌ·ÙÈÎÔ› ÔÚÈÛÌÔ› Î·È

ÂÚÈÁÚ¿ÊÔÓÙ·È ·ÏÁfiÚÈıÌÔÈ Ô˘

¯ÚËÛÈÌÂ‡Ô˘Ó ÁÈ· ÙÔ Ì¿ıËÌ·.

5. √ƒπ™ª√π

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

6. ¢π∞µ∞£ªπ™∏ ∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞Ó·Ê¤ÚÂÙ·È Ô ‚·ıÌfi˜
‰˘ÛÎÔÏ›·˜ ÙË˜ Î¿ıÂ ÂÚ-
Á·Û›·˜. √È ÂÚÁ·Û›Â˜
¤¯Ô˘Ó Ù·ÍÈÓÔÌËıÂ› ˆ˜
ÂÍ‹˜:

¢: Ã·ÌËÏfi Â›Â‰Ô ‰˘-
ÛÎÔÏ›·˜

°: ª¤ÙÚÈÔ Â›Â‰Ô ‰˘-
ÛÎÔÏ›·˜

µ: æËÏfi Â›Â‰Ô ‰˘ÛÎÔ-
Ï›·˜

∞: ¶ÔÏ‡ „ËÏfi Â›Â‰Ô
‰˘ÛÎÔÏ›·˜

°›ÓÔÓÙ·È
ÂÈÛËÁ‹-
ÛÂÈ˜ ÁÈ·
ÙÔÓ ÙÚfiÔ
ÔÚÁ¿Óˆ-
ÛË˜ ÙË˜
Ù¿ÍË˜, ÛÂ
ÔÌ¿‰Â˜,
·Ó¿ ‰‡Ô ‹
·ÙÔÌÈÎ¿.

√È ÛÂÏ›‰Â˜ ÙÔ˘

‚È‚Ï›Ô˘ ÙÔ˘ Ì·ıËÙ‹

ÌÂ Ï˘Ì¤ÓÂ˜

ÙÈ˜ ·ÛÎ‹ÛÂÈ˜



            

™ÂÏ›‰Â˜ ·fi ÙÔ ‚È‚Ï›Ô ª·ıËÙ‹
ÛÙÈ˜ ÔÔ›Â˜ ·Ó·Ê¤ÚÂÙ·È ÙÔ Û¯¤‰ÈÔ
Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜.

∞Ó·Ê¤ÚÔÓÙ·È ÔÈ ÛÙfi¯ÔÈ ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜.

ñ ∞Ó·Ì¤ÓÂÙ·È fiÙÈ ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ÌÂ ÙËÓ ÔÏÔ-

ÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜, ı· Ú¤ÂÈ Ó·

Î·Ù·ÎÙ‹ÛÔ˘Ó ÙÈ˜ ÁÓÒÛÂÈ˜ Î·È ‰ÂÍÈfiÙË-

ÙÂ˜ Ô˘ ·Ó·Ê¤ÚÔÓÙ·È ÛÙÔ˘˜ ÛÙfi¯Ô˘˜.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

∞ÚÈıÌfi˜ ª·ı‹Ì·ÙÔ˜

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

∞Ó·Ê¤ÚÔÓÙ·È ÙÔ ÁÓˆÛÙÈÎfi ÂÚÈÂ¯fiÌÂÓÔ Î·È ÔÈ ‰È·‰ÈÎ·-
Û›Â˜ ÁÈ·  ÙËÓ Î¿ıÂ ÂÚÁ·Û›·. °›ÓÔÓÙ·È ‰ÈÂ˘ÎÚÈÓ‹ÛÂÈ˜ ÁÈ· ÙÈ˜
ÛÙÚ·ÙËÁÈÎ¤˜ Ô˘ ·Ó·Ì¤ÓÂÙ·È Ó· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÔ˘Ó ÔÈ Ì·-
ıËÙ¤˜ ÁÈ· ÙËÓ Â›Ï˘ÛË Ì·ıËÌ·ÙÈÎÒÓ ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ. ∂È-
ÚfiÛıÂÙ· ·Ó·Ê¤ÚÂÙ·È Î·Ù¿ fiÛÔÓ Î¿ÔÈÂ˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙË-
ÙÂ˜ Â›Ó·È Â·Ó·ÏËÙÈÎ¤˜.

™¯fiÏÈ· ÁÈ· ÙË Ì¤ıÔ‰Ô ‰È‰·-
ÛÎ·Ï›·˜ ÙË˜ ÂÚÁ·Û›·˜.

∞Ó·Ê¤ÚÔÓÙ·È ÂÈÛËÁ‹ÛÂÈ˜ ÁÈ·
ÙËÓ ··Ú·›ÙËÙË ÂÔÙÈÎÔÔ›-
ËÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜ ‹ ÙÈ˜ ··-
Ú·›ÙËÙÂ˜ ÌÔÚÊ¤˜ ·Ó··Ú·-
ÛÙ¿ÛÂˆÓ Ô˘ ·Ó·Ì¤ÓÔÓÙ·È Ó·
¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÔ˘Ó ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆ø¡

√È ÛÂÏ›‰Â˜ ÙÔ˘

‚È‚Ï›Ô˘ ÙÔ˘ Ì·ıËÙ‹

ÌÂ Ï˘Ì¤ÓÂ˜

ÙÈ˜ ·ÛÎ‹ÛÂÈ˜

    



3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

7.  ™Ã√§π∞

°›ÓÔÓÙ·È ÂÈÛËÁ‹ÛÂÈ˜ ÁÈ· ÙÈ˜ ÂÚÁ·Û›Â˜ ·fi ÙÔ µÈ‚Ï›Ô ÙÔ˘ ª·ıË-
Ù‹ Ô˘ ÌÔÚÔ‡Ó Ó· ·Ó·ÙÂıÔ‡Ó ˆ˜ Î·Ù’ Ô›ÎÔÓ ÂÚÁ·Û›·. √È ÂÚ-
Á·Û›Â˜ ·˘Ù¤˜ ÂÈÏ¤ÁÔÓÙ·È Â›ÙÂ ÌÂ ‚¿ÛË ÙÔ ‚·ıÌfi ‰˘ÛÎÔÏ›·˜
ÙÔ˘˜ (¯·ÌËÏfi) Â›ÙÂ ÌÂ ÙËÓ ÚÔ¸fiıÂÛË Ó· ¤¯Ô˘Ó Û˘˙ËÙËıÂ›
ÛÙËÓ Ù¿ÍË ¤ÙÛÈ ÒÛÙÂ Ô Ì·ıËÙ‹˜ Ó· ÁÓˆÚ›˙ÂÈ ÙÔ ÂÚÈÂ¯fiÌÂÓfi
ÙÔ˘˜ Î·È Ò˜ ·Ó·Ì¤ÓÂÙ·È ·fi ·˘ÙfiÓ Ó· ÂÚÁ·ÛÙÂ›.

¶ÂÚÈÏ·Ì‚¿ÓÔÓÙ·È ÂÈÛËÁ‹ÛÂÈ˜ ÁÈ· Û˘ÁÎÂÎÚÈÌ¤ÓÂ˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙË-
ÙÂ˜. °›ÓÔÓÙ·È ÂÈÛËÁ‹ÛÂÈ˜ ÁÈ· ÚÔÊÔÚÈÎ‹ ÂÚÁ·Û›·, ÁÈ· ÙË Ì¤ıÔ-
‰Ô ‰È‰·ÛÎ·Ï›·˜ Ì›·˜ ÂÚÁ·Û›·˜ Î·È ÙÈ˜ ÛÙÚ·ÙËÁÈÎ¤˜ Î·ıÒ˜ Î·È
ÙÔÓ ÙÚfiÔ Â›Ï˘ÛË˜ ÙˆÓ ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ ‰È·‰ÈÎ·Û›·˜.

ñ °›ÓÔÓÙ·È ÂÈÛËÁ‹ÛÂÈ˜ ÁÈ· ÂÈÚfiÛıÂ-

ÙÂ˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜ Ô˘ ÌÔÚÂ› Ó·

¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ Ô ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ ÁÈ·

·ÊfiÚÌËÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜, ÁÈ·

ÂÌ¤‰ˆÛË ÙˆÓ Ì·ıËÌ·ÙÈÎÒÓ ÂÓÓÔÈ-

ÒÓ ‹ ÁÈ· Â¤ÎÙ·ÛË ÙˆÓ Ì·ıËÌ·ÙÈ-

ÎÒÓ ÙÔ˘˜ ÁÓÒÛÂˆÓ.

ñ ¢›ÓÔÓÙ·È Ì·ıËÌ·ÙÈÎÔ› ÔÚÈÛÌÔ› Î·È

ÂÚÈÁÚ¿ÊÔÓÙ·È ·ÏÁfiÚÈıÌÔÈ Ô˘

¯ÚËÛÈÌÂ‡Ô˘Ó ÁÈ· ÙÔ Ì¿ıËÌ·.

5. √ƒπ™ª√π

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™

6. ¢π∞µ∞£ªπ™∏ ∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞Ó·Ê¤ÚÂÙ·È Ô ‚·ıÌfi˜
‰˘ÛÎÔÏ›·˜ ÙË˜ Î¿ıÂ ÂÚ-
Á·Û›·˜. √È ÂÚÁ·Û›Â˜
¤¯Ô˘Ó Ù·ÍÈÓÔÌËıÂ› ˆ˜
ÂÍ‹˜:

¢: Ã·ÌËÏfi Â›Â‰Ô ‰˘-
ÛÎÔÏ›·˜

°: ª¤ÙÚÈÔ Â›Â‰Ô ‰˘-
ÛÎÔÏ›·˜

µ: æËÏfi Â›Â‰Ô ‰˘ÛÎÔ-
Ï›·˜

∞: ¶ÔÏ‡ „ËÏfi Â›Â‰Ô
‰˘ÛÎÔÏ›·˜

°›ÓÔÓÙ·È
ÂÈÛËÁ‹-
ÛÂÈ˜ ÁÈ·
ÙÔÓ ÙÚfiÔ
ÔÚÁ¿Óˆ-
ÛË˜ ÙË˜
Ù¿ÍË˜, ÛÂ
ÔÌ¿‰Â˜,
·Ó¿ ‰‡Ô ‹
·ÙÔÌÈÎ¿.

√È ÛÂÏ›‰Â˜ ÙÔ˘

‚È‚Ï›Ô˘ ÙÔ˘ Ì·ıËÙ‹

ÌÂ Ï˘Ì¤ÓÂ˜

ÙÈ˜ ·ÛÎ‹ÛÂÈ˜
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∂ÓfiÙËÙ· 5

°ÂÓÈÎfi Ï·›ÛÈÔ ÙË˜ ÂÓfiÙËÙ·˜

µ·ÛÈÎfi˜ ÛÙfi¯Ô˜ ÙË˜ ÂÓfiÙËÙ·˜ Â›Ó·È Ô ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·ÛÌfi˜ Î·È Ë ‰È·›ÚÂÛË ÙˆÓ ÎÏ·ÛÌ¿ÙˆÓ
Î·ıÒ˜ Â›ÛË˜ Î·È Ë Ï‡ÛË ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ ÌÂ ·Ó¿ÏÔÁ· ÔÛ¿ Î·È ÔÛÔÛÙ¿. ÕÏÏÔ˜ ÛËÌ·ÓÙÈ-
Îfi˜ ÛÙfi¯Ô˜ ÙË˜ ÂÓfiÙËÙ·˜ Â›Ó·È Ù· Î·ÓÔÓÈÎ¿ ÔÏ‡ÁˆÓ· Î·È ÔÈ ·ÚÓËÙÈÎÔ› ·ÚÈıÌÔ›. ŒÌÊ·-
ÛË Â›ÛË˜ ‰›ÓÂÙ·È ÛÙËÓ Â‡ÚÂÛË ÙÔ˘ Ì¤ÛÔ˘ fiÚÔ˘ ‰Â‰ÔÌ¤ÓˆÓ. √È Ì·ıËÙ¤˜ ·Û¯ÔÏÔ‡ÓÙ·È ÌÂ
ÙË Û˘ÌÌÂÙÚ›· ˆ˜ ÚÔ˜ ¿ÍÔÓ·, ÙË Ì¿˙· Î·È Ù· ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎ¿ ÌÔÙ›‚·. ∂›ÛË˜, Ë ÂÓfiÙËÙ·
ÛÙÔ¯Â‡ÂÈ Ó· Ô‰ËÁ‹ÛÂÈ ÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜ ÛÙË ¯Ú‹ÛË Û˘Ì‚ÔÏÈÎÒÓ ·Ó··Ú·ÛÙ¿ÛÂˆÓ Î·È ÛÙË
ÌÂÙ¿ÊÚ·ÛË ÏÂÎÙÈÎÒÓ ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ ÛÂ ·ÏÁÂ‚ÚÈÎ¤˜ ·Ú·ÛÙ¿ÛÂÈ˜.
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µ.ª. Û. 10-11

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ÂÈÏ‡Ô˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ‰È·‰ÈÎ·-

Û›·˜ ÌÂ ‰È¿ÊÔÚÂ˜ ÛÙÚ·ÙËÁÈÎ¤˜,

fiˆ˜ “§ÔÁÈÎ‹ ™Î¤„Ë” Î·È “∂ÎÙÈÌÒ

Î·È ∂Ï¤Á¯ˆ”.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 1

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

10-11 ∞ ∂›Ï˘ÛË ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ ‰È·‰ÈÎ·Û›·˜ ÌÂ ÙË ¯Ú‹ÛË ÙˆÓ 
ÛÙÚ·ÙËÁÈÎÒÓ “§ÔÁÈÎ‹ ™Î¤„Ë” Î·È “∂ÎÙÈÌÒ Î·È ∂Ï¤Á¯ˆ”.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

§‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜

10

A

2.  O °ÈÒÚÁÔ˜, Ô KÒÛÙ·˜, Ô ™‡ÚÔ˜ Î·È Ë ¢‹ÌËÙÚ· ¤¯Ô˘Ó Ù· ÈÔ Î¿Ùˆ Â·ÁÁ¤ÏÌ·Ù·:
ÁÈ·ÙÚfi˜, ÓÔÛÔÎfiÌÔ˜, ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ Î·È ÌË¯·ÓÈÎfi˜. O Î·ı¤Ó·˜ Ô‰ËÁÂ› ·˘ÙÔÎ›ÓËÙÔ
‰È·ÊÔÚÂÙÈÎÔ‡ ¯ÚÒÌ·ÙÔ˜: ÎfiÎÎÈÓÔ, Ú¿ÛÈÓÔ, Î›ÙÚÈÓÔ Î·È ¿ÛÚÔ.

BÚÂ˜ ÙÔ Â¿ÁÁÂÏÌ· ÙÔ˘ Î·ıÂÓfi˜, Î·ıÒ˜ Î·È ÙÔ ¯ÚÒÌ· ÙÔ˘ ·˘ÙÔÎÈÓ‹ÙÔ˘ Ô˘
Ô‰ËÁÂ›.

·. H Á˘Ó·›Î· Â›Ó·È ÁÈ·ÙÚfi˜.

‚. O ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ Ô‰ËÁÂ› Ú¿ÛÈÓÔ ·˘ÙÔÎ›ÓËÙÔ.

Á. O ™‡ÚÔ˜ ‰ÂÓ Â›Ó·È Ô ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜.

‰. O °ÈÒÚÁÔ˜ Â›Ó·È Ô ÓÔÛÔÎfiÌÔ˜.

Â. H ÁÈ·ÙÚfi˜ ‰ÂÓ Ô‰ËÁÂ› ÎfiÎÎÈÓÔ ·˘ÙÔÎ›ÓËÙÔ.

ÛÙ. O ÌË¯·ÓÈÎfi˜ Ô‰ËÁÂ› Î›ÙÚÈÓÔ ·˘ÙÔÎ›ÓËÙÔ.

1.  ™ÙÔ ‰È·ÁˆÓÈÛÌfi M·ıËÌ·ÙÈÎÒÓ Ô °ÈÒÚÁÔ˜, Ô I¿Îˆ‚Ô˜, Ë M·›ÚË Î·È Ë º¿ÓË
‹Ú·Ó ÙÈ˜ Ù¤ÛÛÂÚÈ˜ ÚÒÙÂ˜ ı¤ÛÂÈ˜. ¢È¿‚·ÛÂ ÙÈ˜ ÏËÚÔÊÔÚ›Â˜ Î·È ‚ÚÂ˜ ÔÈ· ı¤ÛË
‹ÚÂ Î¿ıÂ ·È‰› ÛÙÔ ‰È·ÁˆÓÈÛÌfi.

ñ H M·›ÚË Â›Â fiÙÈ, ·Ó ÌÂÏÂÙÔ‡ÛÂ ÂÚÈÛÛÛfiÙÂÚÔ ı· ¤·ÈÚÓÂ Î·Ï‡ÙÂÚË ı¤ÛË       
   ÛÙÔ ‰È·ÁˆÓÈÛÌfi.

ñ O I¿Îˆ‚Ô˜ ‹ÚÂ ¯·ÌËÏfiÙÂÚË ı¤ÛË ·fi ÙË º¿ÓË, ·ÏÏ¿ „ËÏfiÙÂÚË ·fi ÙÔ °ÈÒÚÁÔ.

ñ H º¿ÓË ‹ÚÂ „ËÏfiÙÂÚË ı¤ÛË ·fi ÙÔ °ÈÒÚÁÔ.

ñ O °ÈÒÚÁÔ˜ ‰ÂÓ ‹ÚÂ ÙËÓ ÙÚ›ÙË ı¤ÛË.

ñ H M·›ÚË ‰ÂÓ ‹ÚÂ ÙË ‰Â‡ÙÂÚË ı¤ÛË.

§‡ÛÂ Ù· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·.

11ËË ºº··ÓÓ‹‹
22ÔÔ˜̃ ππ¿¿ÎÎˆ̂‚‚ÔÔ˜̃
33ËË ªª··››ÚÚËË
44ÔÔ˜̃ °°ÈÈÒÒÚÚÁÁÔÔ˜̃

°°ÈÈÒÒÚÚÁÁÔÔ˜̃ -- ¡¡ÔÔÛÛÔÔÎÎfifiÌÌÔÔ˜̃ -- ÎÎfifiÎÎÎÎÈÈÓÓÔÔ
∫∫ÒÒÛÛÙÙ··˜̃ -- ¢¢¿¿ÛÛÎÎ··ÏÏÔÔ˜̃ -- ÚÚ¿¿ÛÛÈÈÓÓÔÔ
™™‡‡ÚÚÔÔ˜̃ -- ªªËË¯̄··ÓÓÈÈÎÎfifi˜̃ -- ÎÎ››ÙÙÚÚÈÈÓÓÔÔ
¢¢‹‹ÌÌËËÙÙÚÚ·· -- °°ÈÈ··ÙÙÚÚfifi˜̃ -- ¿¿ÛÛÚÚÔÔ
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

6.  ™Ã√§π∞

∆· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÌÔÚÔ‡Ó Ó· ÂÈÏ˘ıÔ‡Ó ÛÙÈ˜ ÔÌ¿‰Â˜ Î·È Ó· ·Ó·ÎÔÈÓˆıÔ‡Ó ÔÈ
ÙÚfiÔÈ Â›Ï˘Û‹˜ ÙÔ˘˜, ÁÈ· Ó· Û˘˙ËÙËıÔ‡Ó ‰È¿ÊÔÚÔÈ ÙÚfiÔÈ ÚÔÛ¤ÁÁÈÛË˜
ÙˆÓ ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ÂÈÏ‡Ô˘Ó ÈÔ ·Ï¿ ÚÔ-

‚Ï‹Ì·Ù· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ÙÈ˜

ÛÙÚ·ÙËÁÈÎ¤˜ “§ÔÁÈÎ‹ ™Î¤„Ë” Î·È

“∂ÎÙÈÌÒ Î·È ∂Ï¤Á¯ˆ”.

1. √ ™Ù·‡ÚÔ˜, Ë ÕÓÓ· Î·È Ô °ÈÒÚÁÔ˜

Û˘˙ËÙÔ‡Ó ÁÈ· Ù· Ì¤Û· Ô˘ ¯ÚËÛÈ-

ÌÔÔÈÔ‡Ó, ÁÈ· Ó· Ù·ÍÈ‰Â‡Ô˘Ó (·˘ÙÔ-

Î›ÓËÙÔ, ·ÂÚÔÏ¿ÓÔ, ÏÔ›Ô):

–  √ ™Ù·‡ÚÔ˜ ÊÔ‚¿Ù·È ÙÔ ÓÂÚfi.

–  ∏ ÕÓÓ· ÊÔ‚¿Ù·È ÙÔ ‡„Ô˜.

2. ∏ ™Ù¤ÏÏ·, Ô ÃÚ›ÛÙÔ˜ Î·È Ë ÕÓÓ·

¤¯Ô˘Ó Î·ÙÔÈÎ›‰È· ˙Ò·. ∆· Î·ÙÔÈÎ›-

‰È· ˙Ò· ÙË˜ ™Ù¤ÏÏ·˜ Î·È ÙÔ˘ ÃÚ›-

ÛÙÔ˘ ‰ÂÓ ÎÔÏ˘ÌÔ‡Ó. ∆Ô Î·ÙÔÈÎ›‰ÈÔ

˙ÒÔ ÙÔ˘ ÃÚ›ÛÙÔ˘ ÙÔ‡ ÂÍ·ÛÊ·Ï›˙ÂÈ

ÚfiÁÂ˘Ì· ÙÚÂÈ˜ Ì¤ÚÂ˜ ÙË ‚‰ÔÌ¿‰·.

∞Ó Ù· Î·ÙÔÈÎ›‰È· ˙Ò· Â›Ó·È ÙÔ ¯Ú˘-

Ûfi„·ÚÔ, Ë ÎfiÙ· Î·È ÙÔ ÎÔ˘Ó¤ÏÈ, ÛÂ

ÔÈÔ ·fi Ù· ÙÚ›· ·È‰È¿ ·Ó‹ÎÂÈ ÙÔ

Î·ı¤Ó·;

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞1 µ

∞2 ∞

∞3 µ

∞4 µ
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ÂÓfiÙËÙ· 5

3.  O ÚÔÔÓËÙ‹˜ ÙË˜ ÔÌ¿‰·˜ Ù¤ÓÈ˜ ÙÔ˘ Û¯ÔÏÂ›Ô˘ Ú¤ÂÈ Ó· ‰È·Ï¤ÍÂÈ ‰‡Ô ·ÁfiÚÈ·
Î·È ‰‡Ô ÎÔÚ›ÙÛÈ· ÁÈ· ÙËÓ ÔÌ¿‰· Ô˘ ı· ·ÁˆÓÈÛÙÂ› ÛÙÔ ÚˆÙ¿ıÏËÌ·. ¢È¿‚·ÛÂ ÙÈ˜
ÏËÚÔÊÔÚ›Â˜ Î·È ‚ÚÂ˜ ÔÈÔÈ Ù¤ÛÛÂÚÈ˜ ·ıÏËÙ¤˜ ı· ·ÁˆÓÈÛÙÔ‡Ó ÛÙËÓ ÔÌ¿‰·.

ñ O ¶·‡ÏÔ˜ ı· ·ÁˆÓÈÛÙÂ›, ·Ó ·ÁˆÓÈÛÙÂ› Î·È Ë ™¿Ú·.

ñ H ™¿Ú· ‰Â ı· ·ÁˆÓÈÛÙÂ›, ·Ó ·ÁˆÓÈÛÙÂ› Ô A¯ÈÏÏ¤·˜.

ñ O A¯ÈÏÏ¤·˜ ‰Â ı· ·ÁˆÓÈÛÙÂ›, ·Ó ·ÁˆÓÈÛÙÔ‡Ó Â›ÙÂ Ô ¢·‚›‰ Â›ÙÂ Ë AÓÙÈÁfiÓË.

ñ O ¢·‚›‰ ı· Â›Ó·È ÛÙËÓ ÔÌ¿‰·, ·Ó Â›Ó·È Î·È Ë °ÂˆÚÁ›·.

ñ H °ÂˆÚÁ›· ÌÔÚÂ› Ó· ·ÁˆÓÈÛÙÂ› ÌÂ fiÏ· Ù· ·È‰È¿.

4.  H ™Ù¤Ï· Û˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ ¤Ó· ‰È·ÁÒÓÈÛÌ· ÌÂ 20 ÂÚˆÙ‹ÛÂÈ˜. °È· Î¿ıÂ ÔÚı‹
·¿ÓÙËÛË ÛÙËÓ ÂÚÒÙËÛË ¤·ÈÚÓÂ 5 ‚·ıÌÔ‡˜, ÁÈ· Î¿ıÂ Ï·Óı·ÛÌ¤ÓË ·¿ÓÙËÛË
¤¯·ÓÂ 2 ‚·ıÌÔ‡˜ Î·È ÁÈ· Î¿ıÂ ÂÚÒÙËÛË Ô˘ ‰ÂÓ ··ÓÙÔ‡ÛÂ ¤·ÈÚÓÂ 0 ‚·ıÌÔ‡˜.
AÓ Ë ™Ù¤Ï· Û˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ 48 ‚·ıÌÔ‡˜, fiÛÂ˜ ÔÚı¤˜ Î·È fiÛÂ˜ Ï·Óı·ÛÌ¤ÓÂ˜
··ÓÙ‹ÛÂÈ˜ Â›¯Â; ¶fiÛÂ˜ ÂÚˆÙ‹ÛÂÈ˜ ‰ÂÓ ·¿ÓÙËÛÂ;

§‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜

10

A

2.  O °ÈÒÚÁÔ˜, Ô KÒÛÙ·˜, Ô ™‡ÚÔ˜ Î·È Ë ¢‹ÌËÙÚ· ¤¯Ô˘Ó Ù· ÈÔ Î¿Ùˆ Â·ÁÁ¤ÏÌ·Ù·:
ÁÈ·ÙÚfi˜, ÓÔÛÔÎfiÌÔ˜, ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ Î·È ÌË¯·ÓÈÎfi˜. O Î·ı¤Ó·˜ Ô‰ËÁÂ› ·˘ÙÔÎ›ÓËÙÔ
‰È·ÊÔÚÂÙÈÎÔ‡ ¯ÚÒÌ·ÙÔ˜: ÎfiÎÎÈÓÔ, Ú¿ÛÈÓÔ, Î›ÙÚÈÓÔ Î·È ¿ÛÚÔ.

BÚÂ˜ ÙÔ Â¿ÁÁÂÏÌ· ÙÔ˘ Î·ıÂÓfi˜, Î·ıÒ˜ Î·È ÙÔ ¯ÚÒÌ· ÙÔ˘ ·˘ÙÔÎÈÓ‹ÙÔ˘ Ô˘
Ô‰ËÁÂ›.

·. H Á˘Ó·›Î· Â›Ó·È ÁÈ·ÙÚfi˜.

‚. O ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ Ô‰ËÁÂ› Ú¿ÛÈÓÔ ·˘ÙÔÎ›ÓËÙÔ.

Á. O ™‡ÚÔ˜ ‰ÂÓ Â›Ó·È Ô ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜.

‰. O °ÈÒÚÁÔ˜ Â›Ó·È Ô ÓÔÛÔÎfiÌÔ˜.

Â. H ÁÈ·ÙÚfi˜ ‰ÂÓ Ô‰ËÁÂ› ÎfiÎÎÈÓÔ ·˘ÙÔÎ›ÓËÙÔ.

ÛÙ. O ÌË¯·ÓÈÎfi˜ Ô‰ËÁÂ› Î›ÙÚÈÓÔ ·˘ÙÔÎ›ÓËÙÔ.

1.  ™ÙÔ ‰È·ÁˆÓÈÛÌfi M·ıËÌ·ÙÈÎÒÓ Ô °ÈÒÚÁÔ˜, Ô I¿Îˆ‚Ô˜, Ë M·›ÚË Î·È Ë º¿ÓË
‹Ú·Ó ÙÈ˜ Ù¤ÛÛÂÚÈ˜ ÚÒÙÂ˜ ı¤ÛÂÈ˜. ¢È¿‚·ÛÂ ÙÈ˜ ÏËÚÔÊÔÚ›Â˜ Î·È ‚ÚÂ˜ ÔÈ· ı¤ÛË
‹ÚÂ Î¿ıÂ ·È‰› ÛÙÔ ‰È·ÁˆÓÈÛÌfi.

ñ H M·›ÚË Â›Â fiÙÈ, ·Ó ÌÂÏÂÙÔ‡ÛÂ ÂÚÈÛÛÛfiÙÂÚÔ ı· ¤·ÈÚÓÂ Î·Ï‡ÙÂÚË ı¤ÛË       
   ÛÙÔ ‰È·ÁˆÓÈÛÌfi.

ñ O I¿Îˆ‚Ô˜ ‹ÚÂ ¯·ÌËÏfiÙÂÚË ı¤ÛË ·fi ÙË º¿ÓË, ·ÏÏ¿ „ËÏfiÙÂÚË ·fi ÙÔ °ÈÒÚÁÔ.

ñ H º¿ÓË ‹ÚÂ „ËÏfiÙÂÚË ı¤ÛË ·fi ÙÔ °ÈÒÚÁÔ.

ñ O °ÈÒÚÁÔ˜ ‰ÂÓ ‹ÚÂ ÙËÓ ÙÚ›ÙË ı¤ÛË.

ñ H M·›ÚË ‰ÂÓ ‹ÚÂ ÙË ‰Â‡ÙÂÚË ı¤ÛË.

§‡ÛÂ Ù· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·.

¶¶··‡‡ÏÏÔÔ˜̃,, ™™¿¿ÚÚ··,,
¢¢··‚‚››‰‰ ÎÎ··ÈÈ °°ÂÂˆ̂ÚÚÁÁ››··

∆∆ÔÔ ÚÚfifi‚‚ÏÏËËÌÌ·· ¤¤¯̄ÂÂÈÈ ‰‰‡‡ÔÔ ÏÏ‡‡ÛÛÂÂÈÈ˜̃:: 
1122 ÔÔÚÚıı¤¤˜̃,, 66 ÏÏ··ÓÓıı··ÛÛÌÌ¤¤ÓÓÂÂ˜̃ ÎÎ··ÈÈ 22 ··ÓÓ··¿¿ÓÓÙÙËËÙÙÂÂ˜̃..
((1122 Ã 55 == 6600,, 66 Ã 22 == 1122      22 Ã 00 == 00))
6600 -- 1122 == 4488
1122 ++ 66 ++ 22 == 2200

1100 ÔÔÚÚıı¤¤˜̃,, 11 ÏÏ··ÓÓıı··ÛÛÌÌ¤¤ÓÓËË ÎÎ··ÈÈ 99 ··ÓÓ··¿¿ÓÓÙÙËËÙÙÂÂ˜̃..
1100 Ã 55 == 5500,, 11 Ã 22 == 22      99 Ã 00 == 00
5500 -- 22 == 4488
1100 ++ 11 ++ 99 == 2200

     

                                  



24

µ.ª. Û. 12-13

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· Û˘ÁÎÚ›ÓÔ˘Ó ÙË Ì¿˙· ·ÓÙÈÎÂÈÌ¤-

ÓˆÓ Î·È Ó· Ù· ‰È·Ù¿ÛÛÔ˘Ó ·Ó¿ÏÔÁ·

ÌÂ ÙÔ Ì¤ÁÂıÔ˜ ÙË˜ Ì¿˙·˜ ÙÔ˘˜.

ñ ¡· ÂÎÙÈÌÔ‡Ó ÙÔ Ì¤ÁÂıÔ˜ ÙË˜ Ì¿˙·˜

·ÓÙÈÎÂÈÌ¤ÓˆÓ.

ñ ¡· ·ÈÛıËÙÔÔÈÔ‡Ó ÙÔÓ ÙfiÓÔ ˆ˜ ÌÔ-

Ó¿‰· Ì¤ÙÚËÛË˜ Ì¿˙·˜.

ñ ¡· ÂÎÙÂÏÔ‡Ó ÌÂÙ·ÙÚÔ¤˜ ÌÔÓ¿‰ˆÓ

·Ó¿ÌÂÛ· ÛÂ Û˘Ó‹ıÂÈ˜ ÌÔÓ¿‰Â˜ Ì¤-

ÙÚËÛË˜ Ì¿˙·˜, .¯. ·fi ÎÈÏ¿ ÛÂ Ùfi-

ÓÔ˘˜.

1. ™∆√Ã√™ ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 2

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

12 ∞ ™‡ÁÎÚÈÛË Î·È ÂÎÙ›ÌËÛË ÙË˜ Ì¿˙·˜ ·ÓÙÈÎÂÈÌ¤ÓˆÓ. 
∆·ÍÈÓfiÌËÛË ·ÓÙÈÎÂÈÌ¤ÓˆÓ ÌÂ ‚¿ÛË ÙË˜ Ì¿˙· ÙÔ˘˜.

µ ∂ÎÙ›ÌËÛË ÙË˜ Ì¿˙·˜ ·ÓÙÈÎÂÈÌ¤ÓˆÓ.

13 ° ∞ÈÛıËÙÔÔ›ËÛË ÙÔ˘ ÙfiÓÔ˘ ˆ˜ ÌÔÓ¿‰· Ì¤ÙÚËÛË˜ Ì¿˙·˜.

¢ ªÂÙ·ÙÚÔ‹ Û˘Ó‹ıˆÓ ÌÔÓ¿‰ˆÓ Ì¤ÙÚËÛË˜ ÛÂ ¿ÏÏÂ˜ ÁÓˆÛÙ¤˜
ÌÔÓ¿‰Â˜, Û˘ÁÎÂÎÚÈÌ¤Ó· ·fi ÎÈÏ¿ (kg) ÛÂ ÙfiÓÔ˘˜ (t).

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

O ›Ó·Î·˜ ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÈ Ù· ÊÚÔ‡Ù·
Î·È Ù· Ï·¯·ÓÈÎ¿ Ô˘ Â›¯·Ó Ì¿˙·
ÚÂÎfiÚ. ™ÙÔÓ ›Ó·Î· Ê·›ÓÂÙ·È Ë Ì¿˙·,
Ë ¯ÒÚ· Î·È Ë ¯ÚÔÓÔÏÔÁ›· Ô˘
·Ú¿¯ıËÎÂ ÙÔ Î·ı¤Ó·.

M¿˙·

12

¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ ÙÔÓ ›Ó·Î· Î·È ·¿ÓÙËÛÂ ÙÈ˜ ÂÚˆÙ‹ÛÂÈ˜.A

B

1. ¶fiÛÔ ÂÚÈÛÛfiÙÂÚÔ ˙˘Á›˙ÂÈ ÙÔ Î·ÚfiÙÔ ·fi ÙÔ Ì‹ÏÔ;
2. ¶fiÛ· ÎÈÏ¿ Â›Ó·È Ë ‰È·ÊÔÚ¿ Ì¿˙·˜ ÙÔ˘ Î·ÚfiÙÔ˘ ·fi ÙÔ Û¤ÏÈÓÔ;
3. ¶fiÛ· ÂÚ›Ô˘ Î·ÚfiÙ· fiˆ˜ ·˘Ù¿ ÙÔ˘ ›Ó·Î· ˙˘Á›˙Ô˘Ó ÙÔ ›‰ÈÔ ÌÂ ÙÔ ÂfiÓÈ;
4. ¶fiÛ· ÂÚ›Ô˘ Û¤ÏÈÓ· fiˆ˜ ·˘Ù¿ ÙÔ˘ ›Ó·Î· ˙˘Á›˙Ô˘Ó ÙÔ ›‰ÈÔ ÌÂ ÙËÓ ÎÔÏÔÎ‡ı·;
5. °Ú¿„Â Ù· ÔÓfiÌ·Ù· ÙˆÓ ÊÚÔ‡ÙˆÓ Î·È Ï·¯·ÓÈÎÒÓ, ·Ú¯›˙ÔÓÙ·˜ ·fi ÙÔ ÂÏ·ÊÚ‡ÙÂÚÔ.

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................
6. XÚËÛÈÌÔÔ›ËÛÂ ˙˘Á·ÚÈ¿ ÁÈ· Ó· ÌÂÙÚ‹ÛÂÈ˜ ÙË Ì¿˙· 3 ÊÚÔ‡ÙˆÓ ‹ Ï·¯·ÓÈÎÒÓ Ô˘ ·Ó·Ê¤ÚÔÓÙ·È
ÛÙÔÓ ›Ó·Î· Î·È ¤¯Ô˘Ó Ê˘ÛÈÔÏÔÁÈÎfi Ì¤ÁÂıÔ˜. ™‡ÁÎÚÈÓÂ ÙÈ˜ ÌÂÙÚ‹ÛÂÈ˜ ÛÔ˘ ÌÂ Ù· ÊÚÔ‡Ù· ‹ Ù·
Ï·¯·ÓÈÎ¿ Ô˘ Â›¯·Ó Ì¿˙· ÈÔ ÌÂÁ¿ÏË ·fi ÙËÓ Î·ÓÔÓÈÎ‹.

B¿ÏÂ ÛÂ Î‡ÎÏÔ ÙËÓ Î·Ù¿ÏÏËÏË ·¿ÓÙËÛË.

1. Z˘Á›˙ÂÈ˜ ÂÚ›Ô˘:  ·. 4 kg    ‚. 40 kg   Á. 400 kg.
2. TÚ›· ‚È‚Ï›· ·fi ÙË Û¯ÔÏÈÎ‹ ÛÔ˘ ÙÛ¿ÓÙ· ˙˘Á›˙Ô˘Ó:  ·. 2 kg    ‚. 20 kg   Á. 200 kg.
3. ¶ÔÈÔ ı· ÌÔÚÔ‡ÛÂ Ó· Â›Ó·È ÙÔ ·ÓÒÙ·ÙÔ fiÚÈÔ Kg Ô˘ ÌÔÚÂ› Ó· ÌÂÙ·Ê¤ÚÂÈ Ô ·ÓÂÏÎ˘ÛÙ‹Ú·˜ ÌÈ·˜
ÔÏ˘Î·ÙÔÈÎ›·˜;

·. 4 kg    ‚. 40 kg   Á. 400 kg.

4. ŒÓ· Û˘ÓËıÈÛÌ¤ÓÔ ÎÔ˘Ù› ÌÈÛÎfiÙ· ÌÔÚÂ› Ó· ˙˘Á›˙ÂÈ:

·. 10 g    ‚. 50 g   Á. 250 g   ‰. 1200 g.

ŸÓÔÌ· ÊÚÔ‡ÙÔ˘ / Ï·¯·ÓÈÎÔ‡ M¿˙· (kg)

Ì‹ÏÔ

ÂfiÓÈ

Û¤ÏÈÓÔ

·ÁÁÔ‡ÚÈ

Î·ÚfiÙÔ

1,39

117,93

16,1

26,76

7

ÎÔÏÔÎ‡ı·

·¯Ï¿‰È

·Ù¿Ù·

ÔÚÙÔÎ¿ÏÈ

304,36

1,4

8,28

2,49

ŒÙÔ˜

1964

1985

1986

1988

1976

1986

1979

1795

1981

XÒÚ·

AÁÁÏ›·

H.¶.A.

AÁÁÏ›·

A˘ÛÙÚ·Ï›·

N¤· ZËÏ·Ó‰›·

H.¶.A.

A˘ÛÙÚ·Ï›·

AÁÁÏ›·

NfiÙÈ· AÊÚÈÎ‹

ÌÌ‹‹ÏÏÔÔ,, ··¯̄ÏÏ¿¿‰‰ÈÈ,, ÔÔÚÚÙÙÔÔÎÎ¿¿ÏÏÈÈ,, ÎÎ··ÚÚfifiÙÙÔÔ,, ··ÙÙ¿¿ÙÙ··,, ÛÛ¤¤ÏÏÈÈÓÓÔÔ,, ··ÁÁÁÁÔÔ‡‡ÚÚÈÈ,, ÂÂfifiÓÓÈÈ,, ÎÎÔÔÏÏÔÔÎÎ‡‡ıı··

55,,6611 KKgg
99,,11 KKgg

1177
2200 ÂÂÚÚ››ÔÔ˘̆
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

∏ ÂÚÁ·Û›· ∞ ÚÔÛÊ¤ÚÂÙ·È ÁÈ· Î·Ù’ Ô›ÎÔÓ ÂÚÁ·Û›·. ∏ ÂÚÁ·Û›· ∞6 ÌÔÚÂ› Ó·
Á›ÓÂÈ ÛÙËÓ Ù¿ÍË ˆ˜ ·ÊfiÚÌËÛË ÁÈ· ÙÔ Ì¿ıËÌ·.

ñ √ ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ Î·ÏÂ› ÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜ Ó·

ÂÚÁ·ÛÙÔ‡Ó ÌÂ ÙÔ Ê‡ÏÏÔ ÂÚÁ·Û›·˜

ÛÙÔ ¶·Ú¿ÚÙËÌ· Û. 154. ∏ ÂÚÁ·Û›·

··ÈÙÂ› ÙË ÌÂÙ·ÙÚÔ‹ ÌÔÓ¿‰ˆÓ Ì¤-

ÙÚËÛË˜ Ì¿˙·˜ ÛÂ Û˘ÓÙ·Á‹ Î·Ù·-

ÛÎÂ˘‹˜ Û·Ï¿Ù·˜ Ú˘˙ÈÔ‡.

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°∞¡ø™∏
ª∞£∏ª∞∆√™

∞ ¢

µ °

° ¢

¢ °

O ›Ó·Î·˜ ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÈ Ù· ÊÚÔ‡Ù·
Î·È Ù· Ï·¯·ÓÈÎ¿ Ô˘ Â›¯·Ó Ì¿˙·
ÚÂÎfiÚ. ™ÙÔÓ ›Ó·Î· Ê·›ÓÂÙ·È Ë Ì¿˙·,
Ë ¯ÒÚ· Î·È Ë ¯ÚÔÓÔÏÔÁ›· Ô˘
·Ú¿¯ıËÎÂ ÙÔ Î·ı¤Ó·.

M¿˙·

12

¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ ÙÔÓ ›Ó·Î· Î·È ·¿ÓÙËÛÂ ÙÈ˜ ÂÚˆÙ‹ÛÂÈ˜.A

B

1. ¶fiÛÔ ÂÚÈÛÛfiÙÂÚÔ ˙˘Á›˙ÂÈ ÙÔ Î·ÚfiÙÔ ·fi ÙÔ Ì‹ÏÔ;
2. ¶fiÛ· ÎÈÏ¿ Â›Ó·È Ë ‰È·ÊÔÚ¿ Ì¿˙·˜ ÙÔ˘ Î·ÚfiÙÔ˘ ·fi ÙÔ Û¤ÏÈÓÔ;
3. ¶fiÛ· ÂÚ›Ô˘ Î·ÚfiÙ· fiˆ˜ ·˘Ù¿ ÙÔ˘ ›Ó·Î· ˙˘Á›˙Ô˘Ó ÙÔ ›‰ÈÔ ÌÂ ÙÔ ÂfiÓÈ;
4. ¶fiÛ· ÂÚ›Ô˘ Û¤ÏÈÓ· fiˆ˜ ·˘Ù¿ ÙÔ˘ ›Ó·Î· ˙˘Á›˙Ô˘Ó ÙÔ ›‰ÈÔ ÌÂ ÙËÓ ÎÔÏÔÎ‡ı·;
5. °Ú¿„Â Ù· ÔÓfiÌ·Ù· ÙˆÓ ÊÚÔ‡ÙˆÓ Î·È Ï·¯·ÓÈÎÒÓ, ·Ú¯›˙ÔÓÙ·˜ ·fi ÙÔ ÂÏ·ÊÚ‡ÙÂÚÔ.

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................
6. XÚËÛÈÌÔÔ›ËÛÂ ˙˘Á·ÚÈ¿ ÁÈ· Ó· ÌÂÙÚ‹ÛÂÈ˜ ÙË Ì¿˙· 3 ÊÚÔ‡ÙˆÓ ‹ Ï·¯·ÓÈÎÒÓ Ô˘ ·Ó·Ê¤ÚÔÓÙ·È
ÛÙÔÓ ›Ó·Î· Î·È ¤¯Ô˘Ó Ê˘ÛÈÔÏÔÁÈÎfi Ì¤ÁÂıÔ˜. ™‡ÁÎÚÈÓÂ ÙÈ˜ ÌÂÙÚ‹ÛÂÈ˜ ÛÔ˘ ÌÂ Ù· ÊÚÔ‡Ù· ‹ Ù·
Ï·¯·ÓÈÎ¿ Ô˘ Â›¯·Ó Ì¿˙· ÈÔ ÌÂÁ¿ÏË ·fi ÙËÓ Î·ÓÔÓÈÎ‹.

B¿ÏÂ ÛÂ Î‡ÎÏÔ ÙËÓ Î·Ù¿ÏÏËÏË ·¿ÓÙËÛË.

1. Z˘Á›˙ÂÈ˜ ÂÚ›Ô˘:  ·. 4 kg    ‚. 40 kg   Á. 400 kg.
2. TÚ›· ‚È‚Ï›· ·fi ÙË Û¯ÔÏÈÎ‹ ÛÔ˘ ÙÛ¿ÓÙ· ˙˘Á›˙Ô˘Ó:  ·. 2 kg    ‚. 20 kg   Á. 200 kg.
3. ¶ÔÈÔ ı· ÌÔÚÔ‡ÛÂ Ó· Â›Ó·È ÙÔ ·ÓÒÙ·ÙÔ fiÚÈÔ Kg Ô˘ ÌÔÚÂ› Ó· ÌÂÙ·Ê¤ÚÂÈ Ô ·ÓÂÏÎ˘ÛÙ‹Ú·˜ ÌÈ·˜
ÔÏ˘Î·ÙÔÈÎ›·˜;

·. 4 kg    ‚. 40 kg   Á. 400 kg.

4. ŒÓ· Û˘ÓËıÈÛÌ¤ÓÔ ÎÔ˘Ù› ÌÈÛÎfiÙ· ÌÔÚÂ› Ó· ˙˘Á›˙ÂÈ:

·. 10 g    ‚. 50 g   Á. 250 g   ‰. 1200 g.

ŸÓÔÌ· ÊÚÔ‡ÙÔ˘ / Ï·¯·ÓÈÎÔ‡ M¿˙· (kg)

Ì‹ÏÔ

ÂfiÓÈ

Û¤ÏÈÓÔ

·ÁÁÔ‡ÚÈ

Î·ÚfiÙÔ

1,39

117,93

16,1

26,76

7

ÎÔÏÔÎ‡ı·

·¯Ï¿‰È

·Ù¿Ù·

ÔÚÙÔÎ¿ÏÈ

304,36

1,4

8,28

2,49

ŒÙÔ˜

1964

1985

1986

1988

1976

1986

1979

1795

1981

XÒÚ·

AÁÁÏ›·

H.¶.A.

AÁÁÏ›·

A˘ÛÙÚ·Ï›·

N¤· ZËÏ·Ó‰›·

H.¶.A.

A˘ÛÙÚ·Ï›·

AÁÁÏ›·

NfiÙÈ· AÊÚÈÎ‹

O ›Ó·Î·˜ ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÈ ÙË Ì¿˙· ÛÂ kg ÙˆÓ ÈÔ ÁÓˆÛÙÒÓ ‰ÂÈÓÔÛ·‡ÚˆÓ fiˆ˜ ¤¯ÂÈ
˘ÔÏÔÁÈÛÙÂ› ·fi ÙÔ˘˜ ÂÈÛÙ‹ÌÔÓÂ˜. OÈ ‰ÂÈÓfiÛ·˘ÚÔÈ ÂÌÊ·Ó›ÛÙËÎ·Ó ÛÙË ÁË ÚÈÓ ·fi
200 ÂÎ·ÙÔÌÌ‡ÚÈ· ¯ÚfiÓÈ·. EÍ·Ê·Ó›ÛÙËÎ·Ó ·fi ÙË ÁË 140 ÂÎ·ÙÔÌÌ‡ÚÈ· ¯ÚfiÓÈ· ÌÂÙ¿.

13

ÂÓfiÙËÙ· 5

° ¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ ÙÔ ‰ÈÏ·Ófi Ú·‚‰fiÁÚ·ÌÌ· Ô˘ ‰Â›¯ÓÂÈ fiÛÔ ˙˘Á›˙Ô˘Ó Ù· ‚·Ú‡ÙÂÚ· ˙Ò·
ÙË˜ ÁË˜.

AÓ 1000 kg Â›Ó·È ¤Ó·˜ ÙfiÓÔ˜,
fiÛÔ˘˜ ÙfiÓÔ˘˜ ÂÚ›Ô˘ ˙˘Á›˙ÂÈ:

    ñ  Ô ·ÌÂÚÈÎ¿ÓÈÎÔ˜ ‚ÈÛÛÒÓ·˜;

    ñ  Ë Î·ÌËÏÔ¿Ú‰·ÏË;

    ñ  Ô ÈÔfiÙ·ÌÔ˜;

    ñ  Ô ÏÂ˘Îfi˜ ÚÈÓfiÎÂÚÔ˜;

    ñ  Ô ·ÊÚÈÎ¿ÓÈÎÔ˜ ÂÏ¤Ê·ÓÙ·˜;

MÂÙ¿ÙÚÂ„Â ÙË Ì¿˙· ÙˆÓ ‰ÂÈÓfiÛ·˘ÚˆÓ ÛÂ ÙfiÓÔ˘˜.¢

A
ÌÂ

ÚÈ
Î¿

ÓÈ
ÎÔ

˜ 
‚È

Û
Û

Ò
Ó·

˜

K
·

ÌË
ÏÔ


¿

Ú‰
·

ÏË

I


Ô


fi
Ù·

ÌÔ
˜ §
Â˘

Îfi
˜ 

ÚÈ
Ófi

ÎÂ
ÚÔ

˜

0
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00
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00
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00
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00
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00
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00
60

00

ŸÓÔÌ· ˙ÒÔ˘

A
Ê

ÚÈ
Î¿

ÓÈ
ÎÔ

˜ 
ÂÏ

¤Ê
·

ÓÙ
·

˜

M
¿

˙·
 ˙

Ò
Ô

˘
 (

kg
)

ŸÓÔÌ· ‰ÂÈÓfiÛ·˘ÚÔ˘ M¿˙· (kg)

AÏÏfiÛ·˘ÚÔ˜

¶·¯˘ÎÂÊ·ÏfiÛ·˘ÚÔ˜

¢ÈÌÂÙÚfi‰ÔÓÙÔ˜

¶·Ú·Û·˘ÚfiÏÔÊÔ˜

A·ÙfiÛ·˘ÚÔ˜

3500

1000

70

3000

27000

T˘Ú·ÓÓfiÛ·˘ÚÔ˜

™ÙÂÁfiÛ·˘ÚÔ˜

TÚÈÎÂÚ¿Ùˆ„

¶ÙÂÚ·Ófi‰ÔÓÙÔ˜

6500

2000

4500

15

M¿˙· (t)

11 ÙÙfifiÓÓÔÔ
22 ÙÙfifiÓÓÔÔ˘̆˜̃
33 ÙÙfifiÓÓÔÔ˘̆˜̃
44 ÙÙfifiÓÓÔÔ˘̆˜̃
77 ÙÙfifiÓÓÔÔ˘̆˜̃

33,,55
2277

00,,0077
33
11

00,,001155
22
44,,55
66,,55

     

    



26

µ.ª. Û. 14-15

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· Î·Ù·ÓÔÔ‡Ó ÙËÓ ·Ó¿ÁÎË ÂÈÛ·Áˆ-

Á‹˜ ÙˆÓ ·ÚÓËÙÈÎÒÓ ·ÚÈıÌÒÓ.

ñ ¡· ÂÎÊÚ¿˙Ô˘Ó ÌÂÁ¤ıË ‹ ÌÂÙ·‚Ô-

Ï¤˜ ÌÂÁÂıÒÓ ÌÂ ıÂÙÈÎÔ‡˜ ‹ ·ÚÓËÙÈ-

ÎÔ‡˜ ·ÚÈıÌÔ‡˜.

ñ ¡· Û˘ÁÎÚ›ÓÔ˘Ó ÌÂÁ¤ıË Ô˘ ÂÎÊÚ¿-

˙ÔÓÙ·È ·fi ·ÚÓËÙÈÎÔ‡˜ ‹ ıÂÙÈÎÔ‡˜

·ÚÈıÌÔ‡˜.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 3

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

14 ∞ ∞ÈÛıËÙÔÔ›ËÛË ÙˆÓ ·ÚÓËÙÈÎÒÓ ·ÚÈıÌÒÓ ÌÂ ÂÊ·ÚÌÔÁ‹ 
ÛÙËÓ Î·ıËÌÂÚÈÓ‹ ˙ˆ‹.

µ ∂ÈÎÔÓÈÎ‹ ·Ó··Ú¿ÛÙ·ÛË ÙË˜ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜ (·ÚÓËÙÈÎÔ› 
·ÚÈıÌÔ›).

15 ° ™‡ÁÎÚÈÛË ÌÂÁÂıÒÓ Ô˘ ÂÎÊÚ¿˙ÔÓÙ·È ·fi ·ÚÓËÙÈÎÔ‡˜ 
‹ ıÂÙÈÎÔ‡˜ ·ÚÈıÌÔ‡˜.

¢ ∂›Ï˘ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ ÌÂ ·Ú·‰Â›ÁÌ·Ù· ·fi ÙËÓ 
Î·ıËÌÂÚÈÓ‹ ˙ˆ‹.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

AÚÓËÙÈÎÔ› AÚÈıÌÔ›

A

14

¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ ÙÔ ıÂÚÌfiÌÂÙÚÔ Î·È ·¿ÓÙËÛÂ ÙÈ˜ ÂÚˆÙ‹ÛÂÈ˜.

1. ¶fiÛË ‹Ù·Ó Ë ıÂÚÌÔÎÚ·Û›· ÛÙÔÓ ¶Úfi‰ÚÔÌÔ fiˆ˜ Ê·›ÓÂÙ·È ÛÙËÓ ÈÔ ¿Óˆ ÂÈÎfiÓ·;

2. ¶fiÛË ‹Ù·Ó Ë ıÂÚÌÔÎÚ·Û›· ÛÙË §ÂÌÂÛfi;

3. ™Â ÔÈ· ·fi ÙÈ˜ ‰‡Ô ÂÚÈÔ¯¤˜ ¤Î·ÓÂ ÈÔ ÔÏ‡ ÎÚ‡Ô;

...............................................................................................................................................................

4. ¶fiÛË ‹Ù·Ó Ë ‰È·ÊÔÚ¿ ÙË˜ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜ ÌÂÙ·Í‡ ¶ÚÔ‰ÚfiÌÔ˘ Î·È §ÂÌÂÛÔ‡;

...............................................................................................................................................................

B ™ËÌÂ›ˆÛÂ ÛÙ· ıÂÚÌfiÌÂÙÚ· ÙÈ˜ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›Â˜ ÙˆÓ ‰È¿ÊÔÚˆÓ fiÏÂˆÓ ÙÔ˘ ÎfiÛÌÔ˘, fiˆ˜
Î·Ù·ÁÚ¿ÊËÎ·Ó ÙËÓ 14Ë ºÂ‚ÚÔ˘·Ú›Ô˘.

TÔ ıÂÚÌfiÌÂÙÚÔ
ÛÙÔÓ ¶Úfi‰ÚÔÌÔ,

ÛÙÈ˜ 14
ºÂ‚ÚÔ˘·Ú›Ô˘,
Â›¯Â ·˘Ù‹ ÙËÓ

¤Ó‰ÂÈÍË.
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B·ÚÎÂÏÒÓË
21

o
C

BÂÚÔÏ›ÓÔ
12

o
C

§ÔÓ‰›ÓÔ
9

o
C

MfiÛ¯·
-13

o
C

N¤· YfiÚÎË
-3

o
C

ŸÛÏÔ
-9

o
C

TÔ ıÂÚÌfiÌÂÙÚÔ
ÛÙË §ÂÌÂÛfi,

ÛÙÈ˜ 14
ºÂ‚ÚÔ˘·Ú›Ô˘,
Â›¯Â ·˘Ù‹ ÙËÓ

¤Ó‰ÂÈÍË.
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-- 55
11 55

™™ÙÙÔÔÓÓ ¶¶ÚÚfifi‰‰ÚÚÔÔÌÌÔÔ ¤¤ÎÎ··ÓÓÂÂ ÈÈÔÔ ÔÔÏÏ‡‡ ÎÎÚÚ‡‡ÔÔ..

2200 ÆÆCC
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

∏ ÂÚÁ·Û›· µ ÌÔÚÂ› Ó· ·Ó·ÙÂıÂ› ÁÈ· ÙÔ Û›ÙÈ.

ñ √ ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ ‰›ÓÂÈ ÛÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜

Ê‡ÏÏÔ ÂÚÁ·Û›·˜, Ô˘ ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÈ

ıÂÚÌfiÌÂÙÚ· ÌÂ Î¿ÔÈÂ˜ ÂÓ‰Â›ÍÂÈ˜.

√È Ì·ıËÙ¤˜ Î·ÏÔ‡ÓÙ·È Ó· ·Ó·ÁÓˆ-

Ú›ÛÔ˘Ó ÙÈ˜ ÂÓ‰Â›ÍÂÈ˜, Ó· Î·Ù·ÁÚ¿-

„Ô˘Ó ÙÈ˜ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›Â˜ Î·È Ó· ÛÂÈ-

ÚÔıÂÙ‹ÛÔ˘Ó Ù· ıÂÚÌfiÌÂÙÚ· ÍÂÎÈ-

ÓÒÓÙ·˜ ·fi ÙË ¯·ÌËÏfiÙÂÚË ¤Ó‰ÂÈ-

ÍË. ¶ÈÔ Î¿Ùˆ ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÙ·È ¤Ó·

ıÂÚÌfiÌÂÙÚÔ ˆ˜ ·Ú¿‰ÂÈÁÌ·.

50 o

40 o

30 o

20 o

10 o

0o

-10o

-20o

-30o

oC

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°∞¡ø™∏
ª∞£∏ª∞∆√™

∞ ¢

µ ¢

° °

¢ µ

15

ÂÓfiÙËÙ· 5

° ¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ Ù· ıÂÚÌfiÌÂÙÚ· ÙË˜ ÂÚÁ·Û›·˜ B Î·È ·¿ÓÙËÛÂ ÙÈ˜ ÂÚˆÙ‹ÛÂÈ˜.

1. ¶fiÛË ‹Ù·Ó Ë ‰È·ÊÔÚ¿ ÙË˜ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜ ÌÂÙ·Í‡ B·ÚÎÂÏÒÓË˜ Î·È BÂÚÔÏ›ÓÔ˘;

........................................

2. ¶fiÛË ‹Ù·Ó Ë ‰È·ÊÔÚ¿ ÙË˜ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜ ÌÂÙ·Í‡ BÂÚÔÏ›ÓÔ˘ Î·È N¤·˜ YfiÚÎË˜;

........................................

3. ¶fiÛË ‹Ù·Ó Ë ‰È·ÊÔÚ¿ ÙË˜ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜ ÌÂÙ·Í‡ §ÔÓ‰›ÓÔ˘ Î·È ŸÛÏÔ˘;

........................................

4. ¶fiÛË ‹Ù·Ó Ë ‰È·ÊÔÚ¿ ÙË˜ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜ ÌÂÙ·Í‡ B·ÚÎÂÏÒÓË˜ Î·È MfiÛ¯·˜;

........................................

BÂÚÔÏ›ÓÔ

§ÔÓ‰›ÓÔ

¢

ÈÛfiÁÂÈÔ0

O Î‡ÚÈÔ˜ KÒÛÙ·˜ ÂÚÁ¿˙ÂÙ·È ÛÂ ¤Ó· ÎÙ›ÚÈÔ Ô˘ ¤¯ÂÈ
14 ÔÚfiÊÔ˘˜. Y¿Ú¯Ô˘Ó ·ÎfiÌË 3 ˘fiÁÂÈÔÈ fiÚÔÊÔÈ.

1. °Ú¿„Â ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi ÙÔ˘ Î¿ıÂ ÔÚfiÊÔ˘, fiˆ˜ Ê·›ÓÔÓÙ·È
ÛÙÔÓ ·ÓÂÏÎ˘ÛÙ‹Ú·.

2. O Î‡ÚÈÔ˜ KÒÛÙ·˜ ÛÙ·ıÌÂ‡ÂÈ ÛÙÔÓ fiÚÔÊÔ   -2    Î·È
ÂÚÁ¿˙ÂÙ·È ÛÂ ÁÚ·ÊÂ›Ô Ô˘ ‚Ú›ÛÎÂÙ·È 6 ÔÚfiÊÔ˘˜
„ËÏfiÙÂÚ·. ™Â ÔÈÔÓ fiÚÔÊÔ ‚Ú›ÛÎÂÙ·È ÙÔ ÁÚ·ÊÂ›Ô ÙÔ˘;

3. OÈ ˘¿ÏÏËÏÔÈ ÙÔ˘ ÔÚfiÊÔ˘    9   , ÛÙ·ıÌÂ‡Ô˘Ó ÙÔ
·˘ÙÔÎ›ÓËÙfi ÙÔ˘˜ ÛÙÔÓ fiÚÔÊÔ   -3.   ¶fiÛÔ˘˜ ÔÚfiÊÔ˘˜
Î·ÙÂ‚·›ÓÔ˘Ó Î¿ıÂ Ì¤Ú· ÁÈ· Ó· ¿ÓÂ ·fi ÙÔ ÁÚ·ÊÂ›Ô
ÙÔ˘˜ ÛÙÔ ¯ÒÚÔ ÛÙ¿ıÌÂ˘ÛË˜;

4. ™Â ÂÚ›ÙˆÛË ÛÂÈÛÌÔ‡, ÔÈ ˘¿ÏÏËÏÔÈ ‰Â ‰ÈÎ·ÈÔ‡ÓÙ·È
Ó· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÔ˘Ó ÙÔÓ ·ÓÂÏÎ˘ÛÙ‹Ú· ÁÈ· Ó· Ê‡ÁÔ˘Ó
·fi ÙÔ ÎÙ›ÚÈÔ. Y¿Ú¯Ô˘Ó 18 ÛÎ·ÏÔ¿ÙÈ· ÌÂÙ·Í‡ ÙˆÓ
ÔÚfiÊˆÓ. ¶fiÛ· ÛÎ·ÏÔ¿ÙÈ· ı· ¯ÚÂÈ·ÛÙÂ› Ó· Î·Ù¤‚Ô˘Ó
ÔÈ ˘¿ÏÏËÏÔÈ Ô˘ ÂÚÁ¿˙ÔÓÙ·È ÛÙÔÓ fiÚÔÊÔ 14;

ŸÛÏÔ

MfiÛ¯·

B·ÚÎÂÏÒÓË

N¤· YfiÚÎË

99 ÆÆCC

1155 ÆÆCC

1188 ÆÆCC

3344 ÆÆCC

44ÔÔ fifiÚÚÔÔÊÊÔÔ

1122 ÔÔÚÚfifiÊÊÔÔ˘̆˜̃

1144 ÔÔÚÚfifiÊÊÔÔ˘̆˜̃ .. 1188 ÛÛÎÎ··ÏÏÔÔ¿¿ÙÙÈÈ·· ==
225522 ÛÛÎÎ··ÏÏÔÔ¿¿ÙÙÈÈ··

1144
1133
1122
1111
1100
99
88
77
66
55
44
33
22
11
00
--11
--22
--33
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µ.ª. Û. 16-17

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· Î·Ù·ÓÔÔ‡Ó ÙË ¯Ú‹ÛË ÙˆÓ ıÂÙÈ-

ÎÒÓ Î·È ·ÚÓËÙÈÎÒÓ ·ÚÈıÌÒÓ ÛÙËÓ

·Ó··Ú¿ÛÙ·ÛË ·ÓÙ›ıÂÙˆÓ ÌÂÁÂ-

ıÒÓ.

ñ ¡· ÂÎÊÚ¿˙Ô˘Ó ÌÂÁ¤ıË ‹ ÌÂÙ·‚Ô-

Ï¤˜ ÌÂÁÂıÒÓ ÌÂ ıÂÙÈÎÔ‡˜ ‹ ·ÚÓËÙÈ-

ÎÔ‡˜ ·ÚÈıÌÔ‡˜.

ñ ¡· Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÌÂ ÙË ¯Ú‹-

ÛË ıÂÙÈÎÒÓ Î·È ·ÚÓËÙÈÎÒÓ ·ÚÈıÌÒÓ.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 4

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

16 ∞, µ ∞Ó·ÁÓÒÚÈÛË Î·È ÏÂÎÙÈÎ‹ ÂÚÈÁÚ·Ê‹ ·ÓÙ›ıÂÙˆÓ 
Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂˆÓ.

17 ° ™˘Ì‚ÔÏÈÎ‹ ·Ó··Ú¿ÛÙ·ÛË Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂˆÓ ÌÂ ıÂÙÈÎÔ‡˜ 
‹ ·ÚÓËÙÈÎÔ‡˜ ·ÚÈıÌÔ‡˜.

¢ ŒÎÊÚ·ÛË ÌÂÙ·‚ÔÏ‹˜ ÌÂÁÂıÒÓ ÌÂ ıÂÙÈÎÔ‡˜ 
‹ ·ÚÓËÙÈÎÔ‡˜ ·ÚÈıÌÔ‡˜.

∂ ∂›Ï˘ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ ÌÂ ·Ú·‰Â›ÁÌ·Ù· ·fi ÙËÓ 
Î·ıËÌÂÚÈÓ‹ ˙ˆ‹.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

¶¶ÂÂÚÚ··ÙÙÒÒ 33 ¯̄ÈÈÏÏÈÈfifiÌÌÂÂÙÙÚÚ·· ÓÓfifiÙÙÈÈ··
∂∂ÍÍÔÔÈÈÎÎÔÔÓÓÔÔÌÌÒÒ ºº5500 ‹‹ ∞∞ÔÔÙÙ··ÌÌÈÈÂÂ‡‡ˆ̂ ºº5500

¶¶ÂÂÚÚ··ÙÙÒÒ 55 ‚‚‹‹ÌÌ··ÙÙ·· ››ÛÛˆ̂
∫∫··ÙÙÂÂ‚‚··››ÓÓˆ̂ 44 ÔÔÚÚfifiÊÊÔÔ˘̆˜̃

ÃÃ¿¿ÓÓˆ̂ // ∑∑ËËÌÌÈÈÒÒÓÓˆ̂ ºº8800
µµÚÚ››ÛÛÎÎˆ̂ // ∫∫ÂÂÚÚ‰‰››˙̇ˆ̂ ºº44

¿¿ÓÓˆ̂ ··fifi ÙÙËËÓÓ ÂÂÈÈÊÊ¿¿ÓÓÂÂÈÈ·· ÙÙËË˜̃ ıı¿¿ÏÏ··ÛÛÛÛ··˜̃..

44 ‚‚··ııÌÌÔÔ‡‡˜̃ ÎÎ¿¿ÙÙˆ̂ ··fifi ÙÙÔÔ 00..

4455 ¯̄ÈÈÏÏÈÈfifiÌÌÂÂÙÙÚÚ·· ‚‚fifiÚÚÂÂÈÈ··..

ÓÓ·· ÌÌÂÂÈÈˆ̂ııÂÂ›› ËË ÌÌ¿¿˙̇·· ÂÂÓÓfifi˜̃ ··ÙÙfifiÌÌÔÔ˘̆ ÎÎ··ÙÙ¿¿ 2222 kkgg..
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

∏ ÂÚÁ·Û›· µ ÌÔÚÂ› Ó· ·Ó·ÙÂıÂ› ÁÈ· ÙÔ Û›ÙÈ.

ñ √ ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÈ ÛÙÔ˘˜

Ì·ıËÙ¤˜ ÙËÓ ·ÚÈıÌËÙÈÎ‹ ÁÚ·ÌÌ‹

fiˆ˜ Ê·›ÓÂÙ·È ÈÔ Î¿Ùˆ.

™ÙË Û˘Ó¤¯ÂÈ·, ·ÊÔ‡ ÙÔÔıÂÙ‹ÛÂÈ

¿Óˆ ·fi ÙÔ 0 ¤Ó· Ì¤ÁÂıÔ˜, .¯.

ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·, ·fiÛÙ·ÛË, ˘„fiÌÂ-

ÙÚÔ Î·ÏÂ› ÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜ Ó· ‰È·Ù˘-

ÒÛÔ˘Ó ÚÔÙ¿ÛÂÈ˜ ÛÙÈ˜ ÔÔ›Â˜

˘¿Ú¯Ô˘Ó ·ÓÙ›ıÂÙÂ˜ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜.

°È· ·Ú¿‰ÂÈÁÌ·, ·Ó ÙÔ Ì¤ÁÂıÔ˜ Â›-

Ó·È Ë ·fiÛÙ·ÛË, ÙfiÙÂ Î¿ÔÈÔ˜ Ì·-

ıËÙ‹˜ ÌÔÚÂ› Ó· ‰È·Ù˘ÒÛÂÈ ÚÔ-

Ù¿ÛÂÈ˜ fiˆ˜: √ °ÈÒÚÁÔ˜ ÚÔ¯ÒÚË-

ÛÂ 5 m ‰˘ÙÈÎ¿ Î·È ÛÙË Û˘Ó¤¯ÂÈ·,

ÂÚ¿ÙËÛÂ 8 m ·Ó·ÙÔÏÈÎ¿. ™Â ÔÈÔ

ÛËÌÂ›Ô ‚Ú›ÛÎÂÙ·È ÙÒÚ·;

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ ¢

µ ¢

° °

¢ µ

¢ µ

-- ºº66000000

--8833 mm

00

00

00

2255 2200 1155 1100 55 00 55 1100 1155 2200 2255

-- ++
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µ.ª. Û. 18-19

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ·Ó·ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó ÙÈ˜ ‚·ÛÈÎ¤˜ È‰Èfi-

ÙËÙÂ˜ ÙˆÓ ÏÂ˘ÚÒÓ Î·È ÙˆÓ ÁˆÓÈÒÓ

ÙˆÓ Î·ÓÔÓÈÎÒÓ ÔÏ˘ÁÒÓˆÓ.

ñ ¡· Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ¯ÚËÛÈÌÔ-

ÔÈÒÓÙ·˜ ÙÈ˜ È‰ÈfiÙËÙÂ˜ ÙˆÓ Î·ÓÔÓÈ-

ÎÒÓ ÔÏ˘ÁÒÓˆÓ.

ñ ¡· ‰ÈÂÚÂ˘ÓÔ‡Ó ÙÔ Ì¤ÁÂıÔ˜ ÙË˜

ÂÛˆÙÂÚÈÎ‹˜ ÁˆÓ›·˜ ÙˆÓ Î·ÓÔÓÈÎÒÓ

ÔÏ˘ÁÒÓˆÓ.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 5

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

18 ∞ ∞Ó·ÁÓÒÚÈÛË Î·È ÌÂÏ¤ÙË ÙˆÓ ÛÙÔÈ¯Â›ˆÓ ÙˆÓ 
Î·ÓÔÓÈÎÒÓ ÔÏ˘ÁÒÓˆÓ Î·È ÂÍ·ÁˆÁ‹ Û˘ÌÂÚ·ÛÌ¿ÙˆÓ.

µ §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ ÌÂ ÂÊ·ÚÌÔÁ‹ ÙˆÓ È‰ÈÔÙ‹ÙˆÓ 
ÙˆÓ Î·ÓÔÓÈÎÒÓ ÔÏ˘ÁÒÓˆÓ.

19 ° ¢ÈÂÚÂ‡ÓËÛË ÁÈ· ÙÔ Ì¤ÁÂıÔ˜ ÙË˜ ÂÛˆÙÂÚÈÎ‹˜ ÁˆÓ›·˜ 
ÙˆÓ Î·ÓÔÓÈÎÒÓ ÂÍ·ÁÒÓˆÓ.

¢ ¢ÈÂÚÂ‡ÓËÛË ÁÈ· ÙÔ Ì¤ÁÂıÔ˜ ÙË˜ ÂÛˆÙÂÚÈÎ‹˜ ÁˆÓ›·˜ ∞·ÈÙÂ›Ù·È ÂÔÙÈÎÔÔ›ËÛË.
Î·ÓÔÓÈÎÒÓ ÔÏ˘ÁÒÓˆÓ.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

1. ™Â Î¿ıÂ Û¯‹Ì·, Ì¤ÙÚËÛÂ ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi ÙˆÓ ÏÂ˘ÚÒÓ, ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙˆÓ ÏÂ˘ÚÒÓ Î·È ÙÔ
Ì¤ÁÂıÔ˜ ÙˆÓ ÁˆÓÈÒÓ. ™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ ÙÔÓ ›Ó·Î·, fiˆ˜ ÙÔ ·Ú¿‰ÂÈÁÌ·.

ŒÓÓÔÈ· ¶ÔÛÔÛÙÔ‡

A

18

K·ÓÔÓÈÎ¿ ¶ÔÏ‡ÁˆÓ·

2. MÂÏ¤ÙËÛÂ ÙÔÓ ›Ó·Î· Î·È ÁÚ¿„Â Ù· Û˘ÌÂÚ¿ÛÌ·Ù¿ ÛÔ˘.

..................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................

B §‡ÛÂ Ù· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·.

1. ¶fiÛË Â›Ó·È Ë ÂÚ›ÌÂÙÚÔ˜ ÂÓfi˜ Î·ÓÔÓÈÎÔ‡ ÂÊÙ·ÁÒÓÔ˘ Ô˘ ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙË˜ ÏÂ˘Ú¿˜ ÙÔ˘ Â›Ó·È 6
cm;
2. ¶fiÛË Â›Ó·È Ë ÂÚ›ÌÂÙÚÔ˜ ÂÓfi˜ Î·ÓÔÓÈÎÔ‡ ‰ˆ‰ÂÎ·ÁÒÓÔ˘ Ô˘ ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙË˜ ÏÂ˘Ú¿˜ ÙÔ˘ Â›Ó·È
5 cm;
3. ¶fiÛÔ Â›Ó·È ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙË˜ ÏÂ˘Ú¿˜ ÂÓfi˜ Î·ÓÔÓÈÎÔ‡ ÂÓÓÈ·ÁÒÓÔ˘ Ô˘ Ë ÂÚ›ÌÂÙÚfi˜ ÙÔ˘ Â›Ó·È
63 cm;

¢

B °

™TE

A

A

B

°

¢

E

™T

AÚÈıÌfi˜ ÏÂ˘ÚÒÓ  (cm) M‹ÎÔ˜ ÏÂ˘ÚÒÓ (cm) M¤ÁÂıÔ˜ ÁˆÓÈÒÓ (o)™¯‹Ì·

3 2,6 2,62,6 60o 60o60o

44
55
66
77
88

22,,33  22,,33  22,,33  22,,33
11,,55  11,,55  11,,55  11,,55  11,,55

11,,22  11,,22  11,,22  11,,22  11,,22,, 11,,22
11   11   11   11   11   11   11

00,,99 00,,99 00,,99 00,,99 00,,99 00,,99 00,,99 00,,99

9900ÆÆ  9900ÆÆ  9900ÆÆ  9900ÆÆ
110088ÆÆ  110088ÆÆ  110088ÆÆ  110088ÆÆ  110088ÆÆ
112200ÆÆ 112200ÆÆ 112200ÆÆ 112200ÆÆ 112200ÆÆ 112200ÆÆ 

112288ÆÆ 112288ÆÆ 112288ÆÆ 112288ÆÆ 112288ÆÆ 112288ÆÆ 112288ÆÆ 
113355ÆÆ 113355ÆÆ 113355ÆÆ 113355ÆÆ 113355ÆÆ  113355ÆÆ 113355ÆÆ 113355ÆÆ  

∆∆ÔÔ ÌÌ¤¤ÁÁÂÂııÔÔ˜̃ ÙÙˆ̂ÓÓ ÏÏÂÂ˘̆ÚÚÒÒÓÓ ÙÙˆ̂ÓÓ ÔÔÏÏ˘̆ÁÁÒÒÓÓˆ̂ÓÓ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ››ÛÛÔÔ..
∆∆ÔÔ ÌÌ¤¤ÁÁÂÂııÔÔ˜̃ ÙÙˆ̂ÓÓ ÁÁˆ̂ÓÓÈÈÒÒÓÓ ÙÙˆ̂ÓÓ ÔÔÏÏ˘̆ÁÁÒÒÓÓˆ̂ÓÓ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ››ÛÛÔÔ..

77 ññ 66 ccmm == 4422 ccmm

1122 ññ 55 ccmm == 6600 ccmm

6633 ccmm :: 99 == 77 ccmm

      

    



ñ √ ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ ˙ËÙ¿ ·fi ÙÔ˘˜ Ì·ıË-

Ù¤˜ Ó· ·Ó·Ê¤ÚÔ˘Ó ÂÚÈÙÒÛÂÈ˜ ÙË˜

Î·ıËÌÂÚÈÓ‹˜ ˙ˆ‹˜, fiÔ˘ ¯ÚËÛÈÌÔ-

ÔÈÔ‡ÓÙ·È Î·ÓÔÓÈÎ¿ ÔÏ‡ÁˆÓ·, .¯.

ÈÓ·Î›‰Â˜ ÙË˜ ÙÚÔ¯·›·˜.

ñ ∫·ÓÔÓÈÎfi ÔÏ‡ÁˆÓÔ ÔÓÔÌ¿˙ÂÙ·È ÙÔ

ÔÏ‡ÁˆÓÔ Ô˘ ¤¯ÂÈ fiÏÂ˜ ÙÈ˜ ÏÂ˘-

¤˜ Î·È fiÏÂ˜ ÙÈ˜ ÁˆÓ›Â˜ ›ÛÂ˜.

ñ ∏ ÂÛˆÙÂÚÈÎ‹ ÁˆÓ›· Î·ÓÔÓÈÎÔ‡ Ô-

Ï˘ÁÒÓÔ˘ Â›Ó·È ›ÛË ÌÂ:

ˆ Ó = 180Æ –360Æ
Ó

5. √ƒπ™ª√π

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

√È ÂÚÁ·Û›Â˜ µ2 Î·È µ3.

6. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞1 ¢ √Ì·‰ÈÎ‹
ÂÚÁ·Û›·

∞2 ° ™˘˙‹ÙËÛË
ÌÂ fiÏË

ÙËÓ Ù¿ÍË

µ °

° °

¢ µ √Ì·‰ÈÎ‹
∂ÚÁ·Û›·

19

ÂÓfiÙËÙ· 5

° T· ÙÚ›· ÔÏ‡ÁˆÓ· Â›Ó·È Î·ÓÔÓÈÎ¿ ÂÍ¿ÁˆÓ·.
M¤ÙÚËÛÂ ÙÈ˜ ÁˆÓ›Â˜ ·, ‚ Î·È Á Ô˘ ‚Ú›ÛÎÔÓÙ·È
Á‡Úˆ ·fi ÙÔ ÛËÌÂ›Ô AA Î·È ‚ÚÂ˜ ÙÔ ¿ıÚÔÈÛÌ¿
ÙÔ˘˜.

· + ‚ + Á =

·

Á ‚A

¢ ™ÙÔ ‰ÈÏ·Ófi Û¯‹Ì· Ë ÁˆÓ›· · Â›Ó·È ÂÛˆÙÂÚÈÎ‹
ÁˆÓ›· ÂÓfi˜ ÈÛfiÏÂ˘ÚÔ˘ ÙÚÈÁÒÓÔ˘. ™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ
ÙÔÓ ›Ó·Î· ÁÈ· Ó· ‚ÚÂÈ˜ ÔÈ· ÔÏ‡ÁˆÓ· ¤¯Ô˘Ó
ÁˆÓ›Â˜ Ô˘ Û˘ÌÏËÚÒÓÔ˘Ó ÌÈ· ÁˆÓ›· 360Ô

fiÙ·Ó ÙÔÔıÂÙËıÔ‡Ó Á‡Úˆ ·fi ¤Ó· ÛËÌÂ›Ô.

·

IÛÔÛÎÂÏ¤˜ ÙÚ›ÁˆÓÔ

TÂÙÚ¿ÁˆÓÔ

K·ÓÔÓÈÎfi ÂÓÙ¿ÁˆÓÔ

K·ÓÔÓÈÎfi ÂÍ¿ÁˆÓÔ

K·ÓÔÓÈÎfi ÔÎÙ¿ÁˆÓÔ

K·ÓÔÓÈÎfi ‰ÂÎ¿ÁˆÓÔ

K·ÓÔÓÈÎfi ‰ˆ‰ÂÎ¿ÁˆÓÔ

ŸÓÔÌ· ÔÏ˘ÁÒÓÔ˘
AÚÈıÌfi˜ ÔÏ˘ÁÒÓˆÓ Ô˘

ÙÔÔıÂÙÔ‡ÓÙ·È ÎÔÓÙ¿

660Ô

M¤ÁÂıÔ˜ ÂÛˆÙÂÚÈÎ‹˜
 ÁˆÓ›·˜

AÊ‹ÓÂÈ ÎÂÓfi fiÙ·Ó
ÙÔÔıÂÙÔ‡ÓÙ·È Á‡Úˆ ·fi

¤Ó· ÛËÌÂ›Ô

OXI

°

A

B
¢

E

™T
Z

1. ™Â Î¿ıÂ Û¯‹Ì·, Ì¤ÙÚËÛÂ ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi ÙˆÓ ÏÂ˘ÚÒÓ, ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙˆÓ ÏÂ˘ÚÒÓ Î·È ÙÔ
Ì¤ÁÂıÔ˜ ÙˆÓ ÁˆÓÈÒÓ. ™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ ÙÔÓ ›Ó·Î·, fiˆ˜ ÙÔ ·Ú¿‰ÂÈÁÌ·.

ŒÓÓÔÈ· ¶ÔÛÔÛÙÔ‡

A

18

K·ÓÔÓÈÎ¿ ¶ÔÏ‡ÁˆÓ·

2. MÂÏ¤ÙËÛÂ ÙÔÓ ›Ó·Î· Î·È ÁÚ¿„Â Ù· Û˘ÌÂÚ¿ÛÌ·Ù¿ ÛÔ˘.

..................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................

B §‡ÛÂ Ù· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·.

1. ¶fiÛË Â›Ó·È Ë ÂÚ›ÌÂÙÚÔ˜ ÂÓfi˜ Î·ÓÔÓÈÎÔ‡ ÂÊÙ·ÁÒÓÔ˘ Ô˘ ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙË˜ ÏÂ˘Ú¿˜ ÙÔ˘ Â›Ó·È 6
cm;
2. ¶fiÛË Â›Ó·È Ë ÂÚ›ÌÂÙÚÔ˜ ÂÓfi˜ Î·ÓÔÓÈÎÔ‡ ‰ˆ‰ÂÎ·ÁÒÓÔ˘ Ô˘ ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙË˜ ÏÂ˘Ú¿˜ ÙÔ˘ Â›Ó·È
5 cm;
3. ¶fiÛÔ Â›Ó·È ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙË˜ ÏÂ˘Ú¿˜ ÂÓfi˜ Î·ÓÔÓÈÎÔ‡ ÂÓÓÈ·ÁÒÓÔ˘ Ô˘ Ë ÂÚ›ÌÂÙÚfi˜ ÙÔ˘ Â›Ó·È
63 cm;

¢

B °

™TE

A

336600ÆÆ

((∞∞))
((µµ))
((°°))
((¢¢))
((∂∂))

((™™∆∆))
((∑∑))

9900ÆÆ
110088ññ
112200ññ
113355ÆÆ
114444ÆÆ
115500ÆÆ

44
33
33
22
22
22

√√ÃÃππ
¡¡∞∞ππ
√√ÃÃππ
¡¡∞∞ππ
¡¡∞∞ππ
¡¡∞∞ππ

ˆ
ÓÓ –
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µ.ª. Û. 20-21

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ÌÂÏÂÙÔ‡Ó Ù· Û¯‹Ì·Ù· Ô˘ Î·-

Ï‡ÙÔ˘Ó Ï‹Úˆ˜ ÙÔ Â›Â‰Ô ‰ËÌÈ-

Ô˘ÚÁÒÓÙ·˜ ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎ¿ ÌÔÙ›‚·

¯ˆÚ›˜ ÎÂÓ¿.

ñ ¡· ÌÂÏÂÙÔ‡Ó ÙËÓ È‰ÈfiÙËÙ· ÙˆÓ ÙÂ-

ÙÚ·ÏÂ‡ÚˆÓ Û¯ËÌ¿ÙˆÓ Ô˘ Î·Ï‡-

ÙÔ˘Ó Ï‹Úˆ˜ ÙÔ Â›Â‰Ô.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 6

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

20 ∞ ªÂÏ¤ÙË Û‡ÓıÂÙˆÓ Û¯ËÌ¿ÙˆÓ Î·È ·Ó·ÁÓÒÚÈÛË ÙˆÓ 
ÂÈÌ¤ÚÔ˘˜ Û¯ËÌ¿ÙˆÓ ·fi Ù· ÔÔ›· ·ÔÙÂÏÔ‡ÓÙ·È.

21 µ ªÂÏ¤ÙË ÙˆÓ È‰ÈÔÙ‹ÙˆÓ ÙˆÓ ÙÂÙÚ·ÏÂ‡ÚˆÓ Ô˘ 
Î·Ï‡ÙÔ˘Ó Ï‹Úˆ˜ ÙÔ Â›Â‰Ô.

° ∫·Ù·ÛÎÂ˘‹ ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎÔ‡ ÌÔÙ›‚Ô˘ ÌÂ ÙË ¯Ú‹ÛË 
ÙÂÙÚ·ÏÂ‡ÚÔ˘.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

ŒÓÓÔÈ· ¶ÔÛÔÛÙÔ‡

A

20

¢È·ÎÔÛÌËÙÈÎ¿ ÌÔÙ›‚·

°ÓˆÚ›˙ÂÈ˜ fiÙÈ:

¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ Ù· ¤ÚÁ· Ù¤¯ÓË˜ Î·È ‚ÚÂ˜ ÔÈÔ Û¯‹Ì· Â·Ó·Ï·Ì‚¿ÓÂÙ·È Î¿ıÂ ÊÔÚ¿.

O ¢·Ófi˜ Î·ÏÏÈÙ¤¯ÓË˜ M.C. Escher (1898 - 1972)
·ÊÈ¤ÚˆÛÂ ÙË ˙ˆ‹ ÙÔ˘ ÛÙËÓ Î·Ù·ÛÎÂ˘‹ ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎÒÓ
ÌÔÙ›‚ˆÓ. MÂÙ¤ÙÚÂÂ ÁÂˆÌÂÙÚÈÎ¿ Û¯‹Ì·Ù· ÛÂ Ô˘ÏÈ¿,
„¿ÚÈ· Î·È ÚfiÛˆ·. ¢Â›ÁÌ· ÙË˜ ‰Ô˘ÏÂÈ¿˜ ÙÔ˘ Â›Ó·È
Ù· ÈÔ Î¿Ùˆ ¤ÚÁ·.

ÓÓ¿¿ÓÓÔÔ˜̃„„¿¿ÚÚÈÈ

¿¿ÏÏÔÔÁÁÔÔ ÔÔ˘̆ÏÏ››
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

∏ ÂÚÁ·Û›· °, ·ÊÔ‡ ÂÂÍËÁËıÂ› ÛÙËÓ Ù¿ÍË.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÔ‡Ó Ù· Û¯‹-

Ì·Ù· È‰ÈÔÙ‹ÙˆÓ ÁÈ· Ó· Î·Ù·ÛÎÂ˘¿-

ÛÔ˘Ó ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎ¿ ÌÔÙ›‚· ÌÂ ÙÂ-

ÙÚ¿ÏÂ˘Ú·. °È’ ·˘Ùfi ı· Ú¤ÂÈ Ó·

¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÔ˘Ó ÌfiÓÔ Ù· Ù¤ÛÛÂÚ·

Û¯‹Ì·Ù· Ô˘ Ê·›ÓÔÓÙ·È ÈÔ Î¿Ùˆ.

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ ¢

µ °

° °

ŒÓÓÔÈ· ¶ÔÛÔÛÙÔ‡

A

20

¢È·ÎÔÛÌËÙÈÎ¿ ÌÔÙ›‚·

°ÓˆÚ›˙ÂÈ˜ fiÙÈ:

¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ Ù· ¤ÚÁ· Ù¤¯ÓË˜ Î·È ‚ÚÂ˜ ÔÈÔ Û¯‹Ì· Â·Ó·Ï·Ì‚¿ÓÂÙ·È Î¿ıÂ ÊÔÚ¿.

O ¢·Ófi˜ Î·ÏÏÈÙ¤¯ÓË˜ M.C. Escher (1898 - 1972)
·ÊÈ¤ÚˆÛÂ ÙË ˙ˆ‹ ÙÔ˘ ÛÙËÓ Î·Ù·ÛÎÂ˘‹ ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎÒÓ
ÌÔÙ›‚ˆÓ. MÂÙ¤ÙÚÂÂ ÁÂˆÌÂÙÚÈÎ¿ Û¯‹Ì·Ù· ÛÂ Ô˘ÏÈ¿,
„¿ÚÈ· Î·È ÚfiÛˆ·. ¢Â›ÁÌ· ÙË˜ ‰Ô˘ÏÂÈ¿˜ ÙÔ˘ Â›Ó·È
Ù· ÈÔ Î¿Ùˆ ¤ÚÁ·.

ÂÓfiÙËÙ· 5

B

¶fiÛÔ Â›Ó·È ÙÔ ¿ıÚÔÈÛÌ· ÙˆÓ ÁˆÓÈÒÓ Ô˘ ‚Ú›ÛÎÔÓÙ·È Á‡Úˆ ·fi ÙÔ ÛËÌÂ›Ô A; EÍ‹ÁËÛÂ ÁÈ·Ù› ‰ÂÓ
˘¿Ú¯ÂÈ ÎÂÓfi ÛÙÔ ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎfi ÌÔÙ›‚Ô.

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ ÙÈ˜ ÁˆÓ›Â˜
Ô˘ ÙÔÔıÂÙ‹ıËÎ·Ó Á‡Úˆ

·fi ÙÔ ÛËÌÂ›Ô A.

TÂÙÚ¿ÏÂ˘ÚÔ ÌÂ
¯ÚˆÌ·ÙÈÛÌ¤ÓË Î¿ıÂ ÁˆÓ›·
ÙÔ˘ ÌÂ ‰È·ÊÔÚÂÙÈÎfi ¯ÚÒÌ·.

O ¢·Ófi˜ Î·ÏÏÈÙ¤¯ÓË˜ M.C. Escher (1898 - 1972)
·ÊÈ¤ÚˆÛÂ ÙË ˙ˆ‹ ÙÔ˘ ÛÙËÓ Î·Ù·ÛÎÂ˘‹ ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎÒÓ
ÌÔÙ›‚ˆÓ. MÂÙ¤ÙÚÂÂ ÁÂˆÌÂÙÚÈÎ¿ Û¯‹Ì·Ù· ÛÂ Ô˘ÏÈ¿,
„¿ÚÈ· Î·È ÚfiÛˆ·. ¢Â›ÁÌ· ÙË˜ ‰Ô˘ÏÂÈ¿˜ ÙÔ˘ Â›Ó·È
Ù· ÈÔ Î¿Ùˆ ¤ÚÁ·.

° XÚËÛÈÌÔÔ›ËÛÂ ÙÔ ÙÂÙÚ¿ÏÂ˘ÚÔ ÁÈ· Ó· ÊÙÈ¿ÍÂÈ˜ ¤Ó· ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎfi ÌÔÙ›‚Ô. XÚˆÌ¿ÙÈÛÂ Î·ıÂÌÈ¿
·fi ÙÈ˜ ÁˆÓ›Â˜ ÙÔ˘ ÌÂ ‰È·ÊÔÚÂÙÈÎfi ¯ÚÒÌ·. ™¯Â‰›·ÛÂ ÙÔ Û¯‹Ì· ÔÏÏ¤˜ ÊÔÚ¤˜, ¯ÚˆÌ¿ÙÈÛÂ ÙÈ˜
ÁˆÓ›Â˜ Î·È ÚÔÛ¿ıËÛÂ Ó· ÊÙÈ¿ÍÂÈ˜ ¤Ó· ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎfi ÌÔÙ›‚Ô ¯ˆÚ›˜ ÎÂÓ¿ ÈÔ Î¿Ùˆ.

21

A

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

∆∆ÔÔ ¿¿ııÚÚÔÔÈÈÛÛÌÌ·· ÙÙˆ̂ÓÓ ÁÁˆ̂ÓÓÈÈÒÒÓÓ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ 336600ÆÆ.. ¢¢ÂÂÓÓ ˘̆¿¿ÚÚ¯̄ÂÂÈÈ ÎÎÂÂÓÓfifi ÁÁÈÈ··ÙÙ›› ÛÛ˘̆ÌÌÏÏ‹‹ÚÚˆ̂ÓÓÂÂÙÙ··ÈÈ ËË
ÁÁˆ̂ÓÓ››·· 336600ÆÆ ((ÏÏ‹‹ÚÚËË˜̃ ÁÁˆ̂ÓÓ››··))..
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µ.ª. Û. 22-23

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· Î·Ù·ÛÎÂ˘¿˙Ô˘Ó ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎ¿

ÌÔÙ›‚· ¯ˆÚ›˜ ÎÂÓ¿, ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒ-

ÓÙ·˜ Û¯‹Ì·Ù· Ô˘ Î·Ï‡ÙÔ˘Ó Ï‹-

Úˆ˜ ÙÔ Â›Â‰Ô.

ñ ¡· ÌÂÏÂÙ‹ÛÔ˘Ó ÙÈ˜ È‰ÈfiÙËÙÂ˜ ÙˆÓ

Û¯ËÌ¿ÙˆÓ Ô˘ Î·Ï‡ÙÔ˘Ó Ï‹Úˆ˜

ÙÔ Â›Â‰Ô.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 7

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

22 ∞ ∞Ó·ÁÓÒÚÈÛË Û¯ËÌ¿ÙˆÓ Ô˘ Î·Ï‡ÙÔ˘Ó Ï‹Úˆ˜ ¤Ó· 
Â›Â‰Ô.

µ ∫·Ù·ÛÎÂ˘‹ ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎÔ‡ ÌÔÙ›‚Ô˘ ÌÂ ÙË ¯Ú‹ÛË ÂÓfi˜ 
Û¯‹Ì·ÙÔ˜.

23 ° ∫·Ù·ÛÎÂ˘‹ ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎÔ‡ ÌÔÙ›‚Ô˘ ÌÂ ÙË ¯Ú‹ÛË ‰‡Ô 
Û¯ËÌ¿ÙˆÓ.

¢ ∫·Ù·ÛÎÂ˘‹ ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎÔ‡ ÌÔÙ›‚Ô˘ ÌÂ ÙË ¯Ú‹ÛË ÃÚ‹ÛË ÙˆÓ Û¯ËÌ¿ÙˆÓ 
Î·ÓÔÓÈÎÔ‡ ÂÍ·ÁÒÓÔ˘ Î·È ÈÛfiÏÂ˘ÚÔ˘ ÙÚÈÁÒÓÔ˘. È‰ÈÔÙ‹ÙˆÓ.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

XÚËÛÈÌÔÔÈÔ‡ÌÂ Ù· Î·ÓÔÓÈÎ¿ ÔÏ‡ÁˆÓ· ÁÈ· Ó· ÊÙÈ¿¯ÓÔ˘ÌÂ ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎ¿ ÌÔÙ›‚·. ¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ
Ù· ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎ¿ ÌÔÙ›‚· Î·È ÁÚ¿„Â ÔÈ· Û¯‹Ì·Ù· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÔ‡ÓÙ·È ÁÈ· ÙËÓ Î·Ù·ÛÎÂ˘‹ ÙÔ˘
Î·ıÂÓfi˜.

ŒÓÓÔÈ· ¶ÔÛÔÛÙÔ‡

A

22

¢È·ÎÔÛÌËÙÈÎ¿ ÌÔÙ›‚·

1. 2.

3.4.

B E¤ÏÂÍÂ ¤Ó· ·fi Ù· ¤ÓÙÂ Û¯‹Ì·Ù· Î·È ¯ÚËÛÈÌÔÔ›ËÛ¤ ÙÔ ÁÈ· Ó· Î·Ï‡„ÂÈ˜ ÙËÓ ÂÈÊ¿ÓÂÈ· ÙÔ˘
ÙÂÙÚ·ÁˆÓÈÛÌ¤ÓÔ˘ ¯·ÚÙÈÔ‡. XÚˆÌ¿ÙÈÛÂ ÙÔ ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎfi ÌÔÙ›‚Ô.

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

ÎÎ··ÓÓÔÔÓÓÈÈÎÎfifi ÂÂÍÍ¿¿ÁÁˆ̂ÓÓÔÔ
ÈÈÛÛfifiÏÏÂÂ˘̆ÚÚÔÔ ÙÙÚÚ››ÁÁˆ̂ÓÓÔÔ

ÎÎ··ÓÓÔÔÓÓÈÈÎÎfifi ÂÂÍÍ¿¿ÁÁˆ̂ÓÓÔÔ
ÙÙÂÂÙÙÚÚ¿¿ÁÁˆ̂ÓÓÔÔ,, ÈÈÛÛfifiÏÏÂÂ˘̆ÚÚÔÔ ÙÙÚÚ››ÁÁˆ̂ÓÓÔÔ

ÎÎ··ÓÓÔÔÓÓÈÈÎÎfifi ÂÂÍÍ¿¿ÁÁˆ̂ÓÓÔÔ
ÈÈÛÛfifiÏÏÂÂ˘̆ÚÚÔÔ ÙÙÚÚ››ÁÁˆ̂ÓÓÔÔ

ÙÙÂÂÙÙÚÚ¿¿ÁÁˆ̂ÓÓÔÔ
ÈÈÛÛfifiÏÏÂÂ˘̆ÚÚÔÔ ÙÙÚÚ››ÁÁˆ̂ÓÓÔÔ
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

∂ÚÁ·Û›· °.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÔ‡Ó Ù· Û¯‹-

Ì·Ù· È‰ÈÔÙ‹ÙˆÓ, ÁÈ· Ó· Î·Ù·ÛÎÂ˘¿-

ÛÔ˘Ó ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎ¿ ÌÔÙ›‚·. ¶ÈÔ Î¿-

Ùˆ Ê·›ÓÔÓÙ·È Ù· Û¯‹Ì·Ù· È‰ÈÔÙ‹-

ÙˆÓ.

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ ¢

µ ¢

° °

¢ µ ∂ÚÁ·Û›·
ÛÂ ÔÌ¿‰Â˜

XÚËÛÈÌÔÔÈÔ‡ÌÂ Ù· Î·ÓÔÓÈÎ¿ ÔÏ‡ÁˆÓ· ÁÈ· Ó· ÊÙÈ¿¯ÓÔ˘ÌÂ ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎ¿ ÌÔÙ›‚·. ¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ
Ù· ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎ¿ ÌÔÙ›‚· Î·È ÁÚ¿„Â ÔÈ· Û¯‹Ì·Ù· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÔ‡ÓÙ·È ÁÈ· ÙËÓ Î·Ù·ÛÎÂ˘‹ ÙÔ˘
Î·ıÂÓfi˜.

ŒÓÓÔÈ· ¶ÔÛÔÛÙÔ‡

A

22

¢È·ÎÔÛÌËÙÈÎ¿ ÌÔÙ›‚·

1. 2.

3.4.

B E¤ÏÂÍÂ ¤Ó· ·fi Ù· ¤ÓÙÂ Û¯‹Ì·Ù· Î·È ¯ÚËÛÈÌÔÔ›ËÛ¤ ÙÔ ÁÈ· Ó· Î·Ï‡„ÂÈ˜ ÙËÓ ÂÈÊ¿ÓÂÈ· ÙÔ˘
ÙÂÙÚ·ÁˆÓÈÛÌ¤ÓÔ˘ ¯·ÚÙÈÔ‡. XÚˆÌ¿ÙÈÛÂ ÙÔ ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎfi ÌÔÙ›‚Ô.

23

ÂÓfiÙËÙ· 5

¢ AÓÙ›ÁÚ·„Â ÙÔ ÈÛfiÏÂ˘ÚÔ ÙÚ›ÁˆÓÔ Î·È ÙÔ Î·ÓÔÓÈÎfi ÔÎÙ¿ÁˆÓÔ ÛÂ ‰È¿Ê·ÓÔ ¯·ÚÙ› Î·È ¯ÚËÛÈÌÔÔ›ËÛ¤
Ù· ÁÈ· Ó· Î·Ù·ÛÎÂ˘¿ÛÂÈ˜ ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎfi ÌÔÙ›‚Ô. MÔÚÂ›˜ Ó· Â·Ó·Ï¿‚ÂÈ˜ Ù· Û¯‹Ì·Ù· fiÛÂ˜ ÊÔÚ¤˜
ı¤ÏÂÈ˜.

° E¤ÏÂÍÂ ‰‡Ô ·fi Ù·  ¤ÓÙÂ Û¯‹Ì·Ù· ÙË˜ ÂÚÁ·Û›·˜ B Î·È ¯ÚËÛÈÌÔÔ›ËÛ¤ Ù· ÁÈ· Ó· Î·Ï‡„ÂÈ˜ ÙËÓ
ÂÈÊ¿ÓÂÈ· ÙÔ˘ ÙÂÙÚ·ÁˆÓÈÛÌ¤ÓÔ˘ ¯·ÚÙÈÔ‡. XÚˆÌ¿ÙÈÛÂ ÙÔ ‰È·ÎÔÛÌËÙÈÎfi ÌÔÙ›‚Ô.

6.  ™Ã√§π∞
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µ.ª. Û. 24-25

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó ÙÔ ÁÈÓfiÌÂÓÔ ·ÎÂ-

Ú·›Ô˘ Â› ÎÏ¿ÛÌ· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒ-

ÓÙ·˜ ‰È¿ÊÔÚÔ˘˜ ÙÚfiÔ˘˜.

ñ ¡· ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó ÙÔ ÁÈÓfiÌÂÓÔ ÎÏ¿-

ÛÌ·ÙÔ˜ Â› ÎÏ¿ÛÌ· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒ-

ÓÙ·˜ ‰È¿ÊÔÚÔ˘˜ ÙÚfiÔ˘˜.

ñ ¡· Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÌÂ ÎÏ¿-

ÛÌ·Ù·.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 8

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

10 ∞1,2,3 ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÁÈÓÔÌ¤ÓÔ˘ ·Î¤Ú·ÈÔ˘ Â› ÎÏ¿ÛÌ· ÌÂ √È Ì·ıËÙ¤˜ ‚Ú›ÛÎÔ˘Ó
‰È¿ÊÔÚÔ˘˜ ÙÚfiÔ˘˜ Ì¤Ûˆ Â›Ï˘ÛË˜ ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜. ‰È¿ÊÔÚÔ˘˜ ÙÚfiÔ˘˜ ÁÈ· ÙÔÓ 

10 µ ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÁÈÓÔÌ¤ÓÔ˘ ·Î¤Ú·ÈÔ˘ Â› ÎÏ¿ÛÌ·. ˘ÔÏÔÁÈÛÌfi ÙÔ˘ ÁÈÓÔÌ¤ÓÔ˘.

11 °1,2,3 ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÁÈÓÔÌ¤ÓÔ˘ ÎÏ¿ÛÌ·ÙÔ˜ Â› ÎÏ¿ÛÌ· 
ÌÂ ‰È¿ÊÔÚÔ˘˜ ÙÚfiÔ˘˜ Ì¤Ûˆ ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜.

11 ¢ ∂›Ï˘ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜.

11 ∂ ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÁÈÓÔÌ¤ÓÔ˘ ÎÏ·ÛÌ¿ÙˆÓ.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

1
10

°È· Ù· ÁÂÓ¤ıÏÈ· ÙË˜ AÈÌÈÏ›·˜  Ë ÌËÙ¤Ú· ı· ÊÙÈ¿ÍÂÈ ÎÚ¤Â˜ ÌÂ Î·Ú‡‰È·
·fi ÙÔ ‚È‚Ï›Ô Ì·ÁÂÈÚÈÎ‹˜ ÙË˜ °ÈÔ‡ÓÈÛÂÊ.

ŒÓÓÔÈ· ¶ÔÛÔÛÙÔ‡

A

24

KÏ¿ÛÌ·Ù·

A¿ÓÙËÛÂ ÙÈ˜ ÂÚˆÙ‹ÛÂÈ˜.

1. ∆È Ì¤ÚÔ˜ ÙÔ˘ ÎÈÏÔ‡ ·ÏÂ‡ÚÈ ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ; ¶fiÛ· ÁÚ·ÌÌ¿ÚÈ· ·ÏÂ‡ÚÈ ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ;

2. ∆È Ì¤ÚÔ˜ ÙÔ˘ ÎÈÏÔ‡ ÛÔÎÔÏ¿Ù· ÎÔ˘‚ÂÚÙÔ‡Ú· ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ; ¶fiÛ· ÁÚ·ÌÌ¿ÚÈ· ÛÔÎÔÏ¿Ù·  ı·
¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ;

3. ∆È Ì¤ÚÔ˜ ÙÔ˘ Ï›ÙÚÔ˘ Á¿Ï· ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ; ¶fiÛ· ¯ÈÏÈÔÛÙfiÏÈÙÚ· Á¿Ï· ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ;

BÚÂ˜ ÙÔ ÁÈÓfiÌÂÓÔ.B
2
3

1.   10 ñ      = 2
5

2.       ñ 6 = 6
10

3.   9 ñ      = 3
4

4.   6 ñ     =

4
8

5.       ñ 6 = 3
9

6.   5 ñ      = 5
7

7.   4 ñ      = 3
9

8.        ñ 7 =

H ÌËÙ¤Ú· ·ÔÊ¿ÛÈÛÂ Ó· ÊÙÈ¿ÍÂÈ ÙÂÙÚ·Ï¿ÛÈ· ‰fiÛË ·fi ·˘Ù‹ ÙË˜ Û˘ÓÙ·Á‹˜. ¶fiÛ· ÎÈÏ¿ Î·Ú˘‰fi„È¯·
ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ; ¶fiÛ· ÁÚ·ÌÌ¿ÚÈ· Î·Ú˘‰fi„È¯· ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ; BÚÂ˜ ÙËÓ ·¿ÓÙËÛË  ÌÂ
fiÔÈÔ ÙÚfiÔ ı¤ÏÂÈ˜.

          kg ·ÏÂ‡ÚÈ1
4

          L Á¿Ï·1
20

          L ÓÂÚfi1
50

    3 ·˘Á¿           kg Î·Ú˘‰fi„È¯·

Ï›ÁÔ ·Ï¿ÙÈ

          kg ‚Ô‡Ù˘ÚÔ ÏÈˆÌ¤ÓÔ1
25

          kg ˙¿¯·ÚË3
25

          kg ÛÔÎÔÏ¿Ù· ÎÔ˘‚ÂÚÙÔ‡Ú·1
8

          kg ÎÚ¤Ì· Á¿Ï·ÎÙÔ˜1
20

1
10

1
10

 ⋅⋅ 4 = 4
10

 = 2
5
 2

5
kg Î·Ú˘‰fi„È¯·

2
5
 ñ 1000 = 400g Î·Ú˘‰fi„È¯·

1
4
 ⋅⋅ 4 = 1    1kg ·ÏÂ‡ÚÈ   1000g ·ÏÂ‡ÚÈ

1
8
 ⋅⋅ 4 = 4

8
 = 1

2
 1

2
kg ÛÔÎÔÏ¿Ù·    500g ÛÔÎÔÏ¿Ù·

1
20

 ⋅⋅ 4 = 4
20

 = 1
5
 1

5
L Á¿Ï·     200ml Á¿Ï·

20
3

 = 62
3

12
5
 = 22

5
54
10

 = 52
5

18
4
 = 42

4
 = 41

2

24
8
 = 3 15

9
 = 16

9
 = 12

3
20
7
 = 26

7
21
9
 = 23

9
 = 21

3
 = 12

3

15
9
 = 16

9
 = 12

3

11

220000
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

√È ÂÚÁ·Û›Â˜ µ3 - µ8 Î·È ∂ 3, 4.

ñ √ ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÈ ÛÙÔ˘˜

Ì·ıËÙ¤˜ ¤Ó· Î·ÓÔÓÈÎfi ÔÏ‡ÁˆÓÔ

ÁÈ· ·Ú¿‰ÂÈÁÌ·:

√È Ì·ıËÙ¤˜ Î·ÏÔ‡ÓÙ·È Ó· ‚ÚÔ˘Ó ÙËÓ

ÂÚ›ÌÂÙÚÔ ÙÔ˘ Î·ÓÔÓÈÎÔ‡ ÂÍ·ÁÒÓÔ˘

ÌÂ ‰È¿ÊÔÚÔ˘˜ ÙÚfiÔ˘˜, fiˆ˜:

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ··ÓÙÔ‡Ó ÛÂ ÚÔ‚Ï‹-

Ì·Ù·, fiˆ˜ Ù· ÈÔ Î¿Ùˆ:

– √È Ì·ıËÙ¤˜ ÙË˜ ™Ùã Ù¿ÍË˜ ÛÙÔ

Û¯ÔÏÂ›Ô ÙÔ˘ ∫ÒÛÙ· Â›Ó·È 60. ∆·

ÙˆÓ Ì·ıËÙÒÓ Â›Ó·È ÛÙÔÓ fiÌÈÏÔ

ª·ıËÌ·ÙÈÎÒÓ, ÙÔ ÙˆÓ Ì·ıË-

ÙÒÓ ÛÙÔÓ fiÌÈÏÔ ªÔ˘ÛÈÎ‹˜, Ù· 

ÙˆÓ Ì·ıËÙÒÓ ÛÙÔÓ fiÌÈÏÔ Ù¤¯ÓË˜

Î·È ÙÔ ÙˆÓ Ì·ıËÙÒÓ ÛÙÔÓ fiÌÈ-

ÏÔ Ô›ËÛË˜. ¶fiÛ· ·È‰È¿ ·Ó‹-

ÎÔ˘Ó ÛÂ Î¿ıÂ fiÌÈÏÔ;

1
20

3
10

1
4

2
5

·) 1
5

 + 1
5

 + 1
5

 + 1
5

 + 1
5

 + 1
5

 = 6
5

 = 11
5

‚) 1
5

 ñ 6 = 6
5

 = 11
5

Á) 1
5

 = 0,2m

    0,2 ñ 6 = 1,2

‰) 1
5

 = 20 cm      20 ñ 6 = 120 cm

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ ° √Ì·‰ÈÎ‹
∂ÚÁ·Û›·

µ ° √Ì·‰ÈÎ‹
∂ÚÁ·Û›·

° °

¢ µ √Ì·‰ÈÎ‹
∂ÚÁ·Û›·

∂ µ

™∆ µ

1
10

°È· Ù· ÁÂÓ¤ıÏÈ· ÙË˜ AÈÌÈÏ›·˜  Ë ÌËÙ¤Ú· ı· ÊÙÈ¿ÍÂÈ ÎÚ¤Â˜ ÌÂ Î·Ú‡‰È·
·fi ÙÔ ‚È‚Ï›Ô Ì·ÁÂÈÚÈÎ‹˜ ÙË˜ °ÈÔ‡ÓÈÛÂÊ.

ŒÓÓÔÈ· ¶ÔÛÔÛÙÔ‡

A

24

KÏ¿ÛÌ·Ù·

A¿ÓÙËÛÂ ÙÈ˜ ÂÚˆÙ‹ÛÂÈ˜.

1. ∆È Ì¤ÚÔ˜ ÙÔ˘ ÎÈÏÔ‡ ·ÏÂ‡ÚÈ ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ; ¶fiÛ· ÁÚ·ÌÌ¿ÚÈ· ·ÏÂ‡ÚÈ ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ;

2. ∆È Ì¤ÚÔ˜ ÙÔ˘ ÎÈÏÔ‡ ÛÔÎÔÏ¿Ù· ÎÔ˘‚ÂÚÙÔ‡Ú· ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ; ¶fiÛ· ÁÚ·ÌÌ¿ÚÈ· ÛÔÎÔÏ¿Ù·  ı·
¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ;

3. ∆È Ì¤ÚÔ˜ ÙÔ˘ Ï›ÙÚÔ˘ Á¿Ï· ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ; ¶fiÛ· ¯ÈÏÈÔÛÙfiÏÈÙÚ· Á¿Ï· ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ;

BÚÂ˜ ÙÔ ÁÈÓfiÌÂÓÔ.B
2
3

1.   10 ñ      = 2
5

2.       ñ 6 = 6
10

3.   9 ñ      = 3
4

4.   6 ñ     =

4
8

5.       ñ 6 = 3
9

6.   5 ñ      = 5
7

7.   4 ñ      = 3
9

8.        ñ 7 =

H ÌËÙ¤Ú· ·ÔÊ¿ÛÈÛÂ Ó· ÊÙÈ¿ÍÂÈ ÙÂÙÚ·Ï¿ÛÈ· ‰fiÛË ·fi ·˘Ù‹ ÙË˜ Û˘ÓÙ·Á‹˜. ¶fiÛ· ÎÈÏ¿ Î·Ú˘‰fi„È¯·
ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ; ¶fiÛ· ÁÚ·ÌÌ¿ÚÈ· Î·Ú˘‰fi„È¯· ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ; BÚÂ˜ ÙËÓ ·¿ÓÙËÛË  ÌÂ
fiÔÈÔ ÙÚfiÔ ı¤ÏÂÈ˜.

          kg ·ÏÂ‡ÚÈ1
4

          L Á¿Ï·1
20

          L ÓÂÚfi1
50

    3 ·˘Á¿           kg Î·Ú˘‰fi„È¯·

Ï›ÁÔ ·Ï¿ÙÈ

          kg ‚Ô‡Ù˘ÚÔ ÏÈˆÌ¤ÓÔ1
25

          kg ˙¿¯·ÚË3
25

          kg ÛÔÎÔÏ¿Ù· ÎÔ˘‚ÂÚÙÔ‡Ú·1
8

          kg ÎÚ¤Ì· Á¿Ï·ÎÙÔ˜1
20

1
10

6.  ™Ã√§π∞

∂›Ó·È ·Ó·ÁÎ·›Ô ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ Ó· ¤Ú¯ÔÓÙ·È ÛÂ Â·Ê‹ ÌÂ ‰È¿ÊÔÚÔ˘˜ ÙÚfiÔ˘˜
˘ÔÏÔÁÈÛÌÔ‡ ÙÔ˘ ÁÈÓÔÌ¤ÓÔ˘ ÎÏ·ÛÌ·ÙÈÎÒÓ ·ÚÈıÌÒÓ Î·È Ó· ·ÈÙÈÔÏÔÁÔ‡Ó ÙÔÓ
ÙÚfiÔ ˘ÔÏÔÁÈÛÌÔ‡ ÙÔ˘ ÁÈÓÔÌ¤ÓÔ˘.

25

ÂÓfiÙËÙ· 5

§‡ÛÂ Ù· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·.

1. H ‰È¿ÚÎÂÈ· ÙˆÓ M·ıËÌ·ÙÈÎÒÓ ÛÙÔ ‰ËÌÔÙÈÎfi Û¯ÔÏÂ›Ô Â›Ó·È      ÙË˜ ÒÚ·˜. TÔ Ì¿ıËÌ· ‰È‰¿ÛÎÂÙ·È

6 ÊÔÚ¤˜ ÙËÓ Â‚‰ÔÌ¿‰·. ¶fiÛÂ˜ ÒÚÂ˜ ÙËÓ Â‚‰ÔÌ¿‰· ‰È‰¿ÛÎÂÙ·È ÙÔ Ì¿ıËÌ·;

2. O ·Ù¤Ú·˜ ÙË˜ AÈÌÈÏ›·˜ ¤‚·ÏÂ 20 L ‚ÂÓ˙›ÓË ÛÙÔ ·˘ÙÔÎ›ÓËÙfi ÙÔ˘. ™ÙÔ Ù·Í›‰È Î·Ù·Ó¿ÏˆÛÂ Ù·

     ÙË˜ ‚ÂÓ˙›ÓË˜ Ô˘ ¤‚·ÏÂ. ¶fiÛ· Ï›ÙÚ· ‚ÂÓ˙›ÓË˜ Î·Ù·Ó¿ÏˆÛÂ; ¶fiÛ· Ï›ÙÚ· ‚ÂÓ˙›ÓË˜ ¤ÌÂÈÓ·Ó;

¢

2
3
2
3

3
4

™ÙËÓ Ù¿ÍË ÙÔ˘ °ÈÒÚÁÔ˘ Î¿ıÂ ·È‰› ı· ÊÙÈ¿ÍÂÈ ÌÈÛ‹ ‰fiÛË ·fi ÙË Û˘ÓÙ·Á‹ ÁÈ· ÎÚ¤Â˜ ÌÂ Î·Ú‡‰È·.
TÈ Ì¤ÚÔ˜ ÙÔ˘ ÎÈÏÔ‡ Î·Ú˘‰fi„È¯· ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ Î¿ıÂ ·È‰›; ¶fiÛ· ÁÚ·ÌÌ¿ÚÈ· Î·Ú˘‰fi„È¯· ı·
¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ ÙÔ Î¿ıÂ ·È‰›;

°

A¿ÓÙËÛÂ ÙÈ˜ ÂÚˆÙ‹ÛÂÈ˜.

1. ∆È Ì¤ÚÔ˜ ÙÔ˘ ÎÈÏÔ‡ ·ÏÂ‡ÚÈ ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ ÙÔ Î¿ıÂ ·È‰›;
¶fiÛ· ÁÚ·ÌÌ¿ÚÈ· ·ÏÂ‡ÚÈ ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ;

2. ∆È Ì¤ÚÔ˜ ÙÔ˘ ÎÈÏÔ‡ ˙¿¯·ÚË ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ ÙÔ Î¿ıÂ ·È‰›; ¶fiÛ· ÁÚ·ÌÌ¿ÚÈ· ˙¿¯·ÚË ı·
¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ;

3. ∆È Ì¤ÚÔ˜ ÙÔ˘ Ï›ÙÚÔ˘ Á¿Ï· ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ ÙÔ Î¿ıÂ ·È‰›; ¶fiÛ· ¯ÈÏÈÔÛÙfiÏÈÙÚ· Á¿Ï· ı·
¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ Î¿ıÂ ·È‰›;

BÚÂ˜ Ù· ÁÈÓfiÌÂÓ·. ™ÙË Û˘Ó¤¯ÂÈ· Û‡ÁÎÚÈÓ¤ Ù· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ Ù· Û‡Ì‚ÔÏ· > , < Î·È = .E

1.   H ¶·È‰ÈÎ‹ ZÒÓË ÚÔÁÚ·ÌÌ¿ÙˆÓ ÙË˜ TÂÙ¿ÚÙË˜ ¤¯ÂÈ ‰È¿ÚÎÂÈ·      ÙË˜ ÒÚ·˜. OÈ ‰È·ÊËÌ›ÛÂÈ˜ Â›Ó·È

ÙÔ      ÙË˜ ¶·È‰ÈÎ‹˜ ZÒÓË˜.

ñ TÈ Ì¤ÚÔ˜ ÙË˜ ÒÚ·˜ ‰È·ÚÎÔ‡Ó ÔÈ ‰È·ÊËÌ›ÛÂÈ˜;

ñ ¶fiÛ· ÏÂÙ¿ Â›Ó·È Ë ¶·È‰ÈÎ‹ ZÒÓË ÚÔÁÚ·ÌÌ¿ÙˆÓ;

ñ ¶fiÛ· ÏÂÙ¿ Â›Ó·È ÔÈ ‰È·ÊËÌ›ÛÂÈ˜;

§‡ÛÂ ÙÔ Úfi‚ÏËÌ·.

1
12

4
5

™T

ñ7
8

4
5

3
10

6
9

ñ1.

ñ3
8

4
6

5
8

4
10

ñ4.ñ3
4

4
6

6
9

3
4

ñ3.

4
5

4
8

5
6

8
10

ñ ñ2.

1
5

 m

1
10

 ñ 1
2
 = 1

20

1
20

kg Î·Ú˘‰fi„È¯·

50g Î·Ú˘‰fi„˘¯·

1. 1
4
 ñ 1

2
 = 1

8
 1

8
kg ·ÏÂ‡ÚÈ, 125g ·ÏÂ‡ÚÈ

2. 3
25

 ñ 1
2
 = 3

50
 3

50
kg ˙¿¯·ÚË, 60g ˙¿¯·ÚË

3. 1
20

 ñ 1
2
 = 1

40
 1

40
L Á¿Ï·,  25ml Á¿Ï·

2
3
 ñ 6 = 4

20 ñ 3
4
 = 15        15 L  ‚ÂÓ˙›ÓË˜. ŒÌÂÈÓ·Ó 5 L.

1
15

 ÙË˜ ÒÚ·˜

44 ÏÏÂÂÙÙ¿¿
4488 ÏÏÂÂÙÙ¿¿

11

22

44 ÒÒÚÚÂÂ˜̃

11
55

>> <<

== ==
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µ.ª. Û. 26-27

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó ÙÔ ÁÈÓfiÌÂÓÔ ·Î¤-

Ú·ÈÔ˘ ·ÚÈıÌÔ‡ Â› ÌÂÈÎÙÔ‡ ·ÚÈıÌÔ‡

¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ‰È¿ÊÔÚÔ˘˜ ÙÚfi-

Ô˘˜.

ñ ¡· ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó ÙÔ ÁÈÓfiÌÂÓÔ ÎÏ¿-

ÛÌ·ÙÔ˜ Â› ÌÂÈÎÙÔ‡ ·ÚÈıÌÔ‡ ¯ÚËÛÈ-

ÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ‰È¿ÊÔÚÔ˘˜ ÙÚfiÔ˘˜.

ñ ¡· Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÌÂ ÎÏ¿-

ÛÌ·Ù·.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 9

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

26 A, µ ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÁÈÓÔÌ¤ÓÔ˘ ·Î¤Ú·ÈÔ˘ Â› ÌÂÈÎÙfi ·ÚÈıÌfi 
Ì¤Ûˆ Â›Ï˘ÛË˜ ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜.

° ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÁÈÓÔÌ¤ÓÔ˘ ÎÏ·ÛÌ¿ÙˆÓ.

27 ¢ ∂›Ï˘ÛË ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ ÌÂ ÎÏ¿ÛÌ·Ù·.

∂ ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÙÔ˘ ·ÔÙÂÏ¤ÛÌ·ÙÔ˜ ÙˆÓ Ú¿ÍÂˆÓ ÌÂ 
ÎÏ¿ÛÌ·Ù· ÂÊ·ÚÌfi˙ÔÓÙ·˜ ÙÔ˘˜ Î·ÓfiÓÂ˜ ÙË˜ 
ÚÔÙÂÚ·ÈfiÙËÙ·˜ ÙˆÓ Ú¿ÍÂˆÓ.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

O Î‡ÚÈÔ˜ ¶·Ó·ÁÈÒÙË˜ Â›Ó·È ÂÏ·ÈÔ¯ÚˆÌ·ÙÈÛÙ‹˜. £· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ 4 ÎÔ˘ÙÈ¿ ·fi ÙËÓ Î›ÙÚÈÓË
ÌÔÁÈ¿, 6 ÎÔ˘ÙÈ¿ ·fi ÙËÓ ÌÏÂ ÌÔÁÈ¿, 5 ÎÔ˘ÙÈ¿ ·fi ÙËÓ ¿ÛÚË ÌÔÁÈ¿ Î·È 6 ÎÔ˘ÙÈ¿ ·fi ÙË
Á·Ï¿˙È· ÌÔÁÈ¿. ¶fiÛ· Ï›ÙÚ· ÌÔÁÈ¿ ·fi Î¿ıÂ ¯ÚÒÌ· ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ;

ŒÓÓÔÈ· ¶ÔÛÔÛÙÔ‡

A

26

KÏ¿ÛÌ·Ù·

§‡ÛÂ Ùo Úfi‚ÏËÌ·.B

O AÓÙÚ¤·˜, Ë AÁÁÂÏÈÎ‹, Ô KÒÛÙ·˜ Î·È Ë XÚÈÛÙ›Ó· Â›Ó·È ÎÔÏ˘Ì‚ËÙ¤˜. ¶ÚÔÔÓÔ‡ÓÙ·È

7 ÊÔÚ¤˜ ÙËÓ Â‚‰ÔÌ¿‰·. O AÓÙÚ¤·˜ ÚÔÔÓÂ›Ù·È 2       ÒÚÂ˜ ÙË Ì¤Ú·, Ë AÁÁÂÏÈÎ‹

3       ÒÚÂ˜ ÙË Ì¤Ú·, Ô KÒÛÙ·˜ 2       ÒÚÂ˜ Î·È Ë XÚÈÛÙ›Ó· 1       ÒÚÂ˜.

™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ ÙÈ˜ ÒÚÂ˜ Ô˘ ÚÔÔÓÂ›Ù·È Î¿ıÂ Â‚‰ÔÌ¿‰· Ô Î¿ıÂ ·ıÏËÙ‹˜.

AÓÙÚ¤·˜:             ÒÚÂ˜ AÁÁÂÏÈÎ‹:             ÒÚÂ˜

KÒÛÙ·˜:              ÒÚÂ˜ XÚÈÛÙ›Ó·:              ÒÚÂ˜

1
4

1
2

2
5

3
4

BÚÂ˜ Ù· ÁÈÓfiÌÂÓ·.°

1
6

7.   2 ñ 8 ñ 3      =

5
2

4.        ñ       ñ 24 =4
5

3.        ñ 32 =3
8

3
4

1.   12 ñ       = 1
16

2.        ñ      =4
5

5.        ñ       ñ       =2
3

3
5

5
6

2
3

6.        ñ       ñ 12 =3
8

™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ Ù· ÎÂÓ¿ ÌÂ Ù· Ï›ÙÚ· Î¿ıÂ ÌÔÁÈ¿˜ Ô˘ ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ Ô Î‡ÚÈÔ˜ ¶·Ó·ÁÈÒÙË˜.

ÌÏÂ ÌÔÁÈ¿

L

Á·Ï¿˙È· ÌÔÁÈ¿

L

¿ÛÚË ÌÔÁÈ¿

L

Î›ÙÚÈÓË ÌÔÁÈ¿

L

1
2

¿ÛÚË ÌÔÁÈ¿
        2      L1

4

Î›ÙÚÈÓË ÌÔÁÈ¿
        1     L 2

5

ÌÏÂ ÌÔÁÈ¿
       1     L

1
4

Á·Ï¿˙È· ÌÔÁÈ¿
      2     L

153
4

241
2

164
5

121
4

1
3

1
20

99 1122

33

4488

115522
33

11

33 11

44 11

44

44

11 3311

33 11

22

11

11
22

22
33

== 5500

1122
22
5588 11

22113355
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

∏ ÂÚÁ·Û›· °3 - °7.

∏ ÂÚÁ·Û›· ∂3-6 (·ÊÔ‡ Á›ÓÂÈ ÛÙËÓ Ù¿ÍË ˘ÂÓı‡ÌÈÛË ÙˆÓ Î·ÓfiÓˆÓ ÚÔÙÂÚ·È-
fiÙËÙ·˜ ÙˆÓ Ú¿ÍÂˆÓ).

ñ ªÂ ‚¿ÛË ÙË ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙ· ∞, Ô

‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ ÚÔÙÚ¤ÂÈ ÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜

Ó· ‚ÚÔ˘Ó ÙÔ ÁÈÓfiÌÂÓÔ

ÌÂ ‰È¿ÊÔÚÔ˘˜ ÙÚfiÔ˘˜. ∞Ó·Ì¤ÓÂ-
Ù·È fiÙÈ ı· ·ÚÔ˘ÛÈ·ÛÙÔ‡Ó ‰È¿ÊÔÚÔÈ
ÙÚfiÔÈ Â›Ï˘ÛË˜ ÙÔ˘ ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜
ÛÙËÓ Ù¿ÍË:

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ Î·Ù·ÛÎÂ˘¿˙Ô˘Ó ÚÔ-

‚Ï‹Ì·Ù· ÌÂ ÙËÓ ÂÍ›ÛˆÛË:

3 ñ 1 1
5

 =

6 ñ 21
4

 

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ ° √Ì·‰ÈÎ‹
∂ÚÁ·Û›·

µ ° √Ì·‰ÈÎ‹
∂ÚÁ·Û›·

° °
¢ µ

∂ µ

6.  ™Ã√§π∞

∂›Ó·È ·Ó·ÁÎ·›Ô Ó· Û˘˙ËÙËıÔ‡Ó ÛÙËÓ Ù¿ÍË Ù· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÙË˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙË-
Ù·˜ ¢ Î·È Ó· ·ÎÔ˘ÛÙÔ‡Ó ‰È¿ÊÔÚÔÈ ÙÚfiÔÈ Â›Ï˘ÛË˜ ÙˆÓ ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ.

63
4
 ñ 4

9
 = 27

4
 ñ 4

9
 = 3

63
4
 - 3 = 33

4
ŒÌÂÈÓ·Ó 33

4
 L Ï¿‰È.

¶¶ÏÏ‹‹ÚÚˆ̂ÛÛÂÂ ºº6611,,6600

66 ÌÌ··ııËËÙÙ¤¤˜̃

1188 ÌÌ··ııËËÙÙ¤¤˜̃33
2200

11
2200

33
55

11
44

11
33

11
441188

22 1177
3300

33
2200

33
220088 22

..

.. ..

==

==

==

22,,8800 == 6611,,6600

33

ŸŸÏÏÔÔÈÈ ÔÔÈÈ ÌÌ··ııËËÙÙ¤¤˜̃
ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ 112200..

∏∏ ÙÙÈÈÌÌ‹‹ ÙÙÔÔ˘̆ ··˘̆ÙÙÔÔÎÎÈÈÓÓ‹‹ÙÙÔÔ˘̆ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ºº1100..880000
ÙÙ··   ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ºº44880000 ÙÙÔÔ   ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ºº11220000

££·· ¯̄ÚÚÂÂÈÈ··ÛÛÙÙÔÔ‡‡ÓÓ 4488 LL ÁÁ¿¿ÏÏ··..
2244 22 == 4488112200 :: 55 == 2244110000  == 11220033

44 11

4400 ·) 2 1
4

 + 2 1
4

 + 2 1
4

 + 2 1
4

 + 2 1
4

 + 2 1
4

 = 13 1
2

‚) (6 ñ 2) + (6 ñ1
4

)

    12 + 6
4

 = 12 + 1 1
4

 = 13 1
2

Á) 21
4

 ñ 6 = 9
4

 ñ 6 = 27
2

 = 13 1
2

44
11551111

22

22_

4411
4455

2299
5566

..

11
99

44
99

·)

‚)

Á)

ñ

ñ

ñ

ñ ñ

ñ

ñ
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µ.ª. Û. 28-29

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ‚Ú›ÛÎÔ˘Ó ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi Ô˘ Â›Ó·È

·ÓÙ›ÛÙÚÔÊÔ˜ ÂÓfi˜ ¿ÏÏÔ˘.

ñ ¡· ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó ÙÔ ËÏ›ÎÔ ·Î¤Ú·È-

Ô˘ ‰È¿ ÎÏ¿ÛÌ·.

ñ ¡· Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 10

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

28 ∞ ∂‡ÚÂÛË ÁÈÓÔÌ¤ÓÔ˘ ‰‡Ô ·ÓÙ›ÛÙÚÔÊˆÓ ·ÚÈıÌÒÓ.

µ ™˘ÌÏ‹ÚˆÛË ·Ú·ÁfiÓÙˆÓ ÛÂ ÁÈÓfiÌÂÓÔ ‰‡Ô 
·ÓÙ›ÛÙÚÔÊˆÓ ·ÚÈıÌÒÓ.

° ∂‡ÚÂÛË ËÏ›ÎÔ˘ ·Î¤Ú·ÈÔ˘ ‰È¿ ÎÏ¿ÛÌ· ÌÂ 
‰È¿ÊÔÚÔ˘˜ ÙÚfiÔ˘˜ - ∂›Ï˘ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜.

¢ ∂‡ÚÂÛË ËÏ›ÎÔ˘ ·ÎÂÚ·›Ô˘ ‰È¿ ÎÏ¿ÛÌ· ÌÂ 
‰È¿ÊÔÚÔ˘˜ ÙÚfiÔ˘˜.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

28

KÏ¿ÛÌ·Ù·

¢‡Ô ·ÚÈıÌÔ› Ô˘ ¤¯Ô˘Ó ÁÈÓfiÌÂÓÔ 1 Ï¤ÁÔÓÙ·È ·ÓÙ›ÛÙÚÔÊÔÈ ·ÚÈıÌÔ›.

B ™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ Ù· ÎÂÓ¿.

4.  7       ñ         = 1102
10

5.  6         ñ         = 13
203

6.                 ñ         = 14
21

1
4

3.          ñ       = 110
9

92.          ñ       = 18
6

61.          ñ       = 12
3

A YÔÏfiÁÈÛÂ Ù· ÁÈÓfiÌÂÓ·.

5.        ñ       =2
5

5
2

6.        ñ       =6
8

8
6

7.   3      ñ       =1
2

2
7

3.   6 ñ       =1
6

1.   2 ñ       =1
2

2.   3 ñ       =1
3

8.   6      ñ       =2
5

5
32

4.        ñ       =10
9

9
10

11

11

11

11

11

11

11

11

33
22 88 1100

22 55
7722
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

∏ ÂÚÁ·Û›· ¢3 - ¢8.

ñ ªÂ ‚¿ÛË ÙË ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙ· °, Ô ‰¿-

ÛÎ·ÏÔ˜ ÚÔÙÚ¤ÂÈ ÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜ Ó·

‚ÚÔ˘Ó ‰È¿ÊÔÚÔ˘˜ ÙÚfiÔ˘˜ ‰È·›ÚÂ-

ÛË˜ ÙˆÓ ·ÚÈıÌÒÓ:

·) ÌÂ ÂÈÎÔÓÈÎ‹ ·Ó··Ú¿ÛÙ·ÛË:

‚) ÌÂÙ·ÙÚÔ‹ ÙÔ˘ ·Î¤Ú·ÈÔ˘ ·ÚÈı-

ÌÔ‡ ÛÂ ÎÏ¿ÛÌ·:

Á) ªÂ ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·ÛÌfi ÙÔ˘ ‰È·È-
ÚÂÙ¤Ô˘ ÌÂ ÙÔÓ ·ÓÙ›ÛÙÚÔÊÔ ÙÔ‡
‰È·ÈÚ¤ÙË.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·
fiˆ˜ Ù· ÈÔ Î¿Ùˆ:

– ∆· kg Ì‹Ï· ÛÙÔÈ¯›˙Ô˘Ó 80Û.

¶fiÛ· ÛÙÔÈ¯›˙ÂÈ ÙÔ 1kg Ì‹Ï·;

– ŒÓ· ÎÔ˘Ù› ÌÂ ¯˘Ìfi ÔÚÙÔÎ·ÏÈÔ‡

Â›Ó·È ÁÂÌ¿ÙÔ Î·Ù¿ Ù· Î·È Â-

ÚÈ¤¯ÂÈ 1125 ml ¯˘Ìfi. ¶fiÛ· ml ¯˘-

Ìfi ı· ÂÚÈ¤¯ÂÈ ÙÔ ÎÔ˘Ù›, ·Ó Â›Ó·È

ÁÂÌ¿ÙÔ;

– ∆· ÙˆÓ Ì·ıËÙÒÓ ÙË˜ ™Ùã Ù¿ÍË˜

·Ó‹ÎÔ˘Ó ÛÙÔÓ fiÌÈÏÔ ªÔ˘ÛÈÎ‹˜.

∞Ó Ù· ·È‰È¿ Ô˘ ·Ó‹ÎÔ˘Ó ÛÙÔÓ
fiÌÈÏÔ ªÔ˘ÛÈÎ‹˜ Â›Ó·È 28, fiÛ· Â›-
Ó·È fiÏ· Ù· ·È‰È¿ ÙË˜ ™Ùã Ù¿ÍË˜;

4
7

3
4

4
5

5 : 1
4

 = 20
4

 : 1
4

 = 20

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ ¢

µ °

° ° √Ì·‰ÈÎ‹
ÂÚÁ·Û›·

¢ °

°

ÂÓfiÙËÙ· 5

29

O ¶˘ı·ÁfiÚ·˜ ı· Îfi„ÂÈ ÛÙË Ì¤ÛË Î·ıÂÌÈ¿ ·fi ÙÈ˜ 5 ÛÔÎÔÏ¿ÙÂ˜ Ô˘ ¤¯ÂÈ. ¶fiÛ· ÎÔÌÌ¿ÙÈ· ı·
¿ÚÂÈ; K¿ÓÂ ¤Ó· Û¯¤‰ÈÔ ÁÈ· Ó· Ï‡ÛÂÈ˜ ÙÔ Úfi‚ÏËÌ·.

K¿ÓÂ ¤Ó· Û¯¤‰ÈÔ Î·È ÁÚ¿„Â ÌÈ· ÂÍ›ÛˆÛË Ô˘ Ó· Ù·ÈÚÈ¿˙ÂÈ ÛÂ Î¿ıÂ Úfi‚ÏËÌ·.

1. AÓ Ô ¶˘ı·ÁfiÚ·˜ Îfi„ÂÈ ÙÈ˜ 5 ÛÔÎÔÏ¿ÙÂ˜ ÛÂ ÎÔÌÌ¿ÙÈ· ÙÔ˘       , fiÛ· Ù¤ÙÔÈ· ÎÔÌÌ¿ÙÈ· ı· ¿ÚÂÈ;
K¿ÓÂ ¤Ó· Û¯¤‰ÈÔ.

2. AÓ Îfi„ÂÈ ÙÈ˜ 5 ÛÔÎÔÏ¿ÙÂ˜ ÛÂ ÎÔÌÌ¿ÙÈ· ÙÔ˘       , fiÛ· ÎÔÌÌ¿ÙÈ· ı· ¿ÚÂÈ;

3. AÓ Îfi„ÂÈ ÙÈ˜ 5 ÛÔÎÔÏ¿ÙÂ˜ ÛÂ ÎÔÌÌ¿ÙÈ· ÙÔ˘       , fiÛ· ÎÔÌÌ¿ÙÈ· ı· ¿ÚÂÈ;

4. BÚÂ˜ ÙÔ ËÏ›ÎÔ, ·ÊÔ‡ Û¯Â‰È¿ÛÂÈ˜ Ù· ÎÔÌÌ¿ÙÈ· ÛÔÎÔÏ¿Ù·˜. TÈ ·Ú·ÙËÚÂ›˜;

1
4

1
5
1
6

1
5

    5 :        =1
4

    5 :        =1
2

    5 :        =

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

   5 :        =1
6

¢ BÚÂ˜ ÙÔ ËÏ›ÎÔ.

1
5

1.  7 :        = 1
10

2.  9 :        = 1
8

3.  8 :        =

1
4

5.  25 :        = 1
5

6.  75 :        = 1
6

7.  36 :        =

1
8

4. 72 :        =

8.  3 :        =1
10

28

KÏ¿ÛÌ·Ù·

¢‡Ô ·ÚÈıÌÔ› Ô˘ ¤¯Ô˘Ó ÁÈÓfiÌÂÓÔ 1 Ï¤ÁÔÓÙ·È ·ÓÙ›ÛÙÚÔÊÔÈ ·ÚÈıÌÔ›.

B ™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ Ù· ÎÂÓ¿.

4.  7       ñ         = 1102
10

5.  6         ñ         = 13
203

6.                 ñ         = 14
21

1
4

3.          ñ       = 110
9

92.          ñ       = 18
6

61.          ñ       = 12
3

A YÔÏfiÁÈÛÂ Ù· ÁÈÓfiÌÂÓ·.

5.        ñ       =2
5

5
2

6.        ñ       =6
8

8
6

7.   3      ñ       =1
2

2
7

3.   6 ñ       =1
6

1.   2 ñ       =1
2

2.   3 ñ       =1
3

8.   6      ñ       =2
5

5
32

4.        ñ       =10
9

9
10

1100 ÎÎÔÔÌÌÌÌ¿¿ÙÙÈÈ··

55 .. 44 == 2200

55 .. 55 == 2255

55 .. 66 == 3300

3300225522001100

∆∆ÔÔ ËËÏÏ››ÎÎÔÔ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ››ÛÛÔÔ ÌÌÂÂ ÙÙÔÔ ÁÁÈÈÓÓfifiÌÌÂÂÓÓÔÔ ÙÙÔÔ˘̆ ÚÚÒÒÙÙÔÔ˘̆ ··ÚÚ¿¿ÁÁÔÔÓÓÙÙ·· ÌÌÂÂ ÙÙÔÔÓÓ ··ÓÓÙÙ››ÛÛÙÙÚÚÔÔÊÊÔÔ
··ÚÚÈÈııÌÌfifi ÙÙÔÔ˘̆ ‰‰ÂÂ‡‡ÙÙÂÂÚÚÔÔ˘̆ ··ÚÚ¿¿ÁÁÔÔÓÓÙÙ··..

3355 9900 6644 557766

3300221166337755110000
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µ.ª. Û. 30-31

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó ÙÔ ËÏ›ÎÔ ·ÎÂÚ·›-

Ô˘ ‰È¿ ÎÏ¿ÛÌ· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜

‰È¿ÊÔÚÔ˘˜ ÙÚfiÔ˘˜.

ñ ¡· ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó ÙÔ ËÏ›ÎÔ ÎÏ¿ÛÌ·-

ÙÔ˜ ‰È¿ ÎÏ¿ÛÌ·.

ñ ¡· Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 11

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

30 ∞ §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ – ∂‡ÚÂÛË ËÏ›ÎÔ˘ ·ÎÂÚ·›Ô˘ 
‰È¿ ÎÏ¿ÛÌ·.

µ §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜.

° ∂‡ÚÂÛË ËÏ›ÎÔ˘ ·ÎÂÚ·›Ô˘ ‰È¿ ÎÏ¿ÛÌ·.

¢, ∂ ∂‡ÚÂÛË ËÏ›ÎÔ˘ ÎÏ¿ÛÌ·ÙÔ˜ ‰È¿ ÎÏ¿ÛÌ·.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

A 1. TÔ ÂÚÁÔÛÙ¿ÛÈÔ Î·Ù·ÛÎÂ˘‹˜ ¤ÙÔÈÌˆÓ ÂÓ‰˘Ì¿ÙˆÓ ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ 6 m ‡Ê·ÛÌ· ¯ÚÒÌ·ÙÔ˜ ÌÏÂ

ÁÈ· Ó· Ú¿„ÂÈ ·È‰ÈÎ¤˜ ÊÔ‡ÛÙÂ˜. AÓ ÁÈ· Î¿ıÂ ÊÔ‡ÛÙ· ¯ÚÂÈ¿˙ÔÓÙ·È       m ‡Ê·ÛÌ·, fiÛÂ˜ ÊÔ‡ÛÙÂ˜

ı· Á›ÓÔ˘Ó ·fi Ù· 6 m; §‡ÛÂ ÙÔ Úfi‚ÏËÌ· ÌÂ ‰‡Ô ‰È·ÊÔÚÂÙÈÎÔ‡˜ ÙÚfiÔ˘˜.

30

KÏ¿ÛÌ·Ù·

1Ô˜ ÙÚfiÔ˜: 2Ô˜ ÙÚfiÔ˜:

2. TÔ ÂÚÁÔÛÙ¿ÛÈÔ ¯ÚÂÈ¿˙ÂÙ·È      m ‡Ê·ÛÌ· ÁÈ· Ó· Ú¿„ÂÈ ·È‰ÈÎ¿ Ô˘Î¿ÌÈÛ·. ¶fiÛ· Ô˘Î¿ÌÈÛ·

ÌÔÚÔ‡Ó Ó· Á›ÓÔ˘Ó ·fi 6 m ‡Ê·ÛÌ·; BÚÂ˜ ÙËÓ ·¿ÓÙËÛË ÌÂ fiÔÈÔ ÙÚfiÔ ı¤ÏÂÈ˜.

3
5

3
4

B §‡ÛÂ Ù· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·.

1.   ™ÙÔ ÂÚÁÔÛÙ¿ÛÈÔ ˘Ê·ÓÙÔ˘ÚÁ›·˜ Ë ÌË¯·Ó‹ ¯ÚÂÈ¿˙ÂÙ·È 15 L ÂÙÚ¤Ï·ÈÔ

ÁÈ· Ó· ÁÂÌ›ÛÂÈ. AÓ Ë ÌË¯·Ó‹ ÁÈ· Ó· ÏÂÈÙÔ˘ÚÁ‹ÛÂÈ ¯ÚÂÈ¿˙ÂÙ·È       L

ÙËÓ ÒÚ·, fiÛÂ˜ ÒÚÂ˜ ÌÔÚÂ› Ó· Â›Ó·È ÛÂ ÏÂÈÙÔ˘ÚÁ›· Ë ÌË¯·Ó‹;

2.   TÔ ÓÙÂfi˙ÈÙÔ ÁÈ· ÙÔ fiÙÈÛÌ· ÙˆÓ ÏÔ˘ÏÔ˘‰ÈÒÓ Î·Ù¿ ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙÔ˘

·˘ÙÔÎÈÓËÙfi‰ÚÔÌÔ˘ ¤¯ÂÈ ¯ˆÚËÙÈÎfiÙËÙ· 13 t  ÓÂÚfi. AÓ ¯ÚÂÈ¿˙ÔÓÙ·È       t  ÓÂÚfi

ÙËÓ ÒÚ· ÁÈ· ÙÔ fiÙÈÛÌ·, fiÛÂ˜ ÒÚÂ˜ ÂÚÁ¿˙ÂÙ·È Ë ·ÓÙÏ›·;

1
5

BÚÂ˜ ÙÔ ËÏ›ÎÔ ÌÂ fiÔÈÔ ÙÚfiÔ ı¤ÏÂÈ˜.

3
4

24 :      =6. 8
9

36 :      =3. 12
13

18 :      =5. 9
20

16 :      =2. 4
6

20 :      =4. 4
7

5
8

5 :      =1.

°

6 : 3
5
 = 30

5
 : 3

5
 = 106 - 3

5
 = 55

5
 - 3

5
 = 52

3

52
5
 - 3

5
 = 47

5
 - 3

5
 = 44

5
 ÎÏð

6 : 3
4
 = 24

4
 : 3

4
 = 8  ‹  6 ñ 4

3
 = 86 : 3

4
 = 24

4
 : 3

4
 = 8  ‹  6 ñ 4

3
 = 8

15 : 1
5
 = 15 ñ 5 = 75

13 : 3
4
 = 13 ñ4

3
 = 52

3
 = 171

3

11

88

3355

2244

4400

3399

2277
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

∂3 – ∂8.

ñ ªÂ ‚¿ÛË ÙË ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙ· ∞, Ô
‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ ÚÔÙÚ¤ÂÈ ÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜
Ó· ‚ÚÔ˘Ó ‰È¿ÊÔÚÔ˘˜ ÙÚfiÔ˘˜ ‰È·›-
ÚÂÛË˜ ÙˆÓ ·ÚÈıÌÒÓ:

– ªÂ Â·Ó·Ï·Ì‚·ÓfiÌÂÓË ·Ê·›ÚÂÛË:

– ªÂ ÔÌÒÓ˘Ì· ÎÏ¿ÛÌ·Ù·

– ªÂ ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·ÛÌfi ÙÔ˘ ‰È·ÈÚÂ-
Ù¤Ô˘ ÌÂ ÙÔÓ ·ÓÙ›ÛÙÚÔÊÔ ÙÔ˘ ‰È·È-
Ú¤ÙË

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·,
fiˆ˜ Ù· ÈÔ Î¿Ùˆ:

– ∏ ÃÚÈÛÙ›Ó· ¤¯ÂÈ L ¯˘Ìfi. ∞Ó ı·

‚¿ÏÂÈ ÙÔ ¯˘Ìfi ÛÂ ÔÙ‹ÚÈ· Ô˘

¯ˆÚÔ‡Ó  L ÙÔ Î·ı¤Ó·, fiÛ· Ô-

Ù‹ÚÈ· ı· ¯ÚÂÈ·ÛÙÂ›;

– √ ÕÁÁÂÏÔ˜ ı· ‚¿ÏÂÈ ÎÔÚÓ›˙· Á‡-

Úˆ ·fi ÌÈ· ÊˆÙÔÁÚ·Ê›· ÙË˜ ∫Â-

Ú‡ÓÂÈ·˜. ∆Ô Ï¿ÙÔ˜ ÙË˜ ÊˆÙÔ-

ÁÚ·Ê›·˜ Â›Ó·È m Î·È ÙÔ ÂÌ‚·-

‰fiÓ ÙË˜ . ¶fiÛ· Ì¤ÙÚ· ÎÔÚ-

Ó›˙· ı· ¯ÚÂÈ·ÛÙÂ›; 

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ Û˘ÌÏËÚÒÓÔ˘Ó ÎÂÓ¿
fiˆ˜ ÙÔ ÈÔ Î¿Ùˆ:

3
50

 m2

1
5

1
8

9
10

6 ⋅ 5
3

 =  10

6 : 3
5

 = 30
5

 : 3
5

 = 10

6 – 3
5

 = 5 5
5

 – 3
5

 = 5 2
3

  Î.Ïð.

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ °

µ µ

° ° √Ì·‰ÈÎ‹
ÂÚÁ·Û›·

¢ °

∂ °

™∆ µ

A 1. TÔ ÂÚÁÔÛÙ¿ÛÈÔ Î·Ù·ÛÎÂ˘‹˜ ¤ÙÔÈÌˆÓ ÂÓ‰˘Ì¿ÙˆÓ ı· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ 6 m ‡Ê·ÛÌ· ¯ÚÒÌ·ÙÔ˜ ÌÏÂ

ÁÈ· Ó· Ú¿„ÂÈ ·È‰ÈÎ¤˜ ÊÔ‡ÛÙÂ˜. AÓ ÁÈ· Î¿ıÂ ÊÔ‡ÛÙ· ¯ÚÂÈ¿˙ÔÓÙ·È       m ‡Ê·ÛÌ·, fiÛÂ˜ ÊÔ‡ÛÙÂ˜

ı· Á›ÓÔ˘Ó ·fi Ù· 6 m; §‡ÛÂ ÙÔ Úfi‚ÏËÌ· ÌÂ ‰‡Ô ‰È·ÊÔÚÂÙÈÎÔ‡˜ ÙÚfiÔ˘˜.

30

KÏ¿ÛÌ·Ù·

1Ô˜ ÙÚfiÔ˜: 2Ô˜ ÙÚfiÔ˜:

2. TÔ ÂÚÁÔÛÙ¿ÛÈÔ ¯ÚÂÈ¿˙ÂÙ·È      m ‡Ê·ÛÌ· ÁÈ· Ó· Ú¿„ÂÈ ·È‰ÈÎ¿ Ô˘Î¿ÌÈÛ·. ¶fiÛ· Ô˘Î¿ÌÈÛ·

ÌÔÚÔ‡Ó Ó· Á›ÓÔ˘Ó ·fi 6 m ‡Ê·ÛÌ·; BÚÂ˜ ÙËÓ ·¿ÓÙËÛË ÌÂ fiÔÈÔ ÙÚfiÔ ı¤ÏÂÈ˜.

3
5

3
4

B §‡ÛÂ Ù· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·.

1.   ™ÙÔ ÂÚÁÔÛÙ¿ÛÈÔ ˘Ê·ÓÙÔ˘ÚÁ›·˜ Ë ÌË¯·Ó‹ ¯ÚÂÈ¿˙ÂÙ·È 15 L ÂÙÚ¤Ï·ÈÔ

ÁÈ· Ó· ÁÂÌ›ÛÂÈ. AÓ Ë ÌË¯·Ó‹ ÁÈ· Ó· ÏÂÈÙÔ˘ÚÁ‹ÛÂÈ ¯ÚÂÈ¿˙ÂÙ·È       L

ÙËÓ ÒÚ·, fiÛÂ˜ ÒÚÂ˜ ÌÔÚÂ› Ó· Â›Ó·È ÛÂ ÏÂÈÙÔ˘ÚÁ›· Ë ÌË¯·Ó‹;

2.   TÔ ÓÙÂfi˙ÈÙÔ ÁÈ· ÙÔ fiÙÈÛÌ· ÙˆÓ ÏÔ˘ÏÔ˘‰ÈÒÓ Î·Ù¿ ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙÔ˘

·˘ÙÔÎÈÓËÙfi‰ÚÔÌÔ˘ ¤¯ÂÈ ¯ˆÚËÙÈÎfiÙËÙ· 13 t  ÓÂÚfi. AÓ ¯ÚÂÈ¿˙ÔÓÙ·È       t  ÓÂÚfi

ÙËÓ ÒÚ· ÁÈ· ÙÔ fiÙÈÛÌ·, fiÛÂ˜ ÒÚÂ˜ ÂÚÁ¿˙ÂÙ·È Ë ·ÓÙÏ›·;

1
5

BÚÂ˜ ÙÔ ËÏ›ÎÔ ÌÂ fiÔÈÔ ÙÚfiÔ ı¤ÏÂÈ˜.

3
4

24 :      =6. 8
9

36 :      =3. 12
13

18 :      =5. 9
20

16 :      =2. 4
6

20 :      =4. 4
7

5
8

5 :      =1.

°

¢

31

ÂÓfiÙËÙ· 5

™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ Ù· ÎÂÓ¿.

32
48

1
4

ñ         =1. 49
54

7
18

ñ         =2. 18
25

2
5

ñ         =3. 8
54

1
36

ñ         =4.

E BÚÂ˜ ÙÔ ËÏ›ÎÔ.

3
4

1
8

:       =1. 1
5

9
10

:       =2. 5
8

7
12

:       =3. 4
5

2
3

:       =4.

5
12

5
7

:       =5. 7
10

11
15

:       =6. 2
3

8
9

:       =7. 3
8

11
12

:       =8.

K¿ÓÂ ¤Ó· Û¯¤‰ÈÔ ÁÈ· Ó· Ï‡ÛÂÈ˜ Ù· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·.

1. T·       ÙË˜ Ù¿ÚÙ·˜ ÊÚ¿Ô˘Ï·˜ ı· ÌÔÈÚ·ÛÙÔ‡Ó ÛÂ Ì¤ÚË ÙÔ˘      .

¶fiÛ· ÎÔÌÌ¿ÙÈ· ı· ˘¿Ú¯Ô˘Ó;

2. T·      ÙË˜ Ù¿ÚÙ·˜ Î·Ú˘‰ÈÔ‡ ı· ÌÔÈÚ·ÛÙÔ‡Ó ÛÂ ÎÔÌÌ¿ÙÈ· ÙˆÓ

           . ¶fiÛ· ÎÔÌÌ¿ÙÈ· ı· ˘¿Ú¯Ô˘Ó;

3. TÔ       ÙË˜ ÙÔ‡ÚÙ·˜ ÊÚ¿Ô˘Ï·˜ ı· ÌÔÈÚ·ÛÙÂ› ÛÂ ÎÔÌÌ¿ÙÈ· ÙÔ˘

          . ¶fiÛ· Ù¤ÙÔÈ· ÎÔÌÌ¿ÙÈ· ı· ˘¿Ú¯Ô˘Ó;

4. ¶ÂÚ›ÁÚ·„Â ÙÔÓ ÙÚfiÔ Ô˘ ÂÚÁ¿ÛÙËÎÂ˜ ÁÈ· Ó· ‚ÚÂÈ˜ ÙÔ ËÏ›ÎÔ

Î¿ıÂ ÊÔÚ¿.  ..................................................................................

.......................................................................................................

.......................................................................................................

..........................................................................................................

2
3

2
6

1
21

4

3
4

1
8

™T

6.  ™Ã√§π∞

√ ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ ÂÓı·ÚÚ‡ÓÂÈ ÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜ Ó· ‚ÚÔ˘Ó ‰È¿ÊÔÚÔ˘˜ ÙÚfiÔ˘˜ ÁÈ·
ÙÔÓ ˘ÔÏÔÁÈÛÌfi ÙÔ˘ ËÏ›ÎÔ˘ ÙË˜ ‰È·›ÚÂÛË˜.

7
8

3
511

2
9

10

+ ×

¶¶ÔÔÏÏÏÏ··ÏÏ··ÛÛ››··ÛÛ·· ÙÙÔÔ ‰‰ÈÈ··ÈÈÚÚÂÂÙÙ¤¤ÔÔ ÌÌÂÂ ÙÙÔÔÓÓ 
··ÓÓÙÙ››ÛÛÙÙÚÚÔÔÊÊÔÔ ··ÚÚÈÈııÌÌfifi ÙÙÔÔ˘̆ ‰‰ÈÈ··ÈÈÚÚ¤¤ÙÙËË..

66

22

22

66 22
99

2

1

Î.Ï.

¯

ñ

11
1122

33
88

33
77

55
99

99
4488

2211
2222

1111 1144
1111 55

33
44

99
2222
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µ.ª. Û. 32-33

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó ÙÔ Ì¤ÛÔ fiÚÔ ‰Â‰Ô-

Ì¤ÓˆÓ.

ñ ¡· ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ÙË˜ Î·-

ıËÌÂÚÈÓ‹˜ ˙ˆ‹˜, ÛÙÈ˜ ÔÔ›Â˜ ¯ÚËÛÈ-

ÌÔÔÈÂ›Ù·È Ô Ì¤ÛÔ˜ fiÚÔ˜.

ñ ¡· Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· Û¯ÂÙÈÎ¿ ÌÂ

ÙÔ Ì¤ÛÔ fiÚÔ.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 12

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

32 ∞ ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÙÔ˘ Ì¤ÛÔ˘ fiÚÔ˘ ÙˆÓ fiÓÙˆÓ ÛÂ 
Î¿ıÂ ·ÁÒÓ·.

µ ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÙÔ˘ Ì¤ÛÔ˘ fiÚÔ˘.

° ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÙË˜ Ì¤ÛË˜ ıÂÚÌÔÎÚ·Û›·˜.

33 ¢ ∏ ÂÊ·ÚÌÔÁ‹ ÙË˜ ÛÙ·ÙÈÛÙÈÎ‹˜ ÛÙËÓ Î·ıËÌÂÚÈÓ‹ ˙ˆ‹ 
– ∂‡ÚÔ˜ ÙÈÌÒÓ, ÂÈÎÚ·ÙÔ‡Û· ÙÈÌ‹ Î·È Ì¤ÛÔ˜ fiÚÔ˜.

∂ §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ÙÔ Ì¤ÛÔ fiÚÔ.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

32

™Ù·ÙÈÛÙÈÎ‹

¶ÚÒÙÔ˜ ÛÎfiÚÂÚ ÛÙËÓ Î·Ï·ıfiÛÊ·ÈÚ·.

A M¤ÛÔ˜ ŸÚÔ˜.

BÚÂ˜ ÙÔÓ Î·Ï·ıÔÛÊ·ÈÚÈÛÙ‹ ÙÔ˘ ÚˆÙ·ıÏ‹Ì·ÙÔ˜ Î·Ï·ıfiÛÊ·ÈÚ·˜ ÙËÓ ÂÚ›Ô‰Ô 1999 - 2000, Ô˘
ÛËÌÂ›ˆÛÂ ÙÔ ÌÂÁ·Ï‡ÙÂÚÔ ·ÚÈıÌfi fiÓÙˆÓ ·Ó¿ ·ÁÒÓ·.

O ›Ó·Î·˜ ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÈ ÏËÚÔÊÔÚ›Â˜ ÁÈ·  ÙÔ˘˜ Î·Ï·ıÔÛÊ·ÈÚÈÛÙ¤˜ ÙÔ˘ Î˘ÚÈ·ÎÔ‡ ÚˆÙ·ıÏ‹Ì·ÙÔ˜

Î·Ï·ıfiÛÊ·ÈÚ·˜ 1999 - 2000.

ŸÓÔÌ· ·ıÏËÙ‹

MÈ¯·‹Ï N›ÎÔ˜

¶·Ï¿Ï·˜ °ÈÒÚÁÔ˜

TÚÈÛfiÎ·˜ ¶·Ó·ÁÈÒÙË˜

Z·¯·Ú›Ô˘ AÏ¤Í·Ó‰ÚÔ˜

KˆÛÙ¤ÎÔÁÏÔ˘ NÙ¤ÓË˜

¶··‰ËÌËÙÚ›Ô˘ ÕÁÁÂÏÔ˜

AÓ·ÛÙ·ÛÈ¿‰Ë˜ °ÈÒÚÁÔ˜

£ÂÌÈÛÙÔÎÏ¤Ô˘˜ AÓ‰Ú¤·˜

™‡ÓÔÏÔ
·ÁÒÓˆÓ

22

18

21

22

20

21

17

22

™‡ÓÔÏÔ
fiÓÙˆÓ

347

179

296

276

322

244

150

173

M¤ÛÔ˜ fiÚÔ˜
fiÓÙˆÓ ·Ó¿

·ÁÒÓ·

BÚÂ˜ ÙÔÓ Ì¤ÛÔ fiÚÔ ÙˆÓ ÈÔ Î¿Ùˆ ÙÈÌÒÓ.B

1.   10, 10, 5, 1, 2, 5, 4, 3. 2.   100, 85, 88, 98, 95, 87, 82, 83, 84.

BÚÂ˜ ÙË Ì¤ÛË ıÂÚÌÔÎÚ·Û›· ÙË˜ Ì¤Ú·˜ ÛÙÈ˜ 15 ÙÔ˘ AÚ›ÏË. °

flÚ·

B·ıÌÔ›
KÂÏÛ›Ô˘

8 :00

20Ô

12:00

21,3Ô

16:00

23,4Ô

20:00

19,9Ô

24:00

19,7Ô

1155,,7777
1166,,11
1144,,0099
1122,,5544
99,,9944
77,,8866
1111,,6611
88,,8822

ªª..√√ == 55 ªª..√√.. == 8899,,11

ªª¤¤ÛÛËË ııÂÂÚÚÌÌÔÔÎÎÚÚ··ÛÛ››··:: 2200,,8866 ÆÆCC..

¡¡ÙÙ¤¤ÓÓËË˜̃ ∫∫ˆ̂ÛÛÙÙ¤¤ÎÎÔÔÁÁÏÏÔÔ˘̆
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

∂ÚÁ·Û›· µ Î·È °.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ÂÚÁ¿˙ÔÓÙ·È ÌÂ ÚÔ‚Ï‹-
Ì·Ù·, fiˆ˜ ÙÔ ·ÎfiÏÔ˘ıÔ:

ªÈ· ÔÌ¿‰· ·fi 8 Ì·ıËÙ¤˜ Ì¤ÙÚË-
Û·Ó ÙÔ ‡„Ô˜ ÙÔ˘˜. ∆· ·ÔÙÂÏ¤ÛÌ·-
Ù· ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÔÓÙ·È ÛÙÔÓ ›Ó·Î·.

∆Ô ‡„Ô˜ ÙˆÓ Ì·ıËÙÒÓ

– ¶ÔÈÔ˜ Â›Ó·È Ô Ì¤ÛÔ˜ fiÚÔ˜ ÙÔ˘
‡„Ô˘˜ ÙˆÓ 8 Ì·ıËÙÒÓ ÙË˜ Ù¿ÍË˜;

– ∞ÚÁfiÙÂÚ·, ·ÎfiÌ· ‰‡Ô Ì·ıËÙ¤˜
Û˘ÌÌÂÙÂ›¯·Ó ÛÙËÓ ÔÌ¿‰·. ∆Ô ‡„Ô˜
ÙÔ˘˜ ‰ÂÓ ¿ÏÏ·ÍÂ ÙÔ Ì¤ÛÔ fiÚÔ ÙˆÓ
·È‰ÈÒÓ ÙË˜ ÔÌ¿‰·˜. ¶ÔÈÔ ÌÔÚÂ›
Ó· ‹Ù·Ó ÙÔ ‡„Ô˜ ÙÔ˘ Î¿ıÂ ·È‰ÈÔ‡;

ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ Ì¤ÛÔ˘ fiÚÔ˘: Úfi-
ÛıÂÛË fiÏˆÓ ÙˆÓ ÙÈÌÒÓ Î·È ‰È·›ÚÂÛË
ÙÔ˘ ·ıÚÔ›ÛÌ·ÙÔ˜ ÌÂ ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi
ÙˆÓ ÙÈÌÒÓ.
¢È¿ÌÂÛÔ˜: Â›Ó·È Ë ÌÂÛ·›· ÙÈÌ‹ ÛÙÔ
Û‡ÓÔÏÔ ·ÚÈıÌÒÓ Ô˘ Â›Ó·È ÛÂ ÛÂÈÚ¿
·fi ÙÔ ÌÈÎÚfiÙÂÚÔ ÛÙÔ ÌÂÁ·Ï‡ÙÂÚÔ.
∞Ó ˘¿Ú¯Ô˘Ó ‰‡Ô ÌÂÛ·›Â˜ ÙÈÌ¤˜ Ùfi-
ÙÂ Ë ‰È¿ÌÂÛÔ˜ Â›Ó·È ›ÛË ÌÂ ÙÔ Ì¤ÛÔ
fiÚÔ ÙˆÓ ‰‡Ô ÙÈÌÒÓ.
∂ÈÎÚ·ÙÔ‡Û· ÙÈÌ‹: Â›Ó·È Ë ÙÈÌ‹ Ô˘
ÂÌÊ·Ó›˙ÂÙ·È ÙÈ˜ ÂÚÈÛÛfiÙÂÚÂ˜ ÊÔ-
Ú¤˜ ÛÂ ¤Ó· ‰Â›ÁÌ·.
∂‡ÚÔ˜ ∆ÈÌÒÓ: ∏ ‰È·ÊÔÚ¿ ÙË˜ ÌÂÁ·-
Ï‡ÙÂÚË˜ Î·È ÙË˜ ÌÈÎÚfiÙÂÚË˜ ÙÈÌ‹˜
ÙÔ˘ ‰Â›ÁÌ·ÙÔ˜.

5. √ƒπ™ª√π

ª·ıËÙ‹˜ ‡„Ô˜ ÛÂ cm

µ·Û›ÏË˜ 132

∆¿ÛÔ˜ 142

∑·¯·Ú›·˜ 147

πˆ¿ÓÓ· 141

ª·Ú›· 153

ŒÏÂÓ· 147

ª¿ÚÈÔ˜ 135

ÕÓÓ· 139

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

6. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ ° √Ì·‰ÈÎ‹
ÂÚÁ·Û›·

µ °
° °
¢ µ √Ì·‰ÈÎ‹

ÂÚÁ·Û›·
∂ ∞

32

™Ù·ÙÈÛÙÈÎ‹

¶ÚÒÙÔ˜ ÛÎfiÚÂÚ ÛÙËÓ Î·Ï·ıfiÛÊ·ÈÚ·.

A M¤ÛÔ˜ ŸÚÔ˜.

BÚÂ˜ ÙÔÓ Î·Ï·ıÔÛÊ·ÈÚÈÛÙ‹ ÙÔ˘ ÚˆÙ·ıÏ‹Ì·ÙÔ˜ Î·Ï·ıfiÛÊ·ÈÚ·˜ ÙËÓ ÂÚ›Ô‰Ô 1999 - 2000, Ô˘
ÛËÌÂ›ˆÛÂ ÙÔ ÌÂÁ·Ï‡ÙÂÚÔ ·ÚÈıÌfi fiÓÙˆÓ ·Ó¿ ·ÁÒÓ·.

O ›Ó·Î·˜ ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÈ ÏËÚÔÊÔÚ›Â˜ ÁÈ·  ÙÔ˘˜ Î·Ï·ıÔÛÊ·ÈÚÈÛÙ¤˜ ÙÔ˘ Î˘ÚÈ·ÎÔ‡ ÚˆÙ·ıÏ‹Ì·ÙÔ˜

Î·Ï·ıfiÛÊ·ÈÚ·˜ 1999 - 2000.

ŸÓÔÌ· ·ıÏËÙ‹

MÈ¯·‹Ï N›ÎÔ˜

¶·Ï¿Ï·˜ °ÈÒÚÁÔ˜

TÚÈÛfiÎ·˜ ¶·Ó·ÁÈÒÙË˜

Z·¯·Ú›Ô˘ AÏ¤Í·Ó‰ÚÔ˜

KˆÛÙ¤ÎÔÁÏÔ˘ NÙ¤ÓË˜

¶··‰ËÌËÙÚ›Ô˘ ÕÁÁÂÏÔ˜

AÓ·ÛÙ·ÛÈ¿‰Ë˜ °ÈÒÚÁÔ˜

£ÂÌÈÛÙÔÎÏ¤Ô˘˜ AÓ‰Ú¤·˜

™‡ÓÔÏÔ
·ÁÒÓˆÓ

22

18

21

22

20

21

17

22

™‡ÓÔÏÔ
fiÓÙˆÓ

347

179

296

276

322

244

150

173

M¤ÛÔ˜ fiÚÔ˜
fiÓÙˆÓ ·Ó¿

·ÁÒÓ·

BÚÂ˜ ÙÔÓ Ì¤ÛÔ fiÚÔ ÙˆÓ ÈÔ Î¿Ùˆ ÙÈÌÒÓ.B

1.   10, 10, 5, 1, 2, 5, 4, 3. 2.   100, 85, 88, 98, 95, 87, 82, 83, 84.

BÚÂ˜ ÙË Ì¤ÛË ıÂÚÌÔÎÚ·Û›· ÙË˜ Ì¤Ú·˜ ÛÙÈ˜ 15 ÙÔ˘ AÚ›ÏË. °

flÚ·

B·ıÌÔ›
KÂÏÛ›Ô˘

8 :00

20Ô

12:00

21,3Ô

16:00

23,4Ô

20:00

19,9Ô

24:00

19,7Ô

A¿ÓÙËÛÂ ÙÈ˜ ÂÚˆÙ‹ÛÂÈ˜.

1. ¶ÔÈÔ Â›Ó·È ÙÔ ÌÈÎÚfiÙÂÚÔ Î·È ÔÈÔ ÙÔ ÌÂÁ·Ï‡ÙÂÚÔ ‡„Ô˜ ÙˆÓ ·ıÏËÙÒÓ;

2. ¶ÔÈÔ ‡„Ô˜ Î·Ù·ÁÚ¿ÊËÎÂ ÂÚÈÛÛfiÙÂÚÂ˜ ÊÔÚ¤˜;

3. ¶ÔÈÔ ı· ÂÎÙÈÌÔ‡ÛÂ˜ fiÙÈ Â›Ó·È ÙÔ ‡„Ô˜ ÂÓfi˜ Î·Ï·ıÔÛÊ·ÈÚÈÛÙ‹ ÛÙÔÓ ÈÔ ¿Óˆ ›Ó·Î·;

4. BÚÂ˜ ÙÔ Ì¤ÛÔ fiÚÔ ÙÔ˘ ‡„Ô˘˜ Î·È ÙÔ Ì¤ÛÔ fiÚÔ ÙË˜ ËÏÈÎ›·˜ ÙˆÓ Î·Ï·ıÔÛÊ·ÈÚÈÛÙÒÓ.

33

ÂÓfiÙËÙ· 5

¢ O ›Ó·Î·˜ ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÈ ÏËÚÔÊÔÚ›Â˜ ÁÈ· ÙÔ˘˜ ·›ÎÙÂ˜ ÌÈ·˜ ÂÏÏËÓÈÎ‹˜ ÔÌ¿‰·˜ Î·Ï·ıfiÛÊ·ÈÚ·˜.

ŸÓÔÌ· AıÏËÙ‹

AÏÂÍ¿ÓÙÂÚ B›ÎÙÔÚ

§¿ÚÛÂÓ M¿˚ÎÏ

K·ÎÈÔ‡˙Ë˜ MÈ¯¿ÏË˜

KÔÏÙÂÓÌ¤Ï· KÏ·Ô‡ÓÙÈÔ

ÕÓÙÂÚÛÂÓ M¿ÈÎÏ

¶¿ÚÏ·˜ ¶·Ó·ÁÈÒÙË˜

NÈÎÔÏ·˚‰Ë˜ ¶Úfi‰ÚÔÌÔ˜

§ÈÁfi˜ KÚÈ˜

HÏÈÎ›·
XÚfiÓÈ·

29

25

21

29

23

21

21

21

⁄„Ô˜
m

2,08

2,08

2,08

1,98

2,12

1,92

1,98

2,08

P›‚·˜ P·ÌfiÓ

¶··‰fiÔ˘ÏÔ˜ ¢ËÌ‹ÙÚË˜

¶È¤Ú˜ P›ÎÈ

¶Ú¤ÏÂ‚ÈÙ˜ M¤ÈÓ

31

31

38

31

2,10

2,02

1,94

1,94

§‡ÛÂ ÙÔ Úfi‚ÏËÌ·.

OÈ Ì·ıËÙ¤˜ ÛÙËÓ Ù¿ÍË ÙË˜ ™ÔÊ›·˜ ˘ÔÏfiÁÈÛ·Ó ÙÔ Ì¤ÛÔ fiÚÔ ÛÙÔ ‰È·ÁÒÓÈÛÌ· ÙË˜ EÈÛÙ‹ÌË˜ Ô˘
¤Î·Ó·Ó. OÈ 25 Ì·ıËÙ¤˜ Â›¯·Ó Ì¤ÛÔ fiÚÔ ·ÎÚÈ‚Ò˜ 72. K·Ù¿ ÙÔÓ ˘ÔÏÔÁÈÛÌfi ÙÔ˘ Ì¤ÛÔ˘ fiÚÔ˘,
Î·Ù¤ÁÚ·„·Ó Ï·Óı·ÛÌ¤Ó· ÙÔ ‚·ıÌfi ÙË˜ XÚÈÛÙ›Ó·˜. H XÚÈÛÙ›Ó· Â›¯Â ¿ÚÂÈ 73, ÂÓÒ Ù· ·È‰È¿
Î·Ù¤ÁÚ·„·Ó  38. BÚÂ˜ ÙÔÓ ÔÚıfi Ì¤ÛÔ fiÚÔ ÙË˜ Ù¿ÍË˜ ÛÙÔ ‰È·ÁÒÓÈÛÌ· ÙË˜ EÈÛÙ‹ÌË˜.

E

∆∆ÔÔ ÌÌÈÈÎÎÚÚfifiÙÙÂÂÚÚÔÔ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ 11,,9922 mm ÎÎ··ÈÈ ÙÙÔÔ ÌÌÂÂÁÁ··ÏÏ‡‡ÙÙÂÂÚÚÔÔ 22,,1122 mm
22,,0088 mm

22 mm

ªª..√√.. ‡‡„„ÔÔ˘̆˜̃:: 22,,0022 mm..

√√ ÌÌ¤¤ÛÛÔÔ˜̃ fifiÚÚÔÔ˜̃ ÙÙËË˜̃ ÙÙ¿¿ÍÍËË˜̃ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ 7733,,44

ªª..√√.. ËËÏÏÈÈÎÎ››··˜̃:: 2266,,7755 ¯̄ÚÚfifiÓÓÈÈ··
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µ.ª. Û. 34-35

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó ÙÔ Ì¤ÛÔ fiÚÔ ‰Â‰Ô-

Ì¤ÓˆÓ.

ñ ¡· ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ÙË˜ Î·-

ıËÌÂÚÈÓ‹˜ ˙ˆ‹˜, ÛÙÈ˜ ÔÔ›Â˜ ¯ÚËÛÈ-

ÌÔÔÈÂ›Ù·È Ô Ì¤ÛÔ˜ fiÚÔ˜.

ñ ¡· Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· Û¯ÂÙÈÎ¿ ÌÂ

ÙÔ Ì¤ÛÔ fiÚÔ.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 13

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

34 ∞ ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÙÔ˘ Ì¤ÛÔ˘ fiÚÔ˘ ÙÈÌÒÓ ·fi ›Ó·Î· Î·È 
ÁÚ·ÊÈÎ‹ ·Ú¿ÛÙ·ÛË.

µ, °, ¢ ∂›Ï˘ÛË ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ ÌÂ ÙÔ Ì¤ÛÔ fiÚÔ ÙÈÌÒÓ.

35 ∂ ∫·Ù·ÛÎÂ˘‹ ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ ·fi ÎÂ›ÌÂÓ·.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

BÚÂ˜ ÙÔ Ì¤ÛÔ fiÚÔ ÁÈ· Î¿ıÂ ÔÌ¿‰· ÙÈÌÒÓ.

ŒÓÓÔÈ· ¶ÔÛÔÛÙÔ‡

A

34

™Ù·ÙÈÛÙÈÎ‹

ÕÏÏ·ÍÂ ÌÈ· ÙÈÌ‹ ·fi ÙËÓ ÔÌ¿‰· ‰Â‰ÔÌ¤ÓˆÓ, ¤ÙÛÈ ÒÛÙÂ Ô Ì¤ÛÔ˜ fiÚÔ˜ Ó· Â›Ó·È ›ÛÔ˜ ÌÂ 16.

7, 5, 18, 21, 6, 24, 17

B

ÕÏÏ·ÍÂ ÌÈ· ÙÈÌ‹ ·fi ÙËÓ ÔÌ¿‰· ‰Â‰ÔÌ¤ÓˆÓ, ¤ÙÛÈ ÒÛÙÂ Ô Ì¤ÛÔ˜ fiÚÔ˜ Ó· Â›Ó·È ›ÛÔ˜ ÌÂ 14,5.

15, 13, 18, 12, 16, 25

°

1. T· ÛÙÔÈ¯Â›· ÙÔ˘ ›Ó·Î· ·ÊÔÚÔ‡Ó ÙÔ ¯ÚfiÓÔ
ÂÚÁ·Û›·˜ ÙˆÓ Ì·ıËÙÒÓ 9 - 12 ¯ÚÔÓÒÓ ÛÙÔ
Û¯ÔÏÂ›Ô ÁÈ· ¤Ó· ¤ÙÔ˜.

2. EÈÛÚ¿ÍÂÈ˜ ÌÈ·˜ ˘ÂÚ·ÁÔÚ¿˜ ÁÈ·
ÌÈ· Â‚‰ÔÌ¿‰·.

A /A

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

XÒÚ·

EÙ‹ÛÈÔ˜ XÚfiÓÔ˜
EÚÁ·Û›·˜
(ÛÂ ÒÚÂ˜)

IÙ·Ï›·

§Ô˘ÍÂÌ‚Ô‡ÚÁÔ

°·ÏÏ›·

IÛ·Ó›·

¶ÔÚÙÔÁ·ÏÏ›·

B¤ÏÁÈÔ

K‡ÚÔ˜

OÏÏ·Ó‰›·

AÁÁÏ›·

IÚÏ·Ó‰›·

EÏÏ¿‰·

¢·Ó›·

°ÂÚÌ·Ó›·

900

936

936

875

920

849

840

1000

893

858

840

660

705

A¿ÓÙËÛÂ ÙÈ˜ ÂÚˆÙ‹ÛÂÈ˜.

1. O Ì¤ÛÔ˜ fiÚÔ˜ 8 ·ÚÈıÌÒÓ Â›Ó·È ·ÎÚÈ‚Ò˜ 7. ¶ÔÈÔ Â›Ó·È ÙÔ ¿ıÚÔÈÛÌ· ÙˆÓ ·ÚÈıÌÒÓ ·˘ÙÒÓ;
2. O Ì¤ÛÔ˜ fiÚÔ˜ ÙˆÓ ·ÚÈıÌÒÓ  5, 8, 10 Î·È Î¿ÔÈÔ˘ ¿ÏÏÔ˘ ·ÚÈıÌÔ‡ x Â›Ó·È 9. ¶ÔÈ· Â›Ó·È Ë ÙÈÌ‹ ÙÔ˘
x;

3. O Ì¤ÛÔ˜ fiÚÔ˜ ÙˆÓ ·ÚÈıÌÒÓ 17, 10,  35 Î·È ÂÓfi˜ ¿ÏÏÔ˘ ·ÚÈıÌÔ‡ „ Â›Ó·È 21,5. ¶ÔÈ· Â›Ó·È Ë ÙÈÌ‹ ÙÔ˘
·ÚÈıÌÔ‡ „;

¢

¢ T T ¶ ¶ ™

9000

8000

7000

6000

5000

4000

3000

2000

1000

0

í

ªª..√√.. == 886622,,4466 ÒÒÚÚÂÂ˜̃ ªª..√√.. == 33775500 ÂÂ˘̆ÚÚÒÒ

++1144 == 2200∆∆ÔÔ 66 ÓÓ·· ÁÁ››ÓÓÂÂÈÈ 2200..

∆∆ÔÔ 1155 ÓÓ·· ÁÁ››ÓÓÂÂÈÈ 33
1155 -- 1122 == 33

44 x 99 == 3366 3366 -- ((55 ++ 88 ++ 1100)) == 1133

44 x 2211,,55 == 8866 8866 -- ((1177 ++ 1100 ++ 3355)) == 2244

5566

f

ñ

ñ

ñ
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

ªÂÚÈÎ¤˜ ·fi ÙÈ˜ ·ÛÎ‹ÛÂÈ˜ ÙË˜ ÂÚÁ·Û›·˜ ∞ Î·È ∂.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ Î·Ù·ÛÎÂ˘¿˙Ô˘Ó ÚÔ-
‚Ï‹Ì·Ù· Î·È Ù· ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙Ô˘Ó ÛÂ
Û˘ÌÌ·ıËÙ¤˜ ÙÔ˘˜ ÁÈ· Ó· Ù· ÂÈÏ‡-
ÛÔ˘Ó.

∏ Î·Ù·ÛÎÂ˘‹ ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ ÌÔÚÂ›
Ó· Â›Ó·È ·fi:

– ÂÍ›ÛˆÛË: (128 x 2) – 1

– ·fi ·¿ÓÙËÛË: Ô ·ÚÈıÌfi˜ 5.

– ·fi ÌÈ· ÂÈÎfiÓ·

– ·fi ¤Ó· ÎÂ›ÌÂÓÔ

– ·fi ‰È·ÊÔÚÔÔ›ËÛË ÙˆÓ ‰Â‰ÔÌ¤-
ÓˆÓ Î·È ˙ËÙÔ˘Ì¤ÓˆÓ Î¿ÔÈÔ˘
ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜.

– ·fi Û¯Â‰È·ÁÚ¿ÌÌ·Ù·.

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ °

µ µ

° µ

¢ µ

∂1 ° √Ì·‰ÈÎ‹
ÂÚÁ·Û›·

∂2 ° √Ì·‰ÈÎ‹
∂ÚÁ·Û›·

BÚÂ˜ ÙÔ Ì¤ÛÔ fiÚÔ ÁÈ· Î¿ıÂ ÔÌ¿‰· ÙÈÌÒÓ.

ŒÓÓÔÈ· ¶ÔÛÔÛÙÔ‡

A

34

™Ù·ÙÈÛÙÈÎ‹

ÕÏÏ·ÍÂ ÌÈ· ÙÈÌ‹ ·fi ÙËÓ ÔÌ¿‰· ‰Â‰ÔÌ¤ÓˆÓ, ¤ÙÛÈ ÒÛÙÂ Ô Ì¤ÛÔ˜ fiÚÔ˜ Ó· Â›Ó·È ›ÛÔ˜ ÌÂ 16.

7, 5, 18, 21, 6, 24, 17

B

ÕÏÏ·ÍÂ ÌÈ· ÙÈÌ‹ ·fi ÙËÓ ÔÌ¿‰· ‰Â‰ÔÌ¤ÓˆÓ, ¤ÙÛÈ ÒÛÙÂ Ô Ì¤ÛÔ˜ fiÚÔ˜ Ó· Â›Ó·È ›ÛÔ˜ ÌÂ 14,5.

15, 13, 18, 12, 16, 25

°

1. T· ÛÙÔÈ¯Â›· ÙÔ˘ ›Ó·Î· ·ÊÔÚÔ‡Ó ÙÔ ¯ÚfiÓÔ
ÂÚÁ·Û›·˜ ÙˆÓ Ì·ıËÙÒÓ 9 - 12 ¯ÚÔÓÒÓ ÛÙÔ
Û¯ÔÏÂ›Ô ÁÈ· ¤Ó· ¤ÙÔ˜.

2. EÈÛÚ¿ÍÂÈ˜ ÌÈ·˜ ˘ÂÚ·ÁÔÚ¿˜ ÁÈ·
ÌÈ· Â‚‰ÔÌ¿‰·.

A /A

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

XÒÚ·

EÙ‹ÛÈÔ˜ XÚfiÓÔ˜
EÚÁ·Û›·˜
(ÛÂ ÒÚÂ˜)

IÙ·Ï›·

§Ô˘ÍÂÌ‚Ô‡ÚÁÔ

°·ÏÏ›·

IÛ·Ó›·

¶ÔÚÙÔÁ·ÏÏ›·

B¤ÏÁÈÔ

K‡ÚÔ˜

OÏÏ·Ó‰›·

AÁÁÏ›·

IÚÏ·Ó‰›·

EÏÏ¿‰·

¢·Ó›·

°ÂÚÌ·Ó›·

900

936

936

875

920

849

840

1000

893

858

840

660

705

A¿ÓÙËÛÂ ÙÈ˜ ÂÚˆÙ‹ÛÂÈ˜.

1. O Ì¤ÛÔ˜ fiÚÔ˜ 8 ·ÚÈıÌÒÓ Â›Ó·È ·ÎÚÈ‚Ò˜ 7. ¶ÔÈÔ Â›Ó·È ÙÔ ¿ıÚÔÈÛÌ· ÙˆÓ ·ÚÈıÌÒÓ ·˘ÙÒÓ;
2. O Ì¤ÛÔ˜ fiÚÔ˜ ÙˆÓ ·ÚÈıÌÒÓ  5, 8, 10 Î·È Î¿ÔÈÔ˘ ¿ÏÏÔ˘ ·ÚÈıÌÔ‡ x Â›Ó·È 9. ¶ÔÈ· Â›Ó·È Ë ÙÈÌ‹ ÙÔ˘
x;

3. O Ì¤ÛÔ˜ fiÚÔ˜ ÙˆÓ ·ÚÈıÌÒÓ 17, 10,  35 Î·È ÂÓfi˜ ¿ÏÏÔ˘ ·ÚÈıÌÔ‡ „ Â›Ó·È 21,5. ¶ÔÈ· Â›Ó·È Ë ÙÈÌ‹ ÙÔ˘
·ÚÈıÌÔ‡ „;

¢

¢ T T ¶ ¶ ™

9000

8000

7000

6000

5000

4000

3000

2000

1000

0

í

¶¶ÔÔÈÈÔÔ˜̃ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ÔÔ ÌÌ¤¤ÛÛÔÔ˜̃ fifiÚÚÔÔ˜̃ ÙÙˆ̂ÓÓ fifiÓÓÙÙˆ̂ÓÓ ÔÔ˘̆ ¤¤ÙÙ˘̆¯̄ÂÂ ÔÔ ªªÈÈ¯̄¿¿ÏÏËË˜̃;;

¶¶ÔÔÈÈÔÔ˜̃ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ÔÔ ÌÌ¤¤ÛÛÔÔ˜̃ fifiÚÚÔÔ˜̃ ÙÙˆ̂ÓÓ fifiÓÓÙÙˆ̂ÓÓ ÔÔ˘̆ ¤¤ÙÙ˘̆¯̄ÂÂ ÔÔ °°ÈÈÒÒÚÚÁÁÔÔ˜̃;;

∞∞ÓÓ ÎÎ··ÙÙ··ÛÛÎÎÂÂ‡‡··ÛÛÂÂ 6644 ÎÎ··ÏÏ¿¿ııÈÈ·· ÌÌÂÂ ÏÏÔÔ˘̆ÏÏÔÔ‡‡‰‰ÈÈ··,, fifiÛÛ·· ¯̄ÚÚ‹‹ÌÌ··ÙÙ·· ÍÍfifi‰‰ÂÂ„„ÂÂ ÁÁÈÈ·· ÙÙ··
˘̆ÏÏÈÈÎÎ¿¿;;

∞∞ÓÓ ÎÎ··ÙÙ··ÛÛÎÎÂÂ‡‡··ÛÛÂÂ 6644 ÎÎ··ÏÏ¿¿ııÈÈ·· ÌÌÂÂ ÏÏÔÔ˘̆ÏÏÔÔ‡‡‰‰ÈÈ··,, fifiÛÛ·· ¯̄ÚÚ‹‹ÌÌ··ÙÙ·· ‹‹ÚÚÂÂ ··fifi ÙÙËËÓÓ
ÒÒÏÏËËÛÛ‹‹ ÙÙÔÔ˘̆˜̃;;

¶¶ÔÔÈÈÔÔ˜̃ ÚÚ¤¤ÂÂÈÈ ÓÓ·· ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ÔÔ ‚‚··ııÌÌfifi˜̃ ÛÛÙÙÔÔ ¤¤ÌÌÙÙÔÔ ‰‰ÈÈ··ÁÁÒÒÓÓÈÈÛÛÌÌ·· ÁÁÈÈ··
ÓÓ·· ¿¿ÚÚÂÂÈÈ ‚‚··ııÌÌfifi ∞∞;;

∞∞ÓÓ ..‹‹ÚÚÂÂ ‚‚··ııÌÌfifi µµ ÛÛÙÙ·· ÌÌ··ııËËÌÌ··ÙÙÈÈÎÎ¿¿,, ÔÔÈÈÔÔ˜̃ ‹‹ÙÙ··ÓÓ ÔÔ ‚‚··ııÌÌfifi˜̃ ÛÛÙÙÔÔ
55ÔÔ ‰‰ÈÈ··ÁÁÒÒÓÓÈÈÛÛÌÌ··;;

Ã

          



48

µ.ª. Û. 36-37

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ·Ó·ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó, ·Ó ‰‡Ô ÔÛ¿ Â›-

Ó·È Â˘ı¤ˆ˜ ·Ó¿ÏÔÁ· ‹ ·ÓÙÈÛÙÚfi-

Êˆ˜ ·Ó¿ÏÔÁ·.

ñ ¡· Û˘ÌÏËÚÒÓÔ˘Ó ›Ó·ÎÂ˜ ·ÓÙÈ-

ÛÙÚfiÊˆ˜ ·Ó¿ÏÔÁˆÓ ÔÛÒÓ.

ñ ¡· Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· Â˘ı¤ˆ˜

·Ó¿ÏÔÁˆÓ Î·È ·ÓÙÈÛÙÚfiÊˆ˜ ·Ó¿ÏÔ-

ÁˆÓ ÔÛÒÓ.

ñ ¡· ÁÚ¿ÊÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ¯ÚËÛÈÌÔ-

ÔÈÒÓÙ·˜ Ù· ‰Â‰ÔÌ¤Ó· ›Ó·Î·.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 14

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

36 ∞ ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ Â˘ı¤ˆ˜ ·Ó¿ÏÔÁˆÓ ÔÛÒÓ.

µ, ° §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ ÌÂ Â˘ı¤ˆ˜ ·Ó¿ÏÔÁ· ÔÛ¿.

37 ¢1, 2, 3 §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ ÌÂ ·ÓÙÈÛÙÚfiÊˆ˜ ·Ó¿ÏÔÁ· ÔÛ¿.

¢4 ∫·Ù·ÛÎÂ˘‹ ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

112200 :: 55 == 2244
1100 kkgg 1122 ‰‰ÔÔ¯̄ÂÂ››··

66 ÂÂÚÚÁÁ¿¿ÙÙÂÂ˜̃ 1166 ÒÒÚÚÂÂ˜̃
4488 ÂÂÚÚÁÁ¿¿ÙÙÂÂ˜̃ 22 ÒÒÚÚÂÂ˜̃

33660000 LL

33660000 LL880000

44
55,,2200

66
¯̄== x == ºº77,,8800

88
4488

2200
¯̄== x == ºº112200
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

√È Ì·ıËÙ¤˜ ÌÔÚÂ› Ó· Î·Ù·ÛÎÂ˘¿ÛÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÌÂ Â˘ı¤ˆ˜ ·Ó¿ÏÔÁ· Î·È
·ÓÙÈÛÙÚfiÊˆ˜ ·Ó¿ÏÔÁ· ÔÛ¿.

ñ √ ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÈ ÚÔ‚Ï‹-

Ì·Ù· ÌÂ ·Ó¿ÏÔÁ· Î·È ·ÓÙÈÛÙÚfiÊˆ˜

·Ó¿ÏÔÁ· ÔÛ¿. √È Ì·ıËÙ¤˜ ÂÓÙÔ›-

˙Ô˘Ó ÔÈ· ÔÛ¿ Â›Ó·È ·Ó¿ÏÔÁ· Î·È

ÔÈ· ÔÛ¿ Â›Ó·È ·ÓÙÈÛÙÚfiÊˆ˜ ·Ó¿-

ÏÔÁ·. ¶·Ú¿‰ÂÈÁÌ·:

– ŒÓ· ÂÚÁÔÛÙ¿ÛÈÔ ¯˘ÌÒÓ ‚¿˙ÂÈ

ÙÔ˘˜ ¯˘ÌÔ‡˜ ÛÂ ÎÔ˘ÙÈ¿ ÙÔ˘ 1L Î·È

ÙˆÓ 500 ml. ∞Ó Û‹ÌÂÚ· ÁÈ· ÙË Û˘-

ÛÎÂ˘·Û›· ÙˆÓ ¯˘ÌÒÓ ¯ÚÂÈ¿ÛÙËÎÂ

1200 ‰Ô¯Â›· ÙÔ˘ 1L, fiÛ· ‰Ô¯Â›·

ÙˆÓ 500 ml  ı· ¯ÚÂÈ·˙fiÙ·Ó;

– ŒÓ· ÂÚÁÔÛÙ¿ÛÈÔ ¯˘ÌÒÓ ‚¿˙ÂÈ

ÙÔ˘˜ ¯˘ÌÔ‡˜ ÛÂ ÎÔ˘ÙÈ¿ ÙÔ˘ L. ∞Ó

Û‹ÌÂÚ· ÁÈ· ÙË Û˘ÛÎÂ˘·Û›·

ÙˆÓ ¯˘ÌÒÓ ¯ÚÂÈ¿ÛÙËÎÂ 1200 ‰Ô-

¯Â›·, fiÛ· ‰Ô¯Â›· ı· ¯ÚÂÈ·ÛÙÂ› ·‡-

ÚÈÔ ÁÈ· Ó· Û˘ÛÎÂ˘¿ÛÂÈ 800 L ¯˘Ìfi;

1
2

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ ¢

µ °

° °

¢1 °

¢2, 3, 4 µ

7.  ™Ã√§π∞

∏ ÂÈÛ·ÁˆÁ‹ ÙˆÓ ·ÓÙÈÛÙÚfiÊˆ˜ ·Ó¿ÏÔÁˆÓ ÔÛÒÓ ¤ÁÈÓÂ ÌÂ ÛÎÔfi Ó· ·ÓÙÈÏË-
ÊıÂ› Ô Ì·ıËÙ‹˜ fiÙÈ Ë Û¯¤ÛË ÌÂÙ·Í‡ ‰‡Ô ÔÛÒÓ ÌÔÚÂ› Ó· Â›Ó·È ·Ó¿ÏÔÁË ‹
·ÓÙÈÛÙÚfiÊˆ˜ ·Ó¿ÏÔÁË. ∂›ÛË˜ Ú¤ÂÈ Ó· ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÔÓÙ·È ÛÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜
Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ fiÔ˘ ‰ÂÓ ˘¿Ú¯ÂÈ ·Ó·ÏÔÁ›· ÌÂÙ·Í‡ ‰‡Ô ÔÛÒÓ.

37

ÂÓfiÙËÙ· 5

¢ §‡ÛÂ Ù· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·.

1. ™Â ¤Ó· ÂÚÁÔÛÙ¿ÛÈÔ, 6 ›‰ÈÂ˜ ÌË¯·Ó¤˜ ÙÂÏÂÈÒÓÔ˘Ó ¤Ó· ¤ÚÁÔ ÛÂ 20 ËÌ¤ÚÂ˜. ™Â fiÛÂ˜ Ì¤ÚÂ˜
ÙÂÏÂÈÒÓÔ˘Ó ÙÔ ›‰ÈÔ ¤ÚÁÔ 12 Ù¤ÙÔÈÂ˜ ÌË¯·Ó¤˜, ·Ó ÂÚÁ¿˙ÔÓÙ·È ÌÂ ÙÔÓ ›‰ÈÔ Ú˘ıÌfi;

°

TÈ ·Ú·ÙËÚÂ›˜ ÁÈ· ÙÔ ¯ÚfiÓÔ Î·Ù·ÛÎÂ˘‹˜ ÙÔ˘ ¤ÚÁÔ˘, fiÙ·Ó ·˘ÍËıÂ› Ô ·ÚÈıÌfi˜ ÙˆÓ ÌË¯·ÓÒÓ;

2. T¤ÛÛÂÚ· ÏÂˆÊÔÚÂ›· ÌÂ ÙËÓ ›‰È· ¯ˆÚËÙÈÎfiÙËÙ· ÂÈ‚·ÙÒÓ Î¿ÓÔ˘Ó 9  ‰ÚÔÌÔÏfiÁÈ· ÁÈ· Ó· ÌÂÙ·Ê¤ÚÔ˘Ó
1 440 ÂÈ‚¿ÙÂ˜. ¶fiÛ· ‰ÚÔÌÔÏfiÁÈ· ı· Î¿ÓÔ˘Ó 12 Ù¤ÙÔÈ· ÏÂˆÊÔÚÂ›·, ÁÈ· Ó· ÌÂÙ·Ê¤ÚÔ˘Ó ÙÔÓ ›‰ÈÔ
·ÚÈıÌfi ÂÈ‚·ÙÒÓ;

3. To ÂÙÚ¤Ï·ÈÔ Ô˘ ̆ ¿Ú¯ÂÈ ÛÙÔ ÓÙÂfi˙ÈÙÔ ÌÈ·˜ ÔÏ˘Î·ÙÔÈÎ›·˜ ·ÚÎÂ› ÁÈ· 15 Ì¤ÚÂ˜, ·Ó Î·Ù·Ó·ÏÒÓÔÓÙ·È
80 L ÙË Ì¤Ú·. AÓ Ë Î·Ù·Ó¿ÏˆÛË ·˘ÍËıÂ› ÛÙ· 120 L ÙË Ì¤Ú·, ÁÈ· fiÛÂ˜ Ì¤ÚÂ˜ ı· ·ÚÎ¤ÛÂÈ ÙÔ
ÂÙÚ¤Ï·ÈÔ;

4. °Ú¿„Â ¤Ó· Úfi‚ÏËÌ·, ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ Ù· ‰Â‰ÔÌ¤Ó· ÙÔ˘ ÈÔ Î¿Ùˆ ›Ó·Î·.

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

¶ÔÛ¿

§ÂˆÊÔÚÂ›· ¢ÚÔÌÔÏfiÁÈ·

60 840

240 210

HÌ¤ÚÂ˜MË¯·Ó¤˜

66 2200

1122 1100

££·· ··ÚÚÎÎ¤¤ÛÛÂÂÈÈ ÁÁÈÈ·· 1100 ÌÌ¤¤ÚÚÂÂ˜̃..

44

1122 33

99

√√ ¯̄ÚÚfifiÓÓÔÔ˜̃ ÌÌÂÂÈÈÒÒÓÓÂÂÙÙ··ÈÈ fifiÙÙ··ÓÓ ··˘̆ÍÍËËııÂÂ›› ÔÔ ··ÚÚÈÈııÌÌfifi˜̃ ÙÙˆ̂ÓÓ ÌÌËË¯̄··ÓÓÒÒÓÓ..
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µ.ª. Û. 38-39

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ·Ó·ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó ·Ó ‰˘Ô ÔÛ¿ Â›-

Ó·È Â˘ı¤ˆ˜ ·Ó¿ÏÔÁ· ‹ ·ÓÙÈÛÙÚfi-

Êˆ˜ ·Ó¿ÏÔÁ·.

ñ ¡· Û˘ÌÏËÚÒÓÔ˘Ó ›Ó·ÎÂ˜ ·ÓÙÈ-

ÛÙÚfiÊˆ˜ ·Ó¿ÏÔÁˆÓ ÔÛÒÓ.

ñ ¡· Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÌÂ ·Ó¿ÏÔ-

Á· Î·È ·ÓÙÈÛÙÚfiÊˆ˜ ·Ó¿ÏÔÁ· Ô-

Û¿.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 15

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

38 ∞ ∞ÓÙÈÛÙÚfiÊˆ˜ ·Ó¿ÏÔÁ· ÔÛ¿ ÛÙË ÁÂˆÌÂÙÚ›·.

39 µ §‡ÛË ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ ÌÂ Â˘ı¤ˆ˜ ·Ó¿ÏÔÁ· Î·È 
·ÓÙÈÛÙÚfiÊˆ˜ ·Ó¿ÏÔÁ· ÔÛ¿.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

ŒÓÓÔÈ· ¶ÔÛÔÛÙÔ‡

38

AÓ·ÏÔÁ›Â˜

2. TÈ ·Ú·ÙËÚÂ›˜ ÁÈ· ÙÔ ÂÌ‚·‰fi ÛÙ· ÈÔ ¿Óˆ ÔÚıÔÁÒÓÈ· ÛÂ Û¯¤ÛË ÌÂ ÙÈ˜ ‰È·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ÙÔ˘.

.............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

3. ™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ ÙÈ˜ ÚÔÙ¿ÛÂÈ˜.

  ŸÙ·Ó ÙÔ ÂÌ‚·‰fi ÂÓfi˜ ÔÚıÔÁˆÓ›Ô˘ ·Ú·Ì¤ÓÂÈ ÛÙ·ıÂÚfi ÙfiÙÂ:

ñ  ŸÙ·Ó ÙÔ Ï¿ÙÔ˜ ÙÔ˘ ÔÚıÔÁˆÓ›Ô˘ ‰ÈÏ·ÛÈ¿˙ÂÙ·È, ÙfiÙÂ ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙÔ˘ ..............................................

ñ  ŸÙ·Ó ÙÔ Ï¿ÙÔ˜ ÙÔ˘ ÔÚıÔÁˆÓ›Ô˘ ÙÚÈÏ·ÛÈ¿˙ÂÙ·È, ÙfiÙÂ ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙÔ˘ .............................................

OÚıÔÁÒÓÈÔ ¶Ï¿ÙÔ˜ M‹ÎÔ˜ EÌ‚·‰fi

A 1 cm 12 cm 12 cm2

A MÂÏ¤ÙËÛÂ ÙÈ˜ ‰È·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ÙˆÓ ÔÚıÔÁˆÓ›ˆÓ Î·È Û˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ ÙÔÓ ›Ó·Î·.

6 cm

2 cm

4 cm

3 cm

1 cm

12 cm

A

¢
B

2,4  cm

5 cm E4,8 cm

2 ,5 cm °

ŸŸÙÙ··ÓÓ ÙÙÔÔ ÏÏ¿¿ÙÙÔÔ˜̃ ÙÙˆ̂ÓÓ ÔÔÚÚııÔÔÁÁˆ̂ÓÓ››ˆ̂ÓÓ ÌÌÂÂÁÁ··ÏÏÒÒÓÓÂÂÈÈ ÎÎ··ÈÈ ÙÙÔÔ ÌÌ‹‹ÎÎÔÔ˜̃ ÌÌÈÈÎÎÚÚ··››ÓÓÂÂÈÈ ··ÓÓ¿¿ÏÏÔÔÁÁ··,,

ÙÙfifiÙÙÂÂ ÙÙÔÔ ÂÂÌÌ‚‚··‰‰fifiÓÓ ··ÚÚ··ÌÌ¤¤ÓÓÂÂÈÈ ÛÛÙÙ··ııÂÂÚÚfifi..

‰‰ÈÈ··ÈÈÚÚÂÂ››ÙÙ··ÈÈ ‰‰ÈÈ¿¿ ‰‰‡‡ÔÔ

‰‰ÈÈ··ÈÈÚÚÂÂ››ÙÙ··ÈÈ ‰‰ÈÈ¿¿ ÙÙÚÚ››··

µµ 22 ccmm 66 ccmm 1122 ccmm22

°° 22,,55 ccmm 44,,88 ccmm 1122 ccmm22

¢¢ 33 ccmm 44 ccmm 1122 ccmm22

∂∂ 22,,44 ccmm 55 ccmm 1122 ccmm22
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

√È Ì·ıËÙ¤˜ Î·Ù·ÁÚ¿ÊÔ˘Ó Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ·fi ÙËÓ Î·ıËÌÂÚÈÓ‹ ˙ˆ‹ ÌÂ ·Ó¿ÏÔ-
Á· ÔÛ¿, ·ÓÙÈÛÙÚfiÊˆ˜ ·Ó¿ÏÔÁ· ÔÛ¿ Î·È ÔÛ¿ ÛÙ· ÔÔ›· ‰ÂÓ ˘¿Ú¯ÂÈ Û¯¤-
ÛË ·Ó·ÏÔÁ›·˜.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ÂÓÙÔ›˙Ô˘Ó Ì¤Û· ·fi

‰È¿ÊÔÚÂ˜ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ Ù· Â˘ı¤ˆ˜

·Ó¿ÏÔÁ· ÔÛ¿, Ù· ·ÓÙÈÛÙÚfiÊˆ˜

·Ó¿ÏÔÁ· ÔÛ¿ Î·È ÙÈ˜ ÔÛfiÙËÙÂ˜

ÛÙÈ˜ ÔÔ›Â˜ ‰ÂÓ ˘¿Ú¯ÂÈ Û¯¤ÛË

·Ó·ÏÔÁ›·˜. ¶·Ú·‰Â›ÁÌ·Ù·:

– ∆Ô ‡„Ô˜ Ì·˜ Â›Ó·È ·Ó¿ÏÔÁÔ ÌÂ

ÙËÓ ËÏÈÎ›· Ì·˜; ∂ÍËÁ‹ÛÙÂ ÁÈ·Ù›

Ó·È/fi¯È.

– √ Î‡ÚÈÔ˜ ∞ÓÙÒÓË˜ ı¤ÏÂÈ Ó· Ê˘Ù¤-

„ÂÈ ÛÙÔ ¯ˆÚ¿ÊÈ ÙÔ˘ ÔÚÙÔÎ·ÏÈ¤˜

Î·È Ì·ÓÙ·ÚÈÓÈ¤˜. °È· Î¿ıÂ 3 ÔÚ-

ÙÔÎ·ÏÈ¤˜ ı¤ÏÂÈ Ó· Ê˘ÙÂ‡ÂÈ 5 Ì·-

ÓÙ·ÚÈÓÈ¤˜. º‡ÙÂ„Â 75 ÔÚÙÔÎ·-

ÏÈ¤˜ Î·È 50 Ì·ÓÙ·ÚÈÓÈ¤˜. ∂›Ó·È ÔÚ-

ı‹ Ë ·Ó·ÏÔÁ›·; ∆È Ú¤ÂÈ Ó· Î¿ÓÂÈ

Ô Î‡ÚÈÔ˜ ∞ÓÙÒÓË˜ ÁÈ· Ó· ÈÛ¯‡ÂÈ Ë

·Ó·ÏÔÁ›·;

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ °

µ1 °

µ2, 3 µ

ŒÓÓÔÈ· ¶ÔÛÔÛÙÔ‡

38

AÓ·ÏÔÁ›Â˜

2. TÈ ·Ú·ÙËÚÂ›˜ ÁÈ· ÙÔ ÂÌ‚·‰fi ÛÙ· ÈÔ ¿Óˆ ÔÚıÔÁÒÓÈ· ÛÂ Û¯¤ÛË ÌÂ ÙÈ˜ ‰È·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ÙÔ˘.

.............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

3. ™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ ÙÈ˜ ÚÔÙ¿ÛÂÈ˜.

  ŸÙ·Ó ÙÔ ÂÌ‚·‰fi ÂÓfi˜ ÔÚıÔÁˆÓ›Ô˘ ·Ú·Ì¤ÓÂÈ ÛÙ·ıÂÚfi ÙfiÙÂ:

ñ  ŸÙ·Ó ÙÔ Ï¿ÙÔ˜ ÙÔ˘ ÔÚıÔÁˆÓ›Ô˘ ‰ÈÏ·ÛÈ¿˙ÂÙ·È, ÙfiÙÂ ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙÔ˘ ..............................................

ñ  ŸÙ·Ó ÙÔ Ï¿ÙÔ˜ ÙÔ˘ ÔÚıÔÁˆÓ›Ô˘ ÙÚÈÏ·ÛÈ¿˙ÂÙ·È, ÙfiÙÂ ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙÔ˘ .............................................

OÚıÔÁÒÓÈÔ ¶Ï¿ÙÔ˜ M‹ÎÔ˜ EÌ‚·‰fi

A 1 cm 12 cm 12 cm2

A MÂÏ¤ÙËÛÂ ÙÈ˜ ‰È·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ÙˆÓ ÔÚıÔÁˆÓ›ˆÓ Î·È Û˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ ÙÔÓ ›Ó·Î·.

6 cm

2 cm

4 cm

3 cm

1 cm

12 cm

A

¢
B

2,4  cm

5 cm E4,8 cm

2 ,5 cm °

00,,4400 00,,3300 == 00,,1122 00,,1122 11660000
00,,4400 00,,4400 == 00,,1166 00,,1166 11220000

77,,55  44,,77 == ºº3355,,225588
33

2200
¯̄== x == 77,,55 LL

227700 ··ÈÈ‰‰ÈÈ¿¿ 55 ÌÌ¤¤ÚÚÂÂ˜̃
115500 ··ÈÈ‰‰ÈÈ¿¿ 99 ÌÌ¤¤ÚÚÂÂ˜̃

2200 ÂÂÚÚÁÁ¿¿ÙÙÂÂ˜̃ 1100 ÌÌ¤¤ÚÚÂÂ˜̃
2255 ÂÂÚÚÁÁ¿¿ÙÙÂÂ˜̃ 88 ÌÌ¤¤ÚÚÂÂ˜̃

4488
772200

4455
¯̄== x == ºº667755

ñ
ñ

ñ
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µ.ª. Û. 40-41

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ‚Ú›ÛÎÔ˘Ó ¤Ó· ÛËÌÂ›Ô, fiÙ·Ó ‰›-

ÓÔÓÙ·È ÔÈ Û˘ÓÙÂÙ·ÁÌ¤ÓÂ˜ ÙÔ˘.

ñ ¡· ‚Ú›ÛÎÔ˘Ó ÙÈ˜ Û˘ÓÙÂÙ·ÁÌ¤ÓÂ˜

ÂÓfi˜ ÛËÌÂ›Ô˘.

ñ ¡· ·Ó·ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó Û¯‹Ì·Ù· ÌÂ ¿ÍÔ-

Ó· ‹ ¿ÍÔÓÂ˜ Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜.

ñ ¡· Î·Ù·ÛÎÂ˘¿˙Ô˘Ó ÙÔ Û˘ÌÌÂÙÚÈÎfi

ÛËÌÂ›Ô˘ Î·È Â˘ı‡ÁÚ·ÌÌÔ˘ ÙÌ‹Ì·-

ÙÔ˜ ˆ˜ ÚÔ˜ Â˘ıÂ›·.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 16

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

40 ∞ ∂‡ÚÂÛË ÛËÌÂ›ˆÓ, fiÙ·Ó ‰›ÓÔÓÙ·È ÔÈ Û˘ÓÙÂÙ·ÁÌ¤ÓÂ˜.

µ ∂‡ÚÂÛË ÙˆÓ Û˘ÓÙÂÙ·ÁÌ¤ÓˆÓ ÂÓfi˜ ÛËÌÂ›Ô˘.

41 ° ªÂÏ¤ÙË Û˘ÌÌÂÙÚÈÎÒÓ ÛËÌÂ›ˆÓ Î·È ·Ó·ÁÓÒÚÈÛË ÙˆÓ 
¯·Ú·ÎÙËÚÈÛÙÈÎÒÓ ÙÔ˘˜.

¢ ∫·Ù·ÛÎÂ˘‹ Û˘ÌÌÂÙÚÈÎÒÓ ÛËÌÂ›ˆÓ Î·È Â˘ı‡ÁÚ·ÌÌˆÓ 
ÙÌËÌ¿ÙˆÓ ˆ˜ ÚÔ˜ Â˘ıÂ›·.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

A

B

40

H ‰ÈÏ·Ó‹ ÂÈÎfiÓ· ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÈ ÌÈ· ÂÚÈÔ¯‹ ÙË˜ Î·ÙÂ¯fiÌÂÓË˜ fiÏË˜ MfiÚÊÔ˘. TÔÔı¤ÙËÛÂ ÙÔÓ
·ÚÈıÌfi ÙÔ˘ Î¿ıÂ ÎÙÈÚ›Ô˘ Û‡ÌÊˆÓ· ÌÂ ÙÈ˜ Û˘ÓÙÂÙ·ÁÌ¤ÓÂ˜ ÙÔ˘, fiˆ˜ ÙÔ ·Ú¿‰ÂÈÁÌ·.

1. K·ÊÂÙÂÚ›· (4, 2)

2. EÎÎÏËÛ›· (8, 8)

3. K·Ù¿ÛÙËÌ· ·Ó·ÌÓËÛÙÈÎÒÓ ‰ÒÚˆÓ (8, 6)

4. XÒÚÔ˜ ÛÙ¿ıÌÂ˘ÛË˜ (2, 4)

5. ¶ÈÛ›Ó· (8, 2)

6. £¤·ÙÚÔ (2, 8)

7. MÔ˘ÛÂ›Ô (6, 8)

8. ™Ù·ıÌfi˜ ÏÂˆÊÔÚÂ›Ô˘ (6, 4)

9. YÂÚ·ÁÔÚ¿ (6, 6)

10. ™˘ÓÂÚÁÂ›Ô ÂÈ‰ÈfiÚıˆÛË˜ ·˘ÙÔÎÈÓ‹ÙˆÓ (4, 6)

1. °Ú¿„Â ÙÈ˜ Û˘ÓÙÂÙ·ÁÌ¤ÓÂ˜ ÙˆÓ ÛËÌÂ›ˆÓ ÙÔ˘ Û¯‹Ì·ÙÔ˜ AB°¢ Î·È ÙÔ˘ AZE¢.

™¯‹Ì·
AB°¢

™¯‹Ì·
AZE¢

¢ (      ,      )

° (      ,      )

A (      ,      )

¢ (      ,      )

E (      ,      )

Z (      ,      )

A (      ,      )

B (      ,      )

2. ¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ Ù· ‰‡Ô Û¯‹Ì·Ù· Î·È ÁÚ¿„Â ÔÈ· Û¯¤ÛË ¤¯Ô˘Ó ÌÂÙ·Í‡ ÙÔ˘˜.

.............................................................................................................................................................

¿ÍÔÓ·˜ ÙˆÓ ¯

¿
ÍÔ

Ó·
˜ 

Ùˆ
Ó 

„

A

B

¢

E

Z

°

(0,0)

¢È·ÙÂÙ·ÁÌ¤Ó· ˙Â‡ÁË - ™˘ÌÌÂÙÚ›·

0  1  2  3  4  5  6  7  8  9 10

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

1

KfiÏÔ˜ MfiÚÊÔ˘

00  00 00  00

33  44 33  --44

33  22 33  --22

66  00 66  00

µµÚÚ››ÛÛÎÎÔÔÓÓÙÙ··ÈÈ ÛÛÂÂ ··ÓÓÙÙ››ııÂÂÙÙËË ıı¤¤ÛÛËË ÛÛÂÂ ÛÛ¯̄¤¤ÛÛËË ÌÌÂÂ ÙÙÔÔÓÓ ¿¿ÍÍÔÔÓÓ·· ÙÙˆ̂ÓÓ ¯̄..

66 77 22

1100 99 33

44

55

88
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

∏ ÂÚÁ·Û›· ∞ ÌÔÚÂ› Ó· ÏÂÈÙÔ˘ÚÁ‹ÛÂÈ ÌfiÓÔ ˆ˜ ·ÊfiÚÌËÛË. °È· ˘ÂÓı‡ÌÈÛË
ÙÔ˘ ÂÓÙÔÈÛÌÔ‡ ÛËÌÂ›ˆÓ ‰›ÓÔÓÙ·È ÔÈ Û˘ÓÙÂÙ·ÁÌ¤ÓÂ˜ ÙÔ˘˜. ∏ ÂÚÁ·Û›· ∞ ÌÔ-
ÚÂ› Ó· ·Ó·ÙÂıÂ› ˆ˜ Î·Ù’ Ô›ÎÔÓ ÂÚÁ·Û›·.

ñ √ ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ ‰›ÓÂÈ ÛÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜

¤Ó· Ê‡ÏÏÔ ¯·ÚÙÈÔ‡ ÛÙÔ ÔÔ›Ô

˘¿Ú¯ÂÈ ¯·Ú·ÁÌ¤ÓÔ˜ ¤Ó·˜ ¿ÍÔÓ·˜

Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜, fiˆ˜ Ê·›ÓÂÙ·È ÈÔ Î¿-

Ùˆ:

™ÙË Û˘Ó¤¯ÂÈ·, ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ÂÚÁ¿˙Ô-

ÓÙ·È ÛÂ ˙Â˘Á¿ÚÈ· ÌÂ Ù· Û¯‹Ì·Ù·

È‰ÈÔÙ‹ÙˆÓ. √ ¤Ó·˜ Ì·ıËÙ‹˜ Î·Ù·-

ÛÎÂ˘¿˙ÂÈ ¤Ó· Û‡ÓıÂÙÔ Û¯‹Ì· (3-4

Û¯‹Ì·Ù· È‰ÈÔÙ‹ÙˆÓ) Î·È Ô ‰Â‡ÙÂÚÔ˜

Ì·ıËÙ‹˜ Î·Ù·ÛÎÂ˘¿˙ÂÈ ÙÔ Û˘ÌÌÂ-

ÙÚÈÎfi Û¯‹Ì· ÌÂ ‚¿ÛË ÙÔÓ ¿ÍÔÓ·

Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜ Ô˘ ˘¿Ú¯ÂÈ ÛÙÔ Ê‡Ï-

ÏÔ ¯·ÚÙÈÔ‡, Ô˘ ÙÔ˘˜ ‰fiıËÎÂ.

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ ¢

µ1 ¢

µ2 °

° °

¢ µ

A

B

40

H ‰ÈÏ·Ó‹ ÂÈÎfiÓ· ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÈ ÌÈ· ÂÚÈÔ¯‹ ÙË˜ Î·ÙÂ¯fiÌÂÓË˜ fiÏË˜ MfiÚÊÔ˘. TÔÔı¤ÙËÛÂ ÙÔÓ
·ÚÈıÌfi ÙÔ˘ Î¿ıÂ ÎÙÈÚ›Ô˘ Û‡ÌÊˆÓ· ÌÂ ÙÈ˜ Û˘ÓÙÂÙ·ÁÌ¤ÓÂ˜ ÙÔ˘, fiˆ˜ ÙÔ ·Ú¿‰ÂÈÁÌ·.

1. K·ÊÂÙÂÚ›· (4, 2)

2. EÎÎÏËÛ›· (8, 8)

3. K·Ù¿ÛÙËÌ· ·Ó·ÌÓËÛÙÈÎÒÓ ‰ÒÚˆÓ (8, 6)

4. XÒÚÔ˜ ÛÙ¿ıÌÂ˘ÛË˜ (2, 4)

5. ¶ÈÛ›Ó· (8, 2)

6. £¤·ÙÚÔ (2, 8)

7. MÔ˘ÛÂ›Ô (6, 8)

8. ™Ù·ıÌfi˜ ÏÂˆÊÔÚÂ›Ô˘ (6, 4)

9. YÂÚ·ÁÔÚ¿ (6, 6)

10. ™˘ÓÂÚÁÂ›Ô ÂÈ‰ÈfiÚıˆÛË˜ ·˘ÙÔÎÈÓ‹ÙˆÓ (4, 6)

1. °Ú¿„Â ÙÈ˜ Û˘ÓÙÂÙ·ÁÌ¤ÓÂ˜ ÙˆÓ ÛËÌÂ›ˆÓ ÙÔ˘ Û¯‹Ì·ÙÔ˜ AB°¢ Î·È ÙÔ˘ AZE¢.

™¯‹Ì·
AB°¢

™¯‹Ì·
AZE¢

¢ (      ,      )

° (      ,      )

A (      ,      )

¢ (      ,      )

E (      ,      )

Z (      ,      )

A (      ,      )

B (      ,      )

2. ¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ Ù· ‰‡Ô Û¯‹Ì·Ù· Î·È ÁÚ¿„Â ÔÈ· Û¯¤ÛË ¤¯Ô˘Ó ÌÂÙ·Í‡ ÙÔ˘˜.

.............................................................................................................................................................

¿ÍÔÓ·˜ ÙˆÓ ¯

¿
ÍÔ

Ó·
˜ 

Ùˆ
Ó 

„

A

B

¢

E

Z

°

(0,0)

¢È·ÙÂÙ·ÁÌ¤Ó· ˙Â‡ÁË - ™˘ÌÌÂÙÚ›·

0  1  2  3  4  5  6  7  8  9 10

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

1

KfiÏÔ˜ MfiÚÊÔ˘

ÂÓfiÙËÙ· 5

41

. . . . . . . . . . .

1.  BÚÂ˜ ÙËÓ ·fiÛÙ·ÛË ÙˆÓ ÛËÌÂ›ˆÓ ÙˆÓ Û¯ËÌ¿ÙˆÓ 1 Î·È 2 ·fi ÙÔÓ ¿ÍÔÓ· Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜ ÙÔ˘˜,
¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ÙË Ú›Á· ÛÔ˘.

2.  TÈ ·Ú·ÙËÚÂ›˜ ÁÈ· Ù· ÛËÌÂ›· Ô˘ Â›Ó·È Û˘ÌÌÂÙÚÈÎ¿;

............................................................................................................................................................

™

N

P

¶

A

¢

B

°

(0,0)

™¯‹Ì· 1

™¯‹Ì· 2

¢:             cm

µ:             cm

∞:             cm

°:             cm

™¯‹Ì· 1

¡:             cm

ƒ:             cm

™:             cm

¶:             cm

™¯
‹Ì

· 
2

°°

¢ ™¯Â‰›·ÛÂ ÙÔ Û˘ÌÌÂÙÚÈÎfi Û¯‹Ì· ÙÔ˘ Î·ıÂÓfi˜ ·fi Ù· Û¯‹Ì·Ù· ÌÂ ‚¿ÛË ÙÔÓ ¿ÍÔÓ· Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜ ÙÔ˘˜.

2.

. . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . .

. . . . . .

. . . . . .

. . . . . .

. . . . . .

. . . . . .

. . . . . .1.

. . . . . .

. . . . . .

. . . . . .

. . . . . .

¿ÍÔÓ·˜ Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜
¿ÍÔÓ·˜ Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜

∆∆·· ÛÛËËÌÌÂÂ››·· ÔÔ˘̆ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ÛÛ˘̆ÌÌÌÌÂÂÙÙÚÚÈÈÎÎ¿¿ ··¤¤¯̄ÔÔ˘̆ÓÓ ››ÛÛËË ··fifiÛÛÙÙ··ÛÛËË ··fifi ÙÙÔÔÓÓ ¿¿ÍÍÔÔÓÓ·· ÙÙˆ̂ÓÓ
„„ ÔÔ˘̆ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ÔÔ ¿¿ÍÍÔÔÓÓ··˜̃ ÛÛ˘̆ÌÌÌÌÂÂÙÙÚÚ››··˜̃..

11
55
33
33

11
55
33
33
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µ.ª. Û. 42-43

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ·Ó·Ê¤ÚÔ˘Ó Ù· ‚·ÛÈÎ¿ ÁÂˆÌÂ-

ÙÚÈÎ¿ Û¯‹Ì·Ù· ÌÂ ¿ÍÔÓÂ˜ Û˘ÌÌÂ-

ÙÚ›·˜ (ÈÛÔÛÎÂÏ¤˜ Î·È ÈÛfiÏÂ˘ÚÔ

ÙÚ›ÁˆÓÔ, ÙÂÙÚ¿ÁˆÓÔ).

ñ ¡· ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó ÙËÓ È‰ÈfiÙËÙ· ÙˆÓ Î·-

ÓÔÓÈÎÒÓ ÔÏ˘ÁÒÓˆÓ Ó· ¤¯Ô˘Ó ÔÏ-

Ï·ÏÔ‡˜ ¿ÍÔÓÂ˜ Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜.

ñ ¡· ·Ó·ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó ÙÔ˘˜ ¿ÍÔÓÂ˜

Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜ Û‡ÓıÂÙˆÓ Û¯ËÌ¿ÙˆÓ.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 17

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

42 ∞ ∞Ó·ÁÓÒÚÈÛË Î·È Î·Ù·ÛÎÂ˘‹ ÙˆÓ ·ÍfiÓˆÓ Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜ 
ÙˆÓ Î·ÓÔÓÈÎÒÓ ÔÏ˘ÁÒÓˆÓ.

µ ªÂÏ¤ÙË ÙˆÓ Î·ÓÔÓÈÎÒÓ ÔÏ˘ÁÒÓˆÓ ÙË˜ ÂÚÁ·Û›·˜ ∞ 
Î·È ÂÍ·ÁˆÁ‹ Û˘ÌÂÚ¿ÛÌ·ÙÔ˜ ÁÈ· ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi ÙˆÓ 
·ÍfiÓˆÓ Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜ ÙÔ˘˜.

43 °, ¢ ∞Ó·ÁÓÒÚÈÛË ÙˆÓ ·ÍfiÓˆÓ Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜ Û‡ÓıÂÙÔ˘ 
Û¯‹Ì·ÙÔ˜.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

B

A

42

™˘ÌÌÂÙÚ›·

™¯Â‰›·ÛÂ fiÏÔ˘˜ ÙÔ˘˜ ¿ÍÔÓÂ˜ Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜ ÙˆÓ Î·ÓÔÓÈÎÒÓ ÔÏ˘ÁÒÓˆÓ.

1. ™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ ÙÔÓ ›Ó·Î·, ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ÏËÚÔÊÔÚ›Â˜ ·fi ÙËÓ ÂÚÁ·Û›· A.

™¯‹Ì·

IÛfiÏÂ˘ÚÔ ÙÚ›ÁˆÓÔ

TÂÙÚ¿ÁˆÓÔ

K·ÓÔÓÈÎfi ÂÓÙ¿ÁˆÓÔ

K·ÓÔÓÈÎfi ÂÍ¿ÁˆÓÔ

K·ÓÔÓÈÎfi ÂÊÙ¿ÁˆÓÔ

™˘ÓÔÏÈÎfi˜ ·ÚÈıÌfi˜
·ÍfiÓˆÓ Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜

2. °Ú¿„Â ¤Ó· Û˘Ì¤Ú·ÛÌ· ÁÈ· ÙÔ Ï‹ıÔ˜ ÙˆÓ ·ÍfiÓˆÓ Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜ ÂÓfi˜ Î·ÓÔÓÈÎÔ‡
ÔÏ˘ÁÒÓÔ˘.

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

√√ ··ÚÚÈÈııÌÌfifi˜̃ ÙÙˆ̂ÓÓ ··ÍÍfifiÓÓˆ̂ÓÓ ÛÛ˘̆ÌÌÌÌÂÂÙÙÚÚ››··˜̃ ÂÂÓÓfifi˜̃ ÎÎ··ÓÓÔÔÓÓÈÈÎÎÔÔ‡‡ ÔÔÏÏ˘̆ÁÁÒÒÓÓÔÔ˘̆ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ
››ÛÛÔÔ˜̃ ÌÌÂÂ ÙÙÔÔÓÓ ··ÚÚÈÈııÌÌfifi ÙÙˆ̂ÓÓ ÏÏÂÂ˘̆ÚÚÒÒÓÓ ÙÙÔÔ˘̆..

33
44
55
66
77
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

ªÂÚÈÎ¤˜ ·fi ÙÈ˜ ·ÛÎ‹ÛÂÈ˜ ÙË˜ ÂÚÁ·Û›·˜ ¢.

ñ √ ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ ‰›ÓÂÈ ÛÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜

ÙÔ Ê‡ÏÏÔ ÂÚÁ·Û›·˜ ÛÙÔ ¶·Ú¿ÚÙËÌ·

Û. 155. √È Ì·ıËÙ¤˜  ‚Ú›ÛÎÔ˘Ó Ù·

Û¯‹Ì·Ù· Ô˘ Â›Ó·È Û˘ÌÌÂÙÚÈÎ¿ Î·È

fiÛÔ˘˜ ¿ÍÔÓÂ˜ Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜ ¤¯ÂÈ ÙÔ

Î·ı¤Ó·.

ñ ¶·ÚfiÌÔÈ· ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙ· ÌÔÚÂ›

Ó· Á›ÓÂÈ Î·È ÌÂ ÙÔ Ê‡ÏÏÔ ÂÚÁ·Û›·˜

ÛÙÔ ¶·Ú¿ÚÙËÌ· Û. 156. ∞ÊÔ‡ ÔÈ Ì·-

ıËÙ¤˜ ·Ó·ÁÓˆÚ›ÛÔ˘Ó ÔÈ· Û¯‹Ì·Ù·

Â›Ó·È Û˘ÌÌÂÙÚÈÎ¿ Î·È fiÛÔ˘˜ ¿ÍÔ-

ÓÂ˜ Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜ ¤¯ÂÈ ÙÔ Î·ı¤Ó·,  Ù·

Ù·ÍÈÓÔÌÔ‡Ó ÛÂ ÙÚÂÈ˜ Î·ÙËÁÔÚ›Â˜:

ÌÂ ¤Ó· ¿ÍÔÓ· Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜, ÌÂ ‰‡Ô

¿ÍÔÓÂ˜ Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜ Î·È ÌÂ Ù¤ÛÛÂÚÈ˜

¿ÍÔÓÂ˜ Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜.

ñ ¶·ÚfiÌÔÈ· ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙ· ÌÂ ÙËÓ

ÈÔ ¿Óˆ ÌÔÚÂ› Ó· Á›ÓÂÈ  Î·È ÌÂ ÙÔ

Ê‡ÏÏÔ ÂÚÁ·Û›·˜ ÛÙÔ ¶·Ú¿ÚÙËÌ·

Û. 157, fiÔ˘ ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ

Ó· ·Ó·ÁÓˆÚ›ÛÔ˘Ó ÔÈ· Û¯‹Ì·Ù· Â›-

Ó·È Û˘ÌÌÂÙÚÈÎ¿ Î·È fiÛÔ˘˜ ¿ÍÔÓÂ˜

Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜ ¤¯ÂÈ ÙÔ Î·ı¤Ó·. ∞ÊÔ‡

ÌÂÏÂÙ‹ÛÔ˘Ó fiÏ· Ù· Û¯‹Ì·Ù·, ÙfiÙÂ

ı· Ú¤ÂÈ Ó· Ù· Î·Ù·Ù¿ÍÔ˘Ó ÛÂ

Ù¤ÛÛÂÚÈ˜ Î·ÙËÁÔÚ›Â˜: ÌÂ ¤Ó·Ó ¿ÍÔ-

Ó· Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜, ÌÂ ‰˘Ô/ÙÚÂÈ˜ ¿ÍÔ-

ÓÂ˜ Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜ Î·È ÌÂ ¤ÍÈ ¿ÍÔÓÂ˜

Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜.

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ ¢

µ ¢

° °

¢ °

B

A

42

™˘ÌÌÂÙÚ›·

™¯Â‰›·ÛÂ fiÏÔ˘˜ ÙÔ˘˜ ¿ÍÔÓÂ˜ Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜ ÙˆÓ Î·ÓÔÓÈÎÒÓ ÔÏ˘ÁÒÓˆÓ.

1. ™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ ÙÔÓ ›Ó·Î·, ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ÏËÚÔÊÔÚ›Â˜ ·fi ÙËÓ ÂÚÁ·Û›· A.

™¯‹Ì·

IÛfiÏÂ˘ÚÔ ÙÚ›ÁˆÓÔ

TÂÙÚ¿ÁˆÓÔ

K·ÓÔÓÈÎfi ÂÓÙ¿ÁˆÓÔ

K·ÓÔÓÈÎfi ÂÍ¿ÁˆÓÔ

K·ÓÔÓÈÎfi ÂÊÙ¿ÁˆÓÔ

™˘ÓÔÏÈÎfi˜ ·ÚÈıÌfi˜
·ÍfiÓˆÓ Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜

2. °Ú¿„Â ¤Ó· Û˘Ì¤Ú·ÛÌ· ÁÈ· ÙÔ Ï‹ıÔ˜ ÙˆÓ ·ÍfiÓˆÓ Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜ ÂÓfi˜ Î·ÓÔÓÈÎÔ‡
ÔÏ˘ÁÒÓÔ˘.

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

°¢

°

ÂÓfiÙËÙ· 5

43

¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ ÙÔ ÎÂÚ·ÌÈÎfi Î·È ÛËÌÂ›ˆÛÂ ÌÂ ‰È·ÎÂÎÔÌÌ¤ÓË
ÁÚ·ÌÌ‹ fiÏÔ˘˜ ÙÔ˘˜ ¿ÍÔÓÂ˜ Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜ ÙÔ˘. ¶fiÛÔ˘˜ ¿ÍÔÓÂ˜
Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜ ¤¯ÂÈ;

™ËÌÂ›ˆÛÂ fiÏÔ˘˜ ÙÔ˘˜ ¿ÍÔÓÂ˜ Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜ ÙˆÓ Û¯ËÌ¿ÙˆÓ Î·È ÁÚ¿„Â ÙÔ Û˘ÓÔÏÈÎfi ·ÚÈıÌfi ·ÍfiÓˆÓ
Û˘ÌÌÂÙÚ›·˜ Ô˘ ¤¯ÂÈ ÙÔ Î·ı¤Ó·.

1.

4.

2. 3.

6.5.

44 ¿¿ÍÍÔÔÓÓÂÂ˜̃ ÛÛ˘̆ÌÌÌÌÂÂÙÙÚÚ››··˜̃..
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µ.ª. Û. 44-45

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó ÙËÓ ¤ÓÓÔÈ· ÙÔ˘ Ô-

ÛÔÛÙÔ‡ ˆ˜ ÏfiÁÔ˘ ËÏ›ÎÔ˘ Î·È ‰Â-

Î·‰ÈÎÔ‡ ·ÚÈıÌÔ‡.

ñ ¡· ÁÚ¿ÊÔ˘Ó Ì¤ÚÔ˜ ‰Â‰ÔÌ¤ÓÔ˘

·ÚÈıÌÔ‡ ˆ˜ ÔÛÔÛÙfi Â› ÙÔÈ˜ ÂÎ·-

ÙfiÓ.

ñ ¡· ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó ÙÔ Â› ÙÔÈ˜ ÂÎ·ÙfiÓ

ÔÛÔÛÙfi ‰Â‰ÔÌ¤ÓÔ˘ ·ÚÈıÌÔ‡ ÛÂ

Û˘ÁÎÂÎÚÈÌ¤ÓÔ ·ÚÈıÌfi.

ñ ¡· Û˘ÁÎÚ›ÓÔ˘Ó ÎÏ¿ÛÌ·Ù·, ‰ÂÎ·‰È-

ÎÔ‡˜ Î·È ÔÛÔÛÙ¿.

ñ ¡· Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÌÂ ÔÛÔ-

ÛÙ¿.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 18

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

44 ∞ ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÙÔ˘ ÔÛÔÛÙÔ‡ Î·È ÙÔ˘ ÎÏ¿ÛÌ·ÙÔ˜ 
Î¿ÔÈÔ˘ ·ÚÈıÌÔ‡. §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜.

µ ™‡ÁÎÚÈÛË ÎÏ·ÛÌ¿ÙˆÓ - ‰ÂÎ·‰ÈÎÒÓ - ÔÛÔÛÙÒÓ.

° §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ ÌÂ ÔÛÔÛÙ¿.

45 ¢ §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ ÌÂ ÔÛÔÛÙ¿.

∂ ∂ÚÌËÓÂ›· Î˘ÎÏÈÎ‹˜ ÁÚ·ÊÈÎ‹˜ ·Ú¿ÛÙ·ÛË˜.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

ºº88
ºº2200
ºº11,,5500
ºº4400
ºº4400
ºº2244

ºº3322
ºº8800

ºº1133,,5500
ºº2200
ºº112200
ºº2244

∏∏ ÛÛÂÂÈÈÚÚ¿¿ ‰‰ÂÂÓÓ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ËË ››‰‰ÈÈ·· ÁÁÈÈ··ÙÙ›› ËË ¤¤ÎÎÙÙˆ̂ÛÛËË ‰‰ÂÂÓÓ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ËË ››‰‰ÈÈ·· ÎÎ¿¿ııÂÂ ÊÊÔÔÚÚ¿¿..

¶¶‹‹ÚÚÂÂ ºº88 ÚÚ¤¤ÛÛÙÙ··..

∆∆ÔÔ˘̆ ¤¤ÌÌÂÂÈÈÓÓ··ÓÓ ºº2266,,5500..

<< << ==

== >> >>

ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ºº3344557755
110000

ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ºº33445533
44

ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ºº111155

110000%% ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ºº446600

11
44
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

√È ·ÛÎ‹ÛÂÈ˜ µ4 – µ6.

√È Ì·ıËÙ¤˜ ÂÓÙÔ›˙Ô˘Ó ÂÚÈÙÒÛÂÈ˜ ¯Ú‹ÛË˜ ÙˆÓ ÔÛÔÛÙÒÓ ÛÂ ÂÊËÌÂÚ›‰Â˜
Î·È ÂÚÈÔ‰ÈÎ¿. ªÂÙ·ÙÚ¤Ô˘Ó Ù· ÔÛÔÛÙ¿ ÛÂ ÎÏ¿ÛÌ· Î·È ‰ÂÎ·‰ÈÎfi ·ÚÈıÌfi.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ··ÓÙÔ‡Ó ÚÔÊÔÚÈÎ¿
ÛÂ ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· fiˆ˜ Ù· ÈÔ Î¿Ùˆ:

– ŒÓ· Î·Ù¿ÛÙËÌ· ËÏÂÎÙÚÈÎÒÓ ÂÈ-
‰ÒÓ ÚÔÛÊ¤ÚÂÈ ¤ÎÙˆÛË 50%
ÛÙ· ËÏÂÎÙÚÈÎ¿ Â›‰Ë. ŒÓ· ¿ÏÏÔ
Î·Ù¿ÛÙËÌ· ËÏÂÎÙÚÈÎÒÓ ÂÈ‰ÒÓ
ÚÔÛÊ¤ÚÂÈ ¤ÎÙˆÛË ¢50 ÛÂ Î¿-
ıÂ ËÏÂÎÙÚÈÎfi Â›‰Ô˜. ∞fi ÔÈÔ Î·-
Ù¿ÛÙËÌ· ÌÂ Û˘ÌÊ¤ÚÂÈ Ó· ·ÁÔÚ¿-
Ûˆ Ù· ËÏÂÎÙÚÈÎ¿ Â›‰Ë;

√È Ì·ıËÙ¤˜ ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ Ù·
ÔÛÔÛÙ¿ 50%, 20%, 10% Î.Ï.
ÂÎÙÈÌÔ‡Ó ÙÔ ÔÛÔÛÙfi Î¿ÔÈÔ˘
·ÚÈıÌÔ‡:

ñ √ °ÈÒÚÁÔ˜ Â›Ó·È ˆÏËÙ‹˜ ÛÂ Î·Ù¿-
ÛÙËÌ· ÌÂ ËÏÂÎÙÚÔÓÈÎÔ‡˜ ˘ÔÏÔÁÈ-
ÛÙ¤˜. Œ¯ÂÈ Î¤Ú‰Ô˜ 9% ÛÂ Î¿ıÂ Ò-
ÏËÛË Ô˘ Î¿ÓÂÈ. ∞Ó ¯ıÂ˜ ÔÈ ˆÏ‹-
ÛÂÈ˜ Ô˘ ¤Î·ÓÂ ‹Ù·Ó ¢485, fiÛÔ
ÂÚ›Ô˘ ‹Ù·Ó ÙÔ Î¤Ú‰Ô˜ ÙÔ˘;

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ ° √Ì·‰ÈÎ‹
ÂÚÁ·Û›·

µ °

° µ

¢ µ

∂ ° √Ì·‰ÈÎ‹
ÂÚÁ·Û›·

££·· ÏÏËËÚÚÒÒÛÛÂÂÈÈ ºº110088..

ŸŸ¯̄ÈÈ,, ‰‰ÈÈfifiÙÙÈÈ ËË ÙÙËËÏÏÂÂfifiÚÚ··ÛÛËË
ıı·· ÛÛÙÙÔÔÈÈ¯̄››ÛÛÂÂÈÈ ºº441166 ÎÎ··ÈÈ ËË ÊÊˆ̂ÙÙÔÔÁÁÚÚ··ÊÊÈÈÎÎ‹‹ ÌÌËË¯̄··ÓÓ‹‹ ºº7722.. ™™˘̆ÓÓÔÔÏÏÈÈÎÎ‹‹ ÙÙÈÈÌÌ‹‹ 441166++7722==ºº448888..

338844 :: 44 == 9966..

££·· ÏÏËËÚÚÒÒÓÓÂÂÈÈ ºº9966 ÙÙÔÔ ÌÌ‹‹ÓÓ··..

116600
440000
224400
332200
119922
228888

119922 ÆÆ 1122 == 22330044

££·· ··ÔÔÙÙ··ÌÌÈÈÂÂ‡‡ÛÛÂÂÈÈ ºº22330044..

√ ˘ÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÙˆÓ ÔÛÔÛÙÒÓ Â›Ó·È Î·Ïfi Ó· ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÙ·È ÌÂ ‰È¿ÊÔÚÔ˘˜
ÙÚfiÔ˘˜.

6.  ™Ã√§π∞
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µ.ª. Û. 46-47

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó Ì¤ÚÔ˜ ‰Â‰ÔÌ¤ÓÔ˘

·ÚÈıÌÔ‡ ˆ˜ ÔÛÔÛÙfi Â› ÙÔÈ˜ ÂÎ·-

ÙfiÓ.

ñ ¡· ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó ÙÔ Â› ÙÔÈ˜ ÂÎ·ÙfiÓ

ÔÛÔÛÙfi ‰Â‰ÔÌ¤ÓÔ˘ ·ÚÈıÌÔ‡ ÛÂ

Û˘ÁÎÂÎÚÈÌ¤ÓÔ ·ÚÈıÌfi.

ñ ¡· ÁÚ¿ÊÔ˘Ó ÙÔ Ì¤ÚÔ˜ ‰Â‰ÔÌ¤ÓÔ˘

·ÚÈıÌÔ‡ ˆ˜ ÔÛÔÛÙfi Â› ÙÔÈ˜ ÂÎ·-

ÙfiÓ.

ñ ¡· Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÌÂ ÔÛÔ-

ÛÙ¿.

ñ ¡· Î·Ù·ÛÎÂ˘¿˙Ô˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÌÂ

‚¿ÛË ‰ÔÛÌ¤ÓÂ˜ ··ÓÙ‹ÛÂÈ˜.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 19

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

46 ∞ ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÙÔ˘ ÔÛÔÛÙÔ‡ Î¿ÔÈÔ˘ ·ÚÈıÌÔ‡. 
§‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜.

µ ∫·Ù·ÛÎÂ˘‹ Ì·ıËÌ·ÙÈÎÔ‡ ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ ·fi ÂÍ›ÛˆÛË.

47 ° ∂ÎÊÚ¿ÛË ÎÏ¿ÛÌ·ÙÔ˜ ˆ˜ ÔÛÔÛÙÔ‡.

¢ ∂›Ï˘ÛË Î·È Î·Ù·ÛÎÂ˘‹ Ì·ıËÌ·ÙÈÎÒÓ ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ 
ÔÛÔÛÙÒÓ.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

ŒŒÎÎÙÙˆ̂ÛÛËË 778800 ññ 1155%% == 111177

778800 ++ 111177 == 889977

9977 ññ 1155 == 113344,,5555

889977 -- 113344,,5555 == 776622,,4455

∞∞ÓÓ ÙÙÔÔ ºº..¶¶..∞∞.. ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ 1155%% ÙÙfifiÙÙÂÂ ÔÔÈÈ ÙÙÈÈÌÌ¤¤˜̃ ÌÌÂÂÙÙ¿¿ ÙÙÔÔ ºº..¶¶..∞∞ ıı·· ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ::
ÛÛ‡‡ÛÛÙÙËËÌÌ·· ÎÎÏÏÈÈÌÌ··ÙÙÈÈÛÛÌÌÔÔ‡‡ ºº889977,, ÙÙËËÏÏÂÂÔÔÌÌÔÔÈÈfifiÙÙ˘̆ÔÔ ºº227766      
889977 ++ 227766 == 11117733

ºº¶¶∞∞::

1173 .20
100

 = 234,6   1173 - 234,6 = 938,4
993388,,44 :: 1122 == ºº7788,,22

2000
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

√È Ì·ıËÙ¤˜ Î·Ù·ÛÎÂ˘¿˙Ô˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ·fi:
– ÂÍ›ÛˆÛË
– ‰ÔÛÌ¤ÓË ·¿ÓÙËÛË
– Û¯Â‰È¿ÁÚ·ÌÌ·
– ÂÈÎfiÓ·

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ··ÓÙÔ‡Ó ÚÔÊÔÚÈÎ¿
ÛÂ ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· fiˆ˜:

– ∆È Ì¤ÚÔ˜ ÙˆÓ ·È‰ÈÒÓ ÙË˜ Ù¿ÍË˜
Û·˜ Â›Ó·È Ù· ·ÁfiÚÈ·/ÎÔÚ›ÙÛÈ·;

– ¡· ÂÎÊÚ¿ÛÂÙÂ ÌÂ ÔÛÔÛÙfi ÙÔ
Ì¤ÚÔ˜ ÙˆÓ ·È‰ÈÒÓ ÙË˜ Ù¿ÍË˜
Û·˜ Ô˘ Â›Ó·È ·ÁfiÚÈ·.

– ∞Ó Ù· ÙˆÓ ·È‰ÈÒÓ ÂÓfi˜ Û¯Ô-

ÏÂ›Ô˘ ‹Á·Ó ÂÎ‰ÚÔÌ‹, ÔÈÔ Ô-

ÛÔÛÙfi ÙˆÓ ·È‰ÈÒÓ ‰ÂÓ ‹ÁÂ ÂÎ-

‰ÚÔÌ‹;

7
8

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ °

µ µ √Ì·‰ÈÎ‹
∂ÚÁ·Û›·

° °

¢ µ √Ì·‰ÈÎ‹
ÂÚÁ·Û›·

6.  ™Ã√§π∞

¶¶fifiÛÛÔÔÈÈ „„ËËÊÊÈÈ··ÎÎÔÔ››
‰‰››ÛÛÎÎÔÔÈÈ ÔÔÚÚ¯̄ËËÛÛÙÙÚÚÈÈÎÎ‹‹˜̃ ÌÌÔÔ˘̆ÛÛÈÈÎÎ‹‹˜̃ ÔÔ˘̆ÏÏ‹‹ııËËÎÎ··ÓÓ;;

20
36

 = 5
9

16
36

 = 4
9
 = 44,4%

12
20

 = 60%

14
16

 = 87,5%

4
20

 = 20%

6622,,55%%

¶¶fifiÛÛÔÔÈÈ „„ËËÊÊÈÈ··ÎÎÔÔ››
‰‰››ÛÛÎÎÔÔÈÈ ÌÌÔÔÓÓÙÙ¤¤ÚÚÓÓ··˜̃ ÌÌÔÔ˘̆ÛÛÈÈÎÎ‹‹˜̃ ÔÔ˘̆ÏÏ‹‹ııËËÎÎ··ÓÓ;;

¶¶fifiÛÛ·· ¯̄ÚÚ‹‹ÌÌ··ÙÙ·· ÂÂÈÈÛÛÚÚ¿¿¯̄ııËËÎÎ··ÓÓ
··fifi ÙÙËËÓÓ ÒÒÏÏËËÛÛËË „„ËËÊÊÈÈ··ÎÎÒÒÓÓ ‰‰››ÛÛÎÎˆ̂ÓÓ ÎÎÏÏ··ÛÛÛÛÈÈÎÎ‹‹˜̃ ÌÌÔÔ˘̆ÛÛÈÈÎÎ‹‹˜̃;;

¶¶fifiÛÛ·· ¯̄ÚÚ‹‹ÌÌ··ÙÙ·· ÂÂÈÈÛÛÚÚ¿¿--
¯̄ııËËÎÎ··ÓÓ ··fifi ÙÙËËÓÓ ÒÒÏÏËËÛÛËË „„ËËÊÊÈÈ··ÎÎÒÒÓÓ ‰‰››ÛÛÎÎˆ̂ÓÓ
ÌÌÔÔÓÓÙÙ¤¤ÚÚÓÓ··˜̃ ÌÌÔÔ˘̆ÛÛÈÈÎÎ‹‹˜̃;;

™¯ÔÏÈ¿˙ÔÓÙ·È ‰È¿ÊÔÚÔÈ ÙÚfiÔÈ ˘ÔÏÔÁÈÛÌÔ‡ ÙÔ˘ ÔÛÔÛÙÔ‡ Î¿ÔÈÔ˘ ·ÚÈıÌÔ‡
Î·È ÚÔÊÔÚÈÎ¿ Î·È ÁÚ·Ù¿.
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µ.ª. Û. 48-49

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ·ÚÈÛÙ¿ÓÔ˘Ó ‰È¿ÊÔÚÂ˜ ÌÂÙ·-

‚ÏËÙ¤˜ ÌÂ Ì·ıËÌ·ÙÈÎ¤˜ ÂÎÊÚ¿ÛÂÈ˜

·ÏÏ¿ Î·È ÏÂÎÙÈÎ¤˜ ÂÎÊÚ¿ÛÂÈ˜.

ñ ¡· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÔ‡Ó ·ÏÁÂ‚ÚÈÎ¤˜ ÂÎ-

ÊÚ¿ÛÂÈ˜ ÁÈ· Ó· ·ÚÈÛÙ¿ÓÔ˘Ó Û¯¤-

ÛÂÈ˜ ·Ó¿ÌÂÛ· ÛÂ ·ÚÈıÌÔ‡˜.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 20

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

48 ∞, µ ∞Ó··Ú¿ÛÙ·ÛË ÏÂÎÙÈÎÒÓ ÂÎÊÚ¿ÛÂˆÓ ÌÂ ÙË ¯Ú‹ÛË 
·ÚÈıÌÒÓ Î·È Û˘Ì‚fiÏˆÓ.

49 ° ∞Ó··Ú¿ÛÙ·ÛË Û¯¤ÛÂˆÓ ·ÚÈıÌÒÓ Ô˘ ‰›ÓÔÓÙ·È 
ÏÂÎÙÈÎ¿ ÛÂ Û˘Ì‚ÔÏÈÎ¤˜ / ·ÏÁÂ‚ÚÈÎ¤˜ ÂÎÊÚ¿ÛÂÈ˜.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

ŒÓÓÔÈ· ¶ÔÛÔÛÙÔ‡

A

48

ÕÏÁÂ‚Ú·

§‡ÛÂ ÙÔ Úfi‚ÏËÌ·.

MÈ· ÔÏÈÙÈÎfi˜ ÌË¯·ÓÈÎfi˜ ·›ÚÓÂÈ ÌÈÛıfi í450 ÂÚÈÛÛfiÙÂÚ· ·fi fiÛ· ¤·ÈÚÓÂ ÛÙËÓ ÚÔËÁÔ‡ÌÂÓË
ÂÚÁ·Û›· ÙË˜, ¤ÓÙÂ ¯ÚfiÓÈ· ÚÈÓ.
1. ™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ Ù· ÎÂÓ¿ ÁÈ· ÙÔ ÛËÌÂÚÈÓfi ÌÈÛıfi ÙË˜ ÔÏÈÙÈÎÔ‡ ÌË¯·ÓÈÎÔ‡.
2. AÓ Î Â›Ó·È Ô ÌÈÛıfi˜ ÙË˜ ¤ÓÙÂ ¯ÚfiÓÈ· ÚÈÓ, ÁÚ¿„Â ÌÈ· ·ÏÁÂ‚ÚÈÎ‹ ¤ÎÊÚ·ÛË ÁÈ· ÙÔ ÛËÌÂÚÈÓfi ÙË˜
ÌÈÛıfi.

§‡ÛÂ ÙÔ Úfi‚ÏËÌ·.

√ ∞Ó‰Ú¤·˜ ¤ÙÚÂ¯Â ‰ ¯ÈÏÈfiÌÂÙÚ· Î¿ıÂ Â‚‰ÔÌ¿‰· ÙÔ Ì‹Ó· M¿ÚÙË. MÂÙ¿ ·fi ¤Ó· Ì‹Ó· ¤ÙÚÂ¯Â ÙË
‰ÈÏ¿ÛÈ· ·fiÛÙ·ÛË. ¶fiÛ· ¯ÈÏÈfiÌÂÙÚ· ¤ÙÚÂ¯Â Î¿ıÂ Â‚‰ÔÌ¿‰· ÙÔÓ AÚ›ÏË; ™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ Ù· ÎÂÓ¿,
ÁÈ· Ó· ‚ÚÂÈ˜ ÙËÓ ·¿ÓÙËÛË.

B

O ÌÈÛıfi˜ ÙË˜ ¤ÓÙÂ ¯ÚfiÓÈ· ÚÈÓ O ÛËÌÂÚÈÓfi˜ ÌÈÛıfi˜ ÙË˜

3000

6000

Î

10000

AfiÛÙ·ÛË (ÛÂ km) Î¿ıÂ
Â‚‰ÔÌ¿‰·, ÙÔÓ AÚ›ÏË

AfiÛÙ·ÛË (ÛÂ km) Î¿ıÂ
Â‚‰ÔÌ¿‰·, ÙÔ M¿ÚÙË

2

4

‰

8

ºº33445500

ºº66445500

ºº1100445500

ÎÎ++445500

44

88

1166

22 .. ‰‰

n
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

∏ ÂÚÁ·Û›· ∞ (∆Ô Ì¿ıËÌ· ÌÔÚÂ› Ó· ·Ú¯›ÛÂÈ ÌÂ ÙËÓ ÂÚÁ·Û›· µ).

ñ √ ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ ‰›ÓÂÈ ÛÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜

Ê‡ÏÏ· ÂÚÁ·Û›·˜ ÌÂ ÏÂÎÙÈÎ¤˜ ÂÎ-

ÊÚ¿ÛÂÈ˜ Î·È ÙÔ˘˜ ˙ËÙ¿ Ó· ÙÈ˜ ·Ó·-

·Ú·ÛÙ‹ÛÔ˘Ó ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜

·ÏÁÂ‚ÚÈÎ¿ Û‡Ì‚ÔÏ· Î·È ·ÚÈıÌÔ‡˜.

¶ÈÔ Î¿Ùˆ ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÔÓÙ·È ÌÂÚÈÎ¿

·Ú·‰Â›ÁÌ·Ù· Ù¤ÙÔÈˆÓ ÏÂÎÙÈÎÒÓ

ÂÎÊÚ¿ÛÂˆÓ:

·) ŒÓ·˜ ·ÚÈıÌfi˜ ·˘ÍËÌ¤ÓÔ˜ Î·Ù¿ 

9 ñ (Î + 9)

‚) √ πˆÛ‹Ê Â›Ó·È Ã ¯ÚÔÓÒÓ. ™Â 13

¯ÚfiÓÈ· ı· Á›ÓÂÈ 24 ¯ÚÔÓÒÓ. 

(¯ + 13 = 24)

Á) ∆Ô ËÏ›ÎÔ ÙÔ˘ 12 ÌÂ ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi

‚.  (12 : ‚)

‰) ¶¤ÓÙÂ ÏÈÁfiÙÂÚ· ·fi ÙÔ ÙÚÈÏ¿-

ÛÈÔ ÙÔ˘ ·ÚÈıÌÔ‡: Ì ñ (3Ì – 5)

Â) ∆Ô ‰ÈÏ¿ÛÈÔ ÂÓfi˜ ·ÚÈıÌÔ‡. 

(2 ñ ‰)

4. √ƒπ™ª√π

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ ¢

µ ¢

° µ

49

ÂÓfiÙËÙ· 5

° °Ú¿„Â ÙÈ˜ ·ÏÁÂ‚ÚÈÎ¤˜ ÂÎÊÚ¿ÛÂÈ˜ Ô˘ Ù·ÈÚÈ¿˙Ô˘Ó ÛÂ Î¿ıÂ Ì·ıËÌ·ÙÈÎfi Úfi‚ÏËÌ·, fiˆ˜ ÙÔ
·Ú¿‰ÂÈÁÌ·.

Ê - 12
1. O Î˘Ú £·Ó¿ÛË˜ ¤¯ÂÈ Ù· ÁÂÓ¤ıÏÈ¿ ÙÔ˘
Û‹ÌÂÚ·. AÓ Ô ·ÚÈıÌfi˜ Ê Â›Ó·È Ë ËÏÈÎ›· ÙÔ˘,
fiÛˆÓ ¯ÚÔÓÒÓ ‹Ù·Ó ÚÈÓ ·fi 12 ¯ÚfiÓÈ·;

4. H °ÂˆÚÁ›· ¤¯ÂÈ ÙË ÌÈÛ‹ ËÏÈÎ›· ÙÔ˘
XÚÈÛÙfiÊÔÚÔ˘. AÓ Ë °ÂˆÚÁ›· Â›Ó·È Ï ¯ÚÔÓÒÓ,
fiÛˆÓ ¯ÚÔÓÒÓ Â›Ó·È Ô XÚÈÛÙfiÊÔÚÔ˜;

3. TÔ ‰ÈÏ¿ÛÈÔ ÌÈ·˜ ÁˆÓ›·˜ Â›Ó·È ¯Ô. ¶ÔÈÔ
Â›Ó·È ÙÔ Ì¤ÁÂıÔ˜ ÙË˜ ÁˆÓ›·˜;

2. H ÏÂ˘Ú¿ ÂÓfi˜ Î·ÓÔÓÈÎÔ‡ ÂÍ·ÁÒÓÔ˘ ¤¯ÂÈ
Ì‹ÎÔ˜ Ï cm. ¶fiÛË Â›Ó·È Ë ÂÚ›ÌÂÙÚfi˜ ÙÔ˘;

5. H ÂÚ›ÌÂÙÚÔ˜ ÂÓfi˜ ÙÂÙÚ·ÁÒÓÔ˘ Â›Ó·È
„ cm. ¶fiÛÔ Â›Ó·È ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙË˜ ÏÂ˘Ú¿˜ ÙÔ˘;

66 ññ ÏÏ

22 ññ ÏÏ

„„ :: 44

xñ

2
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µ.ª. Û. 50-51

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÔ‡Ó ·ÏÁÂ‚ÚÈÎ¤˜ ÂÎ-

ÊÚ¿ÛÂÈ˜ ÁÈ· Ó· ·ÚÈÛÙ¿ÓÔ˘Ó Û¯¤-

ÛÂÈ˜ ·Ó¿ÌÂÛ· ÛÂ ·ÚÈıÌÔ‡˜.

ñ ¡· Î·Ù·ÓÔ‹ÛÔ˘Ó ÙËÓ ¤ÓÓÔÈ· ÙË˜

ÌÂÙ·‚ÏËÙ‹˜.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 21

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

50 ∞ ∞Ó··Ú¿ÛÙ·ÛË Û¯¤ÛÂˆÓ ·Ó¿ÌÂÛ· ÛÂ ·ÚÈıÌÔ‡˜ ÌÂ 
ÙËÓ Î·Ù·ÛÎÂ˘‹ ·ÏÁÂ‚ÚÈÎÒÓ ÂÎÊÚ¿ÛÂˆÓ.

µ ∞ÓÙÈÛÙÔ›¯ÈÛË ·ÏÁÂ‚ÚÈÎÒÓ ÂÎÊÚ¿ÛÂˆÓ ÌÂ ÙË ÏÂÎÙÈÎ‹ 
ÙÔ˘˜ ·Ó··Ú¿ÛÙ·ÛË.

51 ° ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÙË˜ ÙÈÌ‹˜ ·ÏÁÂ‚ÚÈÎÒÓ ÂÎÊÚ¿ÛÂˆÓ ÌÂ 
·ÓÙÈÎ·Ù¿ÛÙ·ÛË.

¢ ¢ÈÂÚÂ‡ÓËÛË ÁÈ· ÙÔ˘˜ ·ÚÈıÌÔ‡˜ ÛÂ ÁÂÓÈÎ‹ ÌÔÚÊ‹: ∞·ÈÙÂ›Ù·È Ó· ‰ÔıÔ‡Ó 
ÌÔÓfi˜ ·ÚÈıÌfi˜/˙˘Áfi˜ ·ÚÈıÌfi˜. ·Ú·‰Â›ÁÌ·Ù· ÌÂ Û˘ÁÎÂÎÚÈÌ¤-

ÓÔ˘˜ ·ÚÈıÌÔ‡˜.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

ŒÓÓÔÈ· ¶ÔÛÔÛÙÔ‡

A

50

ÕÏÁÂ‚Ú·

1. ¢È¿‚·ÛÂ ÙÔ Úfi‚ÏËÌ·.

O £ˆÌ¿˜ ‹ÚÂ Ì¤ÚÔ˜ ÛÂ ¤Ó· ·ÁÒÓ· Ô‰ËÏ·Û›·˜ Ì‹ÎÔ˘˜ 80 km. ™ÙË ‰È¿ÚÎÂÈ· ÙÔ˘ ·ÁÒÓ· ¤Î·ÓÂ
‰‡Ô ÛÙ·ıÌÔ‡˜. O ÚÒÙÔ˜ ÙÔ˘ ÛÙ·ıÌfi˜ ‹Ù·Ó 20 km ÌÂÙ¿ ·fi ÙËÓ ·ÊÂÙËÚ›· Î·È Ô ‰Â‡ÙÂÚÔ˜ 25
km ÚÈÓ ·fi ÙÔ Ù¤ÚÌ·. ¶fiÛ· ¯ÈÏÈfiÌÂÙÚ· Ù·Í›‰Â„Â Ô £ˆÌ¿˜, ÌÂÙ·Í‡ ÙÔ˘ ÚÒÙÔ˘ Î·È ÙÔ˘ ‰Â‡ÙÂÚÔ˘
ÛÙ·ıÌÔ‡;

2. °Ú¿„Â ÌÈ· ·ÏÁÂ‚ÚÈÎ‹ ¤ÎÊÚ·ÛË ÁÈ· Î¿ıÂ ‰‹ÏˆÛË.

¢‹ÏˆÛË

1. ¶ÚÔÛı¤ÙÔ˘ÌÂ 3 ÛÙÔÓ ·ÚÈıÌfi Î.

2. T¤ÛÛÂÚ· ÏÈÁfiÙÂÚ· ·fi ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi Î.

3. ¢‡Ô ÊÔÚ¤˜ ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi Î.

4. ¢È·ÈÚÔ‡ÌÂ ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi Î ‰È¿ ‰‡Ô.

5. TÔ ¿ıÚÔÈÛÌ· ÙÔ˘ 15 Î·È ÙÔ˘ ·ÚÈıÌÔ‡ Î.

6. H ‰È·ÊÔÚ¿ ÙÔ˘ 14 Î·È ÙÔ˘ ·ÚÈıÌÔ‡ Î.

7. TÔ ÁÈÓfiÌÂÓÔ ÙÔ˘ 11 ÌÂ ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi Î.

8. TÔ ¿ıÚÔÈÛÌ· ÙÔ˘ ·ÚÈıÌÔ‡ Î Î·È ÙÔ˘ 4.

Î + 3

B AÓÙÈÛÙÔ›¯ÈÛÂ ÙÈ˜ ÊÚ¿ÛÂÈ˜ ÌÂ ÙÈ˜ ·ÏÁÂ‚ÚÈÎ¤˜ ÂÎÊÚ¿ÛÂÈ˜.

1. ¶ÚÔÛı¤Ùˆ 3 ÛÙÔ ‰ÈÏ¿ÛÈÔ ÂÓfi˜ ·ÚÈıÌÔ‡ Ú.

2. ¶ÚÔÛı¤Ùˆ ‰‡Ô ÛÙÔ ÙÚÈÏ¿ÛÈÔ ÂÓfi˜ ·ÚÈıÌÔ‡ Ú.

3. AÊ·ÈÚÒ ‰‡Ô ·fi ÙÔ ÙÚÈÏ¿ÛÈÔ ÂÓfi˜ ·ÚÈıÌÔ‡ Ú.

4. AÊ·ÈÚÒ ÙÚ›· ·fi ÙÔ ‰ÈÏ¿ÛÈÔ ÂÓfi˜ ·ÚÈıÌÔ‡ Ú.

2 + 3 ñ Ú

2 ñ Ú - 3

2 ñ Ú + 3

3 ñ Ú - 2

AÏÁÂ‚ÚÈÎ‹ ¤ÎÊÚ·ÛË

ÎÎ -- 44
22 ññ ÎÎ
ÎÎ :: 22
1155 ++ ÎÎ

ÎÎ -- 1144  ‹‹  1144 -- ÎÎ
1111 ññ ÎÎ
ÎÎ ++ 44

((8800 -- 2255)) -- 2200 == 3355     ∆∆··ÍÍ››‰‰ÂÂ„„ÂÂ 3355 kkmm..
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

ªÂÚÈÎ¤˜ ·ÛÎ‹ÛÂÈ˜ ·fi ÙËÓ ÂÚÁ·Û›· ∞ Î·È ÌÂÚÈÎ¤˜ ·fi ÙËÓ ÂÚÁ·Û›· °.

ñ √ ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ ‰›ÓÂÈ ÛÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜

Ê‡ÏÏÔ ÂÚÁ·Û›·˜ ÌÂ ·ÏÁÂ‚ÚÈÎ¤˜ ÂÎ-

ÊÚ¿ÛÂÈ˜ / ÂÍÈÛÒÛÂÈ˜ ÛÙÈ˜ ÔÔ›Â˜ ı·

Ú¤ÂÈ Ó· Á›ÓÂÈ ·ÓÙÈÎ·Ù¿ÛÙ·ÛË ÙˆÓ

ÌÂÙ·‚ÏËÙÒÓ ÌÂ ·ÚÈıÌËÙÈÎ¤˜ ÙÈÌ¤˜

ÁÈ· Ó· Â·ÏËıÂ˘ıÔ‡Ó ‹ fi¯È, fiˆ˜

ÁÈ· ·Ú¿‰ÂÈÁÌ·:

8x = 16, ·Ó x = 2

2· + 9 = 17, ·Ó · = 2

2· + 9 = 17, ·Ó · = 5

2· + 9 = 17, ·Ó · = 4

5 + 5Ó = 50, ·Ó Ó = 6

5 + 5Ó = 50, ·Ó Ó = 7

5 + 5Ó = 50, ·Ó Ó = 9

4. √ƒπ™ª√π

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ ¢

µ µ

° °

¢ ∞

O AÓÙÒÓË˜ Î·È Ë KˆÓÛÙ·ÓÙ›Ó· ·›˙Ô˘Ó ¤Ó· ·È¯Ó›‰È. O Î·ı¤Ó·˜ ÛÎ¤ÊÙÂÙ·È ¤Ó·Ó ·Î¤Ú·ÈÔ
·ÚÈıÌfi. BÚÂ˜ ÙÔ˘˜ ·ÚÈıÌÔ‡˜ Ô˘ ÛÎ¤ÊÙÔÓÙ·È Î¿ıÂ ÊÔÚ¿ Î·È Û˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ ÙÔÓ ›Ó·Î·,
fiˆ˜ ÙÔ ·Ú¿‰ÂÈÁÌ·. Y¿Ú¯Ô˘Ó ÔÏÏ¤˜ ··ÓÙ‹ÛÂÈ˜ Î¿ıÂ ÊÔÚ¿.

51

ÂÓfiÙËÙ· 5

°

O ·ÚÈıÌfi˜
ÙÔ˘ AÓÙÒÓË

O ·ÚÈıÌfi˜ ÙË˜
KˆÓÛÙ·ÓÙ›Ó·˜

AÏÁÂ‚ÚÈÎ‹
¤ÎÊÚ·ÛË

TÈÌ‹ ÙË˜ ·ÏÁÂ‚ÚÈÎ‹˜
¤ÎÊÚ·ÛË˜

· ñ Î

‰ + Ï

Á : Â

‚ - Ì

¯ : „

63

80

4

12

1
3

™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ ÙÔ˘˜ ›Ó·ÎÂ˜ ÌÂ ÙÈ˜ Ï¤ÍÂÈ˜ ÌÔÓfi˜ ‹ ˙˘Áfi˜, ÁÈ· Ó· ·Ó·Î·Ï‡„ÂÈ˜ Î·ÓfiÓÂ˜ ÁÈ· ÙÈ˜
Ú¿ÍÂÈ˜ ÙˆÓ ·ÚÈıÌÒÓ.

¢

Ï

ÌÔÓfi˜

ÌÔÓfi˜

˙˘Áfi˜

˙˘Áfi˜

Ì

ÌÔÓfi˜

˙˘Áfi˜

˙˘Áfi˜

ÌÔÓfi˜

Ï + Ì

˙˘Áfi˜

Ï

ÌÔÓfi˜

ÌÔÓfi˜

˙˘Áfi˜

˙˘Áfi˜

Ì

ÌÔÓfi˜

˙˘Áfi˜

˙˘Áfi˜

ÌÔÓfi˜

Ï - Ì

·Ó ÙÔ Ï > Ì

· = 7 Î = 9

‰‰ == 6600 ÏÏ == 2200

ÁÁ == 1166 ÂÂ == 44

‚‚ == 2255 ÌÌ == 1133

¯̄ == 33 „„ == 99

ÌÌÔÔÓÓfifi˜̃
˙̇˘̆ÁÁfifi˜̃
ÌÌÔÔÓÓfifi˜̃

˙̇˘̆ÁÁfifi˜̃
ÌÌÔÔÓÓfifi˜̃
˙̇˘̆ÁÁfifi˜̃
ÌÌÔÔÓÓfifi˜̃
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µ.ª. Û. 52

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ‰È·‰ÈÎ·-

Û›·˜ ÌÂ ‰È¿ÊÔÚÂ˜ ÛÙÚ·ÙËÁÈÎ¤˜,

fiˆ˜ “§ÔÁÈÎ‹ ™Î¤„Ë” Î·È “∂ÎÙÈÌÒ

Î·È ∂Ï¤Á¯ˆ”

1. ™∆√Ã√™ ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 22

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

52 ∞1 ∂›Ï˘ÛË Ì·ıËÌ·ÙÈÎÔ‡ ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ ÌÂ ÙË ¯Ú‹ÛË ÙË˜ ªÔÚÔ‡Ó Ó· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈËıÔ‡Ó
ÛÙÚ·ÙËÁÈÎ‹˜ “∂ÎÙÈÌÒ Î·È ÂÏ¤Á¯ˆ”. Î·ÚÙ¤ÏÂ˜ ÌÂ ÙÔ˘˜ ÚÒÙÔ˘˜ 

·ÚÈıÌÔ‡˜ Ì¤¯ÚÈ ÙÔ 10.

∞2 ∂›Ï˘ÛË Ì·ıËÌ·ÙÈÎÔ‡ ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ ÌÂ ÙË ¯Ú‹ÛË ÙË˜ ªÔÚÔ‡Ó Ó· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈËıÔ‡Ó
ÛÙÚ·ÙËÁÈÎ‹˜ “§ÔÁÈÎ‹ ™Î¤„Ë”. Î·ÚÙ¤ÏÂ˜ ÌÂ Ù· ÔÓfiÌ·Ù· ÙÔ˘ 

Î¿ıÂ ·ÙfiÌÔ˘ Ô˘ Û˘ÌÌÂÙ¤Û¯Â 
ÛÙÔ ‰Â›ÓÔ.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

52

A

1. BÚÂ˜ ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi.

T· „ËÊ›· ÙÔ˘ ·ÚÈıÌÔ‡ Â›Ó·È fiÏÔÈ ÚÒÙÔÈ ·ÚÈıÌÔ›. T· „ËÊ›· Â›Ó·È ‰È·ÊÔÚÂÙÈÎ¿.
O ·ÚÈıÌfi˜ ‰È·ÈÚÂ›Ù·È ·ÎÚÈ‚Ò˜ ÌÂ Î·ı¤Ó· ·fi Ù· ÙÚ›· „ËÊ›· ÙÔ˘.

2. T¤ÛÛÂÚ· ˙Â˘Á¿ÚÈ· ‰Â›ÓËÛ·Ó Ì·˙›. ™ÙÔ ÂÛÙÈ·ÙfiÚÈÔ Î¿ıÈÛ·Ó ÛÂ ¤Ó· ÙÚ·¤˙È ÌÂ ÙÔÓ ÂÍ‹˜ ÙÚfiÔ:

ñ K·Ó¤Ó·˜ ¿ÓÙÚ·˜ ‰ÂÓ Î¿ıÈÛÂ ‰›Ï· ·fi ÙË Á˘Ó·›Î· ÙÔ˘.

ñ K¿ıÂ ¿ÓÙÚ·˜ Î¿ıÈÛÂ ‰›Ï· ·fi ÙÔ˘Ï¿¯ÈÛÙÔÓ ÌÈ· Á˘Ó·›Î·.

ñ O Î‡ÚÈÔ˜ I·ÎÒ‚Ô˘ Î·È Ë Î˘Ú›· XÚÈÛÙÔ‰Ô‡ÏÔ˘ ‰ÂÓ Î¿ıÈÛ·Ó Ô ¤Ó·˜ ‰›Ï· ·fi ÙÔÓ ¿ÏÏÔ.

ñ O Î‡ÚÈÔ˜ NÈÎÔÏ¿Ô˘ Î·È Ë Î˘Ú›· ¶ÂÙÚ›‰Ë Î¿ıÈÛ·Ó ‰›Ï· ÛÙÔ ÙÚ·¤˙È.

TÔÔı¤ÙËÛÂ Ù· 4 ˙Â˘Á¿ÚÈ· ÛÙÔ ÙÚ·¤˙È.

§‡ÛÂ Ù· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·.

§‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜

77 33 55

∫∫·· ÃÃÚÚÈÈÛÛÙÙÔÔ‰‰ÔÔ‡‡ÏÏÔÔ˘̆

∫∫ÔÔ˜̃ ¡¡ÈÈÎÎÔÔÏÏ¿¿ÔÔ˘̆

∫∫·· ¶¶ÂÂÙÙÚÚ››‰‰ËË

∫∫ÔÔ˜̃ ππ··ÎÎÒÒ‚‚ÔÔ˘̆∫∫·· ¡¡ÈÈÎÎÔÔÏÏ¿¿ÔÔ˘̆

∫∫ÔÔ˜̃ ÃÃÚÚÈÈÛÛÙÙÔÔ‰‰ÔÔ‡‡ÏÏÔÔ˘̆

∫∫·· ππ··ÎÎÒÒ‚‚ÔÔ˘̆

∫∫ÔÔ˜̃ ¶¶ÂÂÙÙÚÚ››‰‰ËË˜̃
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

√È Ì·ıËÙ¤˜ Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· fiˆ˜ Ù· ÈÔ Î¿Ùˆ:

– √ ÃÚ›ÛÙÔ˜ ÎÚ·ÙÔ‡ÛÂ ¤Ó· Û¯ÔÈÓ›. ∆Ô ¤ÎÔ„Â ÛÂ ‰‡Ô ›Û· Ì¤ÚË. ¶‹ÚÂ ÙÔ ¤Ó·

·fi Ù· ‰‡Ô ÎÔÌÌ¿ÙÈ· Î·È ¤ÎÔ„Â ·fi ·˘Ùfi ÙÔ ÙÔ˘. ∆Ô Û¯ÔÈÓ› Ô˘ ÙÔ˘

¤ÌÂÈÓÂ Â›¯Â Ì‹ÎÔ˜ 2 m. ¶fiÛÔ ‹Ù·Ó ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙÔ˘ Û¯ÔÈÓÈÔ‡ ÚÈÓ ÎÔÂ›;

– √ ∞‰¿ÌÔ˜ Â›Ó·È 3 ÊÔÚ¤˜ ÌÂÁ·Ï‡ÙÂÚÔ˜ ·fi ÙËÓ ∫·ÙÂÚ›Ó·. √ °ÈÒÚÁÔ˜ Â›-
Ó·È 16 ¯ÚfiÓÈ· ÌÈÎÚfiÙÂÚÔ˜ ·fi ÙÔÓ ∞‰¿ÌÔ. ŒÓ· ¯ÚfiÓÔ ÚÈÓ, Ë ËÏÈÎ›· ÙÔ˘
∞‰¿ÌÔ˘ ‹Ù·Ó ›ÛË ÌÂ ÙÔ ¿ıÚÔÈÛÌ· ÙˆÓ ËÏÈÎÈÒÓ ÙÔ˘ °ÈÒÚÁÔ˘ Î·È ÙË˜ ∫·ÙÂ-
Ú›Ó·˜. ¶fiÛˆÓ ¯ÚÔÓÒÓ Â›Ó·È Û‹ÌÂÚ· Ô ∞‰¿ÌÔ˜;

1
3

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™ ¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏ ∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞1 °

∞2 µ

52

A

1. BÚÂ˜ ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi.

T· „ËÊ›· ÙÔ˘ ·ÚÈıÌÔ‡ Â›Ó·È fiÏÔÈ ÚÒÙÔÈ ·ÚÈıÌÔ›. T· „ËÊ›· Â›Ó·È ‰È·ÊÔÚÂÙÈÎ¿.
O ·ÚÈıÌfi˜ ‰È·ÈÚÂ›Ù·È ·ÎÚÈ‚Ò˜ ÌÂ Î·ı¤Ó· ·fi Ù· ÙÚ›· „ËÊ›· ÙÔ˘.

2. T¤ÛÛÂÚ· ˙Â˘Á¿ÚÈ· ‰Â›ÓËÛ·Ó Ì·˙›. ™ÙÔ ÂÛÙÈ·ÙfiÚÈÔ Î¿ıÈÛ·Ó ÛÂ ¤Ó· ÙÚ·¤˙È ÌÂ ÙÔÓ ÂÍ‹˜ ÙÚfiÔ:

ñ K·Ó¤Ó·˜ ¿ÓÙÚ·˜ ‰ÂÓ Î¿ıÈÛÂ ‰›Ï· ·fi ÙË Á˘Ó·›Î· ÙÔ˘.

ñ K¿ıÂ ¿ÓÙÚ·˜ Î¿ıÈÛÂ ‰›Ï· ·fi ÙÔ˘Ï¿¯ÈÛÙÔÓ ÌÈ· Á˘Ó·›Î·.

ñ O Î‡ÚÈÔ˜ I·ÎÒ‚Ô˘ Î·È Ë Î˘Ú›· XÚÈÛÙÔ‰Ô‡ÏÔ˘ ‰ÂÓ Î¿ıÈÛ·Ó Ô ¤Ó·˜ ‰›Ï· ·fi ÙÔÓ ¿ÏÏÔ.

ñ O Î‡ÚÈÔ˜ NÈÎÔÏ¿Ô˘ Î·È Ë Î˘Ú›· ¶ÂÙÚ›‰Ë Î¿ıÈÛ·Ó ‰›Ï· ÛÙÔ ÙÚ·¤˙È.

TÔÔı¤ÙËÛÂ Ù· 4 ˙Â˘Á¿ÚÈ· ÛÙÔ ÙÚ·¤˙È.

§‡ÛÂ Ù· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·.

§‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜

      



            

17
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™ÂÏ›‰Â˜ ·fi ÙÔ ‚È‚Ï›Ô ª·ıËÙ‹
ÛÙÈ˜ ÔÔ›Â˜ ·Ó·Ê¤ÚÂÙ·È ÙÔ Û¯¤‰ÈÔ
Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜.

∞Ó·Ê¤ÚÔÓÙ·È ÔÈ ÛÙfi¯ÔÈ ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜.

ñ ∞Ó·Ì¤ÓÂÙ·È fiÙÈ ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ÌÂ ÙËÓ ÔÏÔ-

ÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜, ı· Ú¤ÂÈ Ó·

Î·Ù·ÎÙ‹ÛÔ˘Ó ÙÈ˜ ÁÓÒÛÂÈ˜ Î·È ‰ÂÍÈfiÙË-

ÙÂ˜ Ô˘ ·Ó·Ê¤ÚÔÓÙ·È ÛÙÔ˘˜ ÛÙfi¯Ô˘˜.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

∞ÚÈıÌfi˜ ª·ı‹Ì·ÙÔ˜

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

∞Ó·Ê¤ÚÔÓÙ·È ÙÔ ÁÓˆÛÙÈÎfi ÂÚÈÂ¯fiÌÂÓÔ Î·È ÔÈ ‰È·‰ÈÎ·-
Û›Â˜ ÁÈ·  ÙËÓ Î¿ıÂ ÂÚÁ·Û›·. °›ÓÔÓÙ·È ‰ÈÂ˘ÎÚÈÓ‹ÛÂÈ˜ ÁÈ· ÙÈ˜
ÛÙÚ·ÙËÁÈÎ¤˜ Ô˘ ·Ó·Ì¤ÓÂÙ·È Ó· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÔ˘Ó ÔÈ Ì·-
ıËÙ¤˜ ÁÈ· ÙËÓ Â›Ï˘ÛË Ì·ıËÌ·ÙÈÎÒÓ ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ. ∂È-
ÚfiÛıÂÙ· ·Ó·Ê¤ÚÂÙ·È Î·Ù¿ fiÛÔÓ Î¿ÔÈÂ˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙË-
ÙÂ˜ Â›Ó·È Â·Ó·ÏËÙÈÎ¤˜.

™¯fiÏÈ· ÁÈ· ÙË Ì¤ıÔ‰Ô ‰È‰·-
ÛÎ·Ï›·˜ ÙË˜ ÂÚÁ·Û›·˜.

∞Ó·Ê¤ÚÔÓÙ·È ÂÈÛËÁ‹ÛÂÈ˜ ÁÈ·
ÙËÓ ··Ú·›ÙËÙË ÂÔÙÈÎÔÔ›-
ËÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜ ‹ ÙÈ˜ ··-
Ú·›ÙËÙÂ˜ ÌÔÚÊ¤˜ ·Ó··Ú·-
ÛÙ¿ÛÂˆÓ Ô˘ ·Ó·Ì¤ÓÔÓÙ·È Ó·
¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÔ˘Ó ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆ø¡

√È ÛÂÏ›‰Â˜ ÙÔ˘

‚È‚Ï›Ô˘ ÙÔ˘ Ì·ıËÙ‹

ÌÂ Ï˘Ì¤ÓÂ˜

ÙÈ˜ ·ÛÎ‹ÛÂÈ˜
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

7.  ™Ã√§π∞

°›ÓÔÓÙ·È ÂÈÛËÁ‹ÛÂÈ˜ ÁÈ· ÙÈ˜ ÂÚÁ·Û›Â˜ ·fi ÙÔ µÈ‚Ï›Ô ÙÔ˘ ª·ıË-
Ù‹ Ô˘ ÌÔÚÔ‡Ó Ó· ·Ó·ÙÂıÔ‡Ó ˆ˜ Î·Ù’ Ô›ÎÔÓ ÂÚÁ·Û›·. √È ÂÚ-
Á·Û›Â˜ ·˘Ù¤˜ ÂÈÏ¤ÁÔÓÙ·È Â›ÙÂ ÌÂ ‚¿ÛË ÙÔ ‚·ıÌfi ‰˘ÛÎÔÏ›·˜
ÙÔ˘˜ (¯·ÌËÏfi) Â›ÙÂ ÌÂ ÙËÓ ÚÔ¸fiıÂÛË Ó· ¤¯Ô˘Ó Û˘˙ËÙËıÂ›
ÛÙËÓ Ù¿ÍË ¤ÙÛÈ ÒÛÙÂ Ô Ì·ıËÙ‹˜ Ó· ÁÓˆÚ›˙ÂÈ ÙÔ ÂÚÈÂ¯fiÌÂÓfi
ÙÔ˘˜ Î·È Ò˜ ·Ó·Ì¤ÓÂÙ·È ·fi ·˘ÙfiÓ Ó· ÂÚÁ·ÛÙÂ›.

¶ÂÚÈÏ·Ì‚¿ÓÔÓÙ·È ÂÈÛËÁ‹ÛÂÈ˜ ÁÈ· Û˘ÁÎÂÎÚÈÌ¤ÓÂ˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙË-
ÙÂ˜. °›ÓÔÓÙ·È ÂÈÛËÁ‹ÛÂÈ˜ ÁÈ· ÚÔÊÔÚÈÎ‹ ÂÚÁ·Û›·, ÁÈ· ÙË Ì¤ıÔ-
‰Ô ‰È‰·ÛÎ·Ï›·˜ Ì›·˜ ÂÚÁ·Û›·˜ Î·È ÙÈ˜ ÛÙÚ·ÙËÁÈÎ¤˜ Î·ıÒ˜ Î·È
ÙÔÓ ÙÚfiÔ Â›Ï˘ÛË˜ ÙˆÓ ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ ‰È·‰ÈÎ·Û›·˜.

ñ °›ÓÔÓÙ·È ÂÈÛËÁ‹ÛÂÈ˜ ÁÈ· ÂÈÚfiÛıÂ-

ÙÂ˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜ Ô˘ ÌÔÚÂ› Ó·

¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ Ô ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ ÁÈ·

·ÊfiÚÌËÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜, ÁÈ·

ÂÌ¤‰ˆÛË ÙˆÓ Ì·ıËÌ·ÙÈÎÒÓ ÂÓÓÔÈ-

ÒÓ ‹ ÁÈ· Â¤ÎÙ·ÛË ÙˆÓ Ì·ıËÌ·ÙÈ-

ÎÒÓ ÙÔ˘˜ ÁÓÒÛÂˆÓ.

ñ ¢›ÓÔÓÙ·È Ì·ıËÌ·ÙÈÎÔ› ÔÚÈÛÌÔ› Î·È

ÂÚÈÁÚ¿ÊÔÓÙ·È ·ÏÁfiÚÈıÌÔÈ Ô˘

¯ÚËÛÈÌÂ‡Ô˘Ó ÁÈ· ÙÔ Ì¿ıËÌ·.

5. √ƒπ™ª√π

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™

6. ¢π∞µ∞£ªπ™∏ ∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞Ó·Ê¤ÚÂÙ·È Ô ‚·ıÌfi˜
‰˘ÛÎÔÏ›·˜ ÙË˜ Î¿ıÂ ÂÚ-
Á·Û›·˜. √È ÂÚÁ·Û›Â˜
¤¯Ô˘Ó Ù·ÍÈÓÔÌËıÂ› ˆ˜
ÂÍ‹˜:

¢: Ã·ÌËÏfi Â›Â‰Ô ‰˘-
ÛÎÔÏ›·˜

°: ª¤ÙÚÈÔ Â›Â‰Ô ‰˘-
ÛÎÔÏ›·˜

µ: æËÏfi Â›Â‰Ô ‰˘ÛÎÔ-
Ï›·˜

∞: ¶ÔÏ‡ „ËÏfi Â›Â‰Ô
‰˘ÛÎÔÏ›·˜

°›ÓÔÓÙ·È
ÂÈÛËÁ‹-
ÛÂÈ˜ ÁÈ·
ÙÔÓ ÙÚfiÔ
ÔÚÁ¿Óˆ-
ÛË˜ ÙË˜
Ù¿ÍË˜, ÛÂ
ÔÌ¿‰Â˜,
·Ó¿ ‰‡Ô ‹
·ÙÔÌÈÎ¿.

√È ÛÂÏ›‰Â˜ ÙÔ˘

‚È‚Ï›Ô˘ ÙÔ˘ Ì·ıËÙ‹

ÌÂ Ï˘Ì¤ÓÂ˜

ÙÈ˜ ·ÛÎ‹ÛÂÈ˜
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∂ÓfiÙËÙ· 6

°ÂÓÈÎfi Ï·›ÛÈÔ ÙË˜ ÂÓfiÙËÙ·˜

µ·ÛÈÎfi˜ ÛÙfi¯Ô˜ ÙË˜ ÂÓfiÙËÙ·˜ Â›Ó·È Ô ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·ÛÌfi˜ Î·È Ë ‰È·›ÚÂÛË ÙˆÓ ÎÏ·ÛÌ¿ÙˆÓ
Î·ıÒ˜ Â›ÛË˜ Î·È Ô ˘ÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÙË˜ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ·˜ Î·È ÙÔ˘ ÂÌ‚·‰Ô‡ ÙÔ˘ Î‡ÎÏÔ˘. ÕÏÏÔ˜
ÛËÌ·ÓÙÈÎfi˜ ÛÙfi¯Ô˜ ÙË˜ ÂÓfiÙËÙ·˜ Â›Ó·È Ë Ï‡ÛË ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ ÌÂ ÔÛÔÛÙ¿. ŒÌÊ·ÛË ‰›ÓÂ-
Ù·È Â›ÛË˜ ÛÙ· ÛÙÂÚÂ¿ Û¯‹Ì·Ù· (˘Ú·Ì›‰·, ÎÒÓÔ˜) Î·È ÛÙ· ·Ó·Ù‡ÁÌ·Ù¿ ÙÔ˘˜ Î·ıÒ˜
Â›ÛË˜ Î·È ÛÙÈ˜ È‰ÈfiÙËÙÂ˜ ÙˆÓ ÙÂÛÛ¿ÚˆÓ Ú¿ÍÂˆÓ. √È Ì·ıËÙ¤˜ ·Û¯ÔÏÔ‡ÓÙ·È Â›ÛË˜ ÌÂ
ÙË Ï‡ÛË ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ ‰È·‰ÈÎ·Û›·˜, ÙËÓ ÎÏ›Ì·Î· Î·È Ù· fiÌÔÈ· Û¯‹Ì·Ù·.
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µ.ª. Û. 54-55

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ‰È·‰ÈÎ·-

Û›·˜ ÌÂ ‰È¿ÊÔÚÂ˜ ÛÙÚ·ÙËÁÈÎ¤˜,

fiˆ˜ “∂ÎÙÈÌÒ Î·È ÂÏ¤Á¯ˆ”, “∫¿Óˆ

Û¯¤‰ÈÔ”, “§ÔÁÈÎ‹ ÛÎ¤„Ë”.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 1

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

54 ∞1, 2, 3 §‡ÛË ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ ‰È·‰ÈÎ·Û›·˜ ÌÂ ÙË ¯Ú‹ÛË ÙˆÓ 
ÛÙÚ·ÙËÁÈÎÒÓ “§ÔÁÈÎ‹ ÛÎ¤„Ë”, “∂ÎÙÈÌÒ Î·È ÂÏ¤Á¯ˆ”, 
Î·È “∫¿Óˆ Û¯¤‰ÈÔ”.

55 ∞4, 5 §‡ÛË ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ ‰È·‰ÈÎ·Û›·˜ ÌÂ ÙË ¯Ú‹ÛË ÙË˜ 
ÛÙÚ·ÙËÁÈÎ‹˜ “∫¿Óˆ Û¯¤‰ÈÔ”.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

∆∆·· ÛÛÎÎ··ÏÏÈÈ¿¿ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ 2233

33 ÚÚÔÔ˚̊fifiÓÓÙÙ·· ¤¤¯̄ÔÔ˘̆ÓÓ ÙÙÈÈÌÌ‹‹ ºº88..
ŒŒÓÓ·· ÚÚÔÔ˚̊fifiÓÓ ¤¤¯̄ÂÂÈÈ ÙÙÈÈÌÌ‹‹ ºº8888
ŒŒÓÓ·· ÚÚÔÔ˚̊fifiÓÓ ÛÛÙÙÔÔÈÈ¯̄››˙̇ÂÂÈÈ ºº888888..
88 ++ 88 ++ 88 ++ 8888 ++ 888888 == 11000000..
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

6.  ™Ã√§π∞

∆· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÌÔÚÔ‡Ó Ó· Ï˘ıÔ‡Ó ÛÙÈ˜ ÔÌ¿‰Â˜ Î·È Ó· ·Ó·ÎÔÈÓˆıÔ‡Ó ÔÈ
ÙÚfiÔÈ Â›Ï˘Û‹˜ ÙÔ˘˜. ŒÙÛÈ ı· ·ÎÔ˘ÛÙÔ‡Ó ‰È¿ÊÔÚÔÈ ÙÚfiÔÈ ÚÔÛ¤ÁÁÈÛË˜
ÙˆÓ ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ Ï‡ÓÔ˘Ó ÈÔ ·Ï¿ ÚÔ-
‚Ï‹Ì·Ù· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ÙÈ˜
ÛÙÚ·ÙËÁÈÎ¤˜ “∂ÎÙÈÌÒ Î·È ÂÏ¤Á¯ˆ”,
“∫¿Óˆ Û¯¤‰ÈÔ” Î·È “§ÔÁÈÎ‹ ÛÎ¤„Ë”.

– ™Â ¤Ó· Î·Ù¿ÛÙËÌ· Î·ÙÔÈÎ›‰ÈˆÓ
˙ÒˆÓ ˘¿Ú¯Ô˘Ó ÙÚ›· Â›‰Ë ÙÚÔÈ-
ÎÒÓ „·ÚÈÒÓ. ∆Ô ÚÔ˙ „¿ÚÈ ÛÙÔÈ¯›-
˙ÂÈ ¢2,40, ÙÔ ¿ÛÚÔ „¿ÚÈ ÛÙÔÈ¯›-
˙ÂÈ ¢3,60 Î·È ÙÔ ÌÏÂ „¿ÚÈ ÛÙÔÈ-
¯›˙ÂÈ ¢1,20. √ ∞ÓÙÚ¤·˜ ÎÚ·Ù¿
¢12. ¶fiÛ· Î·È ÔÈ· ¯ÚˆÌ·ÙÈÛÙ¿
„¿ÚÈ· ÌÔÚÂ› Ó· ·ÁÔÚ¿ÛÂÈ;

– ÃÚËÛÈÌÔÔ›ËÛÂ ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi 8
fiÛÂ˜ ÊÔÚ¤˜ ı¤ÏÂÈ˜, ÁÈ· Ó· Î·Ù·-
ÛÎÂ˘¿ÛÂÈ˜ ·ÚÈıÌÔ‡˜ Ô˘ Ó·
¤¯Ô˘Ó ¿ıÚÔÈÛÌ· 1000. ¶fiÛÔ˘˜
·ÚÈıÌÔ‡˜ ÌÔÚÂ›˜ Ó· ‚ÚÂÈ˜; ∞Ó·-
Î¿Ï˘„Â˜ Î¿ÔÈÔ ÌÔÙ›‚Ô;

– ¢È¿‚·ÛÂ ÙÈ˜ ÏËÚÔÊÔÚ›Â˜ Î·È ÙÔ-
Ôı¤ÙËÛÂ ÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜ ÛÙÔ
Û¯Â‰È¿ÁÚ·ÌÌ·:

* ªÚÔÛÙ¿ ·fi ÙËÓ ¤‰Ú· Î¿ıÂÙ·È
Ô ÃÚ›ÛÙÔ˜ Î·È ¤¯ÂÈ ÛÙ· ‰ÂÍÈ¿ ÙÔ˘
ÙË ª¿Úı·.

* ∏ ∫ˆÓÛÙ·ÓÙ›Ó· Î¿ıÂÙ·È ÌÂÙ·Í‡
ÙÔ˘ ÃÚ›ÛÙÔ˘ Î·È ÙÔ˘ °ÈÒÚÁÔ˘.

* ∏ ÕÓÓ· Î¿ıÂÙ·È ÌÂÙ·Í‡ ÙË˜ ª¿Ú-
ı·˜ Î·È ÙÔ˘ ªÈ¯¿ÏË.

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞1 µ

∞2 ∞

∞3 ∞

∞4 °

∞5 µ

66 ÙÙÚÚfifiÔÔÈÈ

∫∫00 ∫∫11 °°

°° ∫∫00 ∫∫11

∫∫11 °° ∫∫00

4400 ÛÛ˘̆ÓÓ‰‰˘̆··ÛÛÌÌÔÔ››

¤‰Ú·
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µ.ª. Û. 56-57

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÔ‡Ó ÙËÓ ·ÓÙÈÌÂÙ·ıÂ-

ÙÈÎ‹ Î·È ÙËÓ ÚÔÛÂÙ·ÈÚÈÛÙÈÎ‹ È‰Èfi-

ÙËÙ· ÙË˜ ÚfiÛıÂÛË˜ Î·È ÙÔ˘ ÔÏ-

Ï·Ï·ÛÈ·ÛÌÔ‡.

ñ ¡· ·Ó·ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó ÙËÓ È‰ÈfiÙËÙ· ÙÔ˘

Ô˘‰¤ÙÂÚÔ˘ ÛÙÔÈ¯Â›Ô˘ (0 Î·È 1) ÙË˜

ÚfiÛıÂÛË˜ Î·È ÙÔ˘ ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·-

ÛÌÔ‡.

1. ™∆√Ã√™ ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 2

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

56 ∞ ÃÚ‹ÛË ÙË˜ ÂÈÌÂÚÈÛÙÈÎ‹˜ È‰ÈfiÙËÙ·˜ ÙÔ˘ ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·ÛÌÔ‡ 
ÛÂ Ì·ıËÌ·ÙÈÎfi Úfi‚ÏËÌ· ÌÂ ÂÚÈÂ¯fiÌÂÓÔ ·fi ÙËÓ 
Î·ıËÌÂÚÈÓ‹ ˙ˆ‹.

µ ÃÚ‹ÛË ÙË˜ ÂÈÌÂÚÈÛÙÈÎ‹˜ È‰ÈfiÙËÙ·˜ ÙË˜ ‰È·›ÚÂÛË˜ ÛÂ 
Ì·ıËÌ·ÙÈÎfi Úfi‚ÏËÌ· ÌÂ ÂÚÈÂ¯fiÌÂÓÔ ·fi ÙËÓ 
Î·ıËÌÂÚÈÓ‹ ˙ˆ‹.

° ¢ÈÂÚÂ‡ÓËÛË ÙÔ˘ Ô˘‰¤ÙÂÚÔ˘ ÛÙÔÈ¯Â›Ô˘ ÙË˜ ÚfiÛıÂÛË˜ 
¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ·ÚÈıÌÔ‡˜ Î·È Û‡Ì‚ÔÏ·.

57 ¢ ¢ÈÂÚÂ‡ÓËÛË ÙÔ˘ Ô˘‰¤ÙÂÚÔ˘ ÛÙÔÈ¯Â›Ô˘ ÙÔ˘ ÔÏÏ·Ï·-
ÛÈ·ÛÌÔ‡ ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ·ÚÈıÌÔ‡˜ Î·È Û‡Ì‚ÔÏ·.

∂ ÃÚ‹ÛË ÙË˜ ÂÈÌÂÚÈÛÙÈÎ‹˜ Î·È ÚÔÛÂÙ·ÈÚÈÛÙÈÎ‹˜ È‰ÈfiÙËÙ·˜
ÁÈ· ÙÔÓ ˘ÔÏÔÁÈÛÌfi ÙË˜ ·¿ÓÙËÛË˜.

™∆ ∞Ó·ÁÓÒÚÈÛË Î·È ·ÓÙÈÛÙÔ›¯ÈÛË ÙË˜ ÔÓÔÌ·Û›·˜ ÙˆÓ È‰ÈÔÙ‹ÙˆÓ 
ÙˆÓ ·ÚÈıÌÒÓ ÌÂ ÙËÓ ·ÚÈıÌËÙÈÎ‹ ÙÔ˘˜ ·Ó··Ú¿ÛÙ·ÛË.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

4466 ññ 22 == 9922
6655 ññ 33 == 119955 ++

112233 ññ 44 == 449922
777799

ŸŸÔÔÈÈÔÔ˜̃ ··ÚÚÈÈııÌÌfifi˜̃ ÚÚÔÔÛÛÙÙÂÂııÂÂ›› ÌÌÂÂ ÙÙÔÔ 00 ÙÙÔÔ ¿¿ııÚÚÔÔÈÈÛÛÌÌ·· ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ››ÛÛÔÔ
ÌÌÂÂ ÙÙÔÔÓÓ ··ÚÚÈÈııÌÌfifi..

44
5588

669911,,5566

··
‚‚
ÁÁ
‰‰77550066

··ÔÔ‡‡˜̃ ºº664488 :: 66 == ºº110088
ÁÁÈÈ··ÁÁÈÈ¿¿ ºº665544 :: 66 == ºº110099

ºº221177
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

∂ÚÁ·Û›· ∂.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ÂÚÁ¿˙ÔÓÙ·È ÛÂ ˙Â˘Á¿-

ÚÈ·. √ ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ ‰›ÓÂÈ ÛÂ Î¿ıÂ ˙Â˘-

Á¿ÚÈ Ì·ıËÙÒÓ Î·ÚÙ¤ÏÂ˜ ÌÂ ·ÚÈıÌË-

ÙÈÎ¤˜ ÂÍÈÛÒÛÂÈ˜, fiˆ˜ ÁÈ· ·Ú¿-

‰ÂÈÁÌ·:

45 + 0 = 45

√ ¤Ó·˜ Ì·ıËÙ‹˜ ‰Â›¯ÓÂÈ ÙËÓ Î·ÚÙ¤-

Ï· Î·È Ô ‰Â‡ÙÂÚÔ˜ Ì·ıËÙ‹˜ ·Ó·Ê¤-

ÚÂÈ ÙËÓ È‰ÈfiÙËÙ· ÙˆÓ Ú¿ÍÂˆÓ Ô˘

ÂÊ·ÚÌfi˙ÂÙ·È ÛÙË Û˘ÁÎÂÎÚÈÌ¤ÓË Ì·-

ıËÌ·ÙÈÎ‹ ÚfiÙ·ÛË. ™ÙË Û˘Ó¤¯ÂÈ·, Ô

ÚÒÙÔ˜ Ì·ıËÙ‹˜ ÂÏ¤Á¯ÂÈ ÙËÓ ÔÚıfi-

ÙËÙ· ÙË˜ ·¿ÓÙËÛË˜ ÎÔÈÙ¿˙ÔÓÙ·˜

ÛÙÔ ›Ûˆ Ì¤ÚÔ˜ ÙË˜ Î·ÚÙ¤Ï·˜ fiÔ˘

Ê·›ÓÂÙ·È Ë ÔÚı‹ ·¿ÓÙËÛË.

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°∞¡ø™∏
ª∞£∏ª∞∆√™

∞ ¢

µ ¢

° °

¢ °

∂ °

™∆ µ

57

ÂÓfiÙËÙ· 6

BÚÂ˜ Ù· ÁÈÓfiÌÂÓ· Î·È ÁÚ¿„Â ÙÈ˜ ·Ú·ÙËÚ‹ÛÂÈ˜ ÛÔ˘.

1.  86 ñ 1 =

2. 754 ñ 1 =

3.  1 ñ 46,3 =

4.  1 ñ 626,43 =

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

¢

5.  Î ñ 1 =

6.  Ï ñ 1 =

7.  1 ñ Ì =

8.  1 ñ Ó =

XÚËÛÈÌÔÔ›ËÛÂ ÙËÓ ÚÔÛÂÙ·ÈÚÈÛÙÈÎ‹ ‹ ÙËÓ ÂÈÌÂÚÈÛÙÈÎ‹ È‰ÈfiÙËÙ·, ÁÈ· Ó· ‚ÚÂÈ˜ ÙÔ ·ÔÙ¤ÏÂÛÌ·.

1.  22 + 14 + 6 =

4. 8 ñ 5 ñ 20 =

7. 500 ñ 35 ñ 2 =

10. 5 ñ 15 =

  2.  30 + 48 + 70 =

  5. 25 ñ 6 ñ 4 =

  8. 9 ñ 25 ñ 4 =

11. 4 ñ 17 =

    3.  375 + 138 + 125 =

    6. 36 ñ 50 ñ 2 =

    9. 125 ñ 3 =

  12. 72 ñ 3 =

E

AÓÙÈÛÙÔ›¯ÈÛÂ ÙÔ fiÓÔÌ· ÙˆÓ È‰ÈÔÙ‹ÙˆÓ ÌÂ ÙËÓ Î·Ù¿ÏÏËÏË ÈÛfiÙËÙ·.™T

AÓÙÈÌÂÙ·ıÂÙÈÎ‹ È‰ÈfiÙËÙ· ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·ÛÌÔ‡

AÓÙÈÌÂÙ·ıÂÙÈÎ‹ È‰ÈfiÙËÙ· ÚfiÛıÂÛË˜

¶ÚÔÛÂÙ·ÈÚÈÛÙÈÎ‹ È‰ÈfiÙËÙ· ÚfiÛıÂÛË˜

O˘‰¤ÙÂÚÔ ÛÙÔÈ¯Â›Ô ÚfiÛıÂÛË˜

O˘‰¤ÙÂÚÔ ÛÙÔÈ¯Â›Ô ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·ÛÌÔ‡

¶ÚÔÛÂÙ·ÈÚÈÛÙÈÎ‹ È‰ÈfiÙËÙ· ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·ÛÌÔ‡

EÈÌÂÚÈÛÙÈÎ‹ È‰ÈfiÙËÙ· ÙÔ˘ ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·ÛÌÔ‡
ˆ˜ ÚÔ˜ ÙËÓ ÚfiıÂÛË

1

2

1

2
A.         ñ 1 =

B.    9 ñ 5 = 5 ñ 9

°.    12,6 + 107,7 = 107,7 + 12,6

¢.   45 + 0 = 45

E.    5 ñ (10 + 2) = (5 ñ 10) + (5 ñ 2)

™T.  (9 ñ 10) ñ 11 = 9 ñ (10 ñ 11)

Z.    (       +       ) +        =        + (       +       )
1

3

1

4

1

5

1

3

1

4

1

5

ÎÎ
ÏÏ
ÌÌ
ÓÓ

8866
775544

4466,,33
662266,,4433

ŸŸÔÔÈÈÔÔ˜̃ ··ÚÚÈÈııÌÌfifi˜̃ ÔÔÏÏÏÏ··ÏÏ··ÛÛÈÈ··ÛÛÙÙÂÂ›› ÌÌÂÂ ÙÙÔÔ 11,, ÙÙÔÔ ÁÁÈÈÓÓÔÔÌÌÂÂÓÓfifi ÙÙÔÔ˘̆˜̃ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ››ÛÛÔÔ ÌÌÂÂ ÙÙÔÔÓÓ
··ÚÚÈÈııÌÌfifi..

4422
880000
3355 000000

55 .. ((1100 ++ 55))

114488
660000
990000

44 .. ((1100 ++ 77)) == 6688

663388
33 660000

((110000 ++ 2255)) .. 33 == 337755
((7700 ++ 22)) .. 33 == 221166

         



72

µ.ª. Û. 58-59

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ÂÊ·ÚÌfi˙Ô˘Ó ÙËÓ ÂÈÌÂÚÈÛÙÈÎ‹

È‰ÈfiÙËÙ· ÙÔ˘ ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·ÛÌÔ‡ Î·È

ÙË˜ ‰È·›ÚÂÛË˜ ˆ˜ ÚÔ˜ ÙËÓ ÚfiÛıÂ-

ÛË Î·È ÙËÓ ·Ê·›ÚÂÛË.

ñ ¡· ·Ó·ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó ÙÈ˜ È‰ÈfiÙËÙÂ˜ ÙˆÓ

Ú¿ÍÂˆÓ, fiÙ·Ó ·ÚÈÛÙ¿ÓÔÓÙ·È ÌÂ

Ê˘ÛÈÎÔ‡˜ ·ÚÈıÌÔ‡˜ Î·È ÌÂ Û‡Ì‚Ô-

Ï·.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 3

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

58 ∞ ¢ÈÂÚÂ˘Ó‹ÛÂÈ˜ ÁÈ· ÙÈ˜ È‰ÈfiÙËÙÂ˜ ÙˆÓ ·ÚÈıÌÒÓ ÌÂ ÂÍ·ÁˆÁ‹ 
Û˘ÌÂÚ·ÛÌ¿ÙˆÓ.

µ ∂·Ï‹ıÂ˘ÛË ÙˆÓ È‰ÈÔÙ‹ÙˆÓ ÙˆÓ ·ÚÈıÌÒÓ ÌÂ ÙË ¯Ú‹ÛË ∞·ÈÙÂ›Ù·È Ë ·ÓÙÈÎ·Ù¿ÛÙ·ÛË 
Û˘Ì‚fiÏˆÓ. ÙˆÓ Û˘Ì‚fiÏˆÓ ÌÂ ÙÔ˘˜ 

·ÚÈıÌÔ‡˜ Ô˘ ‰›ÓÔÓÙ·È.
59 ° ∞Ó·ÁÓÒÚÈÛË ÙË˜ ÔÚıfiÙËÙ·˜ Ì·ıËÌ·ÙÈÎÒÓ ÚÔÙ¿ÛÂˆÓ 

ÁÈ· ÙÈ˜ È‰ÈfiÙËÙÂ˜ ÙˆÓ ·ÚÈıÌÒÓ ÌÂ ÙË ¯Ú‹ÛË Û˘Ì‚fiÏˆÓ.

¢ ∞Ó·ÁÓÒÚÈÛË Î·È ·ÓÙÈÛÙÔ›¯ÈÛË ÙË˜ ÔÓÔÌ·Û›·˜ ÙˆÓ È‰ÈÔÙ‹-
ÙˆÓ ÙˆÓ ·ÚÈıÌÒÓ ÌÂ ÙË Û˘Ì‚ÔÏÈÎ‹ ÙÔ˘˜ ·Ó··Ú¿ÛÙ·ÛË.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

I‰ÈfiÙËÙÂ˜ ÙˆÓ Ú¿ÍÂˆÓ

58

XÚËÛÈÌÔÔ›ËÛÂ ·Ú·‰Â›ÁÌ·Ù· Ì·ıËÌ·ÙÈÎÒÓ ÚÔÙ¿ÛÂˆÓ ÁÈ· Ó· ··ÓÙ‹ÛÂÈ˜ ÙÈ˜ ÂÚˆÙ‹ÛÂÈ˜.

1. IÛ¯‡ÂÈ Ë ·ÓÙÈÌÂÙ·ıÂÙÈÎ‹ È‰ÈfiÙËÙ· ÁÈ· ÙËÓ ·Ê·›ÚÂÛË;

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

2. IÛ¯‡ÂÈ Ë ÚÔÛÂÙ·ÈÚÈÛÙÈÎ‹ È‰ÈfiÙËÙ· ÁÈ· ÙËÓ ·Ê·›ÚÂÛË;

.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

3. IÛ¯‡ÂÈ Ë ÂÈÌÂÚÈÛÙÈÎ‹ È‰ÈfiÙËÙ· ÙË˜ ‰È·›ÚÂÛË˜ ˆ˜ ÚÔ˜ ÙËÓ ·Ê·›ÚÂÛË;

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

A

XÚËÛÈÌÔÔ›ËÛÂ Ù· Û‡Ì‚ÔÏ· ·, ‚, Á Î·È ‰, ÁÈ· Ó· Û˘ÌÏËÚÒÛÂÈ˜ Ù· ÎÂÓ¿, fiˆ˜ ÙÔ ·Ú¿‰ÂÈÁÌ·.B

‚ = 5· = 15 Á = 75 ‰ = 25

5. ‚ ñ       = ‰

6. Á : ‰ = · :

7.       : (‰ : ‚) = ·

8. Á :       = ‰ :

1.  Á : · =  ‚

2.  Á :       = ·

3.  Á : (· : ‚) =

4.  ‚ ñ      = Á

88 -- 66 == 22 66 -- 88 == -- 22

∆∆ÔÔ ··ÔÔÙÙ¤¤ÏÏÂÂÛÛÌÌ·· ‰‰ÂÂÓÓ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ››ÛÛÔÔ,, ¿¿ÚÚ·· ‰‰ÂÂÓÓ ÈÈÛÛ¯̄‡‡ÂÂÈÈ ËË ÈÈ‰‰ÈÈfifiÙÙËËÙÙ·· ··˘̆ÙÙ‹‹..

7755 -- 5500 -- 1155 == 7755 -- 1155 -- 5500 == 1100

∆∆ÔÔ ··ÔÔÙÙ¤¤ÏÏÂÂÛÛÌÌ·· ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ››ÛÛÔÔ,, ¿¿ÚÚ·· ÈÈÛÛ¯̄‡‡ÂÂÈÈ ËË ÈÈ‰‰ÈÈfifiÙÙËËÙÙ·· ··˘̆ÙÙ‹‹..

4488 :: ((88 -- 22)) == ((4488 :: 88)) -- ((4488 :: 22)) == 66 -- 2244 == --1188
4488 :: 66 == 88
¢¢ÂÂÓÓ ÈÈÛÛ¯̄‡‡ÂÂÈÈ ËË ÈÈ‰‰ÈÈfifiÙÙËËÙÙ·· ··˘̆ÙÙ‹‹,, ÁÁÈÈ··ÙÙ›› ÙÙÔÔ ··ÔÔÙÙ¤¤ÏÏÂÂÛÛÌÌ·· ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ÏÏ··ÓÓıı··ÛÛÌÌ¤¤ÓÓÔÔ..

‚‚
‰‰

··

‚‚
‚‚

ÁÁ
‚‚··
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

ªÂÚÈÎ¤˜ ·fi ÙÈ˜ ÂÚÁ·Û›Â˜ µ Î·È °.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ÂÚÁ¿˙ÔÓÙ·È ÛÂ ˙Â˘Á¿-

ÚÈ·. √ ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ ‰›ÓÂÈ ÛÙÔ˘˜ Ì·ıË-

Ù¤˜ Î·ÚÙ¤ÏÂ˜ ÌÂ:

– ¤ÓÙÂ Û‡Ì‚ÔÏ·

,  ,  ,  ,  

– 2 ·ÓÙ›ÁÚ·Ê· ÌÂ ÙÔ Î¿ıÂ Û‡Ì‚Ô-

ÏÔ ÙˆÓ Ú¿ÍÂˆÓ

– Î·ÚÙ¤ÏÂ˜ ÌÂ Ù· Û‡Ì‚ÔÏ· 

, ,  .

√ ¤Ó·˜ Ì·ıËÙ‹˜ ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜

ÙÈ˜ Î·ÚÙ¤ÏÂ˜ ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÈ ÌÈ· È‰Èfi-

ÙËÙ· ÙˆÓ Ú¿ÍÂˆÓ. √ ‰Â‡ÙÂÚÔ˜ Ì·-

ıËÙ‹˜ ·Ó·ÁÓˆÚ›˙ÂÈ Î·È ÔÓÔÌ¿˙ÂÈ

ÙËÓ È‰ÈfiÙËÙ· Î·È ÛÙË Û˘Ó¤¯ÂÈ·

ÂÊ·ÚÌfi˙ÂÈ ·˘Ù‹Ó ÙËÓ È‰ÈfiÙËÙ· ¯ÚË-

ÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ Û˘ÁÎÂÎÚÈÌ¤ÓÔ˘˜ ·ÚÈ-

ıÌÔ‡˜.

)(=

Â‰Á‚·

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°∞¡ø™∏
ª∞£∏ª∞∆√™

∞ °

µ °

° µ

¢ ∞

59

ÂÓfiÙËÙ· 6

° °Ú¿„Â O, ·Ó Ë ÈÛfiÙËÙ· Â›Ó·È ÔÚı‹, Î·È §, ·Ó Ë ÈÛfiÙËÙ· Â›Ó·È Ï·Óı·ÛÌ¤ÓË.

1.  · ñ ‚ = ‚ ñ ·

2.  Á - · = · - Á

3.  · ñ (‚ + Á) = (· ñ ‚) + (· ñ Á)

4.  ‰ : · = · : ‰

5.  (‰ - ·) ñ Á = (· ñ Á) - (‰ ñ Á)

6.  (· ñ ‚) ñ Á = · ñ (‚ ñ Á)

7.  (Á : ·) ñ ‚ = Á : (· ñ ‚)

8.  (· + ‚) ñ Á = · + (‚ ñ Á)

AÓÙÈÛÙÔ›¯ÈÛÂ ÙËÓ Î¿ıÂ È‰ÈfiÙËÙ· ÌÂ ÙËÓ Î·Ù¿ÏÏËÏË ÈÛfiÙËÙ·.¢

1.  (· ñ ‚) ñ Á = · ñ (‚ ñ Á)

2.  · ñ ‚ = ‚ ñ ·

3.  (‚ - Á) ñ · = (‚ ñ ·) - ( Á ñ ·)

4.  (· + ‚) : Á = (· : Á) + (‚ : Á)

5.  (· + ‚) + Á = · + (‚ + Á)

6.  · + ‚ = ‚ + ·

AÓÙÈÌÂÙ·ıÂÙÈÎ‹ È‰ÈfiÙËÙ· ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·ÛÌÔ‡

AÓÙÈÌÂÙ·ıÂÙÈÎ‹ È‰ÈfiÙËÙ· ÚfiÛıÂÛË˜

¶ÚÔÛÂÙ·ÈÚÈÛÙÈÎ‹ È‰ÈfiÙËÙ· ÚfiÛıÂÛË˜

¶ÚÔÛÂÙ·ÈÚÈÛÙÈÎ‹ È‰ÈfiÙËÙ· ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·ÛÌÔ‡

EÈÌÂÚÈÛÙÈÎ‹ È‰ÈfiÙËÙ· ÙÔ˘ ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·ÛÌÔ‡
ˆ˜ ÚÔ˜ ÙËÓ ·Ê·›ÚÂÛË

EÈÌÂÚÈÛÙÈÎ‹ È‰ÈfiÙËÙ· ÙË˜ ‰È·›ÚÂÛË˜
ˆ˜ ÚÔ˜ ÙËÓ ÚfiÛıÂÛË

6.  ™Ã√§π∞

™Â ÂÚ›ÙˆÛË Ô˘ ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ‰˘ÛÎÔÏÂ‡ÔÓÙ·È Ó· Û˘ÌÏËÚÒÛÔ˘Ó ÙÈ˜ ÂÚÁ·-
Û›Â˜ ° Î·È ¢ ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ÌfiÓÔ Ù· Û‡Ì‚ÔÏ·, Â›Ó·È ··Ú·›ÙËÙÔ Ó· ·Ó·-
·Ú·ÛÙ·ıÔ‡Ó ÔÈ Û˘Ì‚ÔÏÈÎ¤˜ ÂÎÊÚ¿ÛÂÈ˜ ÌÂ Û˘ÁÎÂÎÚÈÌ¤ÓÔ˘˜ ·ÚÈıÌÔ‡˜.

√√
§§
√√
§§
§§
√√
§§
§§
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µ.ª. Û. 60-61

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ÂÎÙÈÌÔ‡Ó ÙÔ ÁÈÓfiÌÂÓÔ ÌÂÈÎÙÒÓ

·ÚÈıÌÒÓ.

ñ ¡· ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó ÙÔ ÁÈÓfiÌÂÓÔ ÌÂÈ-

ÎÙÒÓ ·ÚÈıÌÒÓ.

ñ ¡· Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÌÂ ÌÂÈ-

ÎÙÔ‡˜ ·ÚÈıÌÔ‡˜.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 4

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

60 ∞ ∂ÎÙ›ÌËÛË Î·È ˘ÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÁÈÓÔÌ¤ÓÔ˘ ÌÂÈÎÙÒÓ ·ÚÈıÌÒÓ.

µ ∂›Ï˘ÛË ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ ÌÂ ÌÂÈÎÙÔ‡˜ ·ÚÈıÌÔ‡˜.

61 ° ∂ÎÙ›ÌËÛË ÁÈÓÔÌ¤ÓÔ˘ ÌÂÈÎÙÒÓ ·ÚÈıÌÒÓ.

¢ ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÁÈÓÔÌ¤ÓÔ˘ ÌÂÈÎÙÒÓ ·ÚÈıÌÒÓ.

∂ ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÂÌ‚·‰Ô‡ Î·ÓÔÓÈÎÒÓ Î·È ·Î·ÓfiÓÈÛÙˆÓ 
Û¯ËÌ¿ÙˆÓ, ÙˆÓ ÔÔ›ˆÓ ÔÈ ‰È·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ÂÎÊÚ¿˙ÔÓÙ·È ÛÂ 
ÌÂÈÎÙÔ‡˜ ·ÚÈıÌÔ‡˜.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

61

99 ññ 66 == 5544

££·· ÏÏËËÚÚÒÒÛÛÂÂÈÈ ºº1166,,2288
1144 1166,,2288== ==1188

1100
11
1100

1111
1100

114488
1100

.. ..

4422 -- 1144 == 2288∂∂ÈÈÛÛÚÚ¿¿¯̄ııËËÎÎ··ÓÓ ºº4422

ÀÀ¿¿ÚÚ¯̄ÂÂÈÈ ··ÚÚÎÎÂÂÙÙfifi˜̃ ¯̄ÒÒÚÚÔÔ˜̃..

84
5
 ≈≈ 9

61
4
 ≈≈ 6

44
5
 ñ 25

4
 = 55

11
6
 ñ 4 = 4 2

3

22
5
 ñ 11

4
 = 12

5
 ñ 5

4
 = 3

5555

1111 55

11

ÃÚÂÈ¿˙ÂÙ·È 42
3
 ÒÚÂ˜

∏∏ ÙÙÈÈÌÌ‹‹ ÎÎfifiÛÛÙÙÔÔ˘̆˜̃ ÙÙÔÔ˘̆ 
··ÚÚÒÒÌÌ··ÙÙÔÔ˜̃ 

ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ 
ºº00..8800

2
6
 ñ 42 = 14

2288 :: 3355 == 00..88

≈

≈
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

ªÂÚÈÎ¤˜ ·fi ÙÈ˜ ·ÛÎ‹ÛÂÈ˜ ÙˆÓ ÂÚÁ·ÛÈÒÓ ° Î·È ¢.

ñ √ ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ ÂÓı·ÚÚ‡ÓÂÈ ÙÔ˘˜ Ì·-
ıËÙ¤˜ Ó· ‚ÚÔ˘Ó ÙÚfiÔ˘˜ ˘ÔÏÔÁÈ-
ÛÌÔ‡ ÙÔ˘ ÁÈÓÔÌ¤ÓÔ˘ ÌÂÈÎÙÒÓ ·ÚÈı-
ÌÒÓ, fiˆ˜:

·)

‚)

– ∏ ª·›ÚË ı· ‚¿ÏÂÈ ÛÂ ÌÈ· ÊˆÙÔÁÚ·-

Ê›· ÎÔÚÓ›˙·. ∏ ÊˆÙÔÁÚ·Ê›· ¤¯ÂÈ

Ï¿ÙÔ˜ cm Î·È Ì‹ÎÔ˜ cm.

∏ ÎÔÚÓ›˙· ı· Â›Ó·È cm ÌÂÁ·Ï‡-

ÙÂÚË ·fi ÙÔ Ï¿ÙÔ˜ Î·È ÙÔ Ì‹ÎÔ˜

ÙË˜ ÊˆÙÔÁÚ·Ê›·˜. ¶fiÛÔ Á˘·Ï› ı·

¯ÚËÛÈÌÔÔÈ‹ÛÂÈ ÁÈ· ÙË ÊˆÙÔÁÚ·Ê›·;

– ∏ ÌËÙ¤Ú· ÙË˜ ÕÓÓ·˜ ı· ÊÙÈ¿ÍÂÈ

ÎÔ˘ÏÔ˘Ú¿ÎÈ·. ∏ Û˘ÓÙ·Á‹ ·Ó·Ê¤ÚÂÈ

fiÙÈ ÁÈ· Î¿ıÂ ‰fiÛË ¯ÚÂÈ¿˙ÂÙ·È  

ÔÙ‹ÚÈ· ·ÏÂ‡ÚÈ. ∏ ÌËÙ¤Ú· ı· Î¿ÓÂÈ

‰fiÛË ÁÈ· Ù· ÁÂÓ¤ıÏÈ· ÙË˜

ÕÓÓ·˜. ¶fiÛÔ ·ÏÂ‡ÚÈ ı· ¯ÚÂÈ·ÛÙÂ›;

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·,
fiˆ˜ Ù· ÈÔ Î¿Ùˆ:

– µÚÂ˜ ¤Ó·Ó ·ÚÈıÌfi Ô˘ fiÙ·Ó ÔÏÏ·-

Ï·ÛÈ·ÛÙÂ› ÌÂ ÙÔ , ÙÔ ÁÈÓfiÌÂÓÔ 

Â›Ó·È ÌÈÎÚfiÙÂÚÔ ·fi .51
4

51
4

11
2

3 1
4

1 3
4

15 3
4

10 1
2

84
5

 ñ 6 1
4

 =

44
5

 ñ25
4

 = 55

84
5

 ñ 6 1
4

 =

8 + 4
5

 ñ 6 + 1
4

 =

8 ñ 6  + 8 ñ1
4

 + 4
5

 ñ1
4

 + 4
5

 ñ 6  =

48 + 2 + 1
5

 + 24
5

 = 50 + 25
5

 = 55

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ °

µ µ

° °

¢ °

∂ µ

61

BÚÂ˜ ÙÔ ÂÌ‚·‰fiÓ ÙˆÓ ÈÔ Î¿Ùˆ Û¯ËÌ¿ÙˆÓ.E

ÂÓfiÙËÙ· 6

1
2

  5      cm

3
4

  2      cm

°

XˆÚ›˜ Ó· Î¿ÓÂÈ˜ ÙÈ˜ Ú¿ÍÂÈ˜ ÂÎÙ›ÌËÛÂ Ù· ÁÈÓfiÌÂÓ·.B

1
6

  5      ñ  9      =1
2

  2.

5
6

  9      ñ  4      =1
8

  1.

5
8

 41     ñ  3      =3
4

  4.

9
10

  7      ñ  3      =1
5

  3.

°

1
4

 61     ñ  8      =1
10

  6.

11
12

  6       ñ  31     =1
11

 5.

BÚÂ˜ Ù· ÁÈÓfiÌÂÓ· ÛÙËÓ ÈÔ ·Ï‹ ÙÔ˘˜ ÌÔÚÊ‹.°¢

  2      ñ  2      =1
2

2
3

  1.

  7      ñ  4      =1
2

2
5

 2.

  5      ñ  7      =1
7

7
9

  3.        ñ  7      ñ  2      = 1
18

1
5

  5. 1
12

9      ñ  1      =4. 13
15

3
8

1      ñ  3     =17
18

6
7

  6.

2
4

  2      cm

1
4

  1      cm

1
4

  1      cm

3
4

  3      cm

2
5

  6      cm

4400

4477

3333

4400

EE11

EE22

EE33

2244

116688

221177

11

448888

55
66

EE44

≈

≈

≈

≈

≈

≈

ñ

ñ

ñ ñ ñ ñ

ñ

ñ

11
221177 11

22

66 22
33

EEÌÌ‚‚··‰‰fifiÓÓ == 1155 ccmm2222
33

ccmm22EE ÔÔÏÏ == 4400 2299
110000

ccmm22

EE 11 == 1166 ccmm22

EE 22 == 88 ccmm22

EE 22 == 2200 44
55

ccmm22EE 44 == 11 99
1166

ccmm22EE ÔÔÏÏ == 4466 2299
8800
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µ.ª. Û. 62-63

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó ÙÔ ËÏ›ÎÔ ÌÂÈÎÙÔ‡

·ÚÈıÌÔ‡ ‰È¿ ÎÏ¿ÛÌ·.

ñ ¡· ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó ÙÔ ËÏ›ÎÔ ÌÂÈÎÙÔ‡

·ÚÈıÌÔ‡ ‰È¿ ÌÂÈÎÙfi ·ÚÈıÌfi.

ñ ¡· Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 5

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

62 ∞ §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ – ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÙÔ˘ ËÏ›ÎÔ˘ ÌÂÈÎÙÔ‡ 
·ÚÈıÌÔ‡ ‰È¿ ÎÏ¿ÛÌ·.

µ, ° ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÌÂÈÎÙÔ‡ ·ÚÈıÌÔ‡ ‰È¿ ÎÏ¿ÛÌ·.

¢ §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ ÌÂ ÎÏ·ÛÌ·ÙÈÎÔ‡˜ Î·È ÌÂÈÎÙÔ‡˜ 
·ÚÈıÌÔ‡˜.

63 ∂ §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ – ˘ÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÌÂÈÎÙÔ‡ ·ÚÈıÌÔ‡ ‰È¿ 
ÌÂÈÎÙfi ·ÚÈıÌfi.

™∆ ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ËÏ›ÎÔ˘ ÎÏ·ÛÌ·ÙÈÎÒÓ Î·È ÌÂÈÎÙÒÓ ·ÚÈıÌÒÓ.

∑ ™˘ÌÏ‹ÚˆÛË ‰È·ÈÚ¤ÛÂˆÓ ÌÂ ÙÔ ‰È·ÈÚ¤ÙË ‹ ÙÔ ‰È·ÈÚÂÙ¤Ô.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

22
9
 : 5

6
 = 20

9
 ñ 6

5
 = 8

3
 = 22

3

42
3
 m

131
2

94
5

311
2
 : 3

4
 = 42

3
5
 →→ 21

2
3 ñ 21

2
 = 15

2
15
2
 : 3

5
 = 121

233 ¯̄;;

4422 ññ 1188 == 775566

2200

66

33 mm

2244

44
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

√È ·ÛÎ‹ÛÂÈ˜ ™Ù4 – ™Ù12.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·,

fiˆ˜ Ù· ÈÔ Î¿Ùˆ:

ª‹ÎÔ˜: ________ .

ª‹ÎÔ˜: ________ .

µ¿ÛË: ________ .

∂Ì‚·‰fiÓ ÙÚÈÁÒÓÔ˘: 45 cmÇ

µ¿ÛË: ________ .

⁄„Ô˜ = 11
6

 cm

3 6
10

 cm

31
8

 cm

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ °

µ µ

° °

¢ µ

∂ µ

™∆ °

∑ µ

E = 12 2
4

 cm2

E = 9 3
5

 cm2

110
20

 cm    E: 13 2
4

 cm2

203
4
 ≈≈ 21

21 : 2 = 101
2
   2 1

5
 ≈≈ 2

2 03
4
 : 21

5
 = 913

44

8 51
2
 : 101

8
 = 812

27

33
104

3
2
 =11

2

1
2 1

11
6

1
2

2 6
13

2 1
10

2 2
15

11
2

91
2

15
6

62
3

31
2

1100 ññ 33,,7755 == 3377,,55

88

33

88

££·· ¯̄ÚÚÂÂÈÈ··ÛÛÙÙÂÂ›› 1100 ÛÛ··ÓÓ››‰‰ÂÂ˜̃

~~

~~
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µ.ª. Û. 64-65

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÌÂ ÎÏ¿-

ÛÌ·Ù·.

ñ ¡· ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó ÙÔ ¿ıÚÔÈÛÌ·, ÙË

‰È·ÊÔÚ¿, ÙÔ ÁÈÓfiÌÂÓÔ Î·È ÙÔ ËÏ›ÎÔ

ÎÏ·ÛÌ¿ÙˆÓ Î·È ÌÂÈÎÙÒÓ ·ÚÈıÌÒÓ.

ñ ¡· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÔ‡Ó ÙÈ˜ È‰ÈfiÙËÙÂ˜

ÙÔ˘ ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·ÛÌÔ‡ Î·È ÙË˜ ‰È·›-

ÚÂÛË˜ ÙˆÓ ·ÎÂÚ·›ˆÓ ÛÙÔÓ ÔÏÏ·-

Ï·ÛÈ·ÛÌfi Î·È ÛÙË ‰È·›ÚÂÛË ÙˆÓ

ÎÏ·ÛÌ¿ÙˆÓ.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 6

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

64 ∞ §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ ÌÂ ÎÏ¿ÛÌ·Ù·.

65 µ ™˘ÌÏ‹ÚˆÛË fiÚˆÓ ÛÂ ÌÈ· ÂÍ›ÛˆÛË ÛÙËÓ ÔÔ›· ÂÊ·ÚÌfi- 
˙ÔÓÙ·È ÔÈ È‰ÈfiÙËÙÂ˜ ÙÔ˘ ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·ÛÌÔ‡ Î·È ÙË˜ 
‰È·›ÚÂÛË˜.

° §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ ÌÂ ÎÏ¿ÛÌ·Ù·.

¢ ∂›Ï˘ÛË ÂÍÈÛÒÛÂˆÓ ÌÂ ÂÊ·ÚÌÔÁ‹ ÙË˜ ÚÔÙÂÚ·ÈfiÙËÙ·˜ 
ÙˆÓ Ú¿ÍÂˆÓ.

66 ∂, ™∆ §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ ÌÂ ¯Ú‹ÛË ÙˆÓ ÛÙÚ·ÙËÁÈÎÒÓ 
“∂ÎÙÈÌÒ Î·È ÂÏ¤Á¯ˆ” Î·È “§ÔÁÈÎ‹ ÛÎ¤„Ë”.

∑ §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

660000 -- 339900 == 221100
115500 ++ 224400 == 339900

1122 ññ 3300,,2200 == 336622,,4400
336622,,4400 :: 44 == 9900,,6600
336622,,4400 -- 9900,,6600 == 227711,,8800

11
44

115500 44ññ 115500 == 660000

5500 ññ == 4433 112200 -- 4433 == 7766 

115500 ññ 1122 == 11880000
224400 ññ 1100 == 22440000
221100 ññ88 == 11668800 ™™˘̆ÓÓÔÔÏÏÈÈÎÎ¿¿:: ºº55888800

22
55

224400

77
88

33
44

33
44

11
44

++ ++ ==11mm22 ==2200mm22 ¶¶ÏÏ¿¿ÙÙÔÔ˜̃ 44mm==++11
33

11
44

33
6600

6600
6600

11
55

11
66

5577
6600

44 ññ 22 == 112211
22

22
33
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

ªÂÚÈÎ¤˜ ·fi ÙÈ˜ ·ÛÎ‹ÛÂÈ˜ ÙË˜ ÂÚÁ·Û›·˜ µ Î·È ÌÂÚÈÎ¤˜ ·ÛÎ‹ÛÂÈ˜ ·fi ÙËÓ ÂÚ-
Á·Û›· ¢.

ñ °È· Â·Ó¿ÏË„Ë ÙˆÓ È‰ÈÔÙ‹ÙˆÓ ÙÔ˘

ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·ÛÌÔ‡ Î·È ÙË˜ ‰È·›ÚÂ-

ÛË˜ ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ Ï‡ÓÔ˘Ó ÂÍÈÛÒÛÂÈ˜,

fiˆ˜ ÙÈ˜ ÈÔ Î¿Ùˆ:

12 ñ 6 = 24 ñ _____

10 ñ 8 = 20 ñ _____

24 ñ 6 = 12 ñ _____

56 ñ 4 = 28 ñ _____

16 : 4 = 8 : _____

20 : 10 = 40 : _____

30 : 5 = 60 : _____

√È Ì·ıËÙ¤˜ Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·,

fiˆ˜ Ù· ÈÔ Î¿Ùˆ:

ñ ∆Ô ÂÌ‚·‰fiÓ ÙÔ˘ ‰ˆÌ·Ù›Ô˘ ÙË˜

ÕÓÓ·˜ Â›Ó·È 21 cmÇ.  AÓ ÙÔ  Ï¿ÙÔ˜

ÙÔ˘ ‰ˆÌ·Ù›Ô˘ Â›Ó·È , fiÛÔ Â›-

Ó·È ÙÔ Ì‹ÎÔ˜; ¶fiÛË Â›Ó·È Ë ÂÚ›ÌÂ-

ÙÚÔ˜ ÙÔ˘ ‰ˆÌ·Ù›Ô˘;

ñ TÔ Û·ÏfiÓÈ ÙÔ˘ ÛÈÙÈÔ‡ ÙË˜ ÕÓÓ·˜

¤¯ÂÈ Ì‹ÎÔ˜ m ÌÂÁ·Ï‡ÙÂÚÔ ·fi

ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙÔ˘ ‰ˆÌ·Ù›Ô˘ ÙË˜.

AÓ ÙÔ Ï¿ÙÔ˜ ÙÔ˘ Û·ÏÔÓÈÔ‡ Â›Ó·È

, fiÛÔ Â›Ó·È ÙÔ ÂÌ‚·‰fiÓ ÙÔ˘;5 3
5

 m

21
2

41
5

 m

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ µ ™Â ÔÌ¿‰Â˜

µ µ

° µ ™Â ÔÌ¿‰Â˜

¢ °

∂ µ

™∆ µ

∑ ∞

336644 ññ 11,,0055 == 338822,,2200223377::   == 227733 ññ    == 336644

2288 9900

5566

6600

8800

33
88

ºº44..5500

22
77

1100 ··ÈÈ‰‰ÈÈ¿¿ 11
77

55 ··ÈÈ‰‰ÈÈ¿¿ 55
77

2255 ··ÈÈ‰‰ÈÈ¿¿ 77
77

3355 ··ÈÈ‰‰ÈÈ¿¿

88
88 ºº1122

33
44

44
33

55 ::   == 55 ññ    == 8855
88

88
55

33
44

ºº99

11
66

11
88

11
55

11
33

11
33

22
33

22
55

= 22 441155= 22 22332244= 11 22
33
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µ.ª. Û. 67

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ÂÚÌËÓÂ‡Ô˘Ó ÁÚ·ÌÌÈÎ¤˜ ÁÚ·ÊÈ-

Î¤˜ ·Ú·ÛÙ¿ÛÂÈ˜.

ñ ¡· Û˘ÏÏ¤ÁÔ˘Ó ‰Â‰ÔÌ¤Ó·.

ñ ¡· Î·Ù·ÁÚ¿ÊÔ˘Ó ‰Â‰ÔÌ¤Ó· ÛÂ ›-

Ó·Î·.

ñ ¡· Î·Ù·ÛÎÂ˘¿˙Ô˘Ó ÁÚ·ÌÌÈÎ¤˜ ÁÚ·-

ÊÈÎ¤˜ ·Ú·ÛÙ¿ÛÂÈ˜.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 7

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

67 ∞ ∂ÚÌËÓÂ›· ÁÚ·ÌÌÈÎ‹˜ ÁÚ·ÊÈÎ‹˜ ·Ú¿ÛÙ·ÛË˜.

µ ∂ÚÌËÓÂ›· ÁÚ·ÌÌÈÎ‹˜ ÁÚ·ÊÈÎ‹˜ ·Ú¿ÛÙ·ÛË˜.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

B

66

KÏ¿ÛÌ·Ù·

™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ Ù· ÎÂÓ¿.

1. BÚÂ˜ ¤Ó·Ó ·ÚÈıÌfi Ô˘, fiÙ·Ó ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·ÛÙÂ› ÌÂ ÙÔ 5     , ‰›ÓÂÈ ÁÈÓfiÌÂÓÔ

ÌÈÎÚfiÙÂÚÔ ·fi 5     .;;;;;;;;

1
41

4

XÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ Ù· „ËÊ›· 1 - 8 fiÛÂ˜ ÊÔÚ¤˜ ¯ÚÂÈ·ÛÙÂ›
ÁÚ¿„Â ‰‡Ô ÎÏ¿ÛÌ·Ù· Ô˘ Ó· ¤¯Ô˘Ó Î¿ıÂ ÊÔÚ¿ ÙÔ ‰Â‰ÔÌ¤ÓÔ
¿ıÚÔÈÛÌ· Î·È ÁÈÓfiÌÂÓÔ.

  ñ             =

3. BÚÂ˜ ¤Ó·Ó ·ÚÈıÌfi Ô˘ fiÙ·Ó ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·ÛÙÂ›

ÌÂ ÙÔ 5 ¤¯ÂÈ ÁÈÓfiÌÂÓÔ 1.     ccc

°ÈÓfiÌÂÓÔ

ÕıÚÔÈÛÌ·

1.

13
20

°ÈÓfiÌÂÓÔ

ÕıÚÔÈÛÌ·

2.

5
6

1
9

¢

2. BÚÂ˜ ‰‡Ô ÌÈÎÙÔ‡˜ ·ÚÈıÌÔ‡˜ Ô˘ Ó· ¤¯Ô˘Ó ÁÈÓfiÌÂÓÔ ÌÂÁ·Ï‡ÙÂÚÔ

·fi 5 Î·È ÌÈÎÚfiÙÂÚÔ ·fi 6.

2
5

1
6

3
4

7
15

§‡ÛÂ Ù· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·.

1. H M·Ú›· Î·ı¿ÚÈ˙Â ÙÔ ‰ˆÌ¿ÙÈfi ÙË˜ ÁÈ· 1      ÒÚÂ˜.

•ÂÎÔ˘Ú¿ÛÙËÎÂ ÁÈ· 15 ÏÂÙ¿ Î·È ÛÙË Û˘Ó¤¯ÂÈ· ·Û¯ÔÏ‹ıËÎÂ ÌÂ ÙË

‰È·ÎfiÛÌËÛË ÙÔ˘ ‰ˆÌ·Ù›Ô˘ ÙË˜ ÁÈ·        ÙË˜ ÒÚ·˜. TÈ ÒÚ· Ù¤ÏÂÈˆÛÂ, ·Ó ¿Ú¯ÈÛÂ Ó· Î·ı·Ú›˙ÂÈ Ë ÒÚ·

15:55;

2. ŒÓ· ÌÂÁ¿ÏÔ ÂÌÔÚÈÎfi Î¤ÓÙÚÔ ¤¯ÂÈ ¯ÒÚÔ ÛÙ¿ıÌÂ˘ÛË˜ ÁÈ· 1000 ·˘ÙÔÎ›ÓËÙ·. T·       ÙÔ˘ ¯ÒÚÔ˘

ÛÙ¿ıÌÂ˘ÛË˜ ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÂ›Ù·È ÁÈ· ÙË ÛÙ¿ıÌÂ˘ÛË ÂÌÔÚÈÎÒÓ ·˘ÙÔÎÈÓ‹ÙˆÓ. TËÓ TÚ›ÙË, ÛÙÈ˜ 10:00 .Ì.,

˘‹Ú¯·Ó ÛÙÔ ¯ÒÚÔ Ù·      ÙÔ˘ Û˘ÓÔÏÈÎÔ‡ ·ÚÈıÌÔ‡ ÙˆÓ ·˘ÙÔÎÈÓ‹ÙˆÓ Ô˘ ÌÔÚÔ‡Ó Ó· ÛÙ·ıÌÂ‡ÛÔ˘Ó

ÂÎÂ›. AÓ Ô ¯ÒÚÔ˜ ÛÙ¿ıÌÂ˘ÛË˜ ÁÈ· Ù· ÂÌÔÚÈÎ¿ ·˘ÙÔÎ›ÓËÙ· ‹Ù·Ó Ï‹ÚË˜, fiÛ· ·˘ÙÔÎ›ÓËÙ· ˘‹Ú¯·Ó

ÛÙÔ ¯ÒÚÔ ÛÙ¿ıÌÂ˘ÛË˜ Ô˘ ‰ÂÓ ‹Ù·Ó ÂÌÔÚÈÎ¿;

A

°

8
 1
10

2 1
3

2 1
6

5 1
18

1
4

55 11 22

2200 2200 66 33

∏∏ ÒÒÚÚ·· 1177:: 4488

335500 ··˘̆ÙÙÔÔÎÎ››ÓÓËËÙÙ··

1
5
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ Û˘ÏÏ¤ÁÔ˘Ó ‰Â‰ÔÌ¤Ó·

Û¯ÂÙÈÎ¿ ÌÂ Ù· ÂÓ‰È·Ê¤ÚÔÓÙ· ÙˆÓ

Ì·ıËÙÒÓ ÙË˜ Ù¿ÍË˜. ∫¿ıÂ Ì·ıËÙ‹˜

ÂÈÏ¤ÁÂÈ ÌÈ· ÌfiÓÔ ·Û¯ÔÏ›· ·fi ÙÈ˜

ÈÔ Î¿Ùˆ:

*  ‰È¿‚·ÛÌ·

*  ·ıÏËÙÈÛÌfi˜

*  ·Ú·ÎÔÏÔ‡ıËÛË ÙËÏÂfiÚ·ÛË˜

*  ¯ÔÚfi˜

*  ·ÈÁÓ›‰È.

∫·Ù·ÁÚ¿ÊÔ˘Ó Ù· ‰Â‰ÔÌ¤Ó· ÛÂ ›-

Ó·Î· Î·È ÛÙË Û˘Ó¤¯ÂÈ· Ù· ·ÚÔ˘-

ÛÈ¿˙Ô˘Ó ÛÂ ÁÚ·ÌÌÈÎ‹ ÁÚ·ÊÈÎ‹ ·-

Ú·ÛÙ·ÛË.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ÛÙÈ˜ ÔÌ¿‰Â˜ ÙÔ˘˜ Û˘˙Ë-

ÙÔ‡Ó ÁÈ· ÙÈ˜ ÁÚ·ÊÈÎ¤˜ ·Ú·ÛÙ¿ÛÂÈ˜

ÛÙÔ ¶·Ú¿ÚÙËÌ· Û. 158.

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ µ

µ µ

B

66

KÏ¿ÛÌ·Ù·

™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ Ù· ÎÂÓ¿.

1. BÚÂ˜ ¤Ó·Ó ·ÚÈıÌfi Ô˘, fiÙ·Ó ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·ÛÙÂ› ÌÂ ÙÔ 5     , ‰›ÓÂÈ ÁÈÓfiÌÂÓÔ

ÌÈÎÚfiÙÂÚÔ ·fi 5     .;;;;;;;;

1
41

4

XÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ Ù· „ËÊ›· 1 - 8 fiÛÂ˜ ÊÔÚ¤˜ ¯ÚÂÈ·ÛÙÂ›
ÁÚ¿„Â ‰‡Ô ÎÏ¿ÛÌ·Ù· Ô˘ Ó· ¤¯Ô˘Ó Î¿ıÂ ÊÔÚ¿ ÙÔ ‰Â‰ÔÌ¤ÓÔ
¿ıÚÔÈÛÌ· Î·È ÁÈÓfiÌÂÓÔ.

  ñ             =

3. BÚÂ˜ ¤Ó·Ó ·ÚÈıÌfi Ô˘ fiÙ·Ó ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·ÛÙÂ›

ÌÂ ÙÔ 5 ¤¯ÂÈ ÁÈÓfiÌÂÓÔ 1.     ccc

°ÈÓfiÌÂÓÔ

ÕıÚÔÈÛÌ·

1.

13
20

°ÈÓfiÌÂÓÔ

ÕıÚÔÈÛÌ·

2.

5
6

1
9

¢

2. BÚÂ˜ ‰‡Ô ÌÈÎÙÔ‡˜ ·ÚÈıÌÔ‡˜ Ô˘ Ó· ¤¯Ô˘Ó ÁÈÓfiÌÂÓÔ ÌÂÁ·Ï‡ÙÂÚÔ

·fi 5 Î·È ÌÈÎÚfiÙÂÚÔ ·fi 6.

2
5

1
6

3
4

7
15

§‡ÛÂ Ù· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·.

1. H M·Ú›· Î·ı¿ÚÈ˙Â ÙÔ ‰ˆÌ¿ÙÈfi ÙË˜ ÁÈ· 1      ÒÚÂ˜.

•ÂÎÔ˘Ú¿ÛÙËÎÂ ÁÈ· 15 ÏÂÙ¿ Î·È ÛÙË Û˘Ó¤¯ÂÈ· ·Û¯ÔÏ‹ıËÎÂ ÌÂ ÙË

‰È·ÎfiÛÌËÛË ÙÔ˘ ‰ˆÌ·Ù›Ô˘ ÙË˜ ÁÈ·        ÙË˜ ÒÚ·˜. TÈ ÒÚ· Ù¤ÏÂÈˆÛÂ, ·Ó ¿Ú¯ÈÛÂ Ó· Î·ı·Ú›˙ÂÈ Ë ÒÚ·

15:55;

2. ŒÓ· ÌÂÁ¿ÏÔ ÂÌÔÚÈÎfi Î¤ÓÙÚÔ ¤¯ÂÈ ¯ÒÚÔ ÛÙ¿ıÌÂ˘ÛË˜ ÁÈ· 1000 ·˘ÙÔÎ›ÓËÙ·. T·       ÙÔ˘ ¯ÒÚÔ˘

ÛÙ¿ıÌÂ˘ÛË˜ ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÂ›Ù·È ÁÈ· ÙË ÛÙ¿ıÌÂ˘ÛË ÂÌÔÚÈÎÒÓ ·˘ÙÔÎÈÓ‹ÙˆÓ. TËÓ TÚ›ÙË, ÛÙÈ˜ 10:00 .Ì.,

˘‹Ú¯·Ó ÛÙÔ ¯ÒÚÔ Ù·      ÙÔ˘ Û˘ÓÔÏÈÎÔ‡ ·ÚÈıÌÔ‡ ÙˆÓ ·˘ÙÔÎÈÓ‹ÙˆÓ Ô˘ ÌÔÚÔ‡Ó Ó· ÛÙ·ıÌÂ‡ÛÔ˘Ó

ÂÎÂ›. AÓ Ô ¯ÒÚÔ˜ ÛÙ¿ıÌÂ˘ÛË˜ ÁÈ· Ù· ÂÌÔÚÈÎ¿ ·˘ÙÔÎ›ÓËÙ· ‹Ù·Ó Ï‹ÚË˜, fiÛ· ·˘ÙÔÎ›ÓËÙ· ˘‹Ú¯·Ó

ÛÙÔ ¯ÒÚÔ ÛÙ¿ıÌÂ˘ÛË˜ Ô˘ ‰ÂÓ ‹Ù·Ó ÂÌÔÚÈÎ¿;

A

°

8
 1
10

67

ÂÓfiÙËÙ· 6

O I¿Îˆ‚Ô˜ Î·Ù·ÛÎÂ‡·ÛÂ ÌÈ· ÁÚ·ÊÈÎ‹ ·Ú¿ÛÙ·ÛË ÁÈ· Ó· ·ÚÔ˘ÛÈ¿ÛÂÈ ÙËÓ ÔÛfiÙËÙ· ÙË˜ ‚ÂÓ˙›ÓË˜
Ô˘ ˘¿Ú¯ÂÈ ÛÙÔ ÓÙÂfi˙ÈÙÔ ÙÔ˘ ÔÈÎÔÁÂÓÂÈ·ÎÔ‡ ·˘ÙÔÎÈÓ‹ÙÔ˘ Î·Ù¿ ÙË ‰È¿ÚÎÂÈ· ÙÔ˘ ™·‚‚¿ÙÔ˘.

∆È ¤Î·ÓÂ ÙÔ ·˘ÙÔÎ›ÓËÙÔ:
·) ·fi ÙÔ ÛËÌÂ›Ô ∞ ÛÙÔ ÛËÌÂ›Ô µ;
‚) ·fi ÙÔ ÛËÌÂ›Ô µ ÛÙÔ ÛËÌÂ›Ô °;
Á) ·fi ÙÔ ÛËÌÂ›Ô ° ÛÙÔ ÛËÌÂ›Ô ¢;
................................................................................

................................................................................

................................................................................

................................................................................

................................................................................

................................................................................

................................................................................

................................................................................

................................................................................

................................................................................

H ÁÚ·ÊÈÎ‹ ·Ú¿ÛÙ·ÛË ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÈ ÙÔ˘˜ ¯Ù‡Ô˘˜ ÙË˜ Î·Ú‰È¿˜ ÙÔ˘ I¿Îˆ‚Ô˘, fiˆ˜ ·˘ÙÔ›
ÌÂÙ·‚¿ÏÏÔÓÙ·È, fiÙ·Ó Ô I¿Îˆ‚Ô˜ ÍÂÎÔ˘Ú¿˙ÂÙ·È Î·È Á˘ÌÓ¿˙ÂÙ·È. MÂÏ¤ÙËÛÂ ÙË ÁÚ·ÊÈÎ‹

·Ú¿ÛÙ·ÛË Î·È ÁÚ¿„Â ÙÈ˜ ·Ú·ÙËÚ‹ÛÂÈ˜ ÛÔ˘.

.....................................................

.....................................................

.....................................................

.....................................................

.....................................................

.....................................................

.....................................................

.....................................................

.....................................................

.....................................................

.....................................................

A
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µ.ª. Û. 68-69

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ¯·Ú¿˙Ô˘Ó ÁÂˆÌÂÙÚÈÎ¿ Û¯‹Ì·Ù·

ÌÂ ÙË ‚Ô‹ıÂÈ· ÔÚÁ¿ÓˆÓ.

ñ ¡· ·Ó·ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó Ù· ÛÙÔÈ¯Â›· ÙÔ˘

Î‡ÎÏÔ˘: Î¤ÓÙÚÔ, ·ÎÙ›Ó·, ‰È¿ÌÂÙÚÔ˜,

ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ·.

ñ ¡· ·Ó·ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó ÙË Û¯¤ÛË Ô˘

˘¿Ú¯ÂÈ ·Ó¿ÌÂÛ· ÛÙËÓ ·ÎÙ›Ó· Î·È

ÙË ‰È¿ÌÂÙÚÔ ÂÓfi˜ Î‡ÎÏÔ˘.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 8

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

68 ∞ ∞Ó·ÁÓÒÚÈÛË Î·È Î·Ù·ÛÎÂ˘‹ ÙË˜ ·ÎÙ›Ó·˜ ÂÓfi˜ Î‡ÎÏÔ˘.

µ ∞Ó·ÁÓÒÚÈÛË Î·È Î·Ù·ÛÎÂ˘‹ ÙË˜ ‰È·Ì¤ÙÚÔ˘ ÂÓfi˜ Î‡ÎÏÔ˘.

° ™˘˙‹ÙËÛË Î·È  ÂÍ·ÁˆÁ‹ Û˘ÌÂÚ·ÛÌ¿ÙˆÓ ÁÈ· ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi 
ÙˆÓ ·ÎÙ›ÓˆÓ Î·È ÙˆÓ ‰È·Ì¤ÙÚˆÓ ÂÓfi˜ Î‡ÎÏÔ˘.

69 ¢ ¢ÈÂÚÂ‡ÓËÛË ÁÈ· ÙË Û¯¤ÛË ·ÎÙ›Ó·˜ - ‰È·Ì¤ÙÚÔ˘ ÂÓfi˜ 
Î‡ÎÏÔ˘.

∂ ∂Í·ÁˆÁ‹ Û˘ÌÂÚ¿ÛÌ·ÙÔ˜ ÁÈ· ÙË Û¯¤ÛË ·ÎÙ›Ó·˜ - 
‰È·Ì¤ÙÚÔ˘ ÂÓfi˜ Î‡ÎÏÔ˘.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

68

K‡ÎÏÔ˜

TÔ Â˘ı‡ÁÚ·ÌÌÔ ÙÌ‹Ì· Ô˘ Û˘Ó‰¤ÂÈ ÙÔ Î¤ÓÙÚÔ ÙÔ˘
Î‡ÎÏÔ˘ ÌÂ ¤Ó· ·fi Ù· ÛËÌÂ›· ÙË˜ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ¿˜ ÙÔ˘

ÔÓÔÌ¿˙ÂÙ·È ·ÎÙ›Ó· ÙÔ˘ Î‡ÎÏÔ˘.

TÔ ÛËÌÂ›Ô O
ÔÓÔÌ¿˙ÂÙ·È Î¤ÓÙÚÔ

ÙÔ˘ Î‡ÎÏÔ˘.

A XÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ÙÔ ¯¿Ú·Î¿ ÛÔ˘, Ê¤ÚÂ ¤Ó· Â˘ı‡ÁÚ·ÌÌÔ ÙÌ‹Ì· Ô˘ Ó· ÂÓÒÓÂÈ ÙÔ Î¤ÓÙÚÔ ÙÔ˘
Î‡ÎÏÔ˘ Î·È ¤Ó· ÛËÌÂ›Ô ÙË˜ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ·˜ ÙÔ˘ Î‡ÎÏÔ˘.

O

B

¶ÂÚÓ¿ ·fi ÙÔ
Î¤ÓÙÚÔ ÙÔ˘

Î‡ÎÏÔ˘;

TÔ Â˘ı‡ÁÚ·ÌÌÔ ÙÌ‹Ì· Ô˘
Û˘Ó‰¤ÂÈ ‰‡Ô ÛËÌÂ›· ÙË˜

ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ·˜ ÙÔ˘ Î‡ÎÏÔ˘ Î·È
ÂÚÓ¿ ·fi ÙÔ Î¤ÓÙÚÔ ÙÔ˘ Î‡ÎÏÔ˘

ÔÓÔÌ¿˙ÂÙ·È ‰È¿ÌÂÙÚÔ˜ ÙÔ˘
Î‡ÎÏÔ˘.

O

XÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ÙÔ ¯¿Ú·Î¿ ÛÔ˘, Ê¤ÚÂ ¤Ó· Â˘ı‡ÁÚ·ÌÌÔ ÙÌ‹Ì· Ô˘ Ó· Û˘Ó‰¤ÂÈ ‰‡Ô ÛËÌÂ›·
ÙË˜ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ·˜ ÙÔ˘ Î‡ÎÏÔ˘ Î·È Ó· ÂÚÓ¿ ·fi ÙÔ Î¤ÓÙÚÔ ÙÔ˘ Î‡ÎÏÔ˘.

°  A¿ÓÙËÛÂ ÙÈ˜ ÂÚˆÙ‹ÛÂÈ˜.

1. ¶fiÛÂ˜ ‰È·Ì¤ÙÚÔ˘˜ ¤¯ÂÈ ¤Ó·˜ Î‡ÎÏÔ˜;
2. ¶fiÛÂ˜ ·ÎÙ›ÓÂ˜ ¤¯ÂÈ ¤Ó·˜ Î‡ÎÏÔ˜;

™˘Ó‰¤ÂÈ ‰‡Ô
ÛËÌÂ›· ÙË˜

ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ·˜ ÙÔ˘
Î‡ÎÏÔ˘;

¿¿ÂÂÈÈÚÚÂÂ˜̃ ‹‹ ¿¿ÚÚ·· ÔÔÏÏÏÏ¤¤˜̃
¿¿ÂÂÈÈÚÚÂÂ˜̃ ‹‹ ¿¿ÚÚ·· ÔÔÏÏÏÏ¤¤˜̃
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

√È Ì·ıËÙ¤˜ Î·ÏÔ‡ÓÙ·È Ó· Û˘ÏÏ¤ÍÔ˘Ó Î˘ÎÏÈÎ¿ ·ÓÙÈÎÂ›ÌÂÓ· ·fi ÙÔ Û›ÙÈ ÙÔ˘˜,
Ó· Û¯Â‰È¿ÛÔ˘Ó ÙËÓ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ¿ ÙÔ˘˜ Î·È Ó· Î¿ÓÔ˘Ó ÌÂÙÚ‹ÛÂÈ˜ ÁÈ· ÙËÓ ·ÎÙ›-
Ó· Î·È ÙË ‰È¿ÌÂÙÚfi ÙÔ˘˜.

ñ ∞ÊÔ‡ ÔÏÔÎÏËÚˆıÂ› ÙÔ Ì¿ıËÌ· Î·È

ÂÈÛ·¯ıÔ‡Ó fiÏÂ˜ ÔÈ ¤ÓÓÔÈÂ˜, ‰›ÓÂÙ·È

ÛÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜ ·ÓÙ›ÁÚ·ÊÔ ÙÔ˘ ¶·-

Ú·ÚÙ‹Ì·ÙÔ˜ Û. 159 Î·È Î·ÏÔ‡ÓÙ·È

Ó· Û˘ÌÏËÚÒÛÔ˘Ó ÙÔ ÛÙ·˘ÚfiÏÂÍÔ.

™Ùfi¯Ô˜ ÙË˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙ·˜ Â›Ó·È Ë

·ÔÛ·Ê‹ÓÈÛË ÙˆÓ fiÚˆÓ Ô˘ ¯ÚËÛÈ-

ÌÔÔÈÔ‡ÓÙ·È ÛÂ ·˘Ùfi ÙÔ Ì¿ıËÌ·.

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ ¢

µ ¢

° °

¢ ° √Ì·‰ÈÎ‹
ÂÚÁ·Û›·

∂ µ

68

K‡ÎÏÔ˜

TÔ Â˘ı‡ÁÚ·ÌÌÔ ÙÌ‹Ì· Ô˘ Û˘Ó‰¤ÂÈ ÙÔ Î¤ÓÙÚÔ ÙÔ˘
Î‡ÎÏÔ˘ ÌÂ ¤Ó· ·fi Ù· ÛËÌÂ›· ÙË˜ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ¿˜ ÙÔ˘

ÔÓÔÌ¿˙ÂÙ·È ·ÎÙ›Ó· ÙÔ˘ Î‡ÎÏÔ˘.

TÔ ÛËÌÂ›Ô O
ÔÓÔÌ¿˙ÂÙ·È Î¤ÓÙÚÔ

ÙÔ˘ Î‡ÎÏÔ˘.

A XÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ÙÔ ¯¿Ú·Î¿ ÛÔ˘, Ê¤ÚÂ ¤Ó· Â˘ı‡ÁÚ·ÌÌÔ ÙÌ‹Ì· Ô˘ Ó· ÂÓÒÓÂÈ ÙÔ Î¤ÓÙÚÔ ÙÔ˘
Î‡ÎÏÔ˘ Î·È ¤Ó· ÛËÌÂ›Ô ÙË˜ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ·˜ ÙÔ˘ Î‡ÎÏÔ˘.

O

69

ÂÓfiÙËÙ· 6

¢ M¤ÙÚËÛÂ ÙËÓ ·ÎÙ›Ó· Î·È ÙË ‰È¿ÌÂÙÚÔ ÙˆÓ ÈÔ Î¿Ùˆ Î‡ÎÏˆÓ, ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ÙÔ ¯¿Ú·Î¿ ÛÔ˘,

Î·È Û˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ ÙÔÓ ›Ó·Î·.

K‡ÎÏÔ˜

1

2

3

AÎÙ›Ó· (cm) ¢È¿ÌÂÙÚÔ˜ (cm)

E MÂÏ¤ÙËÛÂ ÙÔÓ ›Ó·Î· ÙË˜ ÂÚÁ·Û›·˜ ¢ Î·È ÁÚ¿„Â ÙÈ˜ ·Ú·ÙËÚ‹ÛÂÈ˜ ÛÔ˘.

................................................................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................................................

K‡ÎÏÔ˜ 3K‡ÎÏÔ˜ 2K‡ÎÏÔ˜ 1

¶¶··ÚÚ··ÙÙËËÚÚÒÒ fifiÙÙÈÈ ÙÙÔÔ ÌÌ‹‹ÎÎÔÔ˜̃ ÙÙËË˜̃ ‰‰ÈÈ··ÌÌ¤¤ÙÙÚÚÔÔ˘̆ ÙÙÔÔ˘̆ ÎÎ¿¿ııÂÂ

ÎÎ‡‡ÎÎÏÏÔÔ˘̆ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ‰‰ÈÈÏÏ¿¿ÛÛÈÈÔÔ ··fifi ÙÙÔÔ ÌÌ‹‹ÎÎÔÔ˜̃ ÙÙËË˜̃ ··ÎÎÙÙ››ÓÓ··˜̃ ÙÙÔÔ˘̆..

22,,55 55
11 22
33 66
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µ.ª. Û. 70-71

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ¯·Ú¿˙Ô˘Ó ÁÂˆÌÂÙÚÈÎ¿ Û¯‹Ì·Ù·

ÌÂ ÙË ‚Ô‹ıÂÈ· ÔÚÁ¿ÓˆÓ.

ñ ¡· ·Ó·Î·Ï‡ÙÔ˘Ó ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi “”

ÌÂÙ¿ ·fi ÂÎÙ›ÌËÛË ÙË˜ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ-

·˜ Î˘ÎÏÈÎÒÓ ·ÓÙÈÎÂÈÌ¤ÓˆÓ.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 9

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

70 ∞ ∫·Ù·ÛÎÂ˘‹ ÁÂˆÌÂÙÚÈÎÔ‡ Û¯‹Ì·ÙÔ˜ ÌÂ ÙË ¯Ú‹ÛË 
ÔÚÁ¿ÓˆÓ.

µ ∂›Ï˘ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ Û¯ÂÙÈÎfi ÌÂ ÙÔÓ ˘ÔÏÔÁÈÛÌfi ÙË˜ 
‰È·Ì¤ÙÚÔ˘.

71 ° ∫·Ù·ÛÎÂ˘‹ ÁÂˆÌÂÙÚÈÎÒÓ Û¯ËÌ¿ÙˆÓ ÁÈ· ‰ÈÂÚÂ‡ÓËÛË 
ÙË˜ Û¯¤ÛË˜ ·ÎÙ›Ó·˜ - ‰È·Ì¤ÙÚÔ˘ ÌÂ ÙË ¯Ú‹ÛË ÙÔ˘ 
‰È·‚‹ÙË ÌfiÓÔÓ.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

33 ccmm 22 ccmm
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

√È Ì·ıËÙ¤˜ ÔÏÔÎÏËÚÒÓÔ˘Ó ÙËÓ ÂÈÚfiÛıÂÙË ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙ· Ô˘ ÍÂÎ›ÓËÛ·Ó
ÛÙËÓ Ù¿ÍË.

ñ ¢›ÓÔÓÙ·È ÛÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜ Ê‡ÏÏ·

·fi ÔÏ‡¯ÚˆÌ· ¯·ÚÙÈ¿ Î·È Î·ÏÔ‡-

ÓÙ·È Ó· Î·Ù·ÛÎÂ˘¿ÛÔ˘Ó ‰È·ÎÔÛÌ‹-

ÛÂÈ˜ ÌÂ Î˘ÎÏÈÎ¿ Û¯‹Ì·Ù· ‰È·ÊÔÚÂ-

ÙÈÎÒÓ ‰È·ÛÙ¿ÛÂˆÓ.

∏ ÂÚÁ·Û›· ÌÔÚÂ› Ó· Á›ÓÂÈ ÛÂ ˙Â‡-

ÁË Ì·ıËÙÒÓ ‹ ÛÂ ÔÌ¿‰Â˜ Î·È ÙÔ Ì¤-

ÁÂıfi˜ ÙË˜ ÌÔÚÂ› Ó· ¿ÚÂÈ ÙË ÌÔÚ-

Ê‹ ÚfiÙ˙ÂÎÙ.

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ ¢

µ µ

° µ

71

ÂÓfiÙËÙ· 6

° XÚËÛÈÌÔÔ›ËÛÂ ÌfiÓÔ ÙÔ ‰È·‚‹ÙË ÛÔ˘ ÁÈ· Ó· ÊÙÈ¿ÍÂÈ˜ Ù· Û¯‹Ì·Ù· Ô˘ Ê·›ÓÔÓÙ·È ·Ú·Î¿Ùˆ.
™‡ÁÎÚÈÓÂ ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙË˜ ·ÎÙ›Ó·˜ ÙˆÓ ÌÈÎÚÒÓ Î‡ÎÏˆÓ Î·È ÙÔ˘ ÌÂÁ¿ÏÔ˘ Î‡ÎÏÔ˘ Î·È ÁÚ¿„Â ÙÈ˜
·Ú·ÙËÚ‹ÛÂÈ˜ ÛÔ˘.

.....................................................................

.....................................................................

.....................................................................

.....................................................................

.....................................................................

.....................................................................

.....................................................................

.....................................................................

1.

2.

∆∆ÔÔ ÌÌ‹‹ÎÎÔÔ˜̃ ÙÙËË˜̃ ··ÎÎÙÙ››ÓÓ··˜̃ ÙÙˆ̂ÓÓ ÌÌÈÈÎÎÚÚÒÒÓÓ

ÎÎ‡‡ÎÎÏÏˆ̂ÓÓ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ÙÙÔÔ ÌÌÈÈÛÛfifi ÙÙÔÔ˘̆ ÌÌ‹‹ÎÎÔÔ˘̆˜̃

ÙÙËË˜̃ ··ÎÎÙÙ››ÓÓ··˜̃ ÙÙÔÔ˘̆ ÌÌÂÂÁÁ¿¿ÏÏÔÔ˘̆ ÎÎ‡‡ÎÎÏÏÔÔ˘̆..

11,,99 ccmm

77,,66 ccmm
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µ.ª. Û. 72-73

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÂÓfi˜ Î‡-

ÎÏÔ˘.

ñ ¡· ·Ó·Î·Ï‡ÙÔ˘Ó ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi “”

ÌÂÙ¿ ÙËÓ ÂÎÙ›ÌËÛË ÙË˜ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ·˜

Î˘ÎÏÈÎÒÓ ·ÓÙÈÎÂÈÌ¤ÓˆÓ.

ñ ¡· ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙË˜ ÂÚÈ-

Ê¤ÚÂÈ·˜ ÂÓfi˜ Î‡ÎÏÔ˘, fiÙ·Ó ÁÓˆÚ›-

˙Ô˘Ó ÙËÓ ·ÎÙ›Ó· ÙÔ˘.

ñ ¡· Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ˘ÔÏÔÁÈ-

ÛÌÔ‡ ÙÔ˘ Ì‹ÎÔ˘˜ ÙË˜ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ·˜

Î‡ÎÏˆÓ.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 10

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

72 ∞ ª¤ÙÚËÛË ÙË˜ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ·˜ ÙÔ˘ Î‡ÎÏÔ˘ ÌÂ ÎÏˆÛÙ‹ Î·È 
ÙË˜ ‰È·Ì¤ÙÚÔ˘ ÌÂ ÙË Ú›Á·. ¢ÈÂÚÂ‡ÓËÛË ÁÈ· ÙËÓ 
·Ó·Î¿Ï˘„Ë ÙÔ˘ ·ÚÈıÌÔ‡ “” ÂÈÚ·Ì·ÙÈÎ¿.

µ ∫·Ù·ÛÎÂ˘‹ Ì·ıËÌ·ÙÈÎ‹˜ ÚfiÙ·ÛË˜ ÁÈ· ÙÔÓ ˘ÔÏÔÁÈÛÌfi ∞Ó·Î¿Ï˘„Ë ÙÔ˘ Ù‡Ô˘ ÁÈ· ÙÔÓ 
ÙË˜ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ·˜ Î‡ÎÏÔ˘. ˘ÔÏÔÁÈÛÌfi ÙÔ˘ Ì‹ÎÔ˘˜ ÙË˜ 

ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ·˜ ÙÔ˘ Î‡ÎÏÔ˘.
73 ° ∂›Ï˘ÛË ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ ˘ÔÏÔÁÈÛÌÔ‡ ÙÔ˘ Ì‹ÎÔ˘˜ ÙË˜ 

ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ·˜ Î‡ÎÏÔ˘.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

72

M¿˙Â„Â 10 Î˘ÎÏÈÎ¿ ·ÓÙÈÎÂ›ÌÂÓ·. M¤ÙÚËÛÂ ÙËÓ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ¿ ÙÔ˘˜, ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ¤Ó· ÎÔÌÌ¿ÙÈ
ÎÏˆÛÙ‹ Î·È ÙË ‰È¿ÌÂÙÚfi ÙÔ˘˜, ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ÙË Ú›Á· ÛÔ˘. K·Ù¿ÁÚ·„Â ÙÈ˜ ÌÂÙÚ‹ÛÂÈ˜ ÛÔ˘
ÛÙÔÓ ›Ó·Î·.

A

K‡ÎÏÔ˜

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

ŸÓÔÌ· ·ÓÙÈÎÂÈÌ¤ÓÔ˘ M‹ÎÔ˜ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ·˜ (mm)
A

M‹ÎÔ˜ ‰È·Ì¤ÙÚÔ˘ (mm)
B

¶ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ· : ¢È¿ÌÂÙÚÔ˜
A : B

°Ú¿„Â ÌÈ· ÂÍ›ÛˆÛË ÁÈ· ÙËÓ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ· ÙÔ˘ Î‡ÎÏÔ˘.B

°ÓˆÚ›˙ÂÈ˜ fiÙÈ .......

OÈ ·Ú¯·›ÔÈ ŒÏÏËÓÂ˜ ÌÂÏ¤ÙËÛ·Ó Û˘ÛÙËÌ·ÙÈÎ¿ ÙË Û¯¤ÛË ÙË˜ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ·˜
Î·È ÙË˜ ‰È·Ì¤ÙÚÔ˘ ÙÔ˘ Î‡ÎÏÔ˘. TÔ ËÏ›ÎÔ ÙË˜ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ·˜ ‰È¿ ÙË

‰È¿ÌÂÙÚÔ ÂÓfi˜ Î‡ÎÏÔ˘ ÔÓÔÌ¿˙ÂÙ·È “È” Î·È Û˘Ì‚ÔÏ›˙ÂÙ·È ÌÂ ÙÔ ÌÈÎÚfi
ÁÚ¿ÌÌ· . H ÙÈÌ‹ ÙÔ˘ Â›Ó·È       ‹ ÂÚ›Ô˘ 3,14.

¶ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ· Î‡ÎÏÔ˘ = ..................................................................

22
7

¢¢ÈÈ¿¿ÌÌÂÂÙÙÚÚÔÔ˜̃ ññ 33,,1144
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ÌÂÙ¿ ÙËÓ ·Ó·Î¿Ï˘„Ë

ÙÔ˘ Ù‡Ô˘ ÁÈ· ÙÔÓ ˘ÔÏÔÁÈÛÌfi ÙÔ˘

Ì‹ÎÔ˘˜ ÙË˜ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ·˜ ÙÔ˘ Î‡-

ÎÏÔ˘, Ï‡ÓÔ˘Ó Û¯ÂÙÈÎ¿ ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·

ÛÙÔ ¶·Ú¿ÚÙËÌ· Û. 160.

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ °

µ °

°1 µ

°2 µ

°3 ∞

73

ÂÓfiÙËÙ· 6

1. XÚËÛÈÌÔÔ›ËÛÂ ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi  ÁÈ· Ó· ‚ÚÂÈ˜ ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙË˜ ‰È·ÎÂÎÔÌÌ¤ÓË˜ ÁÚ·ÌÌ‹˜.

H ‰È¿ÌÂÙÚÔ˜ ÙˆÓ ÙÚÔ¯ÒÓ ÂÓfi˜ Ô‰ËÏ¿ÙÔ˘ Â›Ó·È 25 cm Î·È 110 cm. AÓ Ô Ô‰ËÏ¿ÙË˜ ‰È·Ó‡ÛÂÈ
·fiÛÙ·ÛË 500 m, fiÛÔ˘˜ ÂÚ›Ô˘ Á‡ÚÔ˘˜ ı· Î¿ÓÂÈ Ô Î¿ıÂ ÙÚÔ¯fi˜ ÙÔ˘ Ô‰ËÏ¿ÙÔ˘;

 §‡ÛÂ Ù· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·.°

2. ŒÓ· ÛÙ¿‰ÈÔ ¤¯ÂÈ ÙÔ Û¯‹Ì· Ô˘ Ê·›ÓÂÙ·È ÈÔ Î¿Ùˆ. OÈ ‰‡Ô ÏÂ˘Ú¤˜ ÙÔ˘ ¤¯Ô˘Ó Û¯‹Ì· ËÌÈÎ˘ÎÏ›Ô˘.
YÔÏfiÁÈÛÂ ÙËÓ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ· ÙÔ˘ ÛÙ·‰›Ô˘.

4 m

25 m

50 m

72

M¿˙Â„Â 10 Î˘ÎÏÈÎ¿ ·ÓÙÈÎÂ›ÌÂÓ·. M¤ÙÚËÛÂ ÙËÓ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ¿ ÙÔ˘˜, ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ¤Ó· ÎÔÌÌ¿ÙÈ
ÎÏˆÛÙ‹ Î·È ÙË ‰È¿ÌÂÙÚfi ÙÔ˘˜, ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ÙË Ú›Á· ÛÔ˘. K·Ù¿ÁÚ·„Â ÙÈ˜ ÌÂÙÚ‹ÛÂÈ˜ ÛÔ˘
ÛÙÔÓ ›Ó·Î·.

A

K‡ÎÏÔ˜

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

ŸÓÔÌ· ·ÓÙÈÎÂÈÌ¤ÓÔ˘ M‹ÎÔ˜ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ·˜ (mm)
A

M‹ÎÔ˜ ‰È·Ì¤ÙÚÔ˘ (mm)
B

¶ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ· : ¢È¿ÌÂÙÚÔ˜
A : B

°Ú¿„Â ÌÈ· ÂÍ›ÛˆÛË ÁÈ· ÙËÓ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ· ÙÔ˘ Î‡ÎÏÔ˘.B

°ÓˆÚ›˙ÂÈ˜ fiÙÈ .......

OÈ ·Ú¯·›ÔÈ ŒÏÏËÓÂ˜ ÌÂÏ¤ÙËÛ·Ó Û˘ÛÙËÌ·ÙÈÎ¿ ÙË Û¯¤ÛË ÙË˜ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ·˜
Î·È ÙË˜ ‰È·Ì¤ÙÚÔ˘ ÙÔ˘ Î‡ÎÏÔ˘. TÔ ËÏ›ÎÔ ÙË˜ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ·˜ ‰È¿ ÙË

‰È¿ÌÂÙÚÔ ÂÓfi˜ Î‡ÎÏÔ˘ ÔÓÔÌ¿˙ÂÙ·È “È” Î·È Û˘Ì‚ÔÏ›˙ÂÙ·È ÌÂ ÙÔ ÌÈÎÚfi
ÁÚ¿ÌÌ· . H ÙÈÌ‹ ÙÔ˘ Â›Ó·È       ‹ ÂÚ›Ô˘ 3,14.

¶ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ· Î‡ÎÏÔ˘ = ..................................................................

22
7

∆∆ÔÔ ÌÌ‹‹ÎÎÔÔ˜̃ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ 2255,,1122 ccmm ÁÁÈÈ··ÙÙ›› ËË
‰‰ÈÈ··ÎÎÂÂÎÎÔÔÌÌÌÌ¤¤ÓÓËË ÁÁÚÚ··ÌÌÌÌ‹‹ 

ÛÛ¯̄ËËÌÌ··ÙÙ››˙̇ÂÂÈÈ ¤¤ÓÓ··ÓÓ 
ÎÎ‡‡ÎÎÏÏÔÔ ÌÌÂÂ ··ÎÎÙÙ››ÓÓ·· 
44 ccmm..

∏∏ ··ÎÎÙÙ››ÓÓ·· ÙÙÔÔ˘̆ ÎÎ‡‡ÎÎÏÏÔÔ˘̆ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ 1122,,55 ccmm..

5500mm ++ 5500mm ++ 7788,,55mm == 117788,,55

¶¶ÂÂÚÚÈÈÊÊ¤¤ÚÚÂÂÈÈ·· ÌÌÈÈÎÎÚÚÔÔ‡‡ ÎÎ‡‡ÎÎÏÏÔÔ˘̆ == 7788,,55ccmm   5500000000ccmm :: 7788,,55 == 663377 ÁÁ‡‡ÚÚÔÔ˘̆˜̃

¶¶ÂÂÚÚÈÈÊÊ¤¤ÚÚÂÂÈÈ·· ÌÌÂÂÁÁ¿¿ÏÏÔÔ˘̆ ÎÎ‡‡ÎÎÏÏÔÔ˘̆ == 334455,,44ccmm 5500000000 :: 334455,,44 == 114455 ÁÁ‡‡ÚÚÔÔ˘̆˜̃
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µ.ª. Û. 74-75

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ÂÎÙÈÌÔ‡Ó ÙÔ ÂÌ‚·‰fiÓ Î˘ÎÏÈÎÒÓ

‰›ÛÎˆÓ, ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ÙÂÙÚ·-

ÁˆÓÈÛÌ¤ÓÔ ¯·ÚÙ›.

ñ ¡· ·Ó·Î·Ï‡„Ô˘Ó ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi “”

ÌÂÙ¿ ·fi ÂÎÙ›ÌËÛË ÙÔ˘ ÂÌ‚·‰Ô‡

Î˘ÎÏÈÎÒÓ ·ÓÙÈÎÂÈÌ¤ÓˆÓ.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 11

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

74 ∞ ∂ÎÙ›ÌËÛË ÙÔ˘ ÂÌ‚·‰Ô‡ Î˘ÎÏÈÎÒÓ ‰›ÛÎˆÓ, ¯ÚËÛÈÌÔÔÈ-
ÒÓÙ·˜ ÙÂÙÚ·ÁˆÓÈÛÌ¤ÓÔ ¯·ÚÙ›.

75 µ ¢ÈÂÚÂ‡ÓËÛË ÁÈ· ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi “”, ÂÎÙÈÌÒÓÙ·˜ ÙÔ ÂÌ‚·‰fiÓ 
Î˘ÎÏÈÎÒÓ ·ÓÙÈÎÂÈÌ¤ÓˆÓ.

° ∫·Ù·ÛÎÂ˘‹ Ì·ıËÌ·ÙÈÎ‹˜ ÚfiÙ·ÛË˜ ÁÈ· ÙÔÓ ˘ÔÏÔÁÈÛÌfi 
ÙÔ˘ ÂÌ‚·‰Ô‡ ÙÔ˘ ‰›ÛÎÔ˘.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

1 2 3 4

6 7 8 9

12 13 14 1511 10

17 18 19 2016
21

22 23 24
21

26
25 25

26

5 10

5

26

16

¶ÔÙ‹ÚÈ

EÌ‚·‰fiÓ: 26 cm2

74

K‡ÎÏÔ˜ - ¢ÈÂÚÂ‡ÓËÛË ÂÌ‚·‰Ô‡

A ™¯Â‰›·ÛÂ ÙÔ ÂÚ›ÁÚ·ÌÌ· Î˘ÎÏÈÎÒÓ ·ÓÙÈÎÂÈÌ¤ÓˆÓ Î·È ÂÎÙ›ÌËÛÂ ÙÔ ÂÌ‚·‰fiÓ ÙË˜ ÂÈÊ¿ÓÂÈ¿˜ ÙÔ˘˜,
fiˆ˜ ÙÔ ·Ú¿‰ÂÈÁÌ·.
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

√È Ì·ıËÙ¤˜ Û˘ÓÂ¯›˙Ô˘Ó ÙËÓ ÂÚÁ·Û›· ∞.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ÌÂÙ¿ ÙËÓ ·Ó·Î¿Ï˘„Ë
ÙÔ˘ Ù‡Ô˘ ÁÈ· ÙÔÓ ˘ÔÏÔÁÈÛÌfi ÙÔ˘
ÂÌ‚·‰Ô‡ ÙÔ˘ Î‡ÎÏÔ˘, Ï‡ÓÔ˘Ó Ù·
ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÛÙÔ ¶·Ú¿ÚÙËÌ· Û. 161.

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ ¢

µ °

° µ

1 2 3 4

6 7 8 9

12 13 14 1511 10

17 18 19 2016
21

22 23 24
21

26
25 25

26

5 10

5

26

16

¶ÔÙ‹ÚÈ

EÌ‚·‰fiÓ: 26 cm2

74

K‡ÎÏÔ˜ - ¢ÈÂÚÂ‡ÓËÛË ÂÌ‚·‰Ô‡

A ™¯Â‰›·ÛÂ ÙÔ ÂÚ›ÁÚ·ÌÌ· Î˘ÎÏÈÎÒÓ ·ÓÙÈÎÂÈÌ¤ÓˆÓ Î·È ÂÎÙ›ÌËÛÂ ÙÔ ÂÌ‚·‰fiÓ ÙË˜ ÂÈÊ¿ÓÂÈ¿˜ ÙÔ˘˜,
fiˆ˜ ÙÔ ·Ú¿‰ÂÈÁÌ·.

11,,1155 55 11,,33222255 33,,33
22 1122 44 33
22,,55 2211 66,,2255 33,,3366
33 2299 99 33,,2222

44,,7755 7722 2222,,5566 33,,1199

∂∂ÌÌ‚‚··‰‰fifiÓÓ == ((∞∞ÎÎÙÙ››ÓÓ·· ññ ∞∞ÎÎÙÙ››ÓÓ··)) ññ 33,,1144

55 55
55
33

11
33 44

22

3377

4477

5566

6644

7700

3388

4488

5577

6655

7711

3399

4499

5588

6666

7722

4400

5500

5599

6677
7722

4411 4422

5511 4422

6600

6600

3333

4433

5522

3344

4444

5533

6611

3355

4455

5544

6622

6688

3366

2288 2299 3300 3311 3322 44222244 2255 2266 2277

1199 2200 2211 2222 22331155

1155
1166 1177 1188

1111

33
66

1122

44
66

1133

55

1144 7788
66

99

11

1100

22
11

4466

5555

6633

6699

55

22111122 33 1111

1100 11001100

6644 11111122

771111 88 99 1111

1122 1122 1122 5522

55

11

11

11

22

22

33

33

44
55 55 55 44

33

44
66

2211

77

44

88

55

99

66

1100

77

1111

1122

88

1133

99

1144

1100

1155

1111

1166

1122

1177

1188

1133

1199

1144

2200

1155

2211

1166

2222

1177

2233

2299

1133

2244

1188

2255

1199

2266

2200

2277
1177

2233

2299 2288 2288 2299

44
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µ.ª. Û. 76-77

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó ÙÔ ÂÌ‚·‰fiÓ Î˘ÎÏÈ-

ÎÒÓ ‰›ÛÎˆÓ, ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ÙÔ

ÂÌ‚·‰fiÓ ÙÔ˘ ·Ú·ÏÏËÏÔÁÚ¿ÌÌÔ˘

(Ì¤ıÔ‰Ô˜ ÙÔ˘ ∞Ú¯ÈÌ‹‰Ë).

ñ ¡· ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó ÙÔ ÂÌ‚·‰fiÓ ÂÓfi˜

Î˘ÎÏÈÎÔ‡ ‰›ÛÎÔ˘, fiÙ·Ó ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó

ÙËÓ ·ÎÙ›Ó· ÙÔ˘.

ñ ¡· Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· Û¯ÂÙÈÎ¿ ÌÂ

ÙÔÓ ˘ÔÏÔÁÈÛÌfi ÙÔ˘ ÂÌ‚·‰Ô‡ ÙÔ˘

Î‡ÎÏÔ˘.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 12

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

76 ∞, µ ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÙÔ˘ ÂÌ‚·‰Ô‡ Î˘ÎÏÈÎÒÓ ‰›ÛÎˆÓ, ¯ÚËÛÈÌÔ-
ÔÈÒÓÙ·˜ ÙÔ ÂÌ‚·‰fiÓ ·Ú·ÏÏËÏÔÁÚ¿ÌÌÔ˘ (Ì¤ıÔ‰Ô˜ 
ÙÔ˘ ∞Ú¯ÈÌ‹‰Ë).

77 ° ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÙÔ˘ ÂÌ‚·‰Ô‡ Î˘ÎÏÈÎÒÓ ‰›ÛÎˆÓ Ì¤Û· ·fi 
Úfi‚ÏËÌ·.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

76

K‡ÎÏÔ˜

A 1.  H ‚¿ÛË ÂÓfi˜ ÌÔ˘Î·ÏÈÔ‡ Ê·›ÓÂÙ·È ÛÙÔ Û¯‹Ì· 1. Kfi„Â ÙÔÓ Î‡ÎÏÔ ÛÂ 8 ›Û· Ì¤ÚË Î·È ÙÔÔı¤ÙËÛ¤
Ù·, ÙÔ ¤Ó· ‰›Ï· ÛÙÔ ¿ÏÏÔ, fiˆ˜ ÙÔ ·Ú¿‰ÂÈÁÌ·.

2. BÚÂ˜ fiÛÔ ÂÚ›Ô˘ Â›Ó·È ÙÔ ÂÌ‚·‰fiÓ ÙÔ˘ Û¯‹Ì·ÙÔ˜ 1 Ô˘ Î·Ù·ÛÎÂ˘¿ÛÙËÎÂ ÌÂ Ù· 8 ÎÔÌÌ¿ÙÈ·.

..............................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................

3.  EÍ‹ÁËÛÂ Ò˜ ‚Ú‹ÎÂ˜ ÙËÓ ·¿ÓÙËÛË.

..............................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

B 1.  ¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ Ù· ÎÔÌÌ¿ÙÈ· ÂÓfi˜ ¿ÏÏÔ˘
Î‡ÎÏÔ˘ Î·È Û˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ ÙËÓ ÂÍ›ÛˆÛË ÌÂ
ÙÈ˜ Ï¤ÍÂÈ˜ Ô˘ ÏÂ›Ô˘Ó.

1
2

3

4

56

7

8

™¯‹Ì· 1

2 4 6 8

1 3 5 7

EÌ‚·‰Ô‡ Î‡ÎÏÔ˘ (fiˆ˜ Ê·›ÓÂÙ·È ÛÙÔ Û¯‹Ì· 2) =                                 ñ

2. XÚËÛÈÌÔÔ›ËÛÂ ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi  ÛÙËÓ ÈÔ Î¿Ùˆ ÂÍ›ÛˆÛË.

EÌ‚·‰Ô‡ Î‡ÎÏÔ˘ =   ñ                                 ñ

1 3 5 7 9 11 13 15 17 19

2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

·
ÎÙ›Ó·

 Î‡
ÎÏÔ

˘

ÌÈÛ‹ ÂÚÈÊ¤ÚÂÈ· Î‡ÎÏÔ˘

™¯‹Ì· 2

¶¶ÂÂÚÚ››ÔÔ˘̆ 2244ccmm22

ªªÂÂ ÙÙ·· ÎÎÔÔÌÌÌÌ¿¿ÙÙÈÈ·· ÙÙÔÔ˘̆ ÎÎ‡‡ÎÎÏÏÔÔ˘̆ ÎÎ··ÙÙ··ÛÛÎÎÂÂ‡‡··ÛÛ·· ¤¤ÓÓ·· ÛÛ¯̄‹‹ÌÌ·· ··ÚÚfifiÌÌÔÔÈÈÔÔ ÌÌÂÂ ··ÚÚ··ÏÏÏÏËËÏÏfifi--
ÁÁÚÚ··ÌÌÌÌÔÔ ÎÎ··ÈÈ ‚‚ÚÚ‹‹ÎÎ·· ÙÙÔÔ ÂÂÌÌ‚‚··‰‰fifiÓÓ ÙÙÔÔ˘̆..

ÌÌÈÈÛÛ‹‹ ÂÂÚÚÈÈÊÊ¤¤ÚÚÂÂÈÈ··     ··ÎÎÙÙ››ÓÓ·· ÎÎ‡‡ÎÎÏÏÔÔ˘̆
ÎÎ‡‡ÎÎÏÏÔÔ˘̆ 

··ÎÎÙÙ››ÓÓ··         ··ÎÎÙÙ››ÓÓ··
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

∂ÚÁ·Û›· °1

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ÛÙÈ˜ ÔÌ¿‰Â˜ ÙÔ˘˜ Ï‡-
ÓÔ˘Ó Ù· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÙË˜ Û. 162
ÙÔ˘ ¶·Ú·ÚÙ‹Ì·ÙÔ˜.

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ °

µ µ

° µ

76

K‡ÎÏÔ˜

A 1.  H ‚¿ÛË ÂÓfi˜ ÌÔ˘Î·ÏÈÔ‡ Ê·›ÓÂÙ·È ÛÙÔ Û¯‹Ì· 1. Kfi„Â ÙÔÓ Î‡ÎÏÔ ÛÂ 8 ›Û· Ì¤ÚË Î·È ÙÔÔı¤ÙËÛ¤
Ù·, ÙÔ ¤Ó· ‰›Ï· ÛÙÔ ¿ÏÏÔ, fiˆ˜ ÙÔ ·Ú¿‰ÂÈÁÌ·.

2. BÚÂ˜ fiÛÔ ÂÚ›Ô˘ Â›Ó·È ÙÔ ÂÌ‚·‰fiÓ ÙÔ˘ Û¯‹Ì·ÙÔ˜ 1 Ô˘ Î·Ù·ÛÎÂ˘¿ÛÙËÎÂ ÌÂ Ù· 8 ÎÔÌÌ¿ÙÈ·.

..............................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................

3.  EÍ‹ÁËÛÂ Ò˜ ‚Ú‹ÎÂ˜ ÙËÓ ·¿ÓÙËÛË.

..............................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

B 1.  ¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ Ù· ÎÔÌÌ¿ÙÈ· ÂÓfi˜ ¿ÏÏÔ˘
Î‡ÎÏÔ˘ Î·È Û˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ ÙËÓ ÂÍ›ÛˆÛË ÌÂ
ÙÈ˜ Ï¤ÍÂÈ˜ Ô˘ ÏÂ›Ô˘Ó.

1
2

3

4

56

7

8

™¯‹Ì· 1

2 4 6 8

1 3 5 7

EÌ‚·‰Ô‡ Î‡ÎÏÔ˘ (fiˆ˜ Ê·›ÓÂÙ·È ÛÙÔ Û¯‹Ì· 2) =                                 ñ

2. XÚËÛÈÌÔÔ›ËÛÂ ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi  ÛÙËÓ ÈÔ Î¿Ùˆ ÂÍ›ÛˆÛË.

EÌ‚·‰Ô‡ Î‡ÎÏÔ˘ =   ñ                                 ñ

77

ÂÓfiÙËÙ· 6

° M¤ÙÚËÛÂ Î·È ‚ÚÂ˜ ÙÔ ÂÌ‚·‰fiÓ ÙË˜ ÎfiÎÎÈÓË˜, Î›ÙÚÈÓË˜ Î·È Á·Ï¿˙È·˜ ÂÈÊ¿ÓÂÈ·˜ ÙˆÓ Î‡ÎÏˆÓ.

KfiÎÎÈÓË ÂÈÊ¿ÓÂÈ· =

K›ÙÚÈÓË ÂÈÊ¿ÓÂÈ· =

1.

2.

KfiÎÎÈÓË ÂÈÊ¿ÓÂÈ· =

K›ÙÚÈÓË ÂÈÊ¿ÓÂÈ· =

°·Ï¿˙È· ÂÈÊ¿ÓÂÈ· =

1144,,1133ccmm22

1144,,1133ccmm22

2255,,1122ccmm22

66,,2288ccmm22

1188,,8844ccmm22
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µ.ª. Û. 79-80

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· Î·Ù·ÓÔÔ‡Ó ÙËÓ ¤ÓÓÔÈ· ÙË˜ ·Ó·-

ÏÔÁ›·˜.

ñ ¡· Î·Ù·ÓÔÔ‡Ó ÙËÓ ¤ÓÓÔÈ· ÙË˜ ·Ó·-

ÏÔÁ›·˜ ˆ˜ ÈÛfiÙËÙ·˜ ‰‡Ô ÏfiÁˆÓ.

ñ ¡· Î·Ù·ÓÔÔ‡Ó ÙËÓ ¤ÓÓÔÈ· ÙË˜ ÎÏ›-

Ì·Î·˜ ÂÓfi˜ Û¯Â‰›Ô˘.

ñ ¡· ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó ÙÈ˜ Ú·ÁÌ·ÙÈÎ¤˜

‰È·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ·ÓÙÈÎÂÈÌ¤ÓˆÓ ÌÂ ‚¿ÛË

ÙËÓ ÎÏ›Ì·Î· Û¯Â‰›·Û‹˜ ÙÔ˘˜.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 13

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

78 ∞, µ ∂›Ï˘ÛË ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ ÌÂ ·Ó¿ÏÔÁ· ÔÛ¿.

79 °, ¢ ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÙˆÓ Ú·ÁÌ·ÙÈÎÒÓ ‰È·ÛÙ¿ÛÂˆÓ ÙˆÓ 
·Á·ÏÌ¿ÙˆÓ ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ÙËÓ ÎÏ›Ì·Î·.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

1,50
3

 = x
12

        x = 6 m

170
85

 = x
470

        x = 9,4 m
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

ñ ¶·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÔÓÙ·È ÛÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜
¯¿ÚÙÂ˜ ¯ˆÚÒÓ. √È Ì·ıËÙ¤˜ ˘ÔÏÔ-
Á›˙Ô˘Ó ÙÈ˜ Ú·ÁÌ·ÙÈÎ¤˜ ·ÔÛÙ¿ÛÂÈ˜
ÙˆÓ fiÏÂˆÓ, ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ÙËÓ
ÎÏ›Ì·Î· Ô˘ ˘¿Ú¯ÂÈ ÛÂ Î¿ıÂ ¯¿Ú-
ÙË.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ÂÓÙÔ›˙Ô˘Ó ÛÂ ÂÊËÌÂÚ›-
‰Â˜ Î·È ÂÚÈÔ‰ÈÎ¿ ÂÈÎfiÓÂ˜ Ô˘ ·-
ÚÔ˘ÛÈ¿˙Ô˘Ó ·ÓÙÈÎÂ›ÌÂÓ· ÌÂ ÎÏ›Ì·-
Î·. ∂ÎÙÈÌÔ‡Ó ÙÈ˜ Ú·ÁÌ·ÙÈÎ¤˜ ‰È·-
ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ÙˆÓ ·ÓÙÈÎÂÈÌ¤ÓˆÓ Î·È Û˘-
˙ËÙÔ‡Ó ÁÈ· ÙËÓ ÎÏ›Ì·Î· Û¯Â‰È·-
ÛÌÔ‡ ÙÔ˘˜.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·,
fiˆ˜ Ù· ÈÔ Î¿Ùˆ:

√ ÃÚ›ÛÙÔ˜ Î·È Ô ¶·Ó·ÁÈÒÙË˜ Û¯Â-
‰›·Û·Ó ‰‡Ô ÎÙ›ÚÈ· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒ-
ÓÙ·˜ ÎÏ›Ì·Î·.

√ ÃÚ›ÛÙÔ˜ Û¯Â‰›·ÛÂ ÙÔ ÚÒÙÔ ÎÙ›-
ÚÈÔ ÌÂ ‡„Ô˜ 14 cm. ∏ ÎÏ›Ì·Î· Ô˘
¯ÚËÛÈÌÔÔ›ËÛÂ ‹Ù·Ó 1: 50.

√ ¶·Ó·ÁÈÒÙË˜ Û¯Â‰›·ÛÂ ÙÔ ‰Â‡ÙÂ-
ÚÔ ÎÙ›ÚÈÔ ÌÂ ‡„Ô˜ 5 cm. ∏ ÎÏ›Ì·Î·
Ô˘ ¯ÚËÛÈÌÔÔ›ËÛÂ ‹Ù·Ó 1:150.
¶ÔÈÔ ·fi Ù· ‰‡Ô ÎÙ›ÚÈ· ¤¯ÂÈ ÛÙËÓ
Ú·ÁÌ·ÙÈÎfiÙËÙ· ÙÔ ÌÂÁ·Ï‡ÙÂÚÔ
‡„Ô˜;

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ °

µ µ

° °

¢ °

1122,,9966 ccmm
1155 ccmm
3322,,2288 ccmm
44,,5566 ccmm

2200,,11 mm 4466,,0055 mm 1122,,7788 mm
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µ.ª. Û. 80-81

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· Î·Ù·ÓÔÔ‡Ó ÙËÓ ¤ÓÓÔÈ· ÙÔ˘ Ïfi-

ÁÔ˘.

ñ ¡· Î·Ù·ÓÔÔ‡Ó ÙËÓ ¤ÓÓÔÈ· ÙË˜ ·Ó·-

ÏÔÁ›·˜ ˆ˜ ÈÛfiÙËÙ·˜ ‰‡Ô ÏfiÁˆÓ.

ñ ¡· ‚Ú›ÛÎÔ˘Ó ¤Ó· ÛËÌÂ›Ô, fiÙ·Ó ‰›-

ÓÔÓÙ·È ÔÈ Û˘ÓÙÂÙ·ÁÌ¤ÓÂ˜ ÙÔ˘.

ñ ¡· ‚Ú›ÛÎÔ˘Ó ÙÈ˜ Û˘ÓÙÂÙ·ÁÌ¤ÓÂ˜

ÂÓfi˜ ÛËÌÂ›Ô˘.

ñ ¡· ·Ó·ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó fiÙÂ ‰‡Ô Û¯‹Ì·-

Ù·, ÙÚ›ÁˆÓ· Î·È ÔÚıÔÁÒÓÈ·, Â›Ó·È

fiÌÔÈ· (·Ó¿ÏÔÁÂ˜ ÏÂ˘Ú¤˜ Î·È ›ÛÂ˜

ÁˆÓ›Â˜).

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 14

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

80 ∞1 ∂‡ÚÂÛË ÛËÌÂ›ˆÓ, fiÙ·Ó ‰›ÓÔÓÙ·È ÔÈ Û˘ÓÙÂÙ·ÁÌ¤ÓÂ˜ ÙÔ˘˜.

81 ∞2 ∂‡ÚÂÛË Û˘ÓÙÂÙ·ÁÌ¤ÓˆÓ ÂÓfi˜ ÛËÌÂ›Ô˘ Î·È Â‡ÚÂÛË 
ÛËÌÂ›Ô˘, fiÙ·Ó ‰›ÓÔÓÙ·È ÔÈ Û˘ÓÙÂÙ·ÁÌ¤ÓÂ˜ ÙÔ˘.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

80

KÏ›Ì·Î·

A 1. ™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ ÛÙÔ Û‡ÛÙËÌ· ·ÍfiÓˆÓ ÙÔ Û¯‹Ì·, ·ÎÔÏÔ˘ıÒÓÙ·˜ ÙÈ˜ Ô‰ËÁ›Â˜ ÙÔ˘ ›Ó·Î·.

¶fiÚÙ·

A

B

°

¢

¢

°

E

£

I

H

Z

x, „

(2, 1)

(10, 1)

(10,9)

(2,9)

(2,9)

(10,9)

(6,12)

(5,1)

(7,1)

(7, 6)

(5, 6)

™Ù¤ÁË

X

18

17

16

15

14

13

12

11

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0
14 15 16 17 18 19 20

æ

1  2  3  4  5  6  7  8  9 10 11 12 13

A B

¢ °

EE
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

√È Ì·ıËÙ¤˜ ÂÓÙÔ›˙Ô˘Ó ÛÂ ÂÊËÌÂÚ›‰Â˜ Î·È ÂÚÈÔ‰ÈÎ¿ ÂÈÎfiÓÂ˜ Ô˘ ·ÚÔ˘-
ÛÈ¿˙Ô˘Ó ·ÓÙÈÎÂ›ÌÂÓ· ÌÂ ÎÏ›Ì·Î·.

ñ ¶·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÙ·È ÛÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜ Ô ›-

Ó·Î·˜:

™ËÌÂ›· x y

∞ 3 1

µ 6 2

° 9 3

ñ ¢›ÓÂÙ·È ÛÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜ Ë Û. 163

·fi ÙÔ ¶·Ú¿ÚÙËÌ· Î·È ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜

ÂÈÏ¤ÁÔ˘Ó ÙË ÁÚ·ÊÈÎ‹ ·Ú¿ÛÙ·ÛË

Ô˘ ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÈ ÔÚı¿ Î·È Ù· ÙÚ›·

ÛËÌÂ›·.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ Î·Ù·ÛÎÂ˘¿˙Ô˘Ó ÛÙÔ Û‡-

ÛÙËÌ· ·ÍfiÓˆÓ ‰È¿ÊÔÚ· ÁÂˆÌÂÙÚÈ-

Î¿ Û¯‹Ì·Ù· ÌÂ ‰Â‰ÔÌ¤ÓÂ˜ Û˘ÓÙÂ-

Ù·ÁÌ¤ÓÂ˜:

– ŒÓ· Û¯‹Ì· ÌÂ Û˘ÓÙÂÙ·ÁÌ¤ÓÂ˜:

(2, 1), (9, 1), (2, 4), (9, 4)

– ŒÓ· Û¯‹Ì· ÌÂ Û˘ÓÙÂÙ·ÁÌ¤ÓÂ˜:

(3, 1), (3, 6), (8, 6), (8, 1)

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ Î·Ù·ÛÎÂ˘¿˙Ô˘Ó ÛÙÔ Û‡-

ÛÙËÌ· ·ÍfiÓˆÓ Û¯‹Ì·Ù· ‰ÈÏ¿ÛÈ·

·fi ÂÎÂ›Ó· Ô˘ Î·Ù·ÛÎÂ‡·Û·Ó

ÛÙËÓ ÚÔËÁÔ‡ÌÂÓË ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙ·

Î·È ÁÚ¿ÊÔ˘Ó ÙÈ˜ Û˘ÓÙÂÙ·ÁÌ¤ÓÂ˜

ÙˆÓ Û¯ËÌ¿ÙˆÓ ·˘ÙÒÓ.

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞1 ¢

∞2 µ

∞3 µ

80

KÏ›Ì·Î·

A 1. ™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ ÛÙÔ Û‡ÛÙËÌ· ·ÍfiÓˆÓ ÙÔ Û¯‹Ì·, ·ÎÔÏÔ˘ıÒÓÙ·˜ ÙÈ˜ Ô‰ËÁ›Â˜ ÙÔ˘ ›Ó·Î·.

¶fiÚÙ·

A

B

°

¢

¢

°

E

£

I

H

Z

x, „

(2, 1)

(10, 1)

(10,9)

(2,9)

(2,9)

(10,9)

(6,12)

(5,1)

(7,1)

(7, 6)

(5, 6)

™Ù¤ÁË

X

18

17

16

15

14

13

12

11

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0
14 15 16 17 18 19 20

æ

1  2  3  4  5  6  7  8  9 10 11 12 13

A B

¢ °

81

ÂÓfiÙËÙ· 6

M¤ÙÚËÛÂ Î·È Û‡ÁÎÚÈÓÂ ÙÈ˜ ÏÂ˘Ú¤˜ ÙˆÓ Û¯ËÌ¿ÙˆÓ. TÈ ·Ú·ÙËÚÂ›˜;

M¤ÙÚËÛÂ Î·È Û‡ÁÎÚÈÓÂ ÙÈ˜ ÁˆÓ›Â˜ ÙˆÓ Û¯ËÌ¿ÙˆÓ. TÈ ·Ú·ÙËÚÂ›˜;

2. OÈ Û˘ÓÙÂÙ·ÁÌ¤ÓÂ˜ ÛÙÔÓ ÈÔ Î¿Ùˆ ›Ó·Î· Â›Ó·È ‰ÈÏ¿ÛÈÂ˜ ·fi ÙÈ˜ Û˘ÓÙÂÙ·ÁÌ¤ÓÂ˜ ÙÔ˘ ›Ó·Î·
ÛÙËÓ ¿ÛÎËÛË 1. ™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ ÙÔÓ ›Ó·Î· Î·È Û¯Â‰›·ÛÂ ÙÔ Û¯‹Ì· ÛÙÔ Û‡ÛÙËÌ· ·ÍfiÓˆÓ Û‡ÌÊˆÓ·
ÌÂ ÙÈ˜ Û˘ÓÙÂÙ·ÁÌ¤ÓÂ˜ ÙÔ˘ ›Ó·Î·.

MÂÁ¿ÏˆÛÂ ÙÔ ÈÔ Î¿Ùˆ ÔÚıÔÁÒÓÈÔ 2,5 ÊÔÚ¤˜.B

A B

¢°

¶fiÚÙ·

K

§

M

N

N

M

O

¶

P

™

T

2x, 2„

(4, 2)

(20, 2)

(4,18)

(12,24)

(10,2)

(14, 12)

™Ù¤ÁË
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æ
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((2200,,1188))
((44,,1188))

((2200,,1188))

((1144,,22))

((1100,,1122))
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™™∆∆

NN MM

OO

∂∂ ∑∑

££∏∏

           



96

µ.ª. Û. 82-83

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· Î·Ù·ÓÔÔ‡Ó ÙËÓ ¤ÓÓÔÈ· ÙË˜ ÎÏ›-

Ì·Î·˜ ÂÓfi˜ Û¯Â‰›Ô˘.

ñ ¡· ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó ÙÈ˜ Ú·ÁÌ·ÙÈÎ¤˜

‰È·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ·ÓÙÈÎÂÈÌ¤ÓˆÓ ÌÂ ‚¿ÛË

ÙËÓ ÎÏ›Ì·Î· Û¯Â‰›·ÛË˜ ÙÔ˘˜.

ñ ¡· ·Ó·ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó fiÙÂ ‰‡Ô Û¯‹Ì·-

Ù·, ÙÚ›ÁˆÓ· Î·È ÔÚıÔÁÒÓÈ· Â›Ó·È

fiÌÔÈ· (·Ó¿ÏÔÁÂ˜ ÏÂ˘Ú¤˜ Î·È ›ÛÂ˜

ÁˆÓ›Â˜).

ñ ¡· Î·Ù·ÛÎÂ˘¿˙Ô˘Ó ÔÚıÔÁÒÓÈ· ·-

Ú·ÏÏËÏfiÁÚ·ÌÌ· Î·È ÙÚ›ÁˆÓ· ÌÂ ‰Ô-

ÛÌ¤ÓË ÎÏ›Ì·Î·.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 15

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

82 ∞ ∫·Ù·ÛÎÂ˘‹ fiÌÔÈÔ˘ Û¯‹Ì·ÙÔ˜.

µ ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ Ú·ÁÌ·ÙÈÎÒÓ ‰È·ÛÙ¿ÛÂˆÓ ‰È·ÊfiÚˆÓ 
ÌÂÁÂıÒÓ ·fi ‰Â‰ÔÌ¤ÓË ÎÏ›Ì·Î·.

83 ° ∫·Ù·ÛÎÂ˘‹ Û¯‹Ì·ÙÔ˜ ÌÂ ‰Â‰ÔÌ¤ÓË ÎÏ›Ì·Î·.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

82

KÏ›Ì·Î· - ŸÌÔÈ· ™¯‹Ì·Ù·

A XËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ÙÈ˜ ÎÔ˘Î›‰Â˜ ÙÔ˘ ¯·ÚÙÈÔ‡, Û¯Â‰›·ÛÂ ¤Ó· fiÌÔÈÔ Û¯‹Ì·, fiˆ˜ ·˘Ùfi ÛÙËÓ
ÂÈÎfiÓ·, ÌÂ ÎÏ›Ì·Î·:     1 : 2

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

∏ ÂÚÁ·Û›· °.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ Ê¤ÚÓÔ˘Ó ÛÙËÓ Ù¿ÍË ·Ú-

¯ÈÙÂÎÙÔÓÈÎ¿ Û¯¤‰È· Î·È Û˘˙ËÙÔ‡Ó

ÛÙÈ˜ ÔÌ¿‰Â˜ ÙÔ˘˜ ÙÈ˜ Ú·ÁÌ·ÙÈÎ¤˜

‰È·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ÙˆÓ ‰È·ÊfiÚˆÓ ¯ÒÚˆÓ

ÙÔ˘ ÛÈÙÈÔ‡ ÌÂ ‚¿ÛË ÙËÓ ÎÏ›Ì·Î·.

ñ √ ‰¿ÛÎ·ÏÔ˜ ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÈ ·Ú¯ÈÙÂ-

ÎÙÔÓÈÎ¿ Û¯¤‰È· Î·È ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ‚Ú›-

ÛÎÔ˘Ó ÙËÓ ÂÚ›ÌÂÙÚÔ Î·È ÙÔ ÂÌ‚·-

‰fiÓ ‰È·ÊfiÚˆÓ ‰ˆÌ·Ù›ˆÓ ÛÙÔ Î¿ıÂ

Û›ÙÈ. ™ÙË Û˘Ó¤¯ÂÈ· ‚Ú›ÛÎÔ˘Ó ÙÈ˜

Ú·ÁÌ·ÙÈÎ¤˜ ‰È·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ÙˆÓ ‰ˆÌ·-

Ù›ˆÓ.

ñ ¢›ÓÂÙ·È ÛÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜ ÙÂÙÚ·ÁˆÓÈ-

ÛÌ¤ÓÔ ¯·ÚÙ›. √È Ì·ıËÙ¤˜ Î·Ù·ÛÎÂ˘-

¿˙Ô˘Ó ÔÚıÔÁÒÓÈÔ ÌÂ ‰Â‰ÔÌ¤ÓË ÎÏ›-

Ì·Î·.

ŒÂÈÙ· Î·Ù·ÛÎÂ˘¿˙Ô˘Ó ÙÔ ÔÚıÔÁÒ-

ÓÈÔ ÌÂ ‰È·ÊÔÚÂÙÈÎ‹ ÎÏ›Ì·Î· Î·È

·Ó·ÎÔÈÓÒÓÔ˘Ó ÙÈ˜ ·Ú·ÙËÚ‹ÛÂÈ˜

ÙÔ˘˜.

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ °

µ µ

° µ

82

KÏ›Ì·Î· - ŸÌÔÈ· ™¯‹Ì·Ù·

A XËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ÙÈ˜ ÎÔ˘Î›‰Â˜ ÙÔ˘ ¯·ÚÙÈÔ‡, Û¯Â‰›·ÛÂ ¤Ó· fiÌÔÈÔ Û¯‹Ì·, fiˆ˜ ·˘Ùfi ÛÙËÓ
ÂÈÎfiÓ·, ÌÂ ÎÏ›Ì·Î·:     1 : 2

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .

44,,55ccmm

22ccmm

22,,55ccmm 33ccmm

22ccmm

22,,
55c c

m m

33ccmm

44ccmm

55,,44 ññ 22,,44mm
33,,66 ññ 44,,88mm

1100,,88mm
1100,,88mm22

££·· ¯̄ÚÚÂÂÈÈ··ÛÛÙÙÔÔ‡‡ÓÓ 110088 ÌÌ··ÚÚÌÌ··ÚÚ¿¿ÎÎÈÈ··..

££·· ÛÛÙÙÔÔÈÈ¯̄››ÛÛÔÔ˘̆ÓÓ ºº221166
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µ.ª. Û. 84-85

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó ÙËÓ ¤ÓÓÔÈ· ÙÔ˘ Ô-

ÛÔÛÙÔ‡ ˆ˜ ÏfiÁÔ˘ ËÏ›ÎÔ˘ Î·È ‰Â-

Î·‰ÈÎÔ‡ ·ÚÈıÌÔ‡.

ñ ¡· Î·Ù·ÓÔÔ‡Ó ÙËÓ ¤ÓÓÔÈ· ÙÔ˘ Ô-

ÛÔÛÙÔ‡ Î·È Ó· ‰È·ÈÛÙÒÓÔ˘Ó ÙË

¯ÚËÛÈÌfiÙËÙ¿ ÙÔ˘˜.

ñ ¡· Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÌÂ ÔÛÔ-

ÛÙ¿.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 16

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

84 ∞ §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ - ˘ÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÙÔ˘ ÔÛÔÛÙÔ‡.

µ §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ - ˘ÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÙÔ˘ ÔÛÔÛÙÔ‡.

85 °1, 2 §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ - ˘ÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÙÔ˘ ÔÛÔÛÙÔ‡.

°3 ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÙÔ˘ Î¤Ú‰Ô˘˜ ‹ ÙË˜ ˙ËÌÈ¿˜ ÛÂ ÔÛÔÛÙfi.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

00,,55%%

11000000
2200 000000

11
2200

55%%xx ====

2255%%

1166,,66%%

2288,,55%%

11000000
2200 000000

xx;;
110000

55%%xx ====
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

ªÂÚÈÎ¿ ·fi Ù· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÙË˜ ÂÚÁ·Û›·˜ µ.

ñ ¶·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÙ·È ÛÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜ ÌÈ·
·ÚÈıÌËÙÈÎ‹ ÁÚ·ÌÌ‹.

– √È Ì·ıËÙ¤˜ ‚Ú›ÛÎÔ˘Ó ÎÏ¿ÛÌ·Ù·
ÈÛÔ‰‡Ó·Ì· ÌÂ ÙÔ , ÙÔ , Ù· 
Î·È ÙÔ 1.

– √È Ì·ıËÙ¤˜ ÁÚ¿ÊÔ˘Ó Ù· ÎÏ¿ÛÌ·-
Ù· ÙË˜ ·ÚÈıÌËÙÈÎ‹˜ ÁÚ·ÌÌ‹˜ ÛÂ
‰ÂÎ·‰ÈÎÔ‡˜ Î·È ÔÛÔÛÙ¿.

– √È Ì·ıËÙ¤˜ ÙÔÔıÂÙÔ‡Ó ÛÙËÓ ·-
ÚÈıÌËÙÈÎ‹ ÁÚ·ÌÌ‹ ÔÛÔÛÙ¿, fiˆ˜
60%, 55%, 150% ÎÏ.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ¤¯Ô˘Ó ÛÙÈ˜ ÔÌ¿‰Â˜
ÙÔ˘˜ Ù· Û¯‹Ì·Ù· È‰ÈÔÙ‹ÙˆÓ. ∞Ó·-
Ù‡ÛÛÔ˘Ó  ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜ fiˆ˜
ÙÈ˜ ÈÔ Î¿Ùˆ:

∞Ó          = 100%, ÙÈ ÔÛÔÛÙfi ·ÓÙÈ-
ÚÔÛˆÂ‡ÂÈ ÙÔ        ;

∞Ó                          = 100%  ÙÈ Ô-

ÛÔÛÙfi ·ÓÙÈÚÔÛˆÂ‡ÂÈ ÙÔ ¢;

ñ ¶·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÔÓÙ·È ÛÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜ Ù·
·ÔÙÂÏ¤ÛÌ·Ù· ÙˆÓ Ì·ıËÙÒÓ ÙÂÛ-
Û¿ÚˆÓ ÙÌËÌ¿ÙˆÓ ÙË˜ ™Ùã Ù¿ÍË˜ ÛÂ
‰È·ÁÒÓÈÛÌ· ÙˆÓ Ì·ıËÌ·ÙÈÎÒÓ.

∂1 ∂2 ∂3 ∂4

ŸÏ· ÔÚı¿ 3 ŸÏ· ÔÚı¿ 4 ŸÏ· ÔÚı¿ 6 ŸÏ· ÔÚı¿ 7

™˘ÓÔÏ. ™˘ÓÔÏ. ™˘ÓÔÏ. ™˘ÓÔÏ.

·ÚÈıÌfi˜ 20 ·ÚÈıÌfi˜ 25 ·ÚÈıÌfi˜ 30 ·ÚÈıÌfi˜ 28

Ì·ıËÙÒÓ Ì·ıËÙÒÓ Ì·ıËÙÒÓ Ì·ı‹ÙˆÓ

∏ Î¿ıÂ ÔÌ¿‰· Ì·ıËÙÒÓ ‚Ú›ÛÎÂÈ ÈÔ
·fi Ù· ÙÌ‹Ì·Ù· Â›¯Â ÙË ÌÂÁ·Ï‡ÙÂ-
ÚË ÂÈÙ˘¯›·.

3
4

1
2

1
4

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ °

µ µ ™Â ÔÌ¿‰Â˜

°1 µ

°2 µ

°3 °

∆· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÙˆÓ ·ÛÎ‹ÛÂˆÓ µ Î·È ° ÌÔÚÔ‡Ó Ó· Ï˘ıÔ‡Ó ÛÙÈ˜ ÔÌ¿‰Â˜. ∂›-
Ó·È ÛËÌ·ÓÙÈÎfi Ó· Û˘˙ËÙËıÔ‡Ó ‰È¿ÊÔÚÔÈ ÙÚfiÔÈ Ï‡ÛË˜ ÙˆÓ ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ.

6.  ™Ã√§π∞

0 11
4

1
2

3
4

5500%%

1144,,2288%%

115500 2200%%

11 779922 119922 ÎÎ¤¤ÚÚ‰‰ÔÔ˜̃

5500 ˙̇ËËÌÌÈÈ¿¿ 99%%

772200 1111%%
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µ.ª. Û. 86-87

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó ÙËÓ ¤ÓÓÔÈ· ÙÔ˘ Ô-

ÛÔÛÙÔ‡ ˆ˜ ÏfiÁÔ˘, ËÏ›ÎÔ˘ Î·È ‰Â-

Î·‰ÈÎÔ‡ ·ÚÈıÌÔ‡.

ñ ¡· Î·Ù·ÓÔÔ‡Ó ÙËÓ ¤ÓÓÔÈ· ÙÔ˘ Ô-

ÛÔÛÙÔ‡ Î·È Ó· ‰È·ÈÛÙÒÓÔ˘Ó ÙË

¯ÚËÛÈÌfiÙËÙ¿ ÙÔ˘.

ñ ¡· Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÌÂ ÔÛÔ-

ÛÙ¿.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 17

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

86 ∞ §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ – ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÂÓfi˜ ·ÚÈıÌÔ‡ fiÙ·Ó 
Â›Ó·È ÁÓˆÛÙfi ¤Ó· ÔÛÔÛÙfi ÙÔ˘.

µ ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÂÓfi˜ ·ÚÈıÌÔ‡, fiÙ·Ó Â›Ó·È ÁÓˆÛÙfi ¤Ó· 
ÔÛÔÛÙfi ÙÔ˘.

° §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ – ˘ÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÂÓfi˜ ·ÚÈıÌÔ‡, 
fiÙ·Ó Â›Ó·È ÁÓˆÛÙfi ¤Ó· ÔÛÔÛÙfi ÙÔ˘.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

86

H AÏ›ÎË ·¿ÓÙËÛÂ ÔÚı¿ ÛÙÔ 75% ÙˆÓ ÂÚˆÙ‹ÛÂˆÓ ÙÔ˘ ‰È·ÁˆÓ›ÛÌ·ÙÔ˜ ÛÙÔ Ì¿ıËÌ· ÙË˜ IÛÙÔÚ›·˜.
AÓ ·¿ÓÙËÛÂ ÔÚı¿ ÛÂ 9 ÂÚˆÙ‹ÛÂÈ˜, fiÛÂ˜ ‹Ù·Ó fiÏÂ˜ ÔÈ ÂÚˆÙ‹ÛÂÈ˜ ÙÔ˘ ‰È·ÁˆÓ›ÛÌ·ÙÔ˜;

1Ô˜ ÙÚfiÔ˜ 2o˜ ÙÚfiÔ˜

A

¶ÔÛÔÛÙ¿

™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ Ù· ÎÂÓ¿.B

1.  40% ÙÔ˘            Â›Ó·È 22.

3.  15% ÙÔ˘            Â›Ó·È 12.

5.  30% ÙÔ˘            Â›Ó·È 6.

2.  70% ÙÔ˘            Â›Ó·È 63.

4.  90% ÙÔ˘            Â›Ó·È 54.

6.  7,6% ÙÔ˘            Â›Ó·È 11,4.

§‡ÛÂ Ù· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·.

1.  TÔ ÁÂ‡Ì· ÙË˜ AÏ›ÎË˜ ÂÚÈ¤¯ÂÈ 572 ıÂÚÌ›‰Â˜. A˘Ù¤˜ Â›Ó·È ÌfiÓÔ ÙÔ 22% ÙˆÓ ıÂÚÌ›‰ˆÓ Ô˘
¯ÚÂÈ¿˙ÂÙ·È Ô ÔÚÁ·ÓÈÛÌfi˜ ÛÂ ÌÈ· Ì¤Ú·. ¶fiÛÂ˜, Û˘ÓÔÏÈÎ¿, ıÂÚÌ›‰Â˜ ¯ÚÂÈ¿˙ÂÙ·È Ô ÔÚÁ·ÓÈÛÌfi˜ ÙË˜
AÏ›ÎË˜ ÁÈ· ÌÈ· Ì¤Ú·;

2. H ÂÚÈÂÎÙÈÎfiÙËÙ· ÙÔ˘ ·ÓıÚÒÈÓÔ˘ ÛÒÌ·ÙÔ˜ ÛÂ ÓÂÚfi Â›Ó·È 70%. ¶fiÛ· ÎÈÏ¿ ˙˘Á›˙ÂÈ Ë AÏ›ÎË, ·Ó
ÙÔ ÓÂÚfi Ô˘ ÂÚÈ¤¯ÂÈ ÙÔ ÛÒÌ· ÙË˜ ˙˘Á›˙ÂÈ 40,6  kg;

3. H ÂÚÈÂÎÙÈÎfiÙËÙ· ÙÔ˘ ı·Ï·ÛÛÈÓÔ‡ ÓÂÚÔ‡ ÛÂ ·Ï¿ÙÈ Â›Ó·È 3,5%. ¶fiÛ· Ï›ÙÚ· ı·Ï·ÛÛÈÓÔ‡ ÓÂÚÔ‡
¯ÚÂÈ¿˙ÔÓÙ·È ÁÈ· Ó· Á›ÓÔ˘Ó 175 kg ·Ï¿ÙÈ;

4. TÔ ÊÚ¤ÛÎÔ Á¿Ï· ÂÚÈ¤¯ÂÈ 86% ÓÂÚfi Î·È ÙÔ ˘fiÏÔÈÔ Â›Ó·È ÚˆÙÂ˝ÓÂ˜, ˘‰·Ù¿ÓıÚ·ÎÂ˜, ¿Ï·Ù·
(·Û‚¤ÛÙÈÔ, Û›‰ËÚÔ) Î·È ÏÈ·Ú¿. AÓ ÛÂ ÌÈ· Û˘ÛÎÂ˘·Û›· Á¿Ï·ÎÙÔ˜ ˘¿Ú¯Ô˘Ó  430 ml ÓÂÚfi, fiÛ·
¯ÈÏÈÔÛÙfiÏÈÙÚ· Â›Ó·È ÙÔ Á¿Ï·;

°

55

75
100

 = 9
x

75
100

 ñ x = 9

¯ = 9 : 75
100

¯ = 9 ñ 75
100

¯ = 1275

8800

2200

9900

6600

115500

ÃÃÚÚÂÂÈÈ¿¿˙̇ÂÂÙÙ··ÈÈ 22 660000 ııÂÂÚÚÌÌ››‰‰ÂÂ˜̃..

∑∑˘̆ÁÁ››˙̇ÂÂÈÈ 5588 kkgg

ÃÃÚÚÂÂÈÈ¿¿˙̇ÔÔÓÓÙÙ··ÈÈ 55 000000 LL ıı··ÏÏ··ÛÛÛÛÈÈÓÓÔÔ‡‡ ÓÓÂÂÚÚÔÔ‡‡

∆∆ÔÔ ÁÁ¿¿ÏÏ·· ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ 550000 mmll

¯̄ == ((110000 ññ 99)) :: 77 == 1122
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

∏ ÂÚÁ·Û›· µ.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ¤¯Ô˘Ó ÛÙÈ˜ ÔÌ¿‰Â˜

ÙÔ˘˜ Ù· Û¯‹Ì·Ù· È‰ÈÔÙ‹ÙˆÓ. ∞Ó·-

Ù‡ÛÛÔ˘Ó ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜ fiˆ˜

ÙÈ˜ ÈÔ Î¿Ùˆ:

– ∞Ó           Â›Ó·È ÙÔ ÙÔ˘ fiÏÔ˘,

Ó· ·ÚÔ˘ÛÈ¿ÛÂÙÂ ÙÔ 1.

–  ∞Ó       Â›Ó·È ÙÔ ÙÔ˘ fiÏÔ˘, Ó·

·ÚÔ˘ÛÈ¿ÛÂÙÂ ÙÔ 1.

–  ∞Ó         Â›Ó·È ÙÔ , Ó· ·ÚÔ˘-

ÛÈ¿ÛÂÙÂ ÙÔ 1.

–  ∞Ó           Â›Ó·È ÙÔ 40%, Ó· ·-

ÚÔ˘ÛÈ¿ÛÂÙÂ ÙÔ 100%.

–  ∞Ó       Â›Ó·È ÙÔ 25%, Ó· ·ÚÔ˘-

ÛÈ¿ÛÂÙÂ ÙÔ 100%.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ÂÓÙÔ›˙Ô˘Ó ÛÂ ÂÊËÌÂÚ›-

‰Â˜ Î·È ÂÚÈÔ‰ÈÎ¿ ÔÛÔÛÙ¿. °›ÓÂÙ·È

Û˘˙‹ÙËÛË ÛÙÈ˜ ÔÌ¿‰Â˜ ÁÈ· ÙË ¯ÚË-

ÛÈÌÔÔ›ËÛË ÙˆÓ ÔÛÔÛÙÒÓ ÛÂ ı¤-

Ì·Ù· Ô˘ ·ÊÔÚÔ‡Ó ÙËÓ Î·ıËÌÂÚÈÓ‹

˙ˆ‹.

1
3

1
5

1
6

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ µ

µ °

° µ ™Â ÔÌ¿‰Â˜

¢1, 2 µ ™Â ÔÌ¿‰Â˜

¢3, 4 ∞

86

H AÏ›ÎË ·¿ÓÙËÛÂ ÔÚı¿ ÛÙÔ 75% ÙˆÓ ÂÚˆÙ‹ÛÂˆÓ ÙÔ˘ ‰È·ÁˆÓ›ÛÌ·ÙÔ˜ ÛÙÔ Ì¿ıËÌ· ÙË˜ IÛÙÔÚ›·˜.
AÓ ·¿ÓÙËÛÂ ÔÚı¿ ÛÂ 9 ÂÚˆÙ‹ÛÂÈ˜, fiÛÂ˜ ‹Ù·Ó fiÏÂ˜ ÔÈ ÂÚˆÙ‹ÛÂÈ˜ ÙÔ˘ ‰È·ÁˆÓ›ÛÌ·ÙÔ˜;

1Ô˜ ÙÚfiÔ˜ 2o˜ ÙÚfiÔ˜

A

¶ÔÛÔÛÙ¿

™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ Ù· ÎÂÓ¿.B

1.  40% ÙÔ˘            Â›Ó·È 22.

3.  15% ÙÔ˘            Â›Ó·È 12.

5.  30% ÙÔ˘            Â›Ó·È 6.

2.  70% ÙÔ˘            Â›Ó·È 63.

4.  90% ÙÔ˘            Â›Ó·È 54.

6.  7,6% ÙÔ˘            Â›Ó·È 11,4.

§‡ÛÂ Ù· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·.

1.  TÔ ÁÂ‡Ì· ÙË˜ AÏ›ÎË˜ ÂÚÈ¤¯ÂÈ 572 ıÂÚÌ›‰Â˜. A˘Ù¤˜ Â›Ó·È ÌfiÓÔ ÙÔ 22% ÙˆÓ ıÂÚÌ›‰ˆÓ Ô˘
¯ÚÂÈ¿˙ÂÙ·È Ô ÔÚÁ·ÓÈÛÌfi˜ ÛÂ ÌÈ· Ì¤Ú·. ¶fiÛÂ˜, Û˘ÓÔÏÈÎ¿, ıÂÚÌ›‰Â˜ ¯ÚÂÈ¿˙ÂÙ·È Ô ÔÚÁ·ÓÈÛÌfi˜ ÙË˜
AÏ›ÎË˜ ÁÈ· ÌÈ· Ì¤Ú·;

2. H ÂÚÈÂÎÙÈÎfiÙËÙ· ÙÔ˘ ·ÓıÚÒÈÓÔ˘ ÛÒÌ·ÙÔ˜ ÛÂ ÓÂÚfi Â›Ó·È 70%. ¶fiÛ· ÎÈÏ¿ ˙˘Á›˙ÂÈ Ë AÏ›ÎË, ·Ó
ÙÔ ÓÂÚfi Ô˘ ÂÚÈ¤¯ÂÈ ÙÔ ÛÒÌ· ÙË˜ ˙˘Á›˙ÂÈ 40,6  kg;

3. H ÂÚÈÂÎÙÈÎfiÙËÙ· ÙÔ˘ ı·Ï·ÛÛÈÓÔ‡ ÓÂÚÔ‡ ÛÂ ·Ï¿ÙÈ Â›Ó·È 3,5%. ¶fiÛ· Ï›ÙÚ· ı·Ï·ÛÛÈÓÔ‡ ÓÂÚÔ‡
¯ÚÂÈ¿˙ÔÓÙ·È ÁÈ· Ó· Á›ÓÔ˘Ó 175 kg ·Ï¿ÙÈ;

4. TÔ ÊÚ¤ÛÎÔ Á¿Ï· ÂÚÈ¤¯ÂÈ 86% ÓÂÚfi Î·È ÙÔ ˘fiÏÔÈÔ Â›Ó·È ÚˆÙÂ˝ÓÂ˜, ˘‰·Ù¿ÓıÚ·ÎÂ˜, ¿Ï·Ù·
(·Û‚¤ÛÙÈÔ, Û›‰ËÚÔ) Î·È ÏÈ·Ú¿. AÓ ÛÂ ÌÈ· Û˘ÛÎÂ˘·Û›· Á¿Ï·ÎÙÔ˜ ˘¿Ú¯Ô˘Ó  430 ml ÓÂÚfi, fiÛ·
¯ÈÏÈÔÛÙfiÏÈÙÚ· Â›Ó·È ÙÔ Á¿Ï·;

°

55

6.  ™Ã√§π∞

∆· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÙË˜ ¿ÛÎËÛË˜ ° ÌÔÚÔ‡Ó Ó· Ï˘ıÔ‡Ó ÛÙÈ˜ ÔÌ¿‰Â˜. ∂›Ó·È ÛË-
Ì·ÓÙÈÎfi Ó· Û˘˙ËÙËıÔ‡Ó ‰È¿ÊÔÚÔÈ ÙÚfiÔÈ Â›Ï˘ÛË˜ ÙˆÓ ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ.

¶¶ÚÚ¤¤ÂÂÈÈ ÓÓ·· ÔÔ˘̆ÏÏÂÂ›› ÙÙÔÔ ÎÎ¿¿ııÂÂ ÁÁÏÏ‡‡ÎÎÈÈÛÛÌÌ·· ºº00,,8800..

¢¢ÂÂÓÓ ÔÔ˘̆ÏÏ‹‹ııËËÎÎ··ÓÓ 6600 „„ˆ̂ÌÌÈÈ¿¿..

∆∆ËËÓÓ ∆∆ÚÚ››ÙÙËË ÔÔ‡‡ÏÏËËÛÛÂÂ ÙÙÔÔ 6666,,66%% ÙÙˆ̂ÓÓ ¯̄˘̆ÌÌÒÒÓÓ..

∆∆ËËÓÓ ∆∆ÂÂÙÙ¿¿ÚÚÙÙËË ÔÔ‡‡ÏÏËËÛÛÂÂ ÙÙÔÔ 3333%% ÙÙˆ̂ÓÓ ¯̄˘̆ÌÌÒÒÓÓ..

ŸŸÏÏÔÔÈÈ ÔÔÈÈ ııÂÂ··ÙÙ¤¤˜̃ ‹‹ÙÙ··ÓÓ 880000..
™™ÙÙËË ‰‰ÂÂÍÍÈÈ¿¿ ÙÙ¤¤ÚÚ˘̆ÁÁ·· ÎÎ¿¿ııÔÔÓÓÙÙ··ÓÓ 332200 ııÂÂ··ÙÙ¤¤˜̃..
™™ÙÙËËÓÓ ··ÚÚÈÈÛÛÙÙÂÂÚÚ‹‹ ÙÙ¤¤ÚÚ˘̆ÁÁ·· ÎÎ¿¿ııÔÔÓÓÙÙ··ÓÓ 220000 ııÂÂ··ÙÙ¤¤˜̃..
™™ÙÙÔÔ ÎÎ¤¤ÓÓÙÙÚÚÔÔ ÎÎ¿¿ııÔÔÓÓÙÙ··ÓÓ 112200 ııÂÂ··ÙÙ¤¤˜̃..
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µ.ª. Û. 88-89

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó ÙËÓ ¤ÓÓÔÈ· ÙÔ˘ Ô-

ÛÔÛÙÔ‡ ˆ˜ ÏfiÁÔ˘, ËÏ›ÎÔ˘ Î·È ‰Â-

Î·‰ÈÎÔ‡ ·ÚÈıÌÔ‡.

ñ ¡· Î·Ù·ÓÔÔ‡Ó ÙËÓ ¤ÓÓÔÈ· ÙÔ˘ Ô-

ÛÔÛÙÔ‡ Î·È Ó· ‰È·ÈÛÙÒÓÔ˘Ó ÙË

¯ÚËÛÈÌfiÙËÙ¿ ÙÔ˘.

ñ ¡· Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÌÂ ÔÛÔ-

ÛÙ¿.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 18

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

88 ∞ §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ – ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÙÔ˘ ·Ú¯ÈÎÔ‡ ÔÛÔ‡, 

fiÙ·Ó Â›Ó·È ÁÓˆÛÙfi ¤Ó· ÔÛÔÛÙfi ÙÔ˘.

µ ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ·Ú¯ÈÎÔ‡ ÔÛÔ‡, fiÙ·Ó Â›Ó·È ÁÓˆÛÙfi ¤Ó· 

ÔÛÔÛÙfi ÙÔ˘.

° §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ – ÀÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÙÔ˘ ·Ú¯ÈÎÔ‡ ÔÛÔ‡, 

fiÙ·Ó Â›Ó·È ÁÓˆÛÙfi ¤Ó· ÔÛÔÛÙfi ÙÔ˘.

89 ¢ §‡ÛË ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜ ÌÂ ÔÛÔÛÙ¿.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

ºº2222..440000
ºº1122..550000
ºº5500..000000
ºº2200..000000
ºº2211..000000 1155%%

2200%%

ºº55660000
ºº55000000

ºº11660000

448800
xx

ºº22000000
ºº11880000

118800 ºº55882200

8800
¯̄;; == xx == 1100008800

110000

7755
110000

== xx == 772200 772200 -- 554400 == 118800
∂∂ÍÍÔÔÈÈÎÎÔÔÓÓfifiÌÌËËÛÛÂÂ ºº118800

554400
xx;;

112200
110000= 448800

xx
66
55= 480

11
55 480 : 6 = 80

55
55 80  5 = 400

x = 400

.
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

ªÂÚÈÎ¤˜ ·fi ÙÈ˜ ·ÛÎ‹ÛÂÈ˜ ÙË˜ ÂÚÁ·Û›·˜  µ, ·ÊÔ‡ ÚÒÙ· Û˘˙ËÙËıÔ‡Ó ÛÙËÓ
Ù¿ÍË.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ˘ÔÏÔÁ›˙Ô˘Ó ÓÔÂÚ¿ Ù·
ÈÔ Î¿Ùˆ:

–  ∆Ô 20% ÙÔ˘ 150.

– ∆Ô 40% ÙÔ˘ 350.

–  ∞Ó ÙÔ 80% Î¿ÔÈÔ˘ ·ÚÈıÌÔ‡ Â›Ó·È
ÙÔ 16, ÔÈÔ˜ Â›Ó·È Ô ·ÚÈıÌfi˜;

– ∞Ó ÙÔ 60% Î¿ÔÈÔ˘ ·ÚÈıÌÔ‡ Â›-
Ó·È 12, ÔÈÔ˜ Â›Ó·È Ô ·ÚÈıÌfi˜;

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ Ï‡ÓÔ˘Ó ÓÔÂÚ¿ ÚÔ‚Ï‹-
Ì·Ù·, fiˆ˜ Ù· ÈÔ Î¿Ùˆ:

– √ ÃÚ›ÛÙÔ˜ ·ÁfiÚ·ÛÂ ÌÈ· ÙËÏÂfi-
Ú·ÛË ·Í›·˜ ¢400. ∆Ô˘ ¤Î·Ó·Ó
¤ÎÙˆÛË ¢40. ¶fiÛÔ ÙÔÈ˜ ÂÎ·ÙfiÓ
‹Ù·Ó Ë ¤ÎÙˆÛË;

– ŸÏÔÈ ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ÙË˜ ™Ùã Ù¿ÍË˜
Â›Ó·È 50. ∞Ó Ù· ·ÁfiÚÈ· Â›Ó·È 27,
ÙÈ ÔÛÔÛÙfi fiÏˆÓ ÙˆÓ Ì·ıËÙÒÓ
Â›Ó·È Ù· ·ÁfiÚÈ·;

– √È Î¿ÙÔÈÎÔÈ ÂÓfi˜ ¯ˆÚÈÔ‡ ¤ÚÛÈ
‹Ù·Ó 1000. ∞Ó Ê¤ÙÔ˜ ·˘Í‹ıËÎ·Ó
Î·Ù¿ 50, fiÛÔ ÙÔÈ˜ ÂÎ·ÙfiÓ ·˘Í‹-
ıËÎ·Ó;

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ µ ™Â ÔÌ¿‰Â˜

µ °

° µ ™Â ÔÌ¿‰Â˜

¢ µ

∆∆ËË ÛÛ˘̆ÌÌÊÊ¤¤ÚÚÂÂÈÈ ÓÓ·· ÙÙÔÔ ··ÁÁÔÔ--
ÚÚ¿¿ÛÛÂÂÈÈ ÏÏËËÚÚÒÒÓÓÔÔÓÓÙÙ··˜̃ ºº5511

∆∆ÔÔ ··ÁÁfifiÚÚ··ÛÛÂÂ ºº112200 000000
™™ÂÂ 88 ¯̄ÚÚfifiÓÓÈÈ·· ÎÎ··ÈÈ 99 ÌÌ‹‹ÓÓÂÂ˜̃..

6600%% ºº11 880000
3300%% ºº990000

√√ÈÈ ˆ̂ÏÏ‹‹ÛÛÂÂÈÈ˜̃ ‹‹ÙÙ··ÓÓ ºº3300..000000..
∞∞ÔÔÙÙ··ÌÌ››ÂÂ˘̆ÛÛÂÂ ÙÙ·· ºº6666,,66 ÙÙˆ̂ÓÓ ¯̄ÚÚËËÌÌ¿¿ÙÙˆ̂ÓÓ ÙÙÔÔ˘̆..

∏∏ ÎÎ˘̆ÚÚ››·· µµ··ÛÛÈÈÏÏÈÈÎÎ‹‹ ··ÁÁfifiÚÚ··ÛÛÂÂ ÙÙËËÓÓ ÎÎÔÔ˘̆˙̇››ÓÓ·· ºº662255,,6600..

32
400

 =
x;

100
   ¯ = 8%
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µ.ª. Û. 90-91

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ·Ó·ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó, Ó· ÂÚÈÁÚ¿-

ÊÔ˘Ó, Ó· ÔÓÔÌ¿˙Ô˘Ó Î·È Ó· ·Ó··-

ÚÈÛÙ¿ÓÔ˘Ó Ú›ÛÌ·Ù· Î·È ˘Ú·Ì›‰Â˜

Ô˘ ¤¯Ô˘Ó ‚¿ÛÂÈ˜ ‰È¿ÊÔÚ· Û¯‹Ì·-

Ù·.

ñ ¡· ·Ó·ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó ÙÈ˜ ÎÔÚ˘Ê¤˜, ÙÈ˜

¤‰ÚÂ˜ Î·È ÙÈ˜ ·ÎÌ¤˜ ÙˆÓ ÛÙÂÚÂÒÓ

Î·È Ó· ÂÚÈÁÚ¿ÊÔ˘Ó ÙË Û¯¤ÛË ÌÂ-

Ù·Í‡ ÙÔ˘˜.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 19

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

90 ∞ ∞Ó·ÁÓÒÚÈÛË Î·È ÂÚÈÁÚ·Ê‹ ÙˆÓ ¯·Ú·ÎÙËÚÈÛÙÈÎÒÓ ∞·ÈÙÂ›Ù·È ÂÔÙÈÎÔÔ›ËÛË ÌÂ 
ÙˆÓ ÚÈÛÌ¿ÙˆÓ. Ú·ÁÌ·ÙÈÎ¿ ·ÓÙÈÎÂ›ÌÂÓ·.

µ ∞Ó·ÁÓÒÚÈÛË Î·È ÂÚÈÁÚ·Ê‹ ÙˆÓ ¯·Ú·ÎÙËÚÈÛÙÈÎÒÓ ∞·ÈÙÂ›Ù·È ÂÔÙÈÎÔÔ›ËÛË ÌÂ 
ÙˆÓ ˘Ú·Ì›‰ˆÓ. Ú·ÁÌ·ÙÈÎ¿ ·ÓÙÈÎÂ›ÌÂÓ·.

91 ° ∞Ó·ÁÓÒÚÈÛË ÙˆÓ ÎÔÚ˘ÊÒÓ, ÙˆÓ Â‰ÚÒÓ Î·È ÙˆÓ ·ÎÌÒÓ 
ÙÚÈÛ‰È¿ÛÙ·ÙˆÓ Û¯ËÌ¿ÙˆÓ.

¢ ∫·Ù·ÛÎÂ˘‹ Ì·ıËÌ·ÙÈÎ‹˜ ÚfiÙ·ÛË˜ ÁÈ· ÙÔÓ Î·ÓfiÓ· 
ÙÔ˘ Euler.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

90

A ¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ Ù· Û¯‹Ì·Ù· Ô˘ Â›Ó·È Ú›ÛÌ·Ù· Î·È ·˘Ù¿ Ô˘ ‰ÂÓ Â›Ó·È Ú›ÛÌ·Ù·. ¶ÂÚ›ÁÚ·„Â ÙÈ Â›Ó·È
Ú›ÛÌ·.

A˘Ù¿ ‰ÂÓ Â›Ó·È Ú›ÛÌ·Ù·.A˘Ù¿ Â›Ó·È Ú›ÛÌ·Ù·.

B ¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ Ù· ÈÔ Î¿Ùˆ Û¯‹Ì·Ù· Î·È ·¿ÓÙËÛÂ ÙÈ˜ ÂÚˆÙ‹ÛÂÈ˜.

A˘Ù¿ ‰ÂÓ Â›Ó·È ˘Ú·Ì›‰Â˜.

A B °

¢

E
Z

A˘Ù¿ Â›Ó·È ˘Ú·Ì›‰Â˜.

1. ¶ÔÈÔ Û¯‹Ì· ¤¯Ô˘Ó ÔÈ ‚¿ÛÂÈ˜ ÙˆÓ ˘Ú·Ì›‰ˆÓ;

.............................................................................................................................................................

2. ¶ÔÈÔ Û¯‹Ì· ¤¯Ô˘Ó ÔÈ ¿ÏÏÂ˜ ÏÂ˘Ú¤˜ ÙˆÓ ˘Ú·Ì›‰ˆÓ, ÂÎÙfi˜ ·fi ÙË ‚¿ÛË;

.............................................................................................................................................................

A
B ° ¢ E

Z H

£

OÈ ‰‡Ô ‚¿ÛÂÈ˜ ÙÔ˘ Â›Ó·È
›ÛÂ˜ Î·È ·Ú¿ÏÏËÏÂ˜.

OÈ ˘fiÏÔÈÂ˜ ¤‰ÚÂ˜ ÙÔ˘
Â›Ó·È ·Ú·ÏÏËÏfiÁÚ·ÌÌ·.

¶Ú›ÛÌ· Â›Ó·È:

.......................................

.......................................

.......................................

........................................

™ÙÂÚÂ¿

ÙÙÔÔ ÙÙÚÚÈÈÛÛ‰‰ÈÈ¿¿ÛÛÙÙ··ÙÙÔÔ ÛÛ¯̄‹‹ÌÌ·· ÔÔ˘̆
¤¤¯̄ÂÂÈÈ ‰‰‡‡ÔÔ ‚‚¿¿ÛÛÂÂÈÈ˜̃ ››ÛÛÂÂ˜̃ ÎÎ··ÈÈ
··ÚÚ¿¿ÏÏÏÏËËÏÏÂÂ˜̃ ÎÎ··ÈÈ ÔÔÈÈ ¤¤‰‰ÚÚÂÂ˜̃ ÙÙÔÔ˘̆
ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ··ÚÚ··ÏÏÏÏËËÏÏfifiÁÁÚÚ··ÌÌÌÌ··

ÙÙÚÚ››ÁÁˆ̂ÓÓÔÔ,, ÂÂÍÍ¿¿ÁÁˆ̂ÓÓÔÔ,, ÙÙÂÂÙÙÚÚ¿¿ÏÏÂÂ˘̆ÚÚÔÔ,, ÙÙÂÂÙÙÚÚ¿¿ÁÁˆ̂ÓÓÔÔ

ÙÙÚÚ››ÁÁˆ̂ÓÓÔÔ
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

ªÂÚÈÎ¤˜ ·fi ÙÈ˜ ·ÛÎ‹ÛÂÈ˜ ÙË˜ ÂÚÁ·Û›·˜ °.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ¤¯Ô˘Ó ÛÙÈ˜ ÔÌ¿‰Â˜
ÙÔ˘˜ ‰È¿ÊÔÚ· ÛÙÂÚÂ¿ Û¯‹Ì·Ù· (Î‡-
‚Ô˜, ÔÚıÔÁÒÓÈÔ ·Ú·ÏÏËÏÂ›Â‰Ô,
Ú›ÛÌ·Ù·, ˘Ú·Ì›‰Â˜, ÎÒÓÔ˘˜ Î·È
Î‡ÏÈÓ‰ÚÔ˘˜). ∆·ÍÈÓÔÌÔ‡Ó Ù· Û¯‹-
Ì·Ù· ÛÂ ‰È¿ÊÔÚÂ˜ Î·ÙËÁÔÚ›Â˜ Î·È
Û˘˙ËÙÔ‡Ó ÁÈ· Ù· ÎÚÈÙ‹ÚÈ· Ù·ÍÈÓfiÌË-
ÛË˜. µÚ›ÛÎÔ˘Ó ÔÌÔÈfiÙËÙÂ˜ Î·È ‰È·-
ÊÔÚ¤˜ ·Ó¿ÌÂÛ· ÛÙÈ˜ ‰È¿ÊÔÚÂ˜
ÔÌ¿‰Â˜, fiˆ˜, ÁÈ· ·Ú¿‰ÂÈÁÌ·, Ù·
Û¯‹Ì·Ù· Ô˘ Â›Ó·È Ú›ÛÌ·Ù· Î·È
·˘Ù¿ Ô˘ ‰ÂÓ Â›Ó·È Ú›ÛÌ·Ù·.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ÂÚÁ¿˙ÔÓÙ·È ÛÂ ÔÌ¿‰Â˜.
∫¿ıÂ ÔÌ¿‰· ¤¯ÂÈ ÌÔÓÙ¤Ï· ÚÈÛÌ¿-
ÙˆÓ Î·È ˘Ú·Ì›‰ˆÓ. ŒÓ·˜ Ì·ıËÙ‹˜
ÂÚÈÁÚ¿ÊÂÈ ¤Ó· ÛÙÂÚÂfi ·Ó·Ê¤ÚÔ-
ÓÙ·˜ ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi ÙˆÓ ·ÎÌÒÓ, ÙˆÓ
Â‰ÚÒÓ Î·È ÙˆÓ ÎÔÚ˘ÊÒÓ ÙÔ˘. √È Ì·-
ıËÙ¤˜ ·Ú·ÙËÚÒÓÙ·˜ Ù· Û¯‹Ì·Ù·,
ÂÈÏ¤ÁÔ˘Ó ÙÔ ÛÙÂÚÂfi ÛÙÔ ÔÔ›Ô
·Ó·Ê¤ÚÂÙ·È Ô Ì·ıËÙ‹˜.

4. ∂¶π¶ƒ√™£∂∆∂™
¢ƒ∞™∆∏ƒπ√∆∏∆∂™

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ ¢

µ ¢

° °

¢ µ

91

ÂÓfiÙËÙ· 6

° ™˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ ÙÔÓ ›Ó·Î·.

TÚ›ÁˆÓÔ

TÂÙÚ¿ÁˆÓÔ

¶ÂÓÙ¿ÁˆÓÔ

EÍ¿ÁˆÓÔ

™¯‹Ì· B¿ÛË˜ ™¯‹Ì· ˘Ú·Ì›‰·˜
‹ Ú›ÛÌ·ÙÔ˜

AÚÈıÌfi˜ ÎÔÚ˘ÊÒÓ AÚÈıÌfi˜ Â‰ÚÒÓ AÚÈıÌfi˜ ·ÎÌÒÓ

TÚ›ÁˆÓÔ

OÚıÔÁÒÓÈÔ

EÍ¿ÁˆÓÔ

¢ ¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ ÙÔÓ ›Ó·Î· Î·È ÁÚ¿„Â ¤Ó· Û˘Ì¤Ú·ÛÌ·.

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

TÔ Û¯‹Ì· ÙË˜ ‚¿ÛË˜
Î¿ıÂ Ú›ÛÌ·ÙÔ˜ ‰›ÓÂÈ ÙÔ

fiÓÔÌ¿ ÙÔ˘.

90

A ¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ Ù· Û¯‹Ì·Ù· Ô˘ Â›Ó·È Ú›ÛÌ·Ù· Î·È ·˘Ù¿ Ô˘ ‰ÂÓ Â›Ó·È Ú›ÛÌ·Ù·. ¶ÂÚ›ÁÚ·„Â ÙÈ Â›Ó·È
Ú›ÛÌ·.

A˘Ù¿ ‰ÂÓ Â›Ó·È Ú›ÛÌ·Ù·.A˘Ù¿ Â›Ó·È Ú›ÛÌ·Ù·.

B ¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ Ù· ÈÔ Î¿Ùˆ Û¯‹Ì·Ù· Î·È ·¿ÓÙËÛÂ ÙÈ˜ ÂÚˆÙ‹ÛÂÈ˜.

A˘Ù¿ ‰ÂÓ Â›Ó·È ˘Ú·Ì›‰Â˜.

A B °

¢

E
Z

A˘Ù¿ Â›Ó·È ˘Ú·Ì›‰Â˜.

1. ¶ÔÈÔ Û¯‹Ì· ¤¯Ô˘Ó ÔÈ ‚¿ÛÂÈ˜ ÙˆÓ ˘Ú·Ì›‰ˆÓ;

.............................................................................................................................................................

2. ¶ÔÈÔ Û¯‹Ì· ¤¯Ô˘Ó ÔÈ ¿ÏÏÂ˜ ÏÂ˘Ú¤˜ ÙˆÓ ˘Ú·Ì›‰ˆÓ, ÂÎÙfi˜ ·fi ÙË ‚¿ÛË;

.............................................................................................................................................................

A
B ° ¢ E

Z H

£

OÈ ‰‡Ô ‚¿ÛÂÈ˜ ÙÔ˘ Â›Ó·È
›ÛÂ˜ Î·È ·Ú¿ÏÏËÏÂ˜.

OÈ ˘fiÏÔÈÂ˜ ¤‰ÚÂ˜ ÙÔ˘
Â›Ó·È ·Ú·ÏÏËÏfiÁÚ·ÌÌ·.

¶Ú›ÛÌ· Â›Ó·È:

.......................................

.......................................

.......................................

........................................

™ÙÂÚÂ¿

((∞∞ÚÚÈÈııÌÌfifi˜̃ ÎÎÔÔÚÚ˘̆ÊÊÒÒÓÓ ++ ∞∞ÚÚÈÈııÌÌÒÒÓÓ ÂÂ‰‰ÚÚÒÒÓÓ)) ==
∞∞ÚÚÈÈııÌÌfifi˜̃ ··ÎÎÌÌÒÒÓÓ -- 22

44 44 66

55 55 88

66 55 99

88 66 1122

66 66 1100

77 77 1122

1122 88 1188
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µ.ª. Û. 92-93

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ·Ó·ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó, Ó· ÂÚÈÁÚ¿-

ÊÔ˘Ó, Ó· ÔÓÔÌ¿˙Ô˘Ó Î·È Ó· ·Ó··-

ÚÈÛÙ¿ÓÔ˘Ó Î˘Ï›Ó‰ÚÔ˘˜ Î·È ÎÒÓÔ˘˜.

ñ ¡· ‰È·ÎÚ›ÓÔ˘Ó ÙÈ˜ ‰È·ÊÔÚ¤˜ ·Ó¿ÌÂ-

Û· ÛÙÔÓ Î‡ÏÈÓ‰ÚÔ Î·È ÛÙÔÓ ÎÒÓÔ.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 20

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

92 ∞ ∞Ó·ÁÓÒÚÈÛË Î·È ÂÚÈÁÚ·Ê‹ ÙˆÓ ¯·Ú·ÎÙËÚÈÛÙÈÎÒÓ ÙÔ˘ ∞·ÈÙÂ›Ù·È ÂÔÙÈÎÔÔ›ËÛË ÌÂ 
Î˘Ï›Ó‰ÚÔ˘. Ú·ÁÌ·ÙÈÎ¿ ·ÓÙÈÎÂ›ÌÂÓ·.

93 µ ∞Ó·ÁÓÒÚÈÛË Î·È ÂÚÈÁÚ·Ê‹ ÙˆÓ ¯·Ú·ÎÙËÚÈÛÙÈÎÒÓ ÙÔ˘ ∞·ÈÙÂ›Ù·È ÂÔÙÈÎÔÔ›ËÛË ÌÂ
ÎÒÓÔ˘. Ú·ÁÌ·ÙÈÎ¿ ·ÓÙÈÎÂ›ÌÂÓ·.

° ¢È¿ÎÚÈÛË ÙˆÓ ‰È·ÊÔÚÒÓ ÙÔ˘ Î˘Ï›Ó‰ÚÔ˘ Î·È ÙÔ˘ ÎÒÓÔ˘.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

92

K‡ÏÈÓ‰ÚÔ˜ - KÒÓÔ˜

¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ Ù· Û¯‹Ì·Ù· Ô˘ Â›Ó·È Î‡ÏÈÓ‰ÚÔÈ Î·È ·˘Ù¿ Ô˘ ‰ÂÓ Â›Ó·È Î‡ÏÈÓ‰ÚÔÈ Î·È ÁÚ¿„Â
ÙÈ˜ ·Ú·ÙËÚ‹ÛÂÈ˜ ÛÔ˘.

A

O KY§IN¢PO™

B¿ÛË ÙÔ˘ Î˘Ï›Ó‰ÚÔ˘

K˘ÚÙ‹ ÂÈÊ¿ÓÂÈ· ÙÔ˘
Î˘Ï›Ó‰ÚÔ˘

⁄„Ô˜ ÙÔ˘ Î˘Ï›Ó‰ÚÔ˘

............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................

A˘Ù¿ Ù· Û¯‹Ì·Ù· Â›Ó·È Î‡ÏÈÓ‰ÚÔÈ.

A˘Ù¿ Ù· Û¯‹Ì·Ù· ‰ÂÓ Â›Ó·È Î‡ÏÈÓ‰ÚÔÈ.

A

°

B

¢

E

Z

H

£

K

∫∫‡‡ÏÏÈÈÓÓ‰‰ÚÚÔÔ˜̃ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ÙÙÔÔ ÙÙÚÚÈÈÛÛ‰‰ÈÈ¿¿ÛÛÙÙ··ÙÙÔÔ ÛÛ¯̄‹‹ÌÌ·· ÔÔ˘̆ ¤¤¯̄ÂÂÈÈ
ÙÙÈÈ˜̃ ‰‰‡‡ÔÔ ‚‚¿¿ÛÛÂÂÈÈ˜̃ ÙÙÔÔ˘̆ ÎÎ˘̆ÎÎÏÏÈÈÎÎ¤¤˜̃ ÎÎ··ÈÈ ‰‰ÂÂÓÓ ¤¤¯̄ÂÂÈÈ ÂÂ››ÂÂ--
‰‰ÂÂ˜̃ ¤¤‰‰ÚÚÂÂ˜̃..
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ¤¯Ô˘Ó ÛÙÈ˜ ÔÌ¿‰Â˜

ÙÔ˘˜ ‰È¿ÊÔÚ· ÛÙÂÚÂ¿, ·Ó¿ÌÂÛ¿

ÛÙ· ÔÔ›· Î‡ÏÈÓ‰ÚÔ Î·È ÎÒÓÔ. ∆·ÍÈ-

ÓÔÌÔ‡Ó Ù· ÛÙÂÚÂ¿ ÛÂ ‰È¿ÊÔÚÂ˜ Î·-

ÙËÁÔÚ›Â˜ Î·È Û˘˙ËÙÔ‡Ó ÁÈ· Ù· ÎÚÈ-

Ù‹ÚÈ· Ù·ÍÈÓfiÌËÛË˜. µÚ›ÛÎÔ˘Ó ÔÌÔÈ-

fiÙËÙÂ˜ Î·È ‰È·ÊÔÚ¤˜ ·Ó¿ÌÂÛ· ÛÙÈ˜

‰È¿ÊÔÚÂ˜ ÔÌ¿‰Â˜, ÁÈ· ·Ú¿‰ÂÈÁÌ·

·Ó¿ÌÂÛ· ÛÙ· Û¯‹Ì·Ù· Ô˘ Â›Ó·È

Î‡ÏÈÓ‰ÚÔÈ Î·È ÛÂ ·˘Ù¿ Ô˘ ‰ÂÓ Â›-

Ó·È.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ ÂÚÈÁÚ¿ÊÔ˘Ó ÛÙÈ˜ ÔÌ¿-

‰Â˜ ÙÔ˘˜ Ù· ÛÙÂÚÂ¿ Î‡ÏÈÓ‰ÚÔ˜ Î·È

ÎÒÓÔ˜ ÂÓÙÔ›˙ÔÓÙ·˜ ÙÈ˜ ‰È·ÊÔÚ¤˜

Î·È ÙÈ˜ ÔÌÔÈfiÙËÙÂ˜ ÌÂ ¿ÏÏ· ÛÙÂÚÂ¿.

4. √ƒπ™ª√π

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ ¢

µ ¢

° °
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ÂÓfiÙËÙ· 6
B ¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ Ù· Û¯‹Ì·Ù· Ô˘ Â›Ó·È ÎÒÓÔÈ Î·È ·˘Ù¿ Ô˘ ‰ÂÓ Â›Ó·È ÎÒÓÔÈ Î·È ÁÚ¿„Â ÙÈ˜

·Ú·ÙËÚ‹ÛÂÈ˜ ÛÔ˘.

°Ú¿„Â ÙÈ˜ ‰È·ÊÔÚ¤˜ ÂÓfi˜ Î˘Ï›Ó‰ÚÔ˘ Î·È ÂÓfi˜ ÎÒÓÔ˘.

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

°

A˘Ù¿ Ù· Û¯‹Ì·Ù· Â›Ó·È ÎÒÓÔÈ.

............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................

A˘Ù¿ Ù· Û¯‹Ì·Ù· ‰ÂÓ Â›Ó·È ÎÒÓÔÈ.

E
Z

H

£
K

A

°

B
¢

∫∫ÒÒÓÓÔÔ˜̃ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ÙÙÔÔ ÙÙÚÚÈÈÛÛ‰‰ÈÈ¿¿ÛÛÙÙ··ÙÙÔÔ ÛÛ¯̄‹‹ÌÌ·· ÔÔ˘̆ ¤¤¯̄ÂÂÈÈ
ÌÌfifiÓÓÔÔ ÌÌ››·· ‚‚¿¿ÛÛËË ÎÎ˘̆ÎÎÏÏÈÈÎÎ‹‹ ÎÎ··ÈÈ ‰‰ÂÂÓÓ ¤¤¯̄ÂÂÈÈ ÂÂ››ÂÂ‰‰ÂÂ˜̃
¤¤‰‰ÚÚÂÂ˜̃..

√√ ÎÎ‡‡ÏÏÈÈÓÓ‰‰ÚÚÔÔ˜̃ ¤¤¯̄ÂÂÈÈ ‰‰‡‡ÔÔ ‚‚¿¿ÛÛÂÂÈÈ˜̃ ÎÎ˘̆ÎÎÏÏÈÈÎÎ¤¤˜̃ ÂÂÓÓÒÒ ÔÔ ÎÎÒÒÓÓÔÔ˜̃
¤¤¯̄ÂÂÈÈ ÌÌfifiÓÓÔÔ ÌÌ››·· ‚‚¿¿ÛÛËË ÎÎ˘̆ÎÎÏÏÈÈÎÎ‹‹..
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µ.ª. Û. 94-95

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ·Ó·ÁÓˆÚ›˙Ô˘Ó Î·È Ó· ·Ó··Ú·-

Á¿ÁÔ˘Ó Ù· ·Ó·Ù‡ÁÌ·Ù· ÁÂˆÌÂÙÚÈ-

ÎÒÓ ÛÙÂÚÂÒÓ.

ñ ¡· ·Ó·Î·Ï‡ÙÔ˘Ó ÙÔÓ Î·ÓfiÓ· ÙÔ˘

Euler ÁÈ· ÙË Û¯¤ÛË ·Ó¿ÌÂÛ· ÛÙÔÓ

·ÚÈıÌfi ÙˆÓ Â‰ÚÒÓ, ÎÔÚ˘ÊÒÓ Î·È

·ÎÌÒÓ ÙˆÓ ÙÚÈÛ‰È¿ÛÙ·ÙˆÓ Û¯ËÌ¿-

ÙˆÓ.

1. ™∆√Ã√π ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 21

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

94 ∞ ∞Ó·ÁÓÒÚÈÛË ·Ó·Ù˘ÁÌ¿ÙˆÓ ÁÂˆÌÂÙÚÈÎÒÓ Û¯ËÌ¿ÙˆÓ.

95 µ ∞Ó·ÁÓÒÚÈÛË ÙˆÓ Â‰ÚÒÓ, ÎÔÚ˘ÊÒÓ Î·È ·ÎÌÒÓ ÙˆÓ 
ÙÚÈÛ‰È¿ÛÙ·ÙˆÓ Û¯ËÌ¿ÙˆÓ. ¢ÈÂÚÂ‡ÓËÛË ÁÈ· ÙÔÓ Î·ÓfiÓ· 
ÙÔ˘ Euler.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

94

TÚÈÛ‰È¿ÛÙ·Ù· Û¯‹Ì·Ù·

B¿ÏÂ ÛÂ Î‡ÎÏÔ ÔÈÔ ·fi Ù· ·Ó·Ù‡ÁÌ·Ù· Â›Ó·È ÙÔ ·Ó¿Ù˘ÁÌ· ÙÔ˘ Î¿ıÂ ÙÚÈÛ‰È¿ÛÙ·ÙÔ˘ Û¯‹Ì·ÙÔ˜.

TÚÈÛ‰È¿ÛÙ·ÙÔ Û¯‹Ì· AÓ·Ù‡ÁÌ·Ù·

A
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

√È Ì·ıËÙ¤˜ Î·Ù·ÛÎÂ˘¿˙Ô˘Ó ÛÙÂÚÂ¿ ·fi ·Ó·Ù‡ÁÌ·Ù· Ô˘ ÙÔ˘˜ ‰›ÓÔÓÙ·È.

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜, ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ÌÔ-

ÓÙ¤Ï· ÛÙÂÚÂÒÓ (Î‡‚Ô˜, ÔÚıÔÁÒÓÈÔ

·Ú·ÏÏËÏÂ›Â‰Ô, Ú›ÛÌ·, ˘Ú·Ì›-

‰·), ·ÓÙÈÁÚ¿ÊÔ˘Ó ÙÔ ÂÚ›ÁÚ·ÌÌ·

ÙˆÓ ÂÈÊ·ÓÂÈÒÓ fiÏˆÓ ÙˆÓ Â‰ÚÒÓ

ÙÔ˘˜ ÛÂ ¤Ó· ¯·ÚÙfiÓÈ. ∫fi‚Ô˘Ó Ù·

Û¯‹Ì·Ù· Ô˘ ¤ÊÙÈ·Í·Ó Î·È Ù· ¯ÚË-

ÛÈÌÔÔÈÔ‡Ó ÁÈ· Ó· ÊÙÈ¿ÍÔ˘Ó ·Ó·-

Ù‡ÁÌ·Ù· ÙˆÓ ÛÙÂÚÂÒÓ.

ñ ¢›ÓÔÓÙ·È ÛÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜ ¯¿ÚÙÈÓ·

ÌÔÓÙ¤Ï· ÛÙÂÚÂÒÓ. √È Ì·ıËÙ¤˜

“·ÓÔ›ÁÔ˘Ó” Ù· ÌÔÓÙ¤Ï· Îfi‚ÔÓÙ·˜

ÙÈ˜ ·ÎÌ¤˜, ¤ÙÛÈ, ÒÛÙÂ Ó· ‰ËÌÈÔ˘Ú-

Á‹ÛÔ˘Ó ·Ó·Ù‡ÁÌ·Ù·. ™ÙË Û˘Ó¤-

¯ÂÈ· Û¯Â‰È¿˙Ô˘Ó Ù· ·Ó·Ù‡ÁÌ·Ù·

ÛÂ ÙÂÙÚ·ÁˆÓÈÛÌ¤ÓÔ ¯·ÚÙ›.

ñ ¶·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÔÓÙ·È ÛÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜

·Ó·Ù‡ÁÌ·Ù· ‰È·ÊfiÚˆÓ ÛÙÂÚÂÒÓ.

√È Ì·ıËÙ¤˜ ‚Ú›ÛÎÔ˘Ó ÛÂ ÔÈÔ ÛÙÂ-

ÚÂfi ·Ó‹ÎÂÈ ÙÔ Î¿ıÂ ·Ó¿Ù˘ÁÌ·.

ñ ¢›ÓÂÙ·È ÛÙÔ˘˜ Ì·ıËÙ¤˜ Ë Û. 164 ÙÔ˘

¶·Ú·ÚÙ‹Ì·ÙÔ˜. √È Ì·ıËÙ¤˜ ÂÓÙÔ›-

˙Ô˘Ó ÔÈ· ·fi Ù· Û¯‹Ì·Ù· Â›Ó·È

·Ó·Ù‡ÁÌ·Ù· ÛÙÂÚÂÒÓ.

4. √ƒπ™ª√π

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞ °

µ µ
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ÂÓfiÙËÙ· 6
B 1. ¶·Ú·Ù‹ÚËÛÂ Ù· Û¯‹Ì·Ù· Î·È Û˘ÌÏ‹ÚˆÛÂ ÙÔÓ ›Ó·Î·.

1. 2. 3.

4. 5. 6. 7.

2. °Ú¿„Â ÌÈ· ÈÛfiÙËÙ· Ô˘ Ó· ‰Â›¯ÓÂÈ ÙË Û¯¤ÛË ÙÔ˘ ·ÚÈıÌÔ‡ ÙˆÓ Â‰ÚÒÓ, ÎÔÚ˘ÊÒÓ Î·È ·ÎÌÒÓ
ÙˆÓ ÙÚÈÛ‰È¿ÛÙ·ÙˆÓ Û¯ËÌ¿ÙˆÓ.

AÚÈıÌfi˜ Â‰ÚÒÓ

6

AÚÈıÌfi˜ ÎÔÚ˘ÊÒÓ

8

AÚÈıÌfi˜ ·ÎÌÒÓ

12

™¯‹Ì·

1

2

3

4

5

6

7

O Leonhard Euler (1701 - 1783), ‰È¿ÛËÌÔ˜ EÏ‚ÂÙfi˜
Ì·ıËÌ·ÙÈÎfi˜, ÌÂÏ¤ÙËÛÂ Ù· ÙÚÈÛ‰È¿ÛÙ·Ù· Û¯‹Ì·Ù·
ÁÈ· ÔÏÏ¿ ¯ÚfiÓÈ· Î·È ÙÔ 1752 ·fi‰ÂÈÍÂ ÙÔÓ Î·ÓfiÓ·
ÙÔ˘ Ô˘ ÂÚÈÁÚ¿ÊÂÈ ÙË Û¯¤ÛË ÙˆÓ Â‰ÚÒÓ, ÎÔÚ˘ÊÒÓ

Î·È ·ÎÌÒÓ ÙˆÓ ÙÚÈÛ‰È¿ÛÙ·ÙˆÓ Û¯ËÌ¿ÙˆÓ.

44 44 66
88 1122 1188
88 66 1122
66 66 1100
55 55 88
99 99 1166

ŒŒ‰‰ÚÚÂÂ˜̃ ++ ∫∫ÔÔÚÚ˘̆ÊÊ¤¤˜̃ == ∞∞ÎÎÌÌ¤¤˜̃ -- 22
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µ.ª. Û. 96-97

ªÂ ÙËÓ ÔÏÔÎÏ‹ÚˆÛË ÙÔ˘ Ì·ı‹Ì·ÙÔ˜
ÔÈ Ì·ıËÙ¤˜ ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÌÔÚÔ‡Ó:

ñ ¡· ÂÈÏ‡Ô˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ‰È·‰ÈÎ·-

Û›·˜ ÌÂ ‰È¿ÊÔÚÂ˜ ÛÙÚ·ÙËÁÈÎ¤˜,

fiˆ˜ “∂ÎÙÈÌÒ Î·È ÂÏ¤Á¯ˆ” Î·È “§Ô-

ÁÈÎ‹ ÛÎ¤„Ë”.

1. ™∆√Ã√™ ª∞£∏ª∞∆√™

ª∞£∏ª∞ 22

™∂§π¢∞ ∂ƒ°∞™π∞ °¡ø™∆π∫√ ¶∂ƒπ∂Ã√ª∂¡√ ∂ƒ°∞™π∞™ ™Ã√§π∞

96 ∞1, 2, 3, 4 §‡ÛË ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ ‰È·‰ÈÎ·Û›·˜ ÌÂ ÙË ¯Ú‹ÛË ÙˆÓ 
ÛÙÚ·ÙËÁÈÎÒÓ “∂ÎÙÈÌÒ Î·È ÂÏ¤Á¯ˆ” Î·È “§ÔÁÈÎ‹ ÛÎ¤„Ë”.

97 ∞5, 6, 7 §‡ÛË ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ ‰È·‰ÈÎ·Û›·˜ ÌÂ ÙË ¯Ú‹ÛË ÙˆÓ 
ÛÙÚ·ÙËÁÈÎÒÓ “∂ÎÙÈÌÒ Î·È ÂÏ¤Á¯ˆ” Î·È “§ÔÁÈÎ‹ ÛÎ¤„Ë”.

2. ∂¶∂•∏°∏ª∞∆π∫√™ ¶π¡∞∫∞™ ∂ƒ°∞™πø¡

√√ ™™ÙÙ··‡‡ÚÚÔÔ˜̃ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ 77 ¯̄ÚÚfifiÓÓˆ̂ÓÓ..
√√ ¡¡››ÎÎÔÔ˜̃ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ 1155 ¯̄ÚÚfifiÓÓˆ̂ÓÓ..

∏∏ ∫∫ˆ̂ÓÓÛÛÙÙ··ÓÓÙÙ››ÓÓ·· ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ 1155 ¯̄ÚÚfifiÓÓˆ̂ÓÓ..
∏∏ ÃÃÚÚÈÈÛÛÙÙ››ÓÓ·· ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ 2222 ¯̄ÚÚfifiÓÓˆ̂ÓÓ..

∞∞ÁÁfifiÚÚ··ÛÛÂÂ 1111 ÁÁÚÚ··ÌÌÌÌ··ÙÙfifiÛÛËËÌÌ·· ÙÙˆ̂ÓÓ 22ÛÛ,, 1111 ÁÁÚÚ··ÌÌÌÌ··ÙÙfifiÛÛËËÌÌ··
ÙÙˆ̂ÓÓ 55ÛÛ ÎÎ··ÈÈ 2222 ÁÁÚÚ··ÌÌÌÌ··ÙÙfifiÛÛËËÌÌ·· ÙÙˆ̂ÓÓ 2222ÛÛ..

∆∆ÔÔ ÙÙÂÂÙÙÚÚ¿¿‰‰ÈÈÔÔ ÛÛÙÙÔÔ››¯̄ÈÈ˙̇ÂÂ ºº77..
∆∆ÔÔ ‚‚ÈÈ‚‚ÏÏ››ÔÔ ÛÛÙÙÔÔ››¯̄ÈÈ˙̇ÂÂ ºº1144..
∏∏ ÎÎ··ÛÛÂÂÙÙ››ÓÓ·· ÛÛÙÙÔÔ››¯̄ÈÈ˙̇ÂÂ ºº3300..
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3.  ∫∞∆’ √π∫√¡ ∂ƒ°∞™π∞

ñ √È Ì·ıËÙ¤˜ Ï‡ÓÔ˘Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·

‰È·‰ÈÎ·Û›·˜ ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÒÓÙ·˜ ÙÈ˜

ÛÙÚ·ÙËÁÈÎ¤˜ “∂ÎÙÈÌÒ Î·È ÂÏ¤Á¯ˆ”

Î·È “§ÔÁÈÎ‹ ÛÎ¤„Ë”:

– ™Î¤ÊÙÔÌ·È ‰‡Ô ·ÚÈıÌÔ‡˜. ∏ ‰È·-

ÊÔÚ¿ ÙÔ˘˜ Â›Ó·È 3 Î·È ÙÔ ÁÈÓfiÌÂ-

Ófi ÙÔ˘˜ Â›Ó·È 28. ¶ÔÈÔÈ Â›Ó·È ÔÈ

‰‡Ô ·ÚÈıÌÔ›;

– √ °ÈÒÚÁÔ˜ ·ÁfiÚ·ÛÂ ÌÔÏ‡‚È·

ÙˆÓ 20Û Î·È ÙˆÓ 30Û.

ñ √ ÃÚ›ÛÙÔ˜, Ô ∞ÓÙÚ¤·˜, Ë ¢‹ÌËÙÚ·

Î·È Ë ∫·ÙÂÚ›Ó· ¤¯Ô˘Ó Û˘ÓÔÏÈÎ¿

¢250. √ ÃÚ›ÛÙÔ˜ Î·È Ô ∞ÓÙÚ¤·˜

¤¯Ô˘Ó ÙÔ ›‰ÈÔ ÔÛfi. ∏ ¢‹ÌËÙÚ·

¤¯ÂÈ ¢60 Î·È Ë ∫·ÙÂÚ›Ó· ¤¯ÂÈ Ù· ÌÈ-

Û¿ ¯Ú‹Ì·Ù· ·fi fiÛ· ¤¯ÂÈ Ë ¢‹ÌË-

ÙÚ·. µÚÂ˜ ÙÔ ÔÛfi ÙˆÓ ¯ÚËÌ¿ÙˆÓ

Ô˘ ¤¯ÂÈ ÙÔ Î¿ıÂ ·È‰›.

4. √ƒπ™ª√π

5. ¢π∞µ∞£ªπ™∏
∂ƒ°∞™πø¡

∂ƒ°∞™π∞ ∂¶π¶∂¢√
¢À™∫√§π∞™

√ƒ°. ª∞£.

∞1 µ

∞2 µ

∞3 µ

∞4 µ ™Â ÔÌ¿‰Â˜

∞5 ∞

∞6 ∞

∞7 ∞

6.  ™Ã√§π∞

∆· ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÌÔÚÔ‡Ó Ó· Ï˘ıÔ‡Ó ÛÙÈ˜ ÔÌ¿‰Â˜ Î·È Ó· ·Ó·ÎÔÈÓˆıÔ‡Ó ÔÈ
ÙÚfiÔÈ ÚÔÛ¤ÁÁÈÛË˜ ÙˆÓ ÚÔ‚ÏËÌ¿ÙˆÓ.

™™ÙÙ·· ÂÂÁÁÁÁfifiÓÓÈÈ·· ¿¿ÊÊËËÛÛÂÂ ··fifi ºº55000000..
™™ÙÙÔÔ ÁÁÈÈÔÔ ÙÙÔÔ˘̆ ¿¿ÊÊËËÛÛÂÂ ºº2200..000000..
™™ÙÙËË ÁÁ˘̆ÓÓ··››ÎÎ·· ÙÙÔÔ˘̆ ¿¿ÊÊËËÛÛÂÂ ºº3322..000000..

∏∏ ™™¿¿ÓÓÙÙÚÚ·· ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ÌÌ··ııËËÌÌ··ÙÙÈÈÎÎfifi˜̃..
∏∏ °°ÂÂˆ̂ÚÚÁÁ››·· ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ÊÊ˘̆ÛÛÈÈÎÎfifi˜̃..
∏∏ §§ÔÔ˘̆ÎÎ››·· ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ÊÊÈÈÏÏfifiÏÏÔÔÁÁÔÔ˜̃..

√√ ··ÙÙ¤¤ÚÚ··˜̃ ÔÔÓÓÔÔÌÌ¿¿˙̇ÂÂÙÙ··ÈÈ ™™››ÌÌÔÔ˜̃..
∏∏ ÌÌËËÙÙ¤¤ÚÚ·· ÔÔÓÓÔÔÌÌ¿¿˙̇ÂÂÙÙ··ÈÈ °°ÈÈ··ÛÛÂÂÌÌ››ÓÓ··..
∆∆ÔÔ ÎÎÔÔÚÚ››ÙÙÛÛÈÈ ÔÔ˘̆ ··ÊÊËËÁÁÂÂ››ÙÙ··ÈÈ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ËË ™™ˆ̂ÙÙËËÚÚÔÔ‡‡ÏÏ··..
∏∏ ÈÈÔÔ ÌÌÈÈÎÎÚÚ‹‹ ··‰‰ÂÂÏÏÊÊ‹‹ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ËË ∫∫ˆ̂ÓÓÛÛÙÙ··ÓÓÙÙ››ÓÓ··..
√√ ÈÈÔÔ ÌÌÈÈÎÎÚÚfifi˜̃ ··‰‰ÂÂÏÏÊÊfifi˜̃ ÂÂ››ÓÓ··ÈÈ ÔÔ ¶¶··ÓÓ··ÁÁÈÈÒÒÙÙËË˜̃..
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